撒但最后的欺骗与现代招魂术（上）

三个污秽的灵
大家现在来看启示录16：13-14  ‘我又看见三个污秽的灵，好象青蛙，从龙口、兽口并假先知的口中出来。他们本是鬼魔的灵，施行奇事，出去到普天下众王那里，叫他们在上帝全能者的大日聚集争战。’当然这段话是记录在第六位天使的灾里面，也就是记载哈米吉多顿战争的结局，所以第六灾也就是哈米吉多顿战争最后的结局。但是，往哈米吉多顿去聚集人的这个运动现在就开始了。这十三节、十四节，正是现在发生的事情，那么这个事情最后的结果在什么地方呢？就是在第六灾里面，这个经文就是这个意思。大家看十五节就知道了，如果是在七灾当中，十五节叫人“警醒”那句话就没有意义了，这是现在正在往这个方向走的过程当中，所以才说叫人要“警醒”。
现在一个什么样的运动在发生呢？就是三个污秽的灵，从龙、兽、假先知的口里出来，鬼魔的灵施行奇事聚集众王与上帝争战。所以大家看到，龙、兽、假先知也就是撒但的三合一，既有政权上的特征，也有刚才我们看的三段《圣经》的预言。
现在我们看宗教上的特征：龙也就是在异教、异教领域、印度教、佛教、无神论等等。在这些异教的领域，外邦的领域，从那里有污秽的灵出来。兽也就是在天主教的范畴里面。假先知指的是在改正教的，基督教的领域。在这个三个领域当中，都有魔鬼的灵的运动。说成是三个污秽的灵，是指三个领域当中的表现，但是这三个污秽的灵都是鬼魔的灵，都是一样的。然后，这个魔鬼的灵在三个领域当中都有运动。
这个魔鬼的灵在宗教的表现有哪些呢？第一，他要施行奇事。第二，他好像青蛙，从口中出来。他们最终的目的是什么呢？是聚集众王与上帝争战。
所以我们要理解“他要施行奇事”，也就是魔鬼的灵所施行的奇事，假的奇事，以这个迷惑人。同时又把他说成“青蛙从口里出来”，这是指假的教训。青蛙是用口去捕食的，大家知道青蛙在用口捕食的时候，用舌捕食的特点是什么呢？青蛙的舌头是倒过来的，这个舌根在外面，舌尖在里面，这个舌头倒过来的意思就是，说的是反话，就是说的都是假的东西。它去捕食的时候，它的舌尖就从里面突然翻出来，极快的速度就把这个猎物给捕获了。这个动作之快，人的肉眼真的是看不出来细节，然后青蛙到处去叫，对不对？在埃及出现蛙灾的时候，这个青蛙是遍地的，所以这个是全世界范围的。还有青蛙的那种叫声，那种令人烦躁的声音，多么像现在基督教界当中的那种方言，是不是呢？他们几千人几万人聚集那里，都说那种听不懂的话语时候，多像青蛙那个叫啊！
所以这个“污秽的灵”一方面是施行虚假的奇事，另一方面也就是指的是假的教训去捕杀人，从口里出来好像青蛙的特点就这么说的。总而言之这个“污秽的灵”，也就是指的是“招魂术”。“招魂术”在天主教、改正教、外邦异教三个领域当中， 有各自的表现，所以有各自的运动，但是指的都是“招魂术”的运动。这个“招魂术”的奇事和假的教训，就是为了聚集众人与上帝争战。
在这里大家看到“三个污秽的灵”是宗教上的同盟，龙、兽、假先知是宗教的同盟。然后聚集众王这是政治的同盟，众王都聚集，也就是全世界的各国的聚集，是政治上的同盟。所以这里有政教大联合的新世界的体系，也就是魔鬼权势和欺骗的杰作，众王的联合是魔鬼权势的杰作，以教皇为首领。

“招魂术”是魔鬼欺骗的杰作。所以我先给大家解释什么是“招魂术”？然后再来看“招魂术”在三个领域的各自的运动是什么样的？然后再来看这个运动的结果是为什么?目的和结果是什么？

“招魂术”的实质
大家看，创世记3：4  蛇对女人说：“你们不一定死”，这是在《圣经》当中，大家能看到的魔鬼对人类说的第一篇讲章，这是一句话，但却是魔鬼对人类第一篇讲章。“你们不一定死”这是什么意思呢？至少有两个方面的含义。首先就说，你们不听上帝的话，你们违背上帝的诫命也是可以活的，上帝不会真定你们的罪的，违背诫命也是可以得救的。大家想一想现在是不是有千千万万的人，在重复这篇讲章啊？那另一方面的意义是什么呢？就说你们的“灵魂不死”，所以这就是“灵魂不死”的第一篇讲章。现在又是有千千万万的人在讲台上，重复这个讲章。你看魔鬼的谎言是多么的深呢？在《创世纪》三章第四节，就说到了“灵魂不死”，以这个为基础，魔鬼一步一步的去预备道路，为了在末时行最后的欺骗。“招魂术“也就是魔鬼在伊甸园里奠定的基础，然后一步一步的，在末时要行的欺骗的杰作。就是在伊甸园里魔鬼是不是奠定了一个基础呀？然后牠一步一步的预备道路，是不是？到了末了“招魂术”就成了他欺骗的杰作。所以在世界历史的末了，最后一段时期当中“招魂术”就会表现出来，那是魔鬼欺骗的杰作。
所以在《启示录》十六章大家就看到了，鬼魔的灵，三个污秽的灵，那是“招魂术”在三个领域的运动和表现，什么是“招魂术”呢？就是相信“灵魂不死”，结果魔鬼就会化装成死人，就是以前活过现在死去了，化成死去的人显现，与活人交往，是不是呢？这叫“招魂术”。“招魂术”或者叫“通灵术”或者叫“交鬼术”，也就说活人和死去的人交往，这是魔鬼的化身。大家知道死去的人在坟墓里，毫无知觉对不对？等耶稣来的时候复活，但是人如果相信“灵魂不死”的话，就给魔鬼的化身打开了门。“招魂术”首先就是死去的人出现，然后魔鬼还化身谁呢？马利亚，就是耶稣的母亲马利亚。这是撒但行骗的多么狡诈的计量，这是撒但精心策划的，化身成耶稣的母亲马利亚显现，马利亚在坟墓里，等候耶稣来的时候复活。但是人如果相信“灵魂不死”，撒但就化成马利亚显现。除此以外魔鬼还化身天使显现，最后魔鬼直接要化成谁呢？基督复临，这些全是“招魂术”。
但是“招魂术”除了这方面意义以外，大家看到，除了这些奇事以外，还有是从口中出来。在讲解上帝的话语方面，也有“招魂术”的表现。魔鬼说“你不一定死”是不是说，你违背了上帝的诫命还是可以得救的，是不是这种假道啊？那么这样的一种道，在教会当中是“招魂术”的一种新的领域。大家知道魔鬼在《创世纪》当中，那种谎言，不只是奠定了“灵魂不死”的基础，为“招魂术”的奇事提供了基础，同时本身也是一种讲道，一种歪曲上帝话语的一种讲章，所以在末了“招魂术”也表现在讲解上帝话语上面。大家听懂了这个思路吗？听懂了没有？所以末时的“招魂术”不是从口中出来吗？这是一种欺骗人的宣讲，所以“招魂术”的另一个领域，也就是在讲解上帝的道上面，一种错误的思想，这个我们等一会给大家一一的解释。你要知道我们要理解“招魂术”的时候，要从《创世纪》三章四节开始，我们一定要知道两个方面，一方面是撒但化装的奇事，另一方面也就是一种讲解上帝话语的，欺骗人的一种奥秘。所以在《启示录》十六章里就看到了三个污秽的灵，施行奇事同时也好像青蛙。

“招魂术”的运动在末时三个领域的运动
在天主教里面马利亚显灵。这是多么狡诈的事情啊！马利亚显灵的表现是多方面的，可能是流泪呀、可能是喷泉呢、可能是异象、异梦，或者是医病，或者在水面当中映出一个人的像，或者是什么火等等。前不久中央电视台的新闻联播是不是报道了马利亚显灵的事件呢?你们没有看到吗？你知道最近中央电视台的新闻联播，七点到七点半的新闻联播，经常的报道这些奇事，在墨西哥的水面上映出一个人的像，很多天主教里的人都跪在那里拜，这个中央电视台新闻联播报道了。还有在美国从天上有火球打下来，这个也报道了。前不久报道了马利亚显灵，就是马利亚的像流血泪，中央电视台报道了，这个若不是人为的就是超自然的奇事。
现在我问大家，这是不是超自然的奇事呀？是，真的是超自然的奇事，但是是出于魔鬼的"招魂术"，马利亚显灵现在正在欺骗全地上的人。在美国的高速公路上就写着：请致电马利亚。就是童贞女马利亚对美国人说话，请拨打电话什么什么，就是让你了解马利亚传达的信息。马利亚在世界各地都在不停的说呀，说呀，就是给人传达一些事情。这个要花一个小时才能讲完，马利亚显灵的全部历史，究竟她说了什么？做了什么？有什么表现？目的是什么？就先说到这。

那么在异教和外邦的领域就是新纪元运动。新纪元运动就是现在的报纸就是新纪元运动，它包罗万象。现在大家知道，瑜伽、六合彩、买码、还有什么水晶球等等。现在瑜伽在中国非常盛行，还有买码，就是叫六合彩，在电脑里面赌博的那种东西，这些都是带着一些宗教上的特征的。像这个李洪志法论功，甚至包括传销，这都是新纪元运动的一部分。总之就是撒但在外邦的领域当中，根据人的需要和特点就是来迎合他们，像网罗一样，那都是带着宗教特征的，你要知道，再这里就不一一细说了。
大家有《末世的预言》这本书吗?在《末日大征战》当中，大家就是对马利亚显灵会比较清楚，但是没有新纪元运动的内容。新纪元运动在《末世的预言》这本书里有，大家详细去看。
在改正领域教当中的运动，就是灵恩运动。这个稍微多说几句，灵恩运动是什么呢？就是各个基督教界的派别都参加了，然后千千万万的人在大会堂里面，在电视，在电视布道里面，或者在旷野里面，他们就是举行那样的聚会，奋兴会。当主持的人在台上指挥的时候，所有的人就是好像被操纵了一样，就是表现出很强烈的情绪上的反应。他们就开始开始举手，然后开始拍掌，开始欢呼，开始摇摆，开始反复的唱歌。然后就说，上帝的灵啊浇灌我们，就这样大声的喊，他们就是在这样奋兴当中就会有奇事了，就是当众医治的仪式。大家在前面站着，他的手一触摸他就倒了，然后有时候拐杖就丢掉了。所以现在通过电视布道，还有通过这种运动，在欧洲、美国、非洲，很多人有这样的碟片，就是那种奋兴会。这个奋兴会，就是给所有基督教信徒一种共同的经验，就是好像大家特别激动的一样的。所以他们就忘记了“圣经要道”方面的界限，他们都开始说方言，也都开始有这种奋兴，所以大家就有了共同的基础，就开始撤回了“圣经要道”上的差别，他们就联合起来了。
所以这是一种魔鬼提供的赝品，鱼目混珠的假奋兴。《善恶之争》预言到了“招魂术”要在基督教界当中要扩展牠的势力。魔鬼就藉着医治医病，行一些人不能否认的神迹，同时又承认《圣经》和教会的制度，这样就被人认为是上帝的灵恩运动，在教会当中就要扩展牠的势力了。这种奋兴会是魔鬼提供的一种赝品，它的特点就是注重感情的刺激，但是忽略《圣经》明明白白的话语，所以他们都有否定上帝律法这样的共同的特征。但是他们又有一个假的经验，在这个假的经验基础上大家又联合一致，那么“圣经要道”上的区分就不再重要了，所以魔鬼藉着这种假的奇事都把他们聚集在一起。
以前魔鬼是使基督教改革运动瓦解，如果宗教改革从天主教当中出来，那么牠就让改革教的信徒，让改革教就分门别类，对不对？要叫他们在教义上产生区别，彼此争论，让他们分门别类瓦解他们。现在魔鬼采取刚好相反的方法，使每一个改正教的团体，都有一种假的共同的经验。现在你说方言，我也说方言，我们守的日子不一样，这个并不重要啊。你要知道上帝的灵一样感动着你我，我们不是都说这种方言吗？所以我们应该联合起来，耶稣不是叫基督徒都合一吗？所以我们联合起来了，所以魔鬼现在很巧妙提供这种假的灵的运动，拆毁了基督教所有教派的隔墙，使他们都统一起来了，这就是普世基督教联合运动。

“招魂术”对本会的渗透
在假的灵的引导之下产生了普世基督教联合运动，这种运动正在日益的影响复临基督教会。他们唱的歌先是改变，然后礼拜的仪式也改变，然后大家这种感情上的冲动就非常突出了。甚至是通宵有那样的聚会，大声的喊叫，大声的欢笑，然后当中有奇事。他们唱的歌也慢慢改变了，现在复临信徒越来越喜欢唱那种，就是港台调加上《圣经》上的话语，合在一起的那种赞美诗。这种赞美诗就是一种，《圣经》和异教联合的一种果效，调是异教的调，词是基督教的词，这是明显的一种妥协的果子。大家边唱边拍着巴掌，然后手左右这样摇摆，然后大家一起呼喊，最后把手举起来，就这样。你要知道这是一种非常错误的敬拜，在加密山上那些巴力先知们是不是这样敬拜的呀？他们边唱边跳边喊，最后浑身流汗把衣服也脱了，天上还是没有火降下来。现在这种假的敬拜就是充斥着基督教界。复临信徒唱着歌和礼拜也改变了，现在就是中国一些大城市的复临教会礼拜已经变了，他们的歌也变了，他们现在讲道的时间开始缩短，更多的时间就是反复唱那个歌，所有的人都站起来鼓掌。这是非常错误的，如果我们教会现在开始这样做的话，你想一想这个结果，接下来几年究竟发展到一个什么地步呢?你想一想。
表面看起来好像没有什么问题，但是这么一直发展下去的结果，整个教会会完全改变。他们开始就会觉得，现在你看上帝的灵充斥着所有的教派，我们偏偏强调安息日有什么意义呢？天主教不是也被上帝所拯救所爱的吗？你看上帝的灵也感动他们说方言了，基督教都说方言了。在复临教会当中已经有了魔鬼的奇事了，有些地方就是说他们是一个基督教的学校，是我们复临信徒的学校。但是他们说我已经吃到了从天上掉下来的葡萄，每一位同学都吃了，有这样的奇事。那里有一位传道人的女儿在那里读我们教会的学校，她十几岁开始做异梦说预言，然后所有的牧师和长老都去求问她，这是在我们复临教会的学校里面，你想想。 
所以现在我们教会混乱到什么程度了，就是“招魂术”已经是日益在我们教会当中也在施展范围。但是更重要的大家想一想，在我们教会当中，“招魂术”的新的领域就是在讲解上帝的话语上的改变。“你们不一定死”这是撒但的谎言，天主教后来就利用了这一点。
《善恶之争》里面说，天主教能够获得如此多的人，他们秘诀在哪里呢？牠提供了两种道路，所以第一个就是“在罪中得救”，第二个就是“在靠自己的功劳得救”。这也就是《创世纪》三章第四节包含的含义，一个是“在罪中得救”，一个是“靠自己的功劳得救”。《善恶之争》就说天主教正是提供了这两条道路，所以迎合了世上大部分的人。大家知道“在罪中得救”那是什么？自由主义。“靠自己的功劳得救”，那是什么呢？律法主义。所以天主教提供这两条道路，去迎合世上的人，这就是牠欺骗的奥秘。
现在在复临教会内部同样兴起了这样的运动，如果你强调上帝的诫命，他们就说你是“律法主义”，你要知道守诫命不是“律法主义”，靠诫命得救才是“律法主义”。真正的爱上帝就会激发我们来顺从，当然不能够代替顺从，但是爱会激发顺从。现在在基督复临信徒当中逐渐有了新派，复临信徒大部分从律法主义的信仰当中，现在开始倒向“自由主义”，那么他们的讲道也就是用一种“招魂术”的方式讲解《圣经》。
大家自己看《末日善恶大争战》上面引用的《怀著》，就是《怀著》说到“招魂术”的方式来讲解上帝的道，这就是一种污秽，是什么意思呢？就是在他的讲道当中给人一种“律法主义”或者是“自由主义”。他们特备强调上帝是很有爱的一位，但是不再强调上帝对罪的审判和律法的要求。现今的复临教会的传道人有这样一种危险，这是怀先知所预言的。她说，他们不直接讲谬道，他们强调上帝是有爱的一位，这也是对的，但是他们回避“现代真理”。就是怀先知说，我们教会的传道人有一种日益危险的倾向，就是他们只讲一些细枝末节的问题，而忽略什么是现代最紧要的真理。他们这样去传教，不能够使复临信徒预备好通过末时的患难。或者这样说吧，怀先知说，曾经被上帝所尊荣的人当中，也有人开始讲一些错误道理，尤其是在“圣所”的问题上。
怀先知又说，“2300日的预言”，“圣所制度”结合到“上帝的诫命和耶稣的真道”，这乃是我们应该反复强调的主题。在我们教会当中，哪些人最后会被冲去，大家知道吗？也就是以“招魂术”的方式去理解上帝的道，他们就是要么是律法主义，要么是自由主义，他们忽略什么是“现代真理”。凡是怀疑对1844年的事件怀疑或者和模糊的人，他们都会离开我们。什么是“查案审判”？什么是“圣所制度”？什么是“预言之灵”的重要性？对这个越来越淡化的人，也就是在我们教会内部的新派，他们也就是以“招魂术”的方式去讲述上帝的道的一个表现。这个问题我们就谈到这里。

现在我们看到了末时代的巴比伦就是三个敌人，龙、兽、假先知，这是撒但的三合一。龙、兽、假先知。《圣经》的预言从两个方面去展开，一方面是他们在政权方面演变的过程，一个方面是他们在宗教上的特性，也就是三个运动，在三个领域当中发展，这都是“招魂术”的欺骗。所以在《启示录》第十六章的末了，我们看到三个污秽的灵就是“招魂术”，这是撒但行骗的杰作。另一个就是聚集众王，这是一个政权的联合，这是撒但权势的杰作。为了与上帝的子民争战，争战的焦点也就是上帝的律法，也就是安息日，现在这样的局势已经形成了。

最后的两群人
[bookmark: _GoBack]最后世界只会有两群人，你知道当这个魔鬼的奇事来到的时候，所有的人都会信上帝，但是只会有两群人。现在一些不信上帝的人到时候都会信上帝，因为有如此大的灾难要来，他们不得不求告一个神。因为魔鬼行了那么多的奇事，死去的人都出现了，彼得保罗可能会出现了，使徒约翰可能出现了，甚至耶稣钉十字架的异象会在天上显现出来。或者在天空当中显现十字架，或者在西班牙某一个城市里面，有云柱和火柱在那里摆着，是真的云柱与火柱。魔鬼说了在西班牙牠将要做这件事情，会欺骗很多的人。所以那个奇事来到的时候，《圣经》就没有人不相信了，大家都会去信上帝。可是那只会有两群人，一个是少数真理的一群，一个是大多数施行逼迫的一群，我们将会站在哪里呢？
我们要在锡安山和羔羊站在一起，末后的战争就是“哈米吉多顿”，所有的善与恶的势力都会投入进来。上帝也会以祂最大的能力为祂的真理辩护，站立上帝的百姓这一边。

撒但权势的最后结局
我们再来看撒但权势和欺骗杰作最后的结局是什么？启示录16：19  那大城裂为三段，列国的城也都倒塌了。上帝也想起巴比伦大城来，要把那盛自己烈怒的酒杯递给他。那大城裂为三段，列国的城也怎么样？也倒塌了。所以这个大城就是巴比伦三合一的势力，将要裂为三段，甚至他们的联盟也瓦解了。列国的城也就是众王，也就是十王的权势，怎么样？倒塌了，就是完了。
大家再看，启示录 17：8  你所看见的兽，先前有、如今没有，将要从无底坑里上来，又要归于沉沦。这里说，要归于沉沦。11节，那先前有、如今没有的兽，就是第八位，他也和那七位同列，并且归于沉沦。这里又说到，归于沉沦。16节，你所看见的那十角与兽必恨这淫妇，使她冷落赤身，又要吃她的肉，用火将她烧尽。在此之前淫妇是不是骑着这个兽呀？这个兽被这个淫妇所骑着，对不对？但是现在呢？她们相互残杀。
我们再来看，启示录18:10  因怕她的痛苦，就远远的站着说：“哀哉，哀哉！巴比伦大城，坚固的城啊，一时之间你的刑罚就来到了。”
16节，说：“哀哉，哀哉，这大城啊！素常穿着细麻、紫色、朱红色的衣服，又用金子、宝石，和珍珠为妆饰。
19节，他们又把尘土撒在头上，哭泣悲哀，喊着说：“哀哉，哀哉，这大城啊！”凡有船在海中的，都因她的珍宝成了富足，她在一时之间就成了荒场。这是什么？巴比伦的葬礼，所以这里有哀哉，哀哉这个三重奏，她们葬礼上的歌，就是哀歌。
我们再来看，启示录19:19  我看见那兽和地上的君王，并他们的众军都聚集，要与骑白马的并他的军兵争战。这个兽就是首领，地上的君王就是撒但的联盟了，他们有很多的人，就是众军，都是蛇的后裔。她们聚集要与谁争战呢？要与骑白马的并他的军兵争战。骑白马的就是耶稣，祂在地上也有祂的军兵。大家看到了末时代的教会到这里变成了什么？变成了军兵，对不对？上帝的军兵，所以有争战。
争战的结果怎么样呢？20节，那兽被擒拿，那在兽面前曾行奇事、迷惑受兽印记和拜兽像之人的假先知，也与兽同被擒拿。他们两个就活活的被扔在烧着硫磺的火湖里，那兽被怎么样？被擒拿。然后假先知怎么样呢？也与兽同被擒拿。兽被擒拿了，假先知被擒拿了。
龙呢？不是龙、兽、假先知三个吗？龙到哪里去了？启示录20：1-2  我又看见一位天使从天降下，手里拿着无底坑的钥匙和一条大链子。他捉住那龙，就是古蛇，又叫魔鬼，也叫撒但，把它捆绑一千年。是不是都被擒拿了？龙、兽、假先知，他们也就在荒凉的地球上被囚禁，最后要在硫磺火湖里灭亡了。

洪福之望
这时候上帝的百姓在哪里呢？启示录21：4-7  上帝要擦去他们一切的眼泪，不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”坐宝座的说：“看哪，我将一切都更新了！”又说：“你要写上，因这些话是可信的，是真实的。”他又对我说：“都成了！我是阿拉法，我是俄梅戛；我是初，我是终。我要将生命泉的水白白赐给那口渴的人喝。得胜的，必承受这些为业。我要作他的上帝，他要作我的儿子。上帝说，我是不变的，祂起初创造人类和地球，祂最后一定会恢复，祂创造人和地球的旨意绝不至于失败。地球会恢复成新天新地，所有被造的人重新拥有永生，这是上帝以祂的名向我们所做的保证，大家都为天国做准备吧，耶稣很快来临了！好，我们结束。



