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敬虔的奥秘

各位弟兄姊妹，大家好！又到了我们一起学习的时候，非常高兴！ 
讲大家打开【提前3：16】16 大哉，敬虔的奥秘！无人不以为然：就是上帝在肉身显现，被圣灵称义（或作：在灵性称义），被天使看见，被传于外邦，被世人信服，被接在荣耀里。
这里说到“敬虔的奥秘”，为什么说是“奥秘”呢？最起码的一个含义是：没有圣灵的帮助，我们就不可能明白这个题目。“敬虔”这一词是什么意思啊？敬虔也就是像上帝。所以这里“敬虔的奥秘”包括两个部分，第一个部分就是上帝在肉身显现，也就是道成肉身；另一个方面，就是肉身成道，这敬虔的奥秘必须把这两个方面结合起来讲解。
所以，我给大家了一个图表，这个图表就是一个V字形的图表。这个V字形的左边，讲道成肉身的奥秘，讲耶稣基督的降卑；而这个V字形的右边，讲肉身成道的奥秘，讲堕落的罪人被提拔而得救；而这个V字形的最下面，是神人的结合，我们和主在十字架上的结合点。
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下面我们就要来思考一下：耶稣道成肉身。耶稣道成肉身是圣洁、荣耀的神性，穿上了软弱状况中的人性；所以，神性与人性两种本性在基督里结合。那么，对基督来说，他披戴人性并没有使神性丧失，天上的声音依然宣称他为永生上帝的儿子！基督的神性也没有使他地上生活不是一个真实的人，他乃是一个真实的人顺服与得胜。
所以我们要理解，基督神人二性的结合。他百分之百是上帝，同时，他百分之百是真实的人。那么，基督在地上、在肉身的种种软弱当中，他表现出人性的卓越、表现出人性的完全无罪。我们要知道，基督的神人本性是全备、圣洁、神圣的，他从未犯罪，毫无瑕疵。基督取了软弱肉身中的人性，但是他丝毫没有人性的罪恶。对于基督人性的完全无罪，我们应该有确切的认识、不应该有任何的疑虑。
所以，说到敬虔的奥秘，一方面，就是道成肉身。对此，我们一个基本的理解就是：基督人性的完全无罪，基督神人本性的圣洁。
我们再看肉身成道。也就是我们有罪的人性，借着悔改穿上圣灵的神能。基督的神性披戴上人性，他的神性并没有丧失；而我们的人性披戴上圣灵的神能，却要使我们有罪的人性得以改变。我们借着信心在基督里与上帝成为一体，我们的人性就会与基督的本性相似，我们的人性就可以达到基督品格的完全。这就是说到敬虔的奥秘第二个方面，肉身成道。
我们必须有一个基本的理解就是：我们的人性可以达到基督品格的完全，与基督的本性相似，在基督里与上帝成为一体，这原本就是救恩的含义。所以刚才我们说到了一个V字形的图表，对左边和右边，我们分别做了一些概述。

下面我们继续来看圣经，《彼得后书》一章三到四节，这里有相关的重要的经文：“3 上帝的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。4 因此，他已将又宝贵又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与上帝的性情有份。”
这节经文和刚才我们看的经文是非常的相关的。这里说“上帝的神能”，向我们显明了生命和敬虔的事。是怎么赐给我们的呢？让我们认识耶稣基督，认识耶稣基督的“荣耀和美德”，也就是认识耶稣基督他道成肉身。他是荣耀圣洁的神性，然后披戴上软弱的人性，成就了完美的品格，所以他的荣耀、他的美德结合在一起，并且，以这个道成肉身的奥秘来召我们。所以，“用自己荣耀和美德来召我们的主”这半句，这个第三节的后半句讲的就是道成肉身的奥秘，然后怎么样呢？前半句、第三节的前半句说，就将“生命和虔敬的事赐给我们”，就是使我们也能够去成就像基督一样的敬虔，那么这里所讲的正是敬虔的奥秘的第二部分，肉身成道。怎么样呢？在我们的人性上要披戴“上帝的神能”。
所以当我们认识了道成肉身的基督的时候，正确地认识了基督的神人本性的时候，我们就能够理解上帝的神能要覆盖我们的人性，然后使我们成为敬虔的人。第四节对这个内容就作进一步的说明，当我们有罪的人性披戴上圣灵的神能的时候，这个人性就会获得变化、变成虔敬的、变成像上帝的。这个变化，第四节就作了解释。第四节就解释说：“叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与上帝的性情有分。”这里就讲到一个步骤、一个过程：脱离情欲来的败坏、脱离邪情私欲的捆绑，然后，在圣洁当中成长，最后要分享上帝的本性、要与上帝的性情有分，也就是要分享上帝的本性，我们要与基督的本性相似。
所以大家看到《彼得后书》一章三节、四节，是不是很好地和刚才读到的经文对应的呢？上帝就赐给了我们这么宝贵和极大的应许！在基督道成肉身的奥秘里面，要成就肉身成道的奥秘，这就叫敬虔的奥秘！但是《彼得后书》在这里讲到我们脱离败坏，然后与上帝的性情有分，这是一个过程，所以接下来有了八步阶梯。八步阶梯它是表达了一个逐渐的过程——人性披戴上圣灵的神能，而不断地变化，最后恢复像基督的本性，这么一个过程。这个过程就包括了重生、圣化，包括了在圣洁当中的长进，最后走向罪的涂抹，这是一个完整的过程。而这个过程正是我们V字形的图表的右边所表达的内容。

我们来看，《约翰一书》三章二到三节，约翰一书三章二到三节有类似的话语，让我们可以进一步来思考。“2 亲爱的弟兄啊，我们现在是上帝的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他、因为必得见他的真体。3 凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样。”
这里说“洁净自己，像他洁净一样”。在我们和上帝的神能合作的过程当中，我们最后要像谁洁净一样呢？这里说像他洁净一样。那么这里说，我们像基督那样洁净，分享他的性情、和他的本性相似，这是指耶稣来的时候改变了我们的身体之后呢？还是我们最后迎接基督再来的时候，在地上成就的呢？大家看，这个第三节和这个第二节实际上是一个颠倒的次序。
第二节说，耶稣会“显现”，耶稣会再来！当耶稣显现的时候，在荣耀当中显现的时候，我们要变成和他一样的、荣耀的、相似的形体，“我们必要像他”，并且我们要亲眼看见他荣耀的显现。这个第二节是讲到我们看到耶稣显明他的真体，我们也要像他，这个第二节说的是这个意思。这个第二节是讲到耶稣再来的时候发生的事情。
但是这个第三节说，“凡向他有这指望的”，也就说指望在耶稣再来的时候亲眼得见他的真体、而变得像他的，那么，就先要洁净自己，像他洁净一样。所以，洁净像基督，这是最后的教会作好准备，迎接基督的显现。让基督的形像成形在末时代的教会当中，让基督的圣洁和本性恢复在末时代的教会身上，这就是洁净像他一样。
那么这个“洁净”是什么意思呢？是不是洁净圣所的“洁净”同样的词啊？那么洁净圣所这个洁净，是不是指罪的涂抹啊？所以，我们重生、圣化以后，在圣洁当中长进，走向罪的涂抹，就会拥有基督相似的本性，像他洁净一样。

我们下面再来看一节相互解释的经文，在《腓立比书》三章二十到二十一节，“20 我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。21 他要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。”
这两节经文和刚才我们看到的《约翰一书》三章二到三节，是一样的，但是这里的次序调整了一下。这里说我们是“天上的国民”，然后等耶稣基督显现，耶稣基督再来的时候，我们这卑贱的身体就会改变和他荣耀的身体相似，但是在等候耶稣基督再来改变我们的身体之前，我们要成为天上的国民。这个天上的国民是什么意思呢？也就是成为名录生命册的人。确定了我们是天上的国民，是属天的，那么这是代表名录生命册！大家知道，在天上耶稣要洁净圣所的时候、查案审判的时候，最后要确定名录生命册的人。所以这里说，我们成为天上的国民，这是地上的教会经历了审判、经历了罪的涂抹而得以洁净的人。这些经文，相互就是这样对应的。

所以，我们刚才看到要脱离从情欲来的败坏，与上帝的性情有份，通过一个八步的阶梯与上帝的性情有份，最后和基督洁净一样，成为天上的国民，这就是等候耶稣再来的教会。以上的经文，这些含义让我们看到了我们的V字形的图表右边，这个肉身成道的这个过程。但是大家特别看到一点，在讲到道成肉身的奥秘和肉身成道的奥秘，这个中间的结合点是耶稣的十字架，所以我们要回到这个结合点上面来看。
我们再来看看耶稣基督道成肉身的奥秘。大家打开圣经《哥林多后书》八章九节，“9 你们知道我们主耶稣基督的恩典：他本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷，可以成为富足。”这里说富足的基督为我们成了贫穷，为了叫贫穷的我们成为富足，这就是基督的恩典。这句话是什么意思呢？耶稣基督成了软弱的肉身，继承了这么一个堕落的状况和条件，最后在十字架上为我们背负了罪债，为我们偿还了罪债，为我们担当了罪的刑罚！

我们来看一节圣经，《哥林多后书》五章二十一节，“21 上帝使那无罪（无罪：原文作不知罪）的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为上帝的义。”
在这里，大家要特别看到一个问题，这句话只能用在耶稣的十字架上面，耶稣在十字架上成为了罪，他是无罪的，但是他成为了罪！这是什么意思呢？当我们说耶稣在十字架上担当我们的罪的时候，他在十字架上，他成了受刑的罪人，他是在担当我们的罪的一个结果，也就是担当我们的罪的刑罚，他的肉身、他的人性，他圣洁的本性，来承担了罪的刑罚，他为我们尝了死味，他来偿还了我们的罪债。
当我们说耶稣担当了我们的罪的时候，我们能够说耶稣受到了罪的污染吗？我们能够说耶稣自己有罪吗？他担当我们罪的刑罚的时候，他仍然是带着圣洁的本性，他并没有受到罪的污染。担当我们的罪，不是说他自己有罪。这就是对这个“担当、承担”这个词最基本的一个理解！
然后在这里，我们还要看到一点很重要的，他“替我们成为罪”、为我们偿还罪债的时候，是为了“叫我们在他里面成为上帝的义”，也就是使我们再也不去犯罪。
耶稣在为我们还罪债的时候，他也要使我们在他里面成为上帝的义！无罪的基督死了，为的是有罪的我们可以活，但是，不是在罪中活，而是在义中活！我们的罪和基督的义在此进行交换，我们的死和耶稣的生在此进行交换。
所以，在这里大家往往只看到问题的一方面，他们强调片面的东西，也就等于说是误解了！他们不是一直强调，我们因着信这个恩典就得救了吗？但是他们，说耶稣担当我们罪的时候，他们就以为，我们可以在罪中得救了。
那么在这里，我们要强调的就是十字架要成为神人的结合点，成为耶稣和罪人的结合点。这个结合点是什么意思呢？也就是我们要和基督同钉十字架，这个罪和义的交换是在我们和他同钉十字架的时候发生的。所以大家要理解这个含义。

我们看《加拉太书》五章二十四节，“凡属基督耶稣的人，”也就是在耶稣的救恩上要和他结合的人，必须是在十字架上找到一个结合点，“24 凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。”所以，耶稣降卑到十字架最底层的时候，担当我们的罪、成为罪人接受刑罚的时候，那么我们在这里和他的结合，是要将我们的邪情私欲同钉十字架。
脱离邪情私欲的捆绑，这就是我们的新生，我们从圣灵而生，就是重生，成为圣洁，就是要脱离罪的嗜好的捆绑。整个的倾向、嗜好、习性，不管是与生俱来的、还是后天培养的，都必须在基督里完全转向，完全改变，这个就是重生。所以，就有了我们这个V字形图表右边的，肉身成道的奥秘的成全。在这十字架上有了个开头，有了正确的开始，有了内心的洁净，有了正确的信仰的开始，然后才会有在圣洁当中的长进，才会走向罪的涂抹。

那么我们还继续看，这个V字形的图表还有一个重要的内容，我们看《罗马书》八章第三节，“上帝就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。”
他“成为罪身的形状”，是指耶稣在地上的时候，他取了人性的时候，他取了肉身的时候，他就成了罪身的形状。不是耶稣真的成了一个犯罪的人，不是耶稣真的成了一个犯罪、堕落、然后有了这个被污染的这种本性的人，他而是成了一个罪身的形状。就是指耶稣取了人性，带着软弱的肉身，一个退化、软弱的肉身，所以耶稣也承担了罪的这个结果。
耶稣承担这个罪的结果的时候，他就把自己处在了和我们相同的处境上，他就成了罪身的形状。耶稣软弱的肉身是指：他相对于亚当夏娃犯罪之前那种情况不同了，而是不断地退化、不断地软弱几千年之后的一个肉身；也是指耶稣他要面对魔鬼的试探——就像每一个人所要面临的试探一样，并且耶稣也要用同样的方法来得胜——而这个方法就是每一个人遇见试探的时候得胜的方法。所以他成了罪身的形状，就是指耶稣取了人性，带着软弱的肉身，跟我们有相同的处境，要面临同样的试探，也要用同样的方法来得胜。

问题在哪里呢？关于耶稣成为罪身的形状，降世为人，我们有时候会表达成，“耶稣承担了我们的罪的本性或堕落的本性”。大家记住：不是说耶稣“有”罪的本性或堕落的本性， 
当我们说耶稣承担罪的时候、在十字架上承担罪的时候，是指耶稣要承担罪的刑罚——这个罪的结果之一，并不是说耶稣自己成了一个罪人。当我们说耶稣承担我们罪的本性或堕落的本性的时候，我们是说耶稣承担了犯罪的一个结果之一，并不是说耶稣自己真的有了一个罪的本性或者堕落的本性，不是说耶稣的人性因为犯罪、因为堕落、因为跌到、或者因为遗传等等而被玷污了。 
耶稣穿上了我们一样的、软弱的肉身的时候，耶稣承担和披戴我们的罪的本性或堕落的本性的时候，神性与人性两种本性在基督里结合，所以耶稣成为人性的时候，他的人性是圣洁无罪的，他和我们有了相同的处境，要经受相同的试探，也要用同样的方法来得胜，耶稣承担了这样一个条件，这样一个贫穷的处境。但是不能说基督自己有和我们一样的罪的本性，有和我们这些犯罪之后的人同样的一种人性或者本性，承担我们堕落的本性，不是说基督自己具有罪的本性。

当耶稣在十字架上承担我们的罪的时候，难道我们能说基督自己有罪吗？我们说到耶稣担当我们罪的本性，但是神性与人性在基督里结合，他的人性是无罪的，他的本性是圣洁的。
当一般的教会说耶稣担当了我们的罪，他们得出的结论是，我们可以在罪中得救。但是现在的人，虽然不信这样的廉价的福音，他们却相信耶稣有和我们一样罪的本性。说“我们有罪的本性，耶稣和我们一样也有罪的本性，耶稣也是和我们一样在罪的本性当中，” 这个结果是什么呢？---我们罪的本性不是罪，结果就会发生这样的理解--。他们认为耶稣担当了我们的罪的本性，结果，我们就可以在罪的本性当中来得救，在罪的本性当中来领受圣灵沛降。

我们犯过罪，我们本性受到了污染和毁损，我们可能有罪的嗜好、有罪的习性，我们即使这些都脱离了以后，我们还会留下旧的痕迹，旧的习惯还需要克服，这些都在我们的本性当中，这些都是需要最终去战胜的。
经历重生的人，他必须脱离罪的嗜好和习性；重生以后在圣洁当中长进的人，他一直要抗拒那些旧的倾向倾向，以至于这个罪的痕迹和记忆最后淡化而被涂抹。当我们的罪被涂抹的时候，我们罪的本性、我们犯过罪之后的那种本性就会被耶稣的本性所取代——我们与上帝的性情有份，我们洁净像他，我们成为天上的国民，我们在一个圣洁当中被圣灵所充满，然后我们指望身体荣耀的得赎和改变。

以上我们通过查经，我们对这个敬虔的奥秘这个V字形的图表各处的内容，作了些概括的说明。我特别要说明的就是：两个地方人们错误的理解，然后得出两种错误的福音。“啊，耶稣在十字架上担当了我们的罪”，人们就想在罪中得救，这是一个错误的福音；第二个说，“啊，耶稣承担了我们罪的本性”，他们就以为耶稣拥有和我们一样罪的本性，他们就认为自己那些罪的本性的东西不是罪，啊，这又是一个错误的福音。
所以大家有没有看到：现在问题的争点！是正确地走向罪的涂抹，还是在拦阻晚雨圣灵的沛降，这就是关键的决战。人们不求甚解；人们在一种假设的理论当中自满自足；人们在高举耶稣的十字架的时候，却不强调邪情私欲钉十字架；人们在高举天上的圣所，查案审判的时候，却不强调我们内心的罪的涂抹。当人们在固执地认为私欲不是罪的时候，他们就认为自己那些罪的本性的东西不是罪，他们实际上陷在了一个新的错谬的福音当中。假如认为私欲不是罪，那么一连串的错误就都会发生，那么各个方面的理解就都会来迎合这个错误，在一个错误的基础上叠加另一个错误。问题在哪里呢？ 

在这里我要说一下啊，传讲因信称义，适合教会律法主义的背景，但是他们过与地强调“信”，强调我们是因信来得救的，没有去强调圣洁的标准，所以就给人感觉到好像是无条件就可以得救了一样的。就说“讲道不均衡，”同时在另一个问题上发生了偏差，在强调耶稣的本性和我们一样的时候，在强调耶稣的肉身和我们一样的时候，他们把耶稣说成也是有罪的倾向的人，这就出现了问题。 “我们在讲述耶稣的时候，我们绝对不要把耶稣说成和我们完全一样的”。 
当我们强调耶稣取了和我们一样的肉身的时候，当我们说耶稣背负了我们罪的本性或堕落的本性的时候，不要把耶稣说成是有罪的本性、和我们一样的这样的本性或者罪的倾向的人，更不要把耶稣说成是有罪的嗜好、习性或者有败坏的痕迹的人，更不要把耶稣说成是有私欲或者是自私的人。
私欲从魔鬼而来，人们竟说耶稣也有私欲！
所以，对于这个全部的讲道，今天我再作最后的一个结束总结。希望每位弟兄姊妹深入地查考，恳切地祈祷，认清我们的方向。
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