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大家好！或许我们在有关预言的《启示录》讲座、以往的圣经讲座当中见过，或者是初次见面，都特别欢迎大家。现在我们要一同来学习更新、更重要的内容。既是福音，也是预言，——那就是《圣所，福音的唯一蓝图》。
什么是福音呢？我们来看《罗马书》一章16节，保罗这样说，“我不以福音为耻，这福音本是上帝的大能，要救一切相信的。”从这里可以看到，福音不仅仅只是意味着救赎的好消息，还是上帝拯救人类的方法和力量。福音是上帝实实在在的救赎我们脱离罪的力量或能力。而圣所制度就是一个实际的预表，说明了上帝是如何施行救赎的大能的。圣所，就是上帝如何解决人类罪的问题的唯一蓝图。人类因为罪而与上帝分离，并且失去了永生。罪是我们心中的问题。所谓犯罪的行为，只是内心隐藏了思想动机的外在表现。而上帝所进行的工作，正是要一一解决我们隐藏的罪的问题。
首先，以前所犯的罪呢，得到饶恕，然后从现在正在辖制我们的罪的力量当中得到解放。这样，我们才成为了以顺从上帝的旨意和律法为喜乐的人。上帝救赎我们不是装装样子，把罪人包裹起来，使他的罪姑且不被看见。救赎乃是一种力量，这力量使恶的人成为“义”的人，让他们带着义的心，过着义的生活。同时，随之而来的上帝审判的工作，就是在全宇宙面前表明上帝救赎的工作是公义的，从而谁也不再对上帝存在疑惑，这就是福音的工作和力量。而圣所是实物教训，教导我们因信得到救赎的经验是什么？我们如何成为义的？这是上帝所启示的福音的唯一蓝图。
我们再看《启示录》14章6-7节，这样记着说，“我又看见另一位天使飞在空中，有永远的福音要传给住在地上的人，就是各国、各族、各方、各民。他大声说应当敬畏上帝，将荣耀归给他，因他实行审判的时候已经到了，应当敬拜了创造天、地、海和众水泉源的。”请大家注意，在这样警告的信息当中，我们看到一位天使飞在空中，将永远的福音传给这个世界的情景。这是启示给我们现时代的信息。因为《启示录》13章当中讲到了“兽的印记”的患难，而14章这为天使的信息正是要我们为此而做准备的警告。这里是不是说到永远的福音呢？永远，是不改变的意思。“永远的福音”这样一个表达，其实是暗示了这样一个事实，也就是在福音的道理上，人们改变了、妥协了。反过来，这是叫我们不能妥协，要传播了通过圣经而传承下来的完整的福音。如今的时代，为了使人中听，福音被改变了。如今的时代是妥协的时代，福音的道理变得非常廉价。所以，这个时代所需要的是“永远的福音”、没有被歪曲、原原本本的福音真理。
这样的福音真理是指什么呢？——圣所制度，正是教导了这原本的福音。《马太福音》24章14节，耶稣这样说，“这天国的福音要传遍天下，对万民做见证，然后末期才来到。”这里又说到“天国的福音”，也就是正确的福音，把我们带回到天上去的福音。耶稣说这样的福音传播到了全世界，世界的结局就来到了。换句话说，通过圣所制度理解永远的福音而发生变化的人，才能够建立这末世的教会。天国的福音并不是当今一般所说的福音，耶稣曾经传扬的福音就是天国的福音。毫无掺杂而单纯的福音，使我们成为义的恩典和圣化的能力，最终实实在在地接受审判，包含这一切的就是完全的天国的福音。
这里说天国的福音要传遍天下，然后末期才来到。那么大家想一想，当今基督教界确实广传基督教的道理，虽然这也值得高兴。但是想到这个世界上每一天约有33万新生儿诞生，我们不仅想到，如果要实现主的圣言，靠着人的力量去传播这样的福音，完成这样的工作，几乎是不可能的。而且对于其他各种宗教信仰的人，如何做才能使他们得到救赎，如何向他们教导真正的福音，这个问题是不是很深远呢？虽然基督教的福音已经广传，但是如何对付逐渐变恶的人心，这个问题也是重大的。但是按照现在我们传播福音的速度和现时代教会的状况，即使经历很长的岁月，耶稣也不会来。想到这些的时候，我们就要思考，一方面真正的福音真理是什么？另一方面，如何得到从天而来的传扬真理的能力？我们坚信，耶稣在圣经中所说的他将速来的应许，为了这应许的成就而祈祷。我们要恳切地祈求晚雨圣灵的沛降。五旬节的时候，主的门徒们接受了早雨圣灵沛降，福音传遍了天下。同样，若是没有晚雨圣灵沛降的话，我们也无法承担这样的使命和义务。我们现在为什么不能得到晚雨圣灵的充满呢？我们怎样才能够体验到，可以完全改变世界的圣灵的能力呢？从圣所中可以得到答案。圣所制度告诉了我们，目前面临困境的原因，同时也仔细地说明了真正的救赎是如何成就的。
我们再打开《圣经》诗篇77篇第13节，这里记着说，“上帝啊，你的作为是洁净的，有何神大如上帝呢？”雅各王英文圣经对这段经文的翻译更加准确，应该是这样翻译：“上帝啊，你的道路就在圣所里，有何神大如上帝呢？”也就是说，上帝通过圣所制度展现并且说明了祂到底要如何救赎人类，将人类从罪中恢复的计划。所以圣所制度是说明上帝真福音的唯一蓝图。我们首先要来理解，通过圣所制度所展现的救赎的事业，也就是说明如何解决罪的问题。上帝为了暴露撒旦的欺骗和反叛，为了恢复全宇宙的天使和居民以往对自己的信赖，特别是为了救赎和恢复堕落的人类而开始了救赎的工作。那么救赎，就是解决罪的问题，但救赎不仅仅是简单的饶恕，在此之上还有包含了更大的作为和能力。上帝如何解决并除去罪呢？圣所制度详细地展现了这一切。当研究圣所简单的建筑样式和圣所制度里的仪式的时候，我们就可以知道，上帝想要说明的旨意。通过圣所，我们必须知道的是，罪人牵着羊，为了得到饶恕走向圣所，最终的目的地是至圣所，来到上帝的约柜前。这是什么意思呢？——起初，因着罪，我们从上帝的面前被赶走，而上帝是创造主、是生命的根源，同时上帝本身又是爱，而我们的目的是在这样的上帝面前不再死亡，永远的活着。但是我们带着罪的时候，是不能看见上帝或与上帝同在的，因为上帝临格的荣光会烧毁罪人。那么我们如何在上帝的荣光面前存活？上帝如何处理罪的问题呢？圣所制度告诉了我们每一步，通过圣所，人类可以知道，为了看见上帝，必须经历怎样的过程。完全的救赎，意味着罪人再次站在上帝的荣光面前而能永远的存活。而要在上帝的荣光面前能以存活，就必须解决罪人罪的问题。正如《以赛亚书》59章第2节这样说，“但你们的罪孽使你们与上帝隔绝，你们的罪恶使他掩面不听你们。”圣所制度的设立，乃是为了使罪人能够走向上帝的荣光面前，能看见这至圣所里圣洁的上帝，也就是教导我们，罪如何得到饶恕，怎样过无罪的生活，最终将如何解决罪的问题？
为了帮助大家理解这些问题，我们可以看一个例子。几年前呢，在家门前田里种地的时候，将白菜和几样蔬菜一起种了下去。一到秋天，一颗颗散发着清香的大白菜，就茁壮地成长起来，看起来十分的令人喜爱啊。而阳光是赋予白菜生命、活力和喜乐的泉源。可是，我们所居住的那个地方开始下了霜。奇怪的是，被霜打的白菜，在接受日光照射之后，却渐渐地枯萎了。过了几天，那同样的阳光，却给白菜带来了死亡和毁灭。——阳光是不会变化的，而被霜打的白菜，其本质发生的变化，结果变成了无法继续在阳光下生存。大家理解了吗？所以，同样，罪阻拦了我们与上帝之间的关系。人类本来是在上帝的临格面前充满喜乐，拥有永生。但是因为犯罪，本性改变了，无法在天国生存，所以上帝要救赎人类，使得人类能够再次回到天国。而要实现这个目的，并非是通过简单地遮盖住罪恶，或者简单地饶恕罪恶的方法，而是要完全解决我们里面的罪的问题。如果上帝和人类不合作的话，这项工作也是无法完成的。
上帝为了救赎我们，发明了怎么样的方法呢？我们到底要经历怎么样的经验才能够来到上帝面前，和所思念的创造主面对面永远的生活呢？从此刻开始，就让我们通过“圣所”这个伟大的蓝图来研究这些问题吧！
《出埃及记》25章 8-9节，圣经这样记载，“又当为我造圣所，使我可以住在他们中间。制造帐幕和其中的一切器具，都要照我所指示你的样式。”这里大家可以看到，上帝命令摩西建造圣所，并且很详细地向他展现了天上圣所的样式。因为地上的圣所是天上圣所的影子(副本)，所以向摩西展现了圣所的样式以后呢，就嘱咐他要准确地按照原样建造圣所。天上的上帝如何成就救赎人类的事业，圣所就是明确的蓝图。因而按照人的设想，是不可能建立圣所的。上帝说，当为“我”造圣所。上帝建造圣所的目的，是为了使祂可以居住在人类中间。所以《出埃及记》25章第8节说，“又当为我造圣所，使我可以住在他们中间。”——这是什么意思呢？假设我们在某位朋友家生活一年，和他们一起吃饭，一起睡觉，我们就会很详细地了解那位朋友喜欢什么？讨厌什么？吃什么东西，做什么的事情？过怎么样的家庭生活？同样的道理，上帝来到罪人中间，与罪人同在，就是希望使我们可以正确地认识到祂是怎样的一位上帝。同时也告诉我们，他来重新找回罪人的爱，他为了救赎我们而要付出怎样的牺牲。所以，圣所制度是表明住在人类当中的上帝。所以地上的圣所，也就是耶稣基督道成肉身的表号。圣所的所有的器具、材料、样式，都生动地告诉了我们，耶稣是怎样的一位，他如何生活在我们当中，他又是如何的担当救赎之工的。圣所仪式的所有的部分，都象征着耶稣的工作。
圣所有外院，圣所，至圣所，这些都象征着耶稣救赎的工作。圣所的外院呢，是象征着耶稣在十字架上成就赎罪的工作；而圣所呢，是象征着耶稣复活升天，在天上做中保的工作；而至圣所象征着救赎工作中最后的审判和罪的涂抹。由此也可以看到，仅仅饶恕罪，并不意味着(救赎)就结束了，因为还要通过审判的工作，在宇宙的天使面前来证明，上帝的能力能够使罪人(离罪重生)。所以圣所制度是出于上帝的智慧，是为了说明全部天国福音的计划而设立的。我们越是在研究这智慧的结晶的时候，我们就越发感到上帝的智慧和慈爱，也不禁叹服上帝的爱和奇妙，颂赞上帝救赎的作为。
上帝在西奈山，向摩西展现了圣所的启示，并且命令他按照所指示的模样准确地建造圣所。《希伯来书》八章5节也再次作了说明，“他们供奉的事本是天上事的形状和影像。正如摩西将要造帐幕的时候，上帝警戒他说，你要谨慎，作各样的物件都要照着在山上指示你的样式。”这和《出埃及记》25章8-9节是对应的内容。但是，大家记住，上帝在这个之前已经把救赎的蓝图——圣所的启示，告诉了我们的始祖亚当和夏娃。所以要说到关于圣所的第一个启示，那是在《创世记》第三章里面的内容。关于圣所的第一个启示，也就是关于救赎的第一道宣告，记载在《创世记》第三章。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]现在大家来看《创世记》三章 20-21节。圣经说，“亚当给他妻子起名叫夏蛙，因为她是众生之母。”亚当夏娃犯罪之后，上帝宣判了他们死刑，地也受了咒诅。亚当听到这样的宣判以后呢？随后转身给自己的妻子起了新的名字。——从此你的名字叫夏娃，从现在开始，你要成为“众生之母”。就几分钟前，因罪的结果而接受必死的判决的亚当，他为什么要这样做呢？亚当是在犯罪之后，而不是犯罪之前给自己的妻子起“夏娃”(众生之母)的名字的。从而我们可以看到，亚当领受了上帝救赎的启示以后所有的信心。为什么这么说呢？我们继续从21节可以找到答案。《创世记》三章21节说，“耶和华上帝为亚当和他妻子用皮子做衣服给他们穿。”大家要仔细地想，如果要穿上动物的皮，就必须先杀掉动物。罪的结果出现之后，为了防备变化了的气候，必须杀掉作为牺牲的羊，然后用羊的皮来遮掩赤身露体的人。然而这不是最重要的原因，人类因为犯罪而失去的荣光之一，穿上动物的皮来代替，这就是主教导他们，在对罪当即的审判中，救赎主的义袍是可以遮掩人类(罪孽)的。
让我们想象一下当时的场面：上帝命令亚当唤来在远处天真玩耍的两只小羊。这个时候，亚当吹了口哨，两只小羊在毫不知情之下，就蹦蹦跳跳地跑了过来。一只“吧嗒”钻进了亚当的怀里，另一只呢，钻进了夏娃的怀里。亚当和夏娃抚摸着两只可爱的小羊。这时上帝又对他们说，“亚当啊，看见那边的石头了吗？”“是的上帝。”“把那两块石头拿过来，相互敲打，使它变得锋利。”亚当按照上帝的命令，将石头打磨得锋利。上帝又对亚当说，“用石头击打羊的头。”“什么？用这石头击打羊的头，羊会死的呀！是让我杀死羊吗？”“是的。”亚当在上帝权威的话语前，不得不用锋利的石头砸向了羊的头。“再用力点！”第二次砸下的时候，小羊睁大了眼睛，好像是在说，为什么要这样对待我？带着恐怖的表情，流着血，渐渐地死去了。这就是亚当第一次的献祭。——亚当第一次看见了死亡的恐怖，他惊恐地发抖着，立刻把羊的尸体扔到了地上，不解地问：“上帝，我们犯了罪，也要这样的悲惨地被杀死吗？”大家想，上帝可能怎样回答呢？“不是的亚当。请记住，不是你们要死去，而是我要为你们这样死去。”听到上帝救赎人类的计划之后，我们的始祖想必跪在上帝的面前呼喊道：上帝啊！如果因为我们的罪，主必须要这样牺牲的话，我们真的非常憎恶这样的罪，使得主牺牲的罪，我们不愿再犯了。圣所的目的就是为了让罪人恨恶罪，爱慕义。这个目标在我们心中得以实现的时候，就是救赎得以实现的时候。这就是圣所的第一个启示。
我们要继续看《创世记》三章的内容。我们是不是常常看到一些画家关于《创世记》三章的内容的作品呢，其中有这样的一幅画不知道大家看过没有，面貌可怕的天使，手持着火焰的剑，站在伊甸园的入口处。而被驱逐的亚当和夏娃(因)害怕而颤抖着瞥向后面的天使，是不是？但是让我们思考一下，充满爱的上帝，为亚当和夏娃用羊皮做衣服给他们穿，这样的一位上帝怎么可能使正在颤抖着站在那里的两个人陷入恐怖之中，还从伊甸园驱逐他们，转眼不看他们呢？上帝的确是设立了看守的天使，阻止人类接近生命树。但是我们必须了解一个事实。我们看《创世记》三章24节，“于是把他赶出去了，又在伊甸的东边安设基路伯和四面转动发火焰的剑，要把守生命树的道路。”这里出现了“转动发火焰的剑”。“转动发火焰的剑”是在基路伯之间，那么在基路伯之间的是谁呢？看《诗篇》99篇第1节，“耶和华作王，万民当战抖；他坐在二基路伯上，地当动摇。”基路伯是上帝的宝座前护卫上帝临格之处的天使。《以西结书》第一章和第十章呢，也记载了基路伯在上帝的宝座两旁。所以在基路伯之间乃是上帝的荣光显现。在这里，是向罪人显现的上帝的形象。在《创世记》第三章，上帝向摩西显现的场面当中，描述了在基路伯之间来回走动的上帝，就好像发出的火焰一样。所以是否也可以用“转动发火焰”的剑来做一种描述呢？“转动”，也就是来回走动、坐立不安的样子。——上帝看着离开的亚当和夏娃，充满怜悯，嘱咐他们说，“要常常来敬拜，要学习关于救赎的真理，要记住圣所的意义。”这样的场面，难道不让人联想到，看着离开家的子女，坐立不安、满心哀伤的父母吗？人类被驱逐出伊甸园之后的一段时间内，伊甸园仍然存在于地上。《创世记》四章16节不是有话说，“于是，该隐离开耶华的面，去住在伊甸东边挪得之地。”可见，在很长的一段时间内，堕落的人类是被允许瞻仰那没有罪恶的乐园的。入口处有天使把守，但是上帝的荣光显现在基路伯天使的侍奉乐园的门前。大家可以联想到，在以色列人敬拜的中心——至圣所里面，上帝的荣光也是在基路伯之间显现，后来被称为写 Canor，(谐凯娜)也就是“临格”的意思。所以伊甸园的门口，曾经是亚当和他的儿子们敬拜上帝的地方。因着不顺从被赶出伊甸园的人类在这里立约，要重新顺从上帝的律法。该隐和亚伯献祭的地方很可能就是在伊甸园门口。始祖来到伊甸东边敬拜上帝，上帝临格在那里，然后向他们教导了圣所制度，告诉他们上帝将如何饶恕罪人的罪，如何处置罪和叛逆的问题。当然，上帝在伊甸入口设立基路伯的原因也包括阻止撒但的接近和欺骗。
以上呢，我们从创世纪三章的内容当中可以看到，上帝向人类展现的第一个关于圣所的启示，这是我们的希望。我们要记住，上帝为了饶恕我们的罪付出了无限大的牺牲。关于圣所的第一个启示阐明了一个非常鲜明的事实，面对因自己的罪而牺牲的羊，人类将体验两种经历：第一，认识到罪的后果，并且厌恶罪。第二，就会生出爱义的心，宁死也不愿再违背上帝的律法。
好了，这一讲，我们学习了《圣所讲座》的序论的部分，我们开始谈到了圣所制度与永远的福音的关系。我们最后，学习了关于圣所的第一个启示。那么下一讲，我们将学习在圣所外院称义的经验，并且圣所外院献祭和它的意义，是非常重要的内容。
我们下一堂课再见。
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