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各位青年弟兄姊妹，朋友们，你们好！因为我非常羡慕你们，年轻啊，多么好啊！我和你们这么大年纪的时候，真的不知道在哪里浪费着青春的精力和宝贵的光阴，哎！我一直吃着那些肉食，大概到25岁吧，然后才开始饮食改良。假如我更早的知道那些亮光该多好啊！假如我更早的理解、知道这本《圣经》，去阅读那些真理的书籍该多好啊！当我真正明白、感受到这真理宝贵的价值的时候，我们已经快50岁的人了。实在是，跟你们比起来，我浪费了太多人生的光阴。每当我想到这些的时候，我就想更好的劝勉这些年青人——不要虚度光阴。
后来，我在监狱里待了七年。当出来的时候，我看到一切都变了。很多的小孩都长大了，他们儿童教育的这些光阴已经永远不复返了。那些母亲们、那些父亲们，在他们身上所未尽的责任，永远无法弥补了。还有，那些青年人缺少引导，假如是跌倒了，真的，就永远留下了人生的污点，也是无法弥补了。当然了，我们永远有希望。我们是带着一个痛苦的悔改来找到喜乐呢？还是带着一直在成长的这种经验，获得更大的喜乐呢？上帝巴不得我们都一点罪也没有犯。在这个末时代，越来越需要完全没有犯罪的人出现，这是这个时代的呼唤！
想到这一切，我真的非常希望这些青年弟兄姊妹们能够彼此联络。学会感恩自己的青春——在这么年轻的时候就得以认识这纯正的真理；学会感恩我们彼此的机会。我们假如是单个的，我们在成长还没很成熟的这样的年龄段，如果我们是单个的、孤立的，我们是非常容易灰心失望的，我们是非常容易迷茫的，我们是非常容易在这个世界上去寻找安慰的。当我们孤独的时候，是我们最容易跌倒的时候；当我们迷茫的时候，是我们最需要交流的时候；当我们在同样一个真理的青年团契里面，彼此鼓励的时候，这是我们最安全的时候。大家有各自的家庭，有各自的工作，有各自的居住条件，有各自的文化背景，也有各自的重担，在社会当中、在家庭当中，扮演着种种不同的角色，但是我们有一个共同的地方，就是我们一同处在这个紧要的时代，我们一同领受过耶稣基督的福音，并且我们一同有这样一个缘分彼此相识，所以请大家不要封闭自己。当我们不能够和社会上的这些人去交往的时候，也就是说，我们不可能和那些人成为真正的朋友的时候，我们一定要在领受真理的青年人当中找到我们交谊的快乐。教会是要有组织的，青年人也是要在教会的团契当中彼此联络的。
上帝希望我们成为一群羊，那单个的羊往往是危险的，他们会成为狼攻击的对象。我们一个人的时候，当我们在社会当中隐藏我们基督徒的身份和信仰的时候，我们就是把自己置身在危险当中。就像彼得，他混在那些看耶稣受难受审如同看戏一样的、漠不关心、带着嘲笑、带着这种种不合适的议论在烤着火、开着玩笑——当彼得把自己置身在这样的人群当中的时候，他被逼，他不得不，他一再地，否定了他的主……但是彼得有希望，因为他看过耶稣在客西马尼园的挣扎，他知道，那就是要和主同钉十字架的地方——在那里，罪才可能得到解决；在那里，可以找到跟从耶稣的脚步。彼得知道，因为他目睹了耶稣基督在地上的榜样。他带着悔改的时候，不仅仅是他内心的责备，需要得到赦免，需要重新得到耶稣的鼓舞和悦纳，并且，他更要知道——在哪里能够去解决自己的罪？——那就是在客西马尼园，在痛苦挣扎当中，在感受十字架的艰难当中，去和耶稣取同样的经历。
你们想一想，犹大，他也感觉到后悔，他心中也有自责，你说犹大想不想悔改呢？犹大也是想的，但是他和彼得最大的差异在哪里呢？他不知道解决自己的罪的出路在哪里！因为他没有目睹耶稣在客西马尼园的挣扎，他在耶稣还没有走向客西马尼园的时候，他就提前离开了，他跟从耶稣也就跟从到了那个地步。所以，当最后，罪责感压迫着他的时候，他不知道——出路在哪里？他不知道——怎样去解决自己心中的罪？他不知道——从谁那里可以得到饶恕？不知道——从谁那里可以重新找到希望？所以，犹大的结局是悲惨的。
我们跟从耶稣，一直跟到了什么程度呢？我们有没有真正的理解和目睹耶稣在客西马尼园的挣扎？我们有没有为我们的人生、为我们的罪，真正的倾心吐意，并且从此以后把自己的人生交托给主呢？我们要从那里开始——我们要从把自己钉十字架开始；然后我们将会获得像五旬节时代那些门徒们那样伟大的能力和恩赐，那是世界上最有价值的人。
没有任何的文化教育，也没有任何的财富，没有任何的权势和地位，能够赋予一个人拥有那么大的价值；但是惟独借着悔改，借着信福音，借着跟从耶稣基督，他们成了充满圣灵的人，他们成了改变世界的人，他们成了可以拯救千千万万的灵魂的人，他们的名字被永远记载在《圣经》当中，他们的名字也将被永远记载在天上圣城新耶路撒冷十二个根基上。啊！这是多么好的内容啊！我常常地在思想：主啊，我愿意跟从你，我怎样来做你的工作呢？求你的圣灵使我口中能够说出最恳切的话语，因为时候到了，你必要在地上复兴你的教会！
那么，复兴教会必须要复兴这些年轻人，只有当他们带着他们的热忱加入到教会的侍奉的时候，教会才会有见证和力量。当那些非常纯朴、非常温柔、非常可爱的弟兄姊妹，用他们敏捷的手去服务病人，去引导别人的时候，他们将会感动多少人悔改啊！
你们生活在这样一个时代，你们比我提前几十年拥有了这个亮光，你们拥有这么好的精力、恩赐和身体的健康。你们人生经历的苦痛只有一点点，你们不要以为自己经历的是太大的困难啊，你们不知道什么是真正的痛苦吧。只有我们在客西马尼园和耶稣一同挣扎的时候，那个时候我们才能够真正的尝到钉十字架的滋味，并且惟有通过这个十字架，我们才能够挣脱罪的束缚，我们才能够如鹰展翅上腾，我们才能够成为被圣灵充满的人！
我们拥有多么伟大的真理，而这个真理会使我们成为一个何等不同的人生啊！所以弟兄姊妹，请你们重视你们手中的书，请你们通读《圣经》，研究预言之灵，请你们把现代真理的讲道视为宝贵！
无论你们在哪里，你们都要守住自己基督徒的身份，不管你在从事什么样的工作，都要记得：耶稣快来了！我在做什么？请你们遵守已经拥有的亮光，请你们远离这个世界的罪恶！请你们在一切的空余时间都不要懒散，而要殷勤地学习，并且祈求圣灵的保守！当你们这样成长的时候，当你们通过一个又一个的试验，而被主悦纳的时候，那么，也许有一天，圣灵强烈的感动就会临到你，耶稣就会呼召你，那个时候你要毅然地放弃所有的缠累而全然地归主，做主的工作。
很多人想到，要做主的工作似乎面临着重重的困难——我的家庭怎么办？我的父母怎么办？我的孩子怎么办？没有稳定的收入怎么办？啊，这些问题我无法一一地给你们答案，但是以我自身的经验，我知道一点，只要我跟随亮光去生活，只要圣灵的呼召临到我，那么，我只管顺从，上帝会替我解决一切的问题。
当以色列人出埃及的时候，从现实的角度去看，他们需要克服的困难简直是无法解决的；他们凭着自己的力量是无法越过红海的天堑的；他们凭自己的力量是无法逃脱埃及的军兵的；他们凭着自己，从现实的角度去看，他们在旷野里是不可能生存下去的。但是，当他们把这重重的困难堆在摩西身上，并且发着怨言的时候，摩西无法回答，因为无法照着他们的思路去回答。但是摩西告诉他们——当你们仰望上帝的时候，他用大能的手领我们出离埃及，他必帮助我们克服一切的困难，前进，前进！——这就是命令，这就是答案。
多年过去了，那些凭着信心受尽各种磨难的人，他们获得了多么丰富的属灵的经验啊！
所以，弟兄姊妹，青年朋友们，希望大家相互鼓励、交流经验、彼此促进、共同学习！如何来很好的预备自己呢？如何来提高自己的技能呢？如何来提高自己的灵性呢？我们可以相互做什么方面的帮助呢？我们在各个地方如何参与到教会的工作当中去呢？我们如何的迅速地提升自己，使自己成为上帝要拣选我们扮演的角色呢？大家需要彼此联络，只有在一个同心合意的联络当中，我们会领受越来越多圣灵的恩典！
我们不要彼此分离，我们要同心合意，我们要彼此相爱。只有这样的一群，才能够充满圣灵的祝福；只有这样的一群，才能够完成上帝的使命；只有这样的一群，才能够见证上帝的同在的恩典。希望上帝能够帮助我，能够帮助我们每一位，能够不断地获得丰富的恩典！
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