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圣经学习七点
在上一周，我去拜访了一个地方的教会，那里给我留下一个很特别的印象，就是在我们住的地方，养了一群鸡，所以我晚上很清楚地听到了鸡叫，好像整个晚上都在听到鸡叫一样的，我非常想知道：这些鸡晚上为什么叫？叫的时间？一共叫多少遍？等等问题。我甚至一听到鸡叫一醒过来我马上就看手机几点了，所以给我留下一个很深刻的印象。这真的是自然界当中的一个奇迹，这究竟有什么含义呢？是不是很值得我们思考啊！在成语当中有这样的话：“晨钟暮鼓”，这当然是寺庙里的，早晨敲钟，晚上打鼓，来提醒世人：不要迷恋世俗，要迷途知返；来提醒人要醒悟、警醒。就像有诗词是这样说的：姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船。所以听到那些钟声，晨钟暮鼓，人们就会思想人生的虚空，然后反省自己人生的道路，寻求人生有意义的目标。
但是在圣经里面，在实际生活当中，上帝不是用的人为的晨钟暮鼓，而是用的鸡打更——鸡鸣。所以这给人一个思考，有话说：“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时，黑发不知勤学早，白首空悔读书迟。”那么，“三更灯火五更鸡”，大家知道，这个“三更”就是半夜；“五更”呢？天就亮了。三更、四更、五更，这是守夜的人盼望天明，按着更次。那么伴随着这个越来越靠近天明的这个更次，圣经当中记载了彼得的故事，把彼得的悔改经历和鸡叫连在一起了。圣经是怎么说的呢？“在鸡叫两遍以先，彼得要三次不认主。”为什么这么记载呢？大家知道，“鸡叫三遍天下白”，也就是鸡叫第三遍的时候天就亮了，大概是五更天的时候。这个半夜的时候鸡会叫，到凌晨的时候鸡也会叫，天亮的时候呢？鸡就叫最后一遍了。所以彼得不认主，他虽然是跟从着耶稣，但是没有真正的经历。他三次不认主，也是一个完全地、彻底地失败。鸡叫第一遍，他还没有警觉，后来鸡叫第二遍，他突然惊醒过来了，那么这个时候离天亮也就是最后一更了。所以这个“最后一更”是代表什么呢？醒悟过来的人，最后悔改的时间，也就是守夜的人到最后以加倍地警醒，迎接天亮的时间。在这个时间，大家知道彼得在做什么吗？
[bookmark: _GoBack]彼得和犹大的区别就在这里。犹大后来也非常后悔，也对自己的罪很有罪责感，但是他找不到解决自己的罪的出路，他不知道耶稣的客西马尼园；而彼得在这最后而悔改的时辰，他重新来到了客西马尼园，在耶稣挣扎的地方，他在这里得到了真正的一种向罪死、在耶稣基督里面活的经验。
所以，我一听到鸡叫我就赶紧起来，似乎就再也睡不着了，我要起来读书。因为，“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时”，并且我也想到：鸡叫三遍天下白，我们乃是在凌晨的时候借着一种学习和悔改来进入新的一天。我们是处在耶稣再来的荣耀的清晨之前，最后的守夜的时辰，所以正是我们要较力，真正悔改的时刻。
也许在乡村的生活和在城市里生活最大的区别就在这里了：在城市里，你听不到鸡叫；在乡村里，你会知道什么叫“三更灯火五更鸡”，什么叫“鸡叫三遍天下白”，然后你也能够知道，什么叫“鸡叫两遍以先，你要三次不认主”，彼得最后的经历。
那么今天我要给大家说一下，我们要怎么样更深入地来学习圣经，获得属灵的生命呢？这是现在弟兄姊妹每一个人都要亲自去经历的。我想跟大家说七点，对这七点，我们有主有次地来讨论一下。
那第一点呢，大家要了解，要理解：没有人是权威，上帝的话本身是权威。这是第一个原则。在宗教改革历史上，从过去到现在，到将来，没有一个改革家会自称自己是绝无错误的。上帝总是给我们试验，看我们是不是能够超越人类的有限，然后回归圣经的真理。就是带着一种宗教改革的思想才能够不断地前进。任何人的传道，归根到底，是把人引向圣经。预言之灵是把人引向基督里的真理。所以呢，上帝的话语本身是最后的归宿，是最后的权威。我们首先要有这么一个肯定的一个原则。
第二个重要的原则是什么呢？就是学习圣经领受属灵的生命，我们不能够有先入为主的思想。不是拿圣经来证明你自己，而是来领受圣经对你说话。带着一个恳切的祈祷：“主啊！赐给我圣灵！主啊，让我能够理解你的话！”在心里面带着这样一个迫切的心，来求圣经解开对我们说话。然后，带着一个悔改归正的动机，只要圣经指正我们，我们就存着信心来领受，让我们的思想和主的道调和，带着这样的心来查考。如果想用圣经来证明自己的错误的话，甚至你也可以找到很多的经文作为证据，当然是误用了。所以，有一个主次的问题。是先有了结论，再来查经呢？还是放下一切来查经，想要得出正确的结论？这是一个先后的问题。
第三点，就是要亲自去领受。没有人可以代替我们去领受生命的粮，就像没有人可以代替我们去吃饭一样的。但是，开始的时候可能需要喂奶，因为是婴儿；但是我们不是始终停留在喂奶的阶段，要长大，迟早要学会咀嚼、消化、吸收、运用，要学会吃干粮。成长的人，是从吃奶到吃干粮的人。要亲自去领受所有的讲道，通过查经，查考预言之灵，细细地去消化，去揣摩，使它成为我们生活的一部分，思想的一部分，从我们的内心领受和感受的一部分。我们说到了第三点，亲自去领受。
再来说一下第四点，就是我们学习圣经，领受生命的粮，不单是字句的查考，而是精义的领悟，属灵的领悟。我们要领悟的是主的道，也就是上帝的思维、上帝的品格、上帝的生命、上帝的智慧。这是一种更深层次地领悟，比那些字句的领悟要更深。
学习圣经不单是知识的掌握，而是要领受和领悟一种经验。就比如说，今天有人问了“十字架的意义”，我说：“你可以去学习一篇证言叫《基督的苦难》，你也可以去听一篇讲道叫《罪的咒诅》，因为只有我们理解了罪的咒诅，你才能够知道十字架所付出的牺牲，以及耶稣承担的是什么，这是认识十字架的一个入口，只有知道了罪的咒诅，相反，你才能够看到十字架带来的恩典的医治是什么意思。诚然，我们是理解了十字架的救恩才能够对耶稣发出感恩赞美，然后带着信靠的心来领受恩典，然后因信称义才能够成为一种经历。但是如果不知道什么是罪和罪的咒诅，你也无法理解十字架上担当的是什么，然后带来的是什么。但是接下来我再回答了一句：“其实，真正理解耶稣的十字架，只有一个办法，那就是背起自己的十字架来跟从主。没有个人将自己钉十字架，背负十字架来跟从主的经验，人是无法领悟耶稣的十字架的。不管你从理论上、从口头上、从知识上能够做多少的表达。耶稣的十字架是什么呢？背负十字架的意义是什么呢？是我们献身和耶稣同工，在救人的事情上舍己，不要使一个小子跌倒了，要寻找“迷失的羊”，要欢迎浪子回家，要去仔细地寻找“失落的钱”，这都是舍己和耶稣同工的经验。
还有呢？十字架还有更深的含义，耶稣在四福音当中每一次预言他的死和复活，接下来都阐释了十字架的意义，更深的意义，就是完全舍己。如果没有经历过痛苦，为了饶恕别人，为了救赎别人，帮助别人，为了感化别人，没有承受痛苦的经验，你也不能够知道耶稣的饶恕的。背负十字架，换句话说，是死在我们身上发动，然后让活在别人身上发动，为了拯救、帮助别人，死在我们身上发动，生命在别人身上开始萌芽。大家如果没有在付出足够的艰辛的努力，去以爱来挽救人，没有这样的经验的话，那么你永远不知道什么叫饶恕。那些始终拒绝饶恕别人的人，他没有自我否定的经验，他不能够理解耶稣的十字架。
我要再说的第五点是什么呢？就是要有均衡的思维。学习圣经需要有均衡的思维。圣经是绝无矛盾的，圣经是绝无错误的，但是不求甚解的人似乎会看到很多的方面，然后又忽略了另一方面。学习圣经需要有一种整体的眼光，需要有一种全貌，一览全貌的这种眼光。人们非常容易在学习圣经当中，就陷入到一种盲人摸象的境地，他们知其一不知其二，他们看到了很多问题的一面，但是呢，没看到另一面，感觉到有矛盾，或者感觉到要否定别人。我们通常是在不断地思考，不断地提问，然后又寻求答案的过程当中，变得更有一个全面的思维，更均衡地理解的。
我举个例子来说明，大家看到四福音，为什么需要合参，你知道吗？单个的福音书不够吗？真的是不够的。为什么要四个福音书合参呢？因为每个福音书可能都记载了其中的一面，当四个福音书合在一起的时候，就像一个拼图合在一起的时候，你才能够看到一个完整的，一个答案，方方面面的，一个全部。就像说“耶稣复活”吧，在对“耶稣复活”的这一段人物、事件的记述当中，四福音显得是最有矛盾的。我很多年前在江西鹰潭去参加学习的时候，就有一个大学生向我提出来，他说：“圣经看起来是有矛盾的。”他就说到了四福音当中关于耶稣复活的记载。人们确实能够看到有一些显然的差异，但是当把四个福音书合参在一起的时候，其实你发现了这么一个事情的经历：就是七日的第一日清早，那些妇女们是分成了两群，她们是从不同的方向前往耶稣的坟墓。所以圣经是分开记载的两群人从不同的路线，各自去，先先后后地去，这样一个过程。马利亚单独来了，马利亚一看，坟墓空了，赶紧跑回去告诉彼得和约翰。然后有一群妇女从这边去的，跟着又来了，石头已经挪开了，有天使跟她们说话，她们就赶紧回去报好消息。彼得和约翰赶紧往坟墓里跑，而马利亚跑不动了，她随后又跟着去的，她第二次又到了坟墓，然后耶稣向她显现。他们所看到的，所经历的，完全是两个线索。
我们再来举一个例子说明，也是大家最近有些讨论和争论的问题——“一日如千年”，七日的周期在这里面有暗号，有隐含的暗号。人类的历史6000年，天上一个1000年。但是大家确实也理解了，就是当教会预备好了，耶稣才能再来。然后大家也可以知道这样的话：上帝不是迟延，乃是宽容。大家也知道，如果复临运动的时候，他们同心合意地接受了第三位天使的信息，而完全地带着上帝的能力去传扬，福音可以早就完成了，耶稣也早就再来了。大家也看到出埃及的人，如果他们不是因为不信、争论、不献身，他们也不至于在旷野滞留了40年，对吧？这些话我们综合起来，究竟怎么理解呢？所以需要有均衡的思维。所以需要有均衡的思维。
当弟兄姊妹提问讨论的时候，我们对这个问题就会有更完善的、完全的一个思想认识。事实上，得救的人要填满，144000人要诞生，地上的教会要和耶稣救赎的计划合作，预备好，耶稣才能够再来，是这样的。但是假如教会不献身、不信、相互争论，这个工作就一直迟延下去吗？就会永远的这样拖延下去吗？我们要知道，我们所生活的时期叫做“上帝的恩典宽容的时期”。那么，上帝恩典的宽容的时期，是有期限的，是有底限的。耶稣的确可以很快的再来，耶稣的确可以因着教会的献身，完成传福音工作，我们也可以催促耶稣早日的再来。不是耶稣在迟延，而是他在宽容，是我们在拖延，所以我们仍然滞留在这个黑暗的历史当中。为什么呢？领受真理的人不献身、好争论、不信，所以我们仍然滞留在这个黑暗的世界上。但是恩典的宽容，有没有界限呢？有没有底限呢？有的，对于每个个人是这样，每个家庭是这样，每个国家是这样，每个民族也是这样。大家如果仔细地去读圣经和预言之灵，这是一个法则。
上帝是不是给亚摩利人四百年的期限？对亚伯拉罕预言的时候就说：“他们恶贯还没有满盈。”所以还有四百年，四百年他们就要受到审判，就要剿灭他们，以色列人进入迦南地，对不对呢？大家去看《先祖与先知》，就是这样说明的。   
耶稣基督给我们恩典宽容的时期，给全人类恩典宽容的时期。耶稣固然可以随时再来，只要教会预备好了，我们可以借着悔改和献身，以及完成福音的使命，催促耶稣的再来，但是耶稣确实是迟延了，因为宽容我们。但是耶稣永远迟延下去吗？会不会永远拖延呢？这个恩典宽容的时期，会无限期地延长吗？不会的！所以，我们要理解，这个6000年就是最后的期限！
事实上，我们很有可能会发现一个非常奥妙的结果，是什么呢？正好在6000年满的时候，耶稣再来。不是说耶稣不愿意再宽容了，而是没有人再会得救了，也不是说，上帝的条件没有完成、教会也预备好了，时间正好在6000年期满的时候，最后你会发现一个美妙的象征就这样成为了现实。这不是在设定时间，这是上帝计划的奥秘！你要均衡地理解这些问题。
我们来打个比方说，大家知道，得救的人数是正好补足堕落天使的数额，对不对呢？那你能够理解成“上帝不愿意多拯救一个人”吗？不能。那你会理解成“假如这个人数不添满，耶稣就不能够完成他的计划”吗？也不能。所以最后你只能发现，正好是一个这样奥妙的一个结果：得救的人满足了堕落天使的数额。天使堕落了留下的空缺，上帝借着从尘土到荣光的人类来弥补了，给上帝带来荣耀。不是上帝不愿意多拯救一个，也不是说，最后完不成了，少一个，这个结果就是这样的，这就是上帝的奥秘！所以我们对所有的问题都应该有个均衡地理解，那么所有的话语，圣经上的表达，都会协调，而不会矛盾，没有错误。
还有，再要说第六点，我们学习圣经的第六点，一个原则，大家理解的，就是亮光是越照越明的，真理是活的，就像生命是活的一样的。大家要记住这句话，这是一个绝对的原则，真理越照越明，亮光越照越明，经验越来越真实，生命是活的，真理也是活的，道从来就是活泼的，有功效的。这并不是说在圣经之外还有新的亮光，也不是说在预言之灵之外还需要新的先知，不是这个意思！圣经的道，一次交付，摆在那里，但是我们学习的功夫是越照越明的，我们经验的长进是越照越明的，并且这个道在我们的身上会显出一种成长的、活泼的一种特质，一种特征。所以希望大家都能够很好地去揣摩这一点。
最后我要说的是，圣经是无穷无尽的泉源，最终，我们对它会有越来越深地理解，越来越全面地理解。但是到任何时候，这本圣经，都是无尽的宝藏。大家知道，珍宝都是隐藏的。让满地上扔着的都是黄金、白银、珍珠、宝石、钻石吗？不是，都是一些石头。石头在地上丢的到处都是，但是真正的珍宝，往往埋藏得很深，矿藏需要深深地去探寻。圣经里面有无穷的宝贝，耶稣基督里面的真理越照越明，圣经绝不会让人失望，在这里没有止息，在这里不会让我们的干渴得不到满足。我们将会越加地干渴，越多地饮用活水，我们越饮用，我们越成长，我们更加地领悟，我们更加地需求，然后圣经也会让我们更加地得着！
大家认为四福音是很简单的吗？似乎大家对学习耶稣生平不是很感兴趣，这真的是一个问题。当然你可以先学习那些别的需要掌握的方面，但是在我看来，我们学习这本圣经，归根到底，我们会越来越爱学习耶稣的生平，我们会揣摩他的话、他的经历、他的每一个细节，所有的道都在那个里面。旧约圣经全部的道理都浓缩在里面，新约圣经的道理也都由此而展开，所有的基督教的基本原理、要道，所有的内容也都在耶稣的讲道里面隐含着。我们要学习耶稣，跟从耶稣，就得非常熟悉他。耶稣的生平的学习和别的内容的学习是不同的，耶稣的生平的学习，真的需要我们背诵、记住——每一点，每一幕，每一句要道。
那么现在我所做的这些资料是给大家提供一个学习的资料。当然，不像这个现场的讲道一样，那么细细地去解开、发挥，那么让人易懂，如果这样的话，就会费很多的时间，事实上，这就没完没了了。但是我试图做一个合参，把《历代愿望》里面最重要的要点归纳出来，这样就给大家提供一个学习的导本，一个读本。每一个内容你都可以发挥成一个小时的讲道，比如说“把里面的施舍给人”，那么在耶稣生平里面，我可能就几分钟带过去了，但是事实上，这里面可能包含半个小时或者一个小时的讲道。“你还缺少一件”，我也是很短的话带过去了，但是，那是非常重要的一个题目！你需要有足够的思想，去挖掘它；有足够的思想，准备去领受它。每一点，差不多都是这样。所以圣经无穷无尽，耶稣的生平给我们留下的一个生命的泉源，效仿的榜样，我们通过这个，而爱耶稣；通过这个，而跟从耶稣；通过这个，走向合一；通过这个，返照基督；通过这个，迎接晚雨。
今天就给大家讨论到这里，我今天和大家谈论的就是，到了需要很好地研究圣经、领受属灵的生命时候。第一点，没有人是权威，上帝的话本身是权威；第二，不能有先入为主的思想，要带着领受、悔改、归正的心来学习；第三，要亲自去领受，从喂奶到吃干粮；第四，学习不单是知识的领受，更是经验的领受，通过完全以自己的内心和生活去经验“经上的话”来理解“经上的话”；那么，第五，应该有均衡的思想，面对圣经绝无错误，我们应该有一个方方面面的思考，获得一个整体的观点，尽可能全面的一个理解；第六，亮光是越照越明的，生命是活的，真理是活的；第七，圣经是无穷尽的生命的泉源，耶稣的生平，是我们最后学习的归结。
好，各位青年朋友，弟兄姊妹，分享就到这里，去实践以上我们所学习的这七个方面，只有这样，也必须这样，大家才能够获得成长以至于成熟。盼望每一位青年朋友，弟兄姊妹，都要在祈祷、研经、经历经上的话的事情上，越来越学会独自站立！
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