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我们对我们所信的基督，要有一些必要的认识。我们昨天学到了创世记到启示录，整个圣经的一个概貌，但是整个圣经的中心就是基督。旧约圣经4000年左右的历史，整个旧约圣经的内容是什么呢？就是在预表基督、预言基督、在描述基督。整个旧约的圣经，伴随着人类4000年的历史，是在把人引向基督。那新约圣经是什么呢？就是已经实现了的、已经来到了的基督，这位基督他的传道、他的生活、他的使命，然后他留下再来的应许，直到救赎计划的完成。这就是整个圣经。
我们昨天，从一些更多的是知识的层面，来看到了从创世记到启示录，整个圣经的一个概貌。在讲述这个圣经概貌的过程当中，我们结合这个图表，然后又结合大家特别关注的，关于灵啊、魂啊这些概念，我们特别说到了道德机能。理解这个道德机能，对我们理解什么是罪、什么是悔改、什么是得救，有非常实际的意义。这是我们昨天所学习的。
但是现在我要说的是，整个旧约圣经指向基督，整个新约圣经是在表达基督，启示录是在把我们指向耶稣基督的再来。基督是圣经里面的中心，也是我们信仰的中心。对这位基督我们应该有基本的认识。我们认识了这位基督，才能够认识到他的爱，才能够对他有正确的信，也才能够正确地领受他的救恩。
基督来到人间的时候，是以什么方式来的呢？上帝的儿子成为人的时候，没有绚丽的体态、没有容光焕发的面容、没有魁梧俊美的体格、没有佳形美容，他的容貌和形体和我们相似，和我们一样。当然大家都知道，他是更像一个犹太人，他是生在犹太民当中。他成了我们人类家庭的一份子，他以人的身份立于天地之间。在耶稣公开的传道和施行他的使命之前，他在拿撒勒山村里生活，人们甚至根本看不出他有什么非常特别的地方，只是感觉到这是一个非常纯洁的人。
所以我们一定要知道耶稣，他是有人的身体和人的心智，他有我们的肉体的骨骼和肌肉，他也有我们人类的大脑，在大脑里面有道德的机能，上帝也是赐给他身体的机能。也就是说，他有理智、有良心，耶稣有自由选择的意志，他也有记忆力，他也有感情。他在地上与人同行共话，呼吸一样的空气，吃一样的饭食，也遭遇和我们一样的种种的不便。他是不是受尽了试探、磨练呢？他在凡事上受试探和我们一样。但是耶稣却表现得完美、纯洁，对上帝有完全的顺从，他是无罪的。
以上所讲的，大家大概也都能够理解，就是说耶稣成了和我们一样的人，是吧？然后耶稣是无罪的人，是吧？但是再深入一点，我们还要说明一下，耶稣的得胜，在地上作为人的得胜和顺从，他是一个真实的人的得胜和顺从。我们不要认为基督的顺从，是出于他神性的特异功能。耶稣在地上的人性，并没有在我们与撒但的斗争当中不可能拥有的能力。也就是说，我们能拥有的能力也是基督拥有的能力，基督并没有拥有什么是我们不能够拥有的能力。不是说他因为是上帝，是百分之百的神，是百分之百的人，他就以神来得胜和顺从，不是的。他是以真实的人来得胜和顺从他并没有去用他神性的特异功能，他从来没有拥有我们所不能够拥有的能力。
我换句话来表达，就基督来到这个地上了，来到我们的世界上生活，他并不是作为一个较小的上帝去顺从天上较大的上帝，不是这个概念，他而是作为一个人来顺从上帝神圣的律法。我们再换句话来表达，耶稣来到这个世界上的时候，他并不是在表现上帝能做什么，他而是在表现作为一个人，在每一个危急的关头，依靠上帝的神能所能够做的事情。他不是要去表现上帝能做什么，而是表现人依靠上帝能做什么。
大家想一想，我们人没有神能的合作，我们是不是就不能胜过撒但的试探呢？是的。耶稣也是一样，因为他已经取了人性，已经成为了肉身，已经到这个地上来了。他在天上作为神会不会遇见试探？不会。天上没有撒但，对不对？但是他到这个地上来了，成为了人，地上有魔鬼，他又有人的自由意志，所以耶稣就会遇见试探。并且他是有可能，是有这种可能去向撒但的试探妥协，而违背上帝的旨意而丧亡的。假如他没有这种妥协、丧亡的可能，那么试探也就不成为是试探了。当耶稣在旷野里受试探的时候，并不是上帝在旷野里受试探，而是虚己取了人性的基督在那里受试探。当耶稣被钉十字架的时候，并不是一位上帝要忍受罪人对他的顶撞，而是虚己成为人的基督做了完全的舍己、牺牲。
所以，我们一定要理解一点，我们跟从基督，我们就是作为人跟从人子基督。我们要来侍奉上帝，并不是要把我们变得好像不是人一样，而是要使我们的人性得到救赎，然后带着这个地上的肉体与人性侍奉上帝。当我们说到我们要侍奉上帝的时候，我们并不是在考虑我们作为天使能够做什么，理解吧？因为我们不是天使。我们是要考虑我们作为人怎样来跟从基督。因为基督就是人子，我们要效法他人性品格的圣洁。
我们要尽可能地理解我们的主真实的人性。理解这点了吗？真实的人性。他的生活证明，人依靠上帝的神能，可以完全顺从上帝的律法。人类因为堕落而毁损了的这个上帝的形象和品格，可以重建、可以恢复，因为耶稣证明了这一点。耶稣以人性与神性联合，然后就实现了我们可以和上帝的能力联合。本来我们跟上帝不能够直接地联合，因为我们是堕落的罪人。但是耶稣基督就成了什么呢？好比成了上帝和人之间的一个联系、一个中保、一个桥梁。也就是说，耶稣一只手握着上帝的能力，一只手拉着我们的手，这样是不是我们就直接地可以握住上帝的能力了。
就好比什么呢？好比我的儿子不愿意牵着我的手，那怎么办呢？他牵着他妈妈的手，那我再来拉着他妈妈的手，这样，我只要拉着他的妈妈，他妈妈再拉着他，是不是等于说我就拉着我的儿子了？就这个意思。耶稣他成了人，所以他就能够跟我们人接触；但是另一方面，他是上帝的儿子，他能够以他的无罪直接和上帝接触。在耶稣身上，是人性和神性的联合，然后就给我们做了一个示范，做了一个榜样，指示了一条出路，就是（同样实现）我们和神能的联合，人性和神性联合。
耶稣在这个地上以完全的人，他是完全要依靠上帝的神能。也就是说，他是一个软弱的肉体，这个软弱的肉体本身是需要外援的，所以他需要祈祷，他需要依靠上帝给他的帮助，就像我们一样。怎么来理解耶稣带着一个软弱的肉体在地上出生呢？
我们可以打这样一个比方，大家知道以前的伊甸园里的葡萄树是什么样子，你知道吗？以前的葡萄树，它就是一棵树，就像我们现在的苹果树一样。然后那个葡萄很大，像西瓜这么大吧，一个一个地吊着。有各种颜色的，有红色的，有紫色的，肯定还有绿色的。但是现在我们看到这个葡萄是不是变成了一种藤啊？它已经立不起来了，所以它要支撑。
所以当耶稣带着那些门徒们，从客西马尼园出来的时候，他就看到路边的葡萄树，耶稣就说：“我是葡萄树，你们是枝子。”是吧，这个葡萄树。耶稣到地上来的时候，不再是天使的这种本性，更不是在天上荣耀的上帝的存在；他把这些都已经放弃了，都已经隐藏了，他甚至比天使还要低一等。上帝是创造主，上帝就是灵，天使是被造的，天使是灵体。但是耶稣成为人的时候比天使还要低一等，因为他成了肉身。不只是成了肉身，他还并不是亚当夏娃被造的时候那种高大的荣美的肉身，他是一个退化了的肉身。所以耶稣到地上来是需要上帝的神能的。
从这点上大家要理解，耶稣来地上是冒了多么大的风险。耶稣在地上针对每一个试探的入侵，那就是生死搏斗。所以，希伯来书第5章就说“基督在肉身的时候大声哀哭，祈求那使他能免死的主。”所以耶稣每抵挡一个试探的恳求，那就是一个生死的挣扎，就是要求上帝救他免死，不要让他丧亡了。
我们很少人意识到，就是：要拒绝罪，就是在拒绝死亡。罪就是死，所以说“私欲既怀了胎，就生出罪来；罪既长成，就生出死来。”那罗马书的话大家更熟悉，“罪的工价乃是死。”所以人们犯罪，根本没认识到这种可怕。但是耶稣是带着这个完完全全的清楚的理解，而在抵挡着试探的。所以他抵挡试探到了什么？流血的程度。这就是基督的苦难和基督的经历。他为什么要这样呢？冒着丧亡的危险成为人，抵挡试探到了流血的地步，为什么要这样呢？大家要想一想，耶稣这一切的经历就是为了我们，为了我们的得救。
这有很多方面要说，我就说一些基本的方面吧，一些比较基础的方面。首先，我们看到耶稣是不是没有结婚哪？他也很需要家庭的温暖，他在这个地上时却没有家，他经常是靠着友善的这些信徒的接待，在别人家里临时居住。他到哪里，都是为了帮助别人、为了传道，受到的却是抵触，那些人的追踪、敌意和反对。所以他在地上是非常孤独的。他只是偶尔在拉撒路、马大和马利亚家里就感觉到很放松，因为这家的人对耶稣是完全信任的。耶稣在这一家说话的时候，也可以比较随和一些，也不需要就像不让仇敌抓到什么把柄一样的。并且耶稣讲道的话也可以直接地讲，不用考虑用什么表达、用什么比喻，他们也都能够听懂，也很愿意听。在这个家庭里面，耶稣常常得到一些休息。
但是耶稣没有结婚，他像所有人一样渴望家庭的温暖和人间的亲情，但是他放弃了这个。耶稣有很健康的身体，但是他完全是把自己献给了上帝，他的良知和理智受圣灵的约束，然后他是完全驾驭、完全得胜这个肉体本能的欲望的，他在一点点的思想念头上都没有去违背第七条诫命的。所以，耶稣这个生活就告诉我们，我们不必要成为情欲（性欲）的奴隶。
我们更加地看到的是，耶稣为我们做战胜食欲的榜样。耶稣并没什么不良嗜好，绝对没有。他没有任何不健康的生活习惯，他有完全合理的正常的食欲。他也会饥饿，也会非常的疲乏，有时候非常的累。耶稣有一次最累的时候，到了什么程度呢？这个船起了很大的风浪，甚至都要淹没了，他还在船尾睡觉，还没有醒来。因为他太疲乏了，就是在旅行的途中，就躺在船尾睡着了。他可能是没日没夜地传道工作，经常晚上通宵禁食祷告。所以甚至他的亲属就担心他，耶稣这样生活很快就会垮下去的，甚至都说他也太癫狂了，耶稣就是在如此履行着他舍己救人的使命。
他在旷野里禁食40昼夜。耶稣并没有去招惹试探，他是被圣灵引导到旷野里，要做禁食祷告，来默想自己的使命，来坚强自己的力量，想要踏上他传道的这个舞台，他要开始他在地上的工作了。所以他受洗之后被圣灵充满，然后圣灵就引导他到旷野里去做禁食祷告。那么，正当他在做这样的禁食祷告，祈求上帝给他力量，让他可以踏上十字架的道路的时候，魔鬼就抓住这个机会了。耶稣这个时候非常的饿了，剧烈的饥饿在折磨着他，这个时候魔鬼就看到这样的机会，就来试探他，希望他体贴自己的食欲、体贴自己的饥饿感，希望他去越过上帝的旨意，希望耶稣有一种自我体贴的欲望。
耶稣四十昼夜禁食，他原本没必要去受这样的苦，因为他没有堕落的食欲需要去克服，他的食欲都是归正的，都是被理智所支配的，他没必要那么去禁食的。当耶稣在禁食的时候，就有非常好的一个经验。耶稣禁食的时候，他体验到一点什么呢？体验到依靠上帝所赐予的能力，唯独上帝能赐予的能力，他得到了这样一个能力，他就体验了这样一个能力。耶稣就是向我们证明了，在极其需要和艰难的危机的时候，我们仍然可以从上帝那里得到如此大的能力。
并且，耶稣是靠“经上记着说”，他的理性思考着上帝的话，他的意志力选择是顺从上帝的旨意，然后没有向这个肉身的一种欲望——食欲而做半点的让步。上帝的能力能够让他这个肉身的基督，在地上能够得胜一切的诱惑和试探。他这个苦难的经历是为了我们，他胜过食欲的这种榜样，正是向我们指明了一条道路。
所以，大家有没有感觉到，有什么不良的这个肉体的一种罪的嗜好克服不了呢？你能够克服！你也必然、必须克服。耶稣成就的就是这样一个见证——你必须克服，你能够克服。大家记住这些话了吗？我们带着这个肉身在地上生活，有没有不良的罪的嗜好呢？就是对烟和酒的嗜好，有没有呢？对肉食的嗜好有没有呢？贪色的嗜好有没有呢？自私、骄傲、嫉妒、不饶恕别人，然后很维护自我的一种虚荣，这些嗜好（私欲），有没有呢？这些罪的嗜好必须铲除、制服，你也能够制服，因为基督为我们做了榜样。
基督在地上成为人，过了完全得胜和顺从的生活，更重要的表现就是他的无私（舍己）。他的这个舍己和无私表现在哪里呢？他就是教导我们所有的人必须胜过自私心，哪怕是与生俱来的自私心，也是需要制服的。自私是我们不平安的根源，自私是和永生的律相悖的。撒但因为自私，放纵自高的欲望而堕落。人们常常在自私、骄傲、嫉妒、虚荣当中、自满当中生活。舍己之律就是天国的律。耶稣把自己舍了，钉十字架，但是耶稣必然复活，荣耀地升天。在这个地上因为人们生活在自私的本性当中，所以才有各种罪没有断绝。
我们来看一下以赛亚书63章第9节。【赛63:9】他们在一切苦难中，他也同受苦难，并且他面前的使者拯救他们。他以慈爱和怜悯救赎他们，在古时的日子常保抱他们、怀揣他们。这里说在人类一切的苦难中，基督来同受苦难。因为耶稣无私，所以他能够和别人同受苦难。我们再看马太福音八章。耶稣没有自我，他在地上过了一个完全舍己的人生，这表现在哪里呢？【太8:16】到了晚上，有人带着许多被鬼附的来到耶稣跟前，他只用一句话，就把鬼都赶出去，并且治好了一切有病的人。大家从这里看到，是不是耶稣治病赶鬼好像很简单哪？好像很轻松是吧？是这样吗？【太8:17】这是要应验先知以赛亚的话，说：“他代替我们的软弱，担当我们的疾病。”他代替我们的软弱，担当我们的疾病。我们想想这话是什么意思？
耶稣基督的肉身是不是从未生病？没有，没有生病。但是他担当了别人的病患。当那些受苦的人拥挤在他的周围的时候，完全健康的基督却与他们同受苦难，基督带着最温柔的同情心，然后注视着这些受苦的人，当他看到撒但的作为在这些受害人的身上显明出来的时候，耶稣的心里面非常的叹息和忧伤。他就把每一个人的悲苦，把每一个的需要，都变成自己的。也就是耶稣给他们完全表同情，耶稣灵里面忧伤，对别人的怜恤使他也感觉到痛苦，（当）看到这些病患。
但是这些民众围绕着他的时候，带来种种的问题来围绕着他的时候，没有让耶稣被困住；所有的人的苦难和忧伤，堆在耶稣的心中，也没有让他被压到。他承担了这一切，因为他无私，所以他来向人表同情。尽管这些受苦者的种种的痛苦，使耶稣浑身颤抖，但是他依靠上帝，用一种永不失败的能力，把那些控制人身心的恶魔驱逐出去。他在这样体贴别人、怜恤别人、拯救别人的时候，耶稣的心是一同受苦的。
就好比什么呢？大家都有这样的体验，孩子如果感冒发烧，如果孩子在病当中，在很严重的病症当中，这个母亲是不是没日没夜，整个晚上都会陪伴在他的身边，然后就是一样地受苦。因为有爱在别人身上，因为有怜悯，因为表同情，所以就把孩子的需要和痛苦，变成了自己的需要和痛苦。这个作母亲的就是一直这样守候在（孩子）身边，因为母亲对孩子是完全无私的。耶稣对整个人类就是这样。然后当耶稣对人表同情的时候，他不是束手无策，有时候母亲对孩子是束手无策，对吧？但是耶稣学会了依靠上帝，依靠上帝的恩典，然后就把这样的恩典用来帮助别人。母亲其实不必要感到束手无策的，你是可以依靠主的恩典的。那么凡是真正把自己献给基督的人，当我们真的是无私的，对所有需要的人表同情的时候，上帝的恩典也够我们用的。
基督在地上受到了最大的考验和试探，是在客西马尼园挣扎的时候。因为他是人，他面对魔鬼的试探，他在感情上、各个方面都会受到魔鬼的一种刺激，他会非常的难。那么在客西马尼园的时候，那是他最艰难的时候。因为这个时候他要决定，你愿不愿意把自己作为赎罪的羔羊献出去。作为人性的基督，他的无私受到的最大的考验。
那么上帝的旨意将要把你作为上帝的羔羊献上，你将要去背负这个全人类的罪的刑罚，而去尝第二次死的苦！”所以当客西马尼园耶稣在挣扎的时候，他的人性是颤抖的，真的，他多次地说“父啊！若是可行，求你使这苦杯离开我。”
就好比什么呢？就好比，现在的你为了做这个圣工，你为了给大家带来这个福音的传播，那你要付出一个代价，现在你就得去坐牢。为什么？因为你做这一切，现在就要你去承担这个责任和后果，你得去坐牢，可能会判10年。你愿意吗？当我们在做这一切的工作时，我们是预见到这个事情的结果会是什么。但是愿不愿意？这个代价值不值得？你就要考虑了。没有人牺牲，就不会有这样的一个福音的果效。那么做出这个牺牲就必须带着一个对救人的一种责任心，然后你要去承担这个责任，你要去受这个苦。基督也是一样，他是人，魔鬼就会试探他，假如你愿意去承担人的罪去受死的话，你有可能被上帝永远弃绝。“你真的愿意舍己吗？”他受到魔鬼的怂恿，那种试探是非常强烈的，就是说“你的父可能要弃绝你！
耶稣在十字架上是感受到了人无法感受的撒但试探的可怕力量，因为他正在担负全世界的罪恶，他在忍受着我们该受的这个惩罚，也就是上帝对犯罪的愤怒。他受到了一种试探，猛烈地试探，他以为自己要被上帝弃绝了。在十字架上这个时候，耶稣在受这种试探的时候，他看不到复活的希望，看不到坟墓之外的光明。他就从内心里面迫出一种呐喊：“我的上帝！我的上帝！为什么离弃我！”这不是耶稣在体贴自己、有了私心，他并不是在体恤自己，他是唯恐自己在可怕的考验当中偏离了正直。所以他就持着他素来所认识的这位上帝的爱，他持守住对上帝的信心，最后他得胜了。
他是因着信心得胜了，因着对上帝的信赖把自己献上了，并且因着对上帝的信赖，就通过了十字架上的苦难。他最后喊：“父啊！我将我的灵魂交在你的手里！”这是不是表达他的信心？表达他对他素来所认识的这位父的信心。最后他喊“成了”，是什么意思呢？就是说：这个担子我终于担当了，把自己作为上帝的羔羊献上，这件事情我终于颤颤抖抖地去完成了。所以他喊“成了”，这就是完全的舍己，他接受了把自己作为赎罪的羔羊献上的使命。
他自己受试探的时候，他却转移了对自己的考虑，然后他就去眷顾跟他同钉十字架的那个强盗。然后他就倾心把怜悯、把安慰、把鼓励、把应许放在那个悔改的强盗身上。这是什么意思呢？这就是无私，就是在履行着他的使命。
所以，耶稣是完全得胜的耶稣，他是以人性完全地得胜的基督。他做了完全的舍己，并且他告诉我们，这就是十字架的道路。他说：“你若要跟从我，就当舍己，背起十字架来跟从我。”舍己的道路，就是通向永生的道路；十字架的路，就是通向天国荣耀的道路！
大家觉得很难吗？觉得舍己是很难的事情吗？其实你想想，在这个世界上你能够拥有什么呢？在这个世上我们能够去拥有和保留什么呢？。
舍己是一个智慧的选择，所以基督就说“你要求他的国，求他的义，那些别的东西，那都是次要的，至于说你需要的，那不会缺乏的。”不要有什么自尊心，不要去贪图人的好评和认证，不要去贪那些不需要有的东西，那都是虚假的。“眼目的情欲，肉体的情欲，并今生的骄傲，都是属世界的，都是要过去的，只有遵行上帝旨意的人是永远长存。”圣经有没有这样的话？
在侍奉上帝的事情上，没有什么事会成为偶像的，这个地上没什么事情会成为障碍的，没有这些东西了。耶稣在地上过了完全舍己的人生，他制服了自己，“攻克己身、叫身服我”，完全的得胜和顺从，为我们做了榜样！
我们要这样来认识这位基督。基督在地上所有的生活是很多方面的，他对人的怜恤、对人的饶恕、对人的宽容、然后对人的忍耐，所有的这些表现都是基于他义的生活，也是基于他舍己的生活。他多么忍耐西门啊，他多么忍耐犹大啊，他多么忍耐抹大拉的马利亚啊！他一直到最后一个安息日，他还在做着他能够做的事情。他一直在十字架上挂着的时候，他还给那个一同钉十字架的强盗，给予最后的安慰和鼓励。耶稣没有自己，他是人，但是他过着义的、顺从的生活，他有完全的爱。
所以，当我们说来跟从基督的时候，最起码的，你要学会从上帝那里去领受能力，人性和神性的合作，战胜肉体的欲望、战胜食欲、战胜私心。然后，当我们领受上帝的灵的时候，我们就会彰显基督那一样的对人的忍耐、对人的怜恤、对人的同情、对人的帮助，这就是基督徒的生活。
要总结几点：耶稣是不是以人做了完全顺从和得胜的榜样？那么耶稣的秘诀是不是人性和神能的联合？这也是我们可以做的，我们和神能的联合。对耶稣整个的一生，我们刚才从简要的三个方面作了描述。
那么，所有的别的方面，我概括一下，耶稣的一生：
第一，向天父上帝、向天庭，耶稣做了什么呢？他代表人类偿还了罪人的罪债。他在父面前说：“父啊，你的律法是公义的，违背律法就是死。我代表我们整个的人类承认我们是当死的，我们的罪必须受到刑罚，来满足律法公义的要求。所以父啊，我愿意来接受十字架的刑罚。”所以耶稣作为人类的代表，替整个人类向天庭、向公义的律法、向上帝偿还了罪债，这是耶稣所做的第一件事情。也就是说，亚当和他的后代所欠的债，耶稣来还了。他以人才能够还。
第二，向撒但。撒但是不是痛苦和罪恶的肇始者？耶稣向撒但做成了件什么事情呢？以人在地上过了完全无罪的生活，来驳斥了撒但的控告和谎言。撒但控告这些堕落的人是永远隶属于他的，不可能再被上帝所救赎，那么耶稣基督来打破了撒但的权势和谎言，这是对撒但耶稣做的。
第三，向人类。向人类，耶稣做了什么呢？向人类，耶稣显明了天父品行的荣光。因为人类对上帝有误解，那么耶稣是上帝的儿子成为人，向上帝的品行的荣耀，完全彰显出来了。耶稣，只有耶稣能够完全代表天父的品行。所以向人类，他完成了父所交托给他的一个使命，就是“父啊，你的名我已经向他们彰显了。”所以看到耶稣，你就能够理解天父上帝是怎样的仁慈和公义。没什么可说的，不必要有任何的误解，不必要有任何的害怕，不需要存着种种的疑惑，因为耶稣就彰显了天父，耶稣代表了天父。
第四，耶稣向一切愿意悔改的人，他做了义的榜样，他也成了得救的根源，他向他们显明了永生的希望，也向他们指明了得赎的道路。这条道路是什么呢？那就是神、人的联合。所以说“凡是愿意悔改回到天国去的人，来跟从我吧！以你的人性来握住神性，然后你要开始像我一样完全的得胜和顺从，（你要）制服一切罪的嗜好，将邪情私欲钉十字架，然后来跟从我，必然复活，必然拥有永生！”大家相信耶稣所指明的这条道路吗？耶稣说“我就是道路、真理、生命，跟着我的，就可以到父那里去。”这就是我们对耶稣基督作的一个描述。
那么下堂课我们继续会讲，我们怎样来信这位基督？怎样实现人性和神性的联合？其结果会是什么？如何来称义？究竟是怎么守诫命的？爱从何而来？领受圣灵意味着什么呢？所以我们接下来，仍然追随着耶稣的这个榜样来思考这些实际的问题。
[bookmark: _GoBack]大家都说高举基督、高举基督，你要认识这是一位怎样的基督，不要带着一个误解在高举，也不要带着一个空洞的口号在高举。只有跟从基督、经历基督的人，才能够认识基督。
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