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这一套内容会帮助大家在传道当中使用的。大家都领受了现代真理，那么我们的责任，是要把真理分享给那些还不知道这些现代信息的人，那么该怎样对他们去讲解呢？所以，这16个小时、16篇讲题会对大家非常有帮助，大家可以参照这些内容，带着新近接受的弟兄姊妹一同学习和领受。

第一讲，《谁会明白圣经》，这是一个开场白。耶稣到地上来的时候，他没有按人好炫耀的那种外表的方式来吸引人，耶稣却用了一种最不容易被人认识，却真正地能够找到那些天国真子民的方式来显现，也就是说，只有那些赏识耶稣品行圣洁的人才能来到耶稣的面前。同样，这本圣经写成了书，谁才会明白圣经呢？为什么很多人感到圣经充满了矛盾，或者十分深奥难解呢？究竟谁会明白圣经呢？只有那些愿意诚心地按圣经的话语去生活的人，才能够真正地明白圣经。只有赏识耶稣品行的纯洁的人，才会来到基督的面前；只有那些真正地愿意谦卑受教、按圣经的话语生活的人，才会明白圣经。

第二讲，题目是《创世之初》。当我们打开圣经创世记第一章，第二章，里面有非常丰富的内容。所有问题都在这里有它的起头，这里让我们看到起初，这里让我们看到最初的开始，这里有很多问题的答案，也有很多问题的起头。在创世记1-2章我们看到，为什么上帝创造的时候说是渊面黑暗，上帝的灵运行在水面上呢？为什么上帝说要有光，光暗就分开了，这是什么意思呢？为什么上帝在生命树的边上又设立了一棵善恶树的试验呢？在上帝创造之初，在整个宇宙的大背景当中究竟发生了什么事，所以在这里已经暗示了撒但的堕落、路锡甫的堕落、撒但的来历、罪恶的起头。是在宇宙善恶大斗争的背景当中，有了创世之初。

所以，第三讲的题目就是《善恶之争简史》。整本圣经的内容就是在讲述与我们人类有关系的撒但和基督相斗争的一个历史。在天上开始的善恶之争，在地上怎样延续，怎样结束，这就是整本圣经的内容。撒但最开始被逐离了本位；然后耶稣钉十字架以后，被驱逐离开天庭；当耶稣再来之后，他将被囚禁在荒凉的地球上；一千年之后，撒但、恶天使和那些恶人，根本枝条一无存留。通过教会的见证，在宇宙当中上帝逐步处置撒但和罪恶的计划得以完成。

第四讲的题目是《耶稣得国的计划》。整个旧约圣经指向耶稣的降临；耶稣钉十字架、复活、升天，在天上的圣所和至圣所完成中保的工作，恩门就关闭了；然后地上就有七灾的降临；七灾之后，耶稣荣耀的再来，圣徒被提；然后有了一千年，这一千年全地荒凉，这一千年圣徒在天上；一千年之后，耶稣会来恢复这个地球，新天新地直到永远。所以，耶稣在天上的中保、恩门的关闭、七大灾、耶稣再来、一千年、新天新地，这乃是在启示录当中可以清楚地看到末后事件的次序，这也就是耶稣得国的计划。

耶稣成为了人，然后耶稣要掌权、要得国。他在天上的至圣所审判，可以取得耶路撒冷为首都；然后耶稣再来，迎娶教会升天，耶稣会得到这些圣洁的国民；耶稣再来，然后一千年之后，耶稣收复这个地球，恢复国土，耶稣得国的计划得以完成。这是一个持续的过程。

这三讲都是有关圣经的概论：创世之初，善恶之争简史，耶稣得国的计划；这是从创世记到启示录给大家一个整体的认识。

第五讲，《基督是圣经的中心》。旧约圣经是在预言基督、预表基督、在描述基督；新约圣经是在记述已经来临了的基督，并且展望要再来、要完成得国计划的基督。所以基督贯穿在整本圣经当中。我们要理解圣经所启示的基督，非常关键的一点是：要知道基督道成肉身。基督道成肉身是什么意思呢？大家经常会为基督的本性或者说基督的人性这些用词产生争论，这些词本身的含义是很广泛的，需要根据使用的上下文究竟在描述什么，我们完全可以放下这些引起争论的神学用词。对于基督，我们必须理解的是：他带着和我们一样软弱的肉身，同时他成就了一个无罪的品格，这就是基督。为什么呢？基督告诉了我们人性与神性联合的奥秘，这就是基督带给我们的福音。

第六讲，题目是《十字架的福音：堕落与救赎》。什么是十字架的福音呢？耶稣说，“父啊，赦免他们，因为他们所做的他们不晓得。” 这就是十字架的福音，赦罪的福音。什么是赦罪呢？罪在人的心里，赦罪就是要洗除人内心的污秽，赦罪是要救人脱离罪的嗜好的捆绑。所以，在十字架的福音的问题上，我们要理解：堕落的本质就是邪情私欲对人的控制；而救赎是什么呢？就是要将邪情私欲同钉十字架。为什么说是和基督同钉十字架呢？这是神人的合作，耶稣的十字架带来赦罪的能力，而我们愿意把自己的邪情私欲钉死，这就是神人的合作。

第七讲，题目是《永约的历史》。在我们理解基督道成肉身，以及十字架的福音带给我们的救赎的问题上，我们要明确：自从始祖犯罪以来，所有的人都是靠着恩典得救的，而这个恩典要使我们领受义，从心中——洁净的内心行出遵守律法的行为。所以，十字架和十诫，自始至终就是这个永约的两个要素，从来没有分离。圣经从头到尾就是一个不变的约，上帝救赎的约，通过十字架的赦罪来拯救我们，通过使我们回归上帝诫命的生活来彰显义。当这个永约不断地受到破坏的时候，那么上帝采取了很多补救的措施、临时的措施，这些措施归根到底就是为了维护这个永约，直到基督成就了恩典的国。十字架和十诫是不可分割的，正如上帝的公义和慈爱不可分割一样。我们要理解，自始至终上帝的约是不改变的，这就是永约的历史。

第八讲的题目是《贯彻救恩的圣灵》。将这个约成就在我们身上，将十字架的福音成就在我们身上，这是通过圣灵来贯彻的。圣灵是怎样来贯彻这个救恩的呢？圣灵是通过光照人的良心、启迪人的悟性，使人心中生出悔改和信心。圣灵是来引导人，是通过人的自由选择权，圣灵通过唤起人的高等道德机能，通过来支配人的良心和理智，通过人将意志献给上帝，然后圣灵就可以带着真理的特征，带着真理的能力来支配人的心灵，来主管人的理智和良心，然后来驾驭人的肉体，使人在肉体之中过着不再犯罪的生活。这就是圣灵，使我们脱离罪，使我们得救，使我们获得上帝的爱，使我们获得律法的义，并且使我们获得基督的生命。

第九讲的题目是《灵魂与招魂术》。为什么接下来要说这个呢？上帝是灵，他是创造主。天使是灵体，天使是被造物。我们现在是肉体，我们将来复活升天会成为灵体，但是我们现在是肉体。我们这个肉体有肉体生命的表现，有魂的这种低等的表现，就是人的食欲、感情和愿望。但是人也是有灵的机能的，人有良心、理智和意志力，人有高等道德机能。这种无罪的机能，无罪的道德机能和身体的机能，这就是起初上帝按着他的形象造我们的概念。所以我们要理解，灵或者魂都是指人生命的表现、人道德机能的表现。灵魂不是能够离开肉体，分离出去，独立存在的某种东西。

但是魔鬼让人不能正确理解人的魂、人的灵，从而不能正确地理解道德机能的恢复，不能恢复无罪的上帝的形象，结果他就发明了人死后灵魂不死的谬道。结果，魔鬼就会化身成死去的人显灵，这就是末时代撒但最大的欺骗。那被称为是招魂术、交鬼术、通灵术或者降神会。当人不能够正确地理解灵或魂的概念，而认为人死后有一个不死的灵魂存在的话，那么魔鬼就会利用这个错误，找到一个孔道、找到一个通路，来化身成死去的人，惟妙惟肖，与活着的人交往，人们就会大受欺骗。

第十讲的题目是《安息日与兽的印记》。魔鬼末后的欺骗不仅仅是招魂术，他还非常巧妙地把上帝的第四条诫命要变更成兽的印记。在人类被创造之初，上帝就设立了安息日，然后第七日的安息日和六天构成最开始的创造周。从此以后，七日来复，不断循环，七日的周期被写进了上帝的诫命。上帝的第四条诫命说到六天和第七日，这乃是七日一周不断地循环。魔鬼很难直接地攻击：不可杀人，不可奸淫，不可偷盗，不可起贪心这样的诫命。但是魔鬼巧妙地把安息日这条诫命给更改了，因为大家似乎感觉到杀人和不杀人有本质的区别，但是，换一个日子礼拜，好像没有什么本质的区别！有人就认为日日都是一样，人们就感觉到，哪一天不都是一样敬拜上帝吗？所以改变一个日子，这样篡改诫命的行为，很不容易被人所觉察。人们都拿着罗马书的话在那里说日日都是一样。那么请问，假如日日都是一样，那为什么我们、为什么你们、为什么他们偏偏不遵守第七日的安息日，不照着上帝诫命的吩咐去行，而偏偏要去遵守人的遗传，遵守七日的第一日，星期日呢？这岂不是证明并不是他们认为日日都一样吗？

[bookmark: _GoBack]虽然另有一群人说，遵守星期日乃是记念耶稣的复活，认为这是新约时代的日子，取代了旧约时代的安息日，但是这是绝对错误的人的主张，绝对不是圣经的教导。事实上，罗马教在废弃不可拜偶像的诫命，同时把安息日改成了瞻礼日，也就是星期日的事情上，他公开地承认，自己越过了圣经的权威。所以星期日的制度，正是教皇僭越的权威的标记，这在启示录当中被显明为是兽的印记。这一点非常巧妙，若不是通过但以理书、启示录的预言，人们很难知晓魔鬼的这个阴谋！我们理解这个问题是很重要的，因为我们一方面透过圣经的预言，能够识别魔鬼的阴谋，反过来我们看到安息日的重要。因为安息日让我们记念创造主，创造主的能力才能够救赎我们。圣灵的能力才能重新塑造我们的品格，恢复被毁损了的上帝的形象。所以正确地理解人的品格的机能，正确地获得圣灵所贯彻的救恩，与我们正确地理解上帝创造的能力是密不可分的。

第十一讲的题目是《大像与七头十角兽》。旧约圣经有但以理书，新约圣经有启示录，这是两卷系统的预言书。但以理书第二章大像的预言，是一个开篇的总体的轮廓；而启示录17章的七头十角兽，是结尾的总的面貌。这个大像和七头十角兽彼此对应，也是但以理书和启示录彼此对应。所以这一讲把但以理书、启示录的预言用这个大像和七头十角兽来对应，将整个但以理书和启示录的预言用了一堂课作了一个勾划和描述。当我们说到最后的兽，政教联合的、反叛的巴比伦，倾倒的时候，一个很重要的含义是指那些拒绝上帝的福音、拒绝上帝律法的人，他们的心成了鬼魔的住处，完全成了污秽之灵的巢穴，最终他们道德沦丧。

第十二讲题目《怎样获得无罪的品格》。与那些拒绝真理而沦为禽兽的人相比，上帝的教会、上帝的百姓获得了真理的拯救，他们要获得无罪的品格。什么是品格？什么是无罪的品格？怎样获得无罪的品格？品格是心灵的特质；品格的要素是意志力和自制力；品格是通过良心和理智的运用，是通过意志力的运用，也就是信心和意志的双重运用，与上帝合作而恢复的。无罪的品格的培养，在乎人养成良好的思想习惯、行为习惯和言语习惯。所以这堂课用了一个半小时，方方面面给大家说明了获得无罪品格的实际方面。

第十三讲《贯穿始终的慈绳爱索》。我们看到在创世记，人类犯罪之前就有安息日的制度，十诫当中有安息日的制度，从未改变，最后在新天新地仍然有安息日的制度，所以这是贯穿始终的慈绳爱索。这个要成为人类堕落之后、一直握住上帝的手的一个链环，也是把我们带到天国去的链环。在安息日的遵守上，人们将会获得特别的祝福和经验，并且这成了末时代上帝百姓的印记。上帝的百姓真正理解了基督，理解了十字架的福音，领受了圣灵，贯彻了救恩，形成了无罪的品格，他们领受了上帝的印记，——这一群人在末时代的预言当中被描写成是非人手凿出来的石头。

第十四讲的题目就是《非人手凿出来的石头》。这个非人手凿出来的石头正是打碎半铁半泥的大像的，这是属灵的争战。当那列王在位的时候，天上的上帝必另立一国，永不败坏。怎么另立一国呢？这是神人的合作，上帝通过非人手凿出来的石头、通过完全被圣灵所充满的教会来完成福音的工作，通过晚雨圣灵的大呼喊，倾倒了巴比伦。非人手凿出来的石头，在启示录17章正是对应那跟随羔羊蒙召、被选、有忠心的人。什么是蒙召被选呢？什么是忠心呢？这是和启示录14章12节，“圣徒的忍耐就在此，他们是守上帝诫命和耶稣真道的”，正是一致的。

所以我们理解了圣经当中的福音，我们也理解了圣经当中的预言，末世的预言的聚焦点就是非人手凿出来的石头，这是末时代上帝子民的定位石。在这里有我们的特征，在这里有我们的使命。非人手凿出来的石头砸碎半铁半泥的大像，那就是同着羔羊、蒙召被选、有忠心的人争战得胜。他们如何争战得胜呢？那就是启示录18章的内容。

第十五讲《展望晚雨沛降》。启示录18章，我们可以看到永远福音成就在末时代教会当中，他们被圣灵所充满，他们带着耶稣那样的信心，过着义的生活；他们的内心是清洁的，所以被圣灵所充满；他们彰显上帝的爱，他们传讲永远的福音和最后的警告。因着他们的呼喊，世界历史结束了。我们正处在展望晚雨沛降的时代。使我们洁净的福音，正是预备非人手凿出来的石头，正是使我们得以预备迎接晚雨至关重要的经历。

第十六讲《跨越信仰的障碍》。当我们要领受真理，展望未来的时候，有巨大的障碍。耶稣的门徒当年跟随耶稣的时候，他们的障碍是什么呢？那就是祭司长，法利赛人，文士和撒都该人。现代的祭司长、文士是谁呢？法利赛人和撒都该人又有什么样的特点呢？我们怎样跨越这个障碍呢？我们的义怎样胜过文士和法利赛人的义？我们怎样防备法利赛人和撒都该人的酵，也就是他们的假冒、以及他们的教训，他们狡猾的辩论？那些文士就是律法师，他们是研究经典的人，但他们却是不明白真理的人。字句叫人死，圣灵叫人活。当人们陷在词语的争辩的时候，那些自高自大、好争辩的人，正是带来教会的软弱和混乱的人。我们要跨越信仰的这些障碍，正如耶稣的门徒所经历的一样。

让我们注目十字架；让我们领会十字架的福音；让我们看到基督是圣经的中心；让我们看到非人手凿出来的石头是上帝子民的定位石；让我们领受贯彻救恩的圣灵；让我们握住贯彻始终的慈绳爱索；让我们跨越信仰的障碍；让我们共同展望晚雨沛降！

以上对这次学习的内容作了一个简介，希望这十六讲讲道对大家有帮助，对大家传福音、组织弟兄姊妹学习带来帮助。愿上帝祝福各地的弟兄姊妹，圣灵的恩典与你们同在！当你们谦卑学习的时候，必从天受教，必成为天国的子民！
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