印与十诫（上）

祷告：慈爱圣洁的天父，我们知道您是鉴查内心的，我们在您的面前不能隐藏，我们回首所走过的生活，我们今天站在您的面前，主啊，我们就是死也不会去违背您的诫命，因为我们爱您，我们信您。我们愿意在您救赎的永约当中有份，求您悦纳我们，求您引导我们，直到我们能够见您的面，奉耶稣圣名求，阿们！

这次和大家一起做这些分享，一系列的短讲，有一个目的，就是希望大家能够把信仰提升到一个高度，就是——“主啊，我现在明白了，以后我再也不会去犯罪了，再也不会去违背任何一条诫命了，我不可能再去犯诫命了，我就算是死，我也不能去犯罪了。”希望大家能够达到这样一个完全在主面前非常平安和确信的状态，因为我们需要进入到这样的一个信仰阶段的时候到了。那些别的诫命，像孝敬父母、不可杀人、不可奸淫、不可偷盗的诫命，都是现在在你的个人生活当中，在每个人的经历当中，都要受试验而通过的。

最后我们要受到试验的，是哪一条诫命呢？第四条诫命，这条诫命，是我们遵守诫命所要受到的试验，放在最后的、一个，我们最大的一个考验，也是我们遵守诫命的品格得以成全、成熟的时候。所以这一讲的题目是“印与十诫”，就是盖印的印。

我们一定要知道一点，如果别的九条诫命的遵守，你在当今的生活当中没有经历，没有通过考验和试验，没有成就，最后的一个考验是不会临到你的。这个印与最后的完成有关系，就是约立定了最后盖上一个印。大家知道以前的王盖印是用什么盖的吗？是用戒指盖的，所以印与十诫，可以换个说法，就是“戒”与十诫，婚戒的“戒”，所以我们从这个角度来思考第四条诫命。

在这十诫当中，第十条诫命是对后六条诫命的一个总结；那么同样，第四条诫命是对前四条诫命的一个总结，就是把前三条诫命都包含在里面了。 安息日是人与上帝爱的关系的纽带。“除了我以外，你不可有别的神；不可拜偶像；不可妄称耶和华你上帝的名。”前三条诫命的意义都包含在安息日这条诫命里面了。

安息日是人与上帝爱的关系的纽带，这条安息日诫命表达了什么呢？就像婚戒一样，提醒人记住与上帝的关系。就像婚戒一样，这个新妇把婚戒子载带在手上是在提醒她和她丈夫不变的关系——你要忠诚，要纪念，要记住！提醒你记住。所以，安息日是一个当记念的一条命令。安息日有当遵守的方式，也有当记念的内容；遵守的这个方式是一种象征，当记念的内容是核心、是和本质，我们要理解这些。

安息日是提醒我们不要忘记和我们和上帝的关系。当我们受洗的时候，我们可能没有很清楚的讲解受洗的意义，你我们受洗就是与上帝立约了。遵守诫命的约，就像立定的婚约一样，你不再是属于任何别人，你是属于上帝的，确立定这个关系。。

我们要理解安息日这条诫命，需要看圣经中的两处的表达：出20：8-11与申5：12-15节，这两处表达要结合在一起才能，来构成一个完整的理解。别的几条诫命你就看一处就行了，这两处都是一样的。但是唯独安息日这条诫命，这两处是有所不同的，你必须把它们合在一起，拼在一起之后我们现在把合起来看： 大家把这两处圣经记下来。

出20：8-11与申5：12-15节，并在一起的话，分成好几点来看：都有相同的话——

首先，“当记念安息日，守为圣日。六日要劳碌作你一切的工，但第七日是向耶和华你上帝当守的安息日。”
这是第一句，我们要理解的第一点。就是六日劳碌作工的过程当中，你要记得：到第七日就是安息日了，要记得安息日这一天是分别为圣的日子。不只是到说安息日来了才叫守安息日，而是在六日劳碌作工当中都要记念：第七日来了，就是安息日要来了，为这一天而作准备。这就是时刻住在基督里面的含义。

七日一个周期，上帝认为，每到第七天，就得让人心特别的转离俗物，上帝认为只有这样，才能保证人不忘记与上帝的关系。这是出于上帝的智慧，你顺从一定会得到祝福。的。以前我在学校读书的时候，老师就问我：“你和你的未婚妻多久写封信呢？”我说：“每周一封信。”他就说：“不错，很好的。”不是每年的纪念日，也不是每个月的纪念日，而是每周的纪念日，也就是说：这是在表达最亲密的一种关系的体现。

关于安息日，第一点，我们说，六日当中都要想到安息日的到来记住第七日的来到，不能是说平时就把上帝忘了，平时去犯罪，第七天就来进行形式上的礼拜，这是一个很严重的问题。稍后我们会谈。

接下来看，出20：10和申5：14，“这一日你和你的儿女、仆婢、牲畜，并你城里寄居的客旅，无论何工都不可作。”“使你的仆婢可以和你一样安息。”
这里就说到第二点，安息日的遵守在形式上要表现为停止不必要的劳动和生计活动。从劳碌到休息，这是安息日遵守的方式，一方面是为了分别出来思想上帝天上的事和从事圣工；另一方面是个象征，象征我们是在创造主的祝福当中靠上帝来生活，不是凭自己的努力来生存。“我不做事了，今天什么也不做了，没关系的，我们可以活，上帝养活我们。”庄稼收割的时候，这一天，我们也不去收，因为我们表明——我们靠上帝的祝福而来生存的信心。

从劳碌到休息，这种遵守的方式，也是象征我们在救赎主的拯救当中，脱离罪的奴役而过自由平安的生活。这是第二点，我们说到安息日遵守的形式和象征的意义，从劳碌到休息。

以上的经文，还可以让我们可以看到第三点，安息日的遵守不仅是自己休息，也要以主人的身份让有关的人和牲畜同样安息。上帝怎样对待你，你也照样对待别人。在你作为主人，让与你有依赖关系的人安息的时候，你就是在纪念并经历上帝所赐你的安息，你把这同样的安息分享给与你有关系的人。这就从我们人与上帝的关系就自然的延伸到人与人之间的关系。

所以，十诫当中，前四诫是人与上帝之间的关系，后六诫是人与人之间关系，后六诫是前四诫的一个引申，那么安息日这条诫命当中就有一个过渡，承上启下的过渡——你自己安息，然后你也让别人安息，这就开始过渡到了人和人的关系。大家理解吗？所以安息日也就包含了引领别人进入上帝安息的意义，包含了这个意义在里面。我们自己心中有安息的人，我们才能引领别人进入到上帝的安息当中。

我们接着看，关于安息日这条诫命的两处经文，“因为六日之内，耶和华造天、地、海和其中的万物，第七日便安息，所以耶和华赐福与安息日，定为圣日。”
这就说到了第四点，每周分别出来一天，歇下一切的工，让我们安息，也让别人安息，最终的目的是要纪念与上帝的关系。遵守的方式是为了纪念的内容，形式是为了这个宗旨而设立的。我们身体从俗物转到圣工，更重要的是思想上纪念的内容，这是守安息日的关键，那么应该纪念什么呢？这个第四点，就说要纪念上帝是创造主。

七日的创造周是人类历史的开端，上帝为人类永生的幸福做了安排，我们是被造物，我们是靠上帝所赐的生命而活着，遵守上帝的诫命就是永生的条件。我们靠上帝的赐福才有了这一切，都当感恩着来领受，完全信靠他，顺从他。不必要自己去挣扎，也没必要自己去忧愁和烦恼，因为安息日叫我们不要忘记上帝，要记念他是创造主。如果没有对造物主的敬畏、信靠、感恩和顺从，如果没有这些内容在你的思想里面，在你的记念当中，就谈不上遵守安息日。

我的意思是说，安息日的休息是遵守的形式，这个形式是为了一个内容服务的，这个内容就是你要记念上帝。所以，对安息日的遵守，真正的含义就是指你的思想在记念什么？，就是你看到这个戒指，你在想谁？你在爱谁？你在思念谁？你的心时刻在想着谁？有没有天天在想着你的爱人——你的妻子或丈夫？有没有想着上帝？不是说休息就结束了，休息是为了纪念，就像结婚纪念日一样的。若忘记上帝、忘记对于他与人类应有关系的持守，爱在你心中冷淡了，你就会去违背诫命而犯罪，走向犯罪了以后就会不断的堕落。

所以安息日让我们纪念。啊，这些美丽的花，天上的白云……你就可以看到造物主的这些惊人的作为，以及看到了罪造成了毁损。你听到树叶沙沙作响的声音，你似乎听到了伊甸园里面的情形。你要思想。主啊，六千年的历史，从创世记里面的故事是一代一代相传，给每一个人的，你从小就教育你的孩子——你从哪里来？你生活的这个世界是从哪里来的？——这些故事，这些来历。只有安息日总是能够纪念上帝的人，才能正确的教导自己的孩子，把他引向真信仰。

我们再看申5：15 “你也要记念你在埃及地作过奴仆，耶和华你上帝用大能的手和伸出来的膀臂，将你从那里领出来。因此，耶和华你的上帝吩咐你守安息日。”
这里有进一步的内容。在埃及为奴的时候能够守安息日吗？在埃及为奴的时候正因为他们不能，所以耶和华用大能的手和伸出来的膀臂斩断埃及对他们的奴役，使他们可以遵守安息日，然后这节经文对安息日这条诫命的意义就补充说明——你要记念你曾经为奴，上帝拯救了你，使你自由了。

这个时候我们就谈到了关于安息日内容的第五点，纪念上帝是救赎主，他用大能将我们从罪的奴役当中拯救出来，我们才有了平安和自由的生活。也就是说，身体的休息和心灵的安息是结合在安息日当中的，如果没有过着一个遵守诫命的生活，你犯着罪你是不能真正去守安息日的，因为你的心里没有平安。在完全遵守上帝诫命的人身上，安息日才成为上帝的印记。

完全遵守上帝的诫命，最后的一个结论，盖上一个印，就是安息日。

那些犯罪又在形式上去遵守安息日的人，实际上是在嘲弄上帝，魔鬼就把很多这样人的生活，反映到天上，然后就去控告上帝，你可以能想象那种情形是什么吗？打个比方，就好像一个女人，带着丈夫的婚戒，但是又和外人去行淫，那么别人就会说：这样的事情，你丈夫知道了会怎样呢？魔鬼就这么说的：这些平时犯着罪然后又来遵守安息日的人，你怎么看呢？上帝，，他们是属于你的吗？ 大家仔细去体会一下这个话的含义。

所以，在平时胜过了罪，遵守了诫命的人，安息日才能成为他安息的日子；，和上帝共同的同在庆祝婚姻关系日子；和救赎关系的日子。有信靠，有顺从，有得胜，有感恩，有敬畏，才有安息。所以，比安息日不做工，更重要的是：你的心要归向上帝，要记念上帝，要爱他，遵守他的诫命，要信靠他而生活。要时刻的记着：为了进入永恒的安息，我们在地上过着每一天。为了进入上帝的安息日，为了进入上帝的安息，我们过着每一周。

没有任何国家的法律强迫人遵守前四诫，但是国家的法律一定会涉及后六诫。对这一点，大家要有所理解。在美国的大法院里面，大厅的背后有石版，有浮雕，上面刻着摩西的像和上帝的诫命。设计这个浮雕的人，把这个画设计成——摩西的一条腿遮盖了前四诫，后六诫还可以看得到，这是在表达什么含义呢？就是后六诫——人和人的关系，也是国家的法律应该去维持和实施的，所以上帝设立政府；但是前四诫，惟独是人和上帝的关系，国家不能干预，这就是所谓的良心自由，信仰自由。

前四诫是上帝自己和教会的关系，和人类的关系，国家的法律是不能介入的，没有任何国家的法律去强迫人遵守前四诫，因为这是人和上帝的关系，是自愿的，上帝不强迫任何人爱他、或者顺从他。没有人被强迫去遵守安息日，这是爱上帝的人想念他，与他特别交往的一天，所以不需要形式上去做。

每当安息日来到时，你纪念什么呢？你心里在想着什么呢？你有没有真正的安息呢？并且只有心里面有安息的人，你才能够引领别人进入到上帝的关系当中，这就是安息日，会成为最后的印，会成为上帝末后的子民和上帝的“婚戒”，牢不可破的关系。安息日的完全是遵守十诫的完全，是传扬福音的完全，是创造的完全，是救赎的完全，所以它是印。

[bookmark: _GoBack]这条诫命有特别的关系。对前四诫的总结，又延伸到后六诫，在整个十条诫命当中占了三分之一的篇幅，并且这条诫命就像上帝所盖的印一样。只要有安息日存在，就永远在证明上帝的存在，上帝的创造，以及上帝对我们人类的救赎。只要安息日的诫命有人遵守，就有荣耀归给天上的父，就有见证归给上帝，就有圣徒在地上表达着他们的信心。

祷告：主啊，求您让我们时刻想到天上的事，我们的生命在天上的主那里，您必再来接我们，这是我们在地上生活唯一的期盼和出路。我们不属于这个世界，我们非常的厌倦这个世界的罪恶，我们本是这个世界不配有的人。但是，主，我们单单的属于您，愿每个安息日都成为我们与主建立关系的忠诚的记号。主啊，将来患难考验来到的时候，求您赐给我们信心，赐给我们勇气，让我们遵守安息日，成为完全遵守上帝诫命的子民，在天地之间为我们的主作见证，为我们的主去赢得荣耀，求您接纳我们，奉耶稣圣名求，阿们！

