自修求进（下）

所以，大家就是为了补力而进食，为了恢复精神而睡觉，然后为了保持清醒的头脑而喝水、活动、呼吸空气、晒太阳，保持健康的生活状态，一切的目的就是要在祷告当中与上帝的话语交往。要经常去思考问题。去研究问题，去查考问题。

除了刚才所说的那样的学习《圣经》之外呢，还有很重要的一点就是——主题查考。比如说：因信称义，想很好地研究一下，把《圣经》和怀著有关的内容全部汇编在一起，反复阅读和整理，反复精简浓缩，理出一个简明的次序出来。比如说：圣灵的问题，做一个汇编和查考。这些重要的方面，都要自己做切实地研究。我们可以参考，除了预言之灵和《圣经》，其他任何人的讲道都是作为参考。我们可以参考别人的东西，但是不要简单的以一种填塞的方式来简单的接受知识。每一个问题都要自己去研究。《圣经》从头到尾自己都要很好地去阅读。如果你有英语的这个水平，你可以去读原文字义的，这个在电脑里面有这样的软件，对吧，尤其是《旧约圣经》，要确切地理解的话，需要去看原文字义。因为《旧约圣经》的希伯来文，在翻译成希腊文又翻译成英文和中文的时候呢，这个中间拐了很多弯，有时候表达得很肤浅。但是《新约圣经》是比较简单的，因为《新约圣经》一开始就是希腊文写的，翻译成英文的时候非常的准确，《新约圣经》需要查考原文字义做透彻理解的地方还不是很多。但是，我还是把四福音整个原文字义也读过一遍的，然后做了一个笔记。
就是这些话语让我们能够很清楚地了解，原文字义就是非常明白的，像这个“因信称义”、“因信成义”，这样一些词，被中国人解释得好像很神学化，但是原文里面就是一个含义：使你变成义，把你变了，改变了，变成义的了，一个犯罪的人变成一个义的人了。在英文里面就这么一个表达，非常清楚。
在我们谈到在学习这些方方面面，谈到这个之前呢，我们已经讲过一堂课——“目标与心志”，我们所有的学习，都是为了明白真理，认识上帝；我们所有的学习是为了让我们领受圣灵，承受永生；我们所有的学习，都是为了传道，为了彰显上帝；我们的口若不是为了讲正确的话语，我们就大可不必说话了，对吧。就像撒迦利亚的时候，当上帝给他启示，他不相信，结果他就哑巴了。我们的口若不说出赞美上帝和传扬真理的话，我们不如就是个哑巴了。所以，学习有明确的目标。
并且，一定要带着一个真正的悔改。《圣经》不是说“学得挺有趣的”，不是这样的，《圣经》是很严肃的，将来要审判我们的，《圣经》是非常的奇妙的，要拯救我们的。所以，要使我们的生活和《圣经》的话语相符合。
大家在《运用信心》，在《何为现代真理》、《圣经的中心主旨》，《基督的福音和种种疑问》——在这样的一些讲道当中，要反复去听一下。我们怎么样能够倒空我们的罪，使我们可以重生、领受圣灵，这是一个开始。没有主的灵帮助我们，我们充其量可以学些知识，这些知识不能够救我们。我们学的不是知识而是道，耶稣说：我是真理；我是道路；我是生命；跟从耶稣回到天国去的道路。跟从耶稣的榜样，找到、接受天上的生命。然后，真理是要在我们生活当中运用的，要指导我们的思想，要改变我们的思维方式。上帝的话语是足以引导我们在地上通过一切的艰难困苦和疑惑的。所以要在这个泉源里面去吸取答案，去寻求方法，然后去获得力量。
那么今天我想跟大家说的就是这些。我们一起做个祷告：
慈爱圣洁的天父！求你帮助这些现代优秀的青年人，你赐给他们健康，也赐给他们智慧，你也用真理拣选了他们，岂不是为了当今的时候吗？你要用你的灵兴起他们。主啊，为了你的教会，为了你的计划，我们愿意把自己摆在你的面前，求你使我们成为有生气的，有灵的活人。求你使我们能够摆脱魔鬼的网罗，求你使我们能够穿透思想一切的迷惑和黑暗，能够进入到光明和真理之中，求你使我们能够立志成为可以荣耀你的人。求你引导、掌管我们的人生，使我们可以为将来的患难做好准备，也求你使我们在中国，在各处，在各个地方，能够成为拥有真理而发光的人。主啊，你帮助我们，感谢你拣选和聚集我们，你来引导我们吧！我们都是不足的人，人也不能给人什么帮助，只有你能够亲自做我们的帮助、做我们的向导。我们每个人都要独自地寻求你，求你引导，赐给我们每一个人信心和勇气，帮助那些灰心的人重新刚强，帮助那些对将来有担忧的人，放下包袱，帮助那些灰心失望的人能够重新振作起来。主啊，你向他们吹气，你发出你的灵，你使他们在真理当中得到饱足。奉耶稣圣名求。阿们！
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