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各位弟兄姊妹，青年朋友们，大家晚上好！
我真不知道要跟大家说什么，心里面非常地、非常地焦急，大家有没看到这个世代的危险呢？我们真的实实在在是处在灵性上非常危机的时代，那些沉迷在罪恶当中的人，放纵食欲，放纵情欲，是越陷越深。毒品已经成了越来越普及的一种消费。魔鬼又在很多人的身上使他们完全沉迷在这个世界的追求当中，好像这个世界就是他们永远的家。为了房子，为了好的收入，没日没夜地做着努力。又使很多人在拒绝真理的动机上，完全受到了魔鬼的控制，那些自称是上帝百姓的人呢，正在受着种种谬道的欺骗和迷惑，这些谬道真是每一天都有新的出现，层出不穷，总在那里试图要动摇那些能够动摇的人。
那些领受真理的百姓呢？又被魔鬼笼罩在一种呆滞不灵的状态当中。一种没有组织、没有秩序，然后学习是很浮的，又没有落到灵性的实处，一种普遍的、惊人的冷淡，现在处在这么一个危险当中。邪灵的攻击啊，越来越明显。不只是各种疾病在增加，很多的人，越来越趋向于这个年轻化的人，陷在各种手机游戏网络当中，安全是迷进去了，他们从痴迷到抑郁，然后到精神分裂。很多人甚至受到邪灵的攻击，被鬼附着的人也越来越多。上帝的儿女正在受着这个世界猛烈地攻击，魔鬼以种种不同的方式把人陷在他的网罗里。
而打仗和打仗的风声，是不断地在我们的耳边，所有的征兆都在表明：这个世代正在迅速走向末时。恩典时期结束，真的就是在身边发生着。很多人，圣灵从他们身上逐渐地收回了，那些长久地拒绝圣灵的感动和真理的人，越来越执迷不悟了。要么陷在罪当中，要么完全被魔鬼掌控；要么在拒绝真理，以追求邪灵；要么就追求毒品的刺激；要么就追求邪灵的刺激；要么就完全在沉睡当中。真的不知道什么时候就会发生很重大的灾难，那些非常可怕的战争，也会在不久的将来，我们所目睹，非常严重的，不知道多少人会死去，就在一瞬间。
很多在基督里没有找到自己的保障的人，将会多么危险啊！那些自以为很安全，自以为站立得稳，而仅仅是只有那一些真理的肤浅的知识的人，你根本不知道自己哪一天会跌倒，逼迫也会来到。剧烈地摇动也会在教会当中发生。所以，我们真的不能再漫不经心地度过每一天，也不能再很随意地打发我们的光阴，也不能再不冷不热地对待信仰。大家真的要振作起来！如果我们再不能擦亮属灵的眼睛——看看这些属灵的争战，极其的严肃，和危机摆在我们面前，我们真的很危险了！大家不是再冷淡退后的时候，现在不是再考虑去找什么工作，挣什么钱的时候。
太严肃了！如果你们真正读《圣经》，读预言之灵，你们去观察这个世界，走出你们的小圈子，放眼展望一下，看看世界的状况。我们必须成为真正重生的人，领受圣灵——这是我们唯一的出路和保障。若不能因信有基督在我们心中作王，领受基督的义，我们得不到天使的保护，没有人会是安全的。大家再也不能对因信称义停留在一种理论上，应该切实地明白。
很多人似乎对因信称义的题目，耳熟能详，可能就有点厌倦了，有很多人都非常想探讨，但是从字面上推敲，他们终究没有清楚地理解和经历。而那些不同的教会对这个问题的错误的理论更是非常的多。而很多人就不明白。
我们首先要知道：这个义，是基督那样的义，是守上帝诫命的义，是绝对地不犯罪，而遵守上帝诫命那样的义。守上帝的诫命，也不是从外在、从表面上去做的。那些没有明显地犯第七条诫命的人，心中有没有淫念呢？有没有淫视呢？那些没有去偷，没有去抢的人，对这个世界有没有贪心呢？那些表面上来礼拜的人，心里对上帝有真实地信靠而安息吗？在我们对上帝的侍奉当中，有没有我们更爱的，那妨碍我们对上帝的顺从和跟从的东西呢？我们虽然没有那种木头、石头的偶像，但是我们心中有没有比对主更爱的东西呢？上帝看我们的内心。并且这个诫命不仅仅是从外表形式上遵守的，是从内心去遵守的；同时这个诫命是爱的表达，因为它是在描述我们和上帝的关系，我们人和人的关系，这种关系的本质是一种爱的关系。
我们对上帝爱到什么程度呢？我们做了多大程度的献身呢？我们为了别的灵魂的得救，我们付出了多少努力和忍耐呢？我们有没有怜悯人的心肠呢？我们必须拥有耶稣的心，才能够拥有耶稣的义，而只有这种义，在上帝的眼中才是符合天国的。
说到因信称义，大家对这个“信”，应该有正确地理解。信，不是一种理念，不是说：“我相信耶稣是上帝的儿子，为我钉十字架。”也不是对某个真理在知识上的认同。信，是一种经历，是一种去向耶稣求助的行为和努力。信，是我们伸出手来接受上帝的恩赐。信，就像一个患了严重罪病的人向医生去求医治。信，是我们和上帝发生的立约的关系。信，是我们和耶稣进行的一笔交易。
那些表面上的信太多了，并且他们也以为：“我只要承认，只要认可，我就得到耶稣饶恕了。”殊不知，真正因信称义的经历，在他身上还没有发生。当我们理解《圣经》所要求的义的时候，我们要切实地感觉到我们自身的罪病的严重，我们才会带着一个虚心的心，去求耶稣。
去抓住耶稣经历因信称义这种事情呢，不是说在一个理念上你就实现了，也不是说你承认耶稣基督钉十字架，你就得到饶恕了。这个因信称义，是一种品行发展的路线图，是一种经验。耶稣在讲到福山宝训的时候，先讲的八福，八福就是一个内在的品格发展的路线图。然后耶稣再说到了，这种品格的发展呢，就是因着信，拥有守诫命的义，并且说明诫命是以爱为动机，从内心里去遵守的。这个义呢，绝对不是文士和法利赛人的义，因为他们只有外在的宗教仪式。
那么我们在经历因信称义的时候，要发展一种品格，就是按照八福所讲的，所以大家要用八福来仔细地理解：我们到了什么阶段了？我们在上帝面前，有一个虚心吗？就是有一个感觉到自己有罪病，想渴慕去求耶稣医治的这种热切地盼望吗？感觉到自己在这个地上什么也不能够拥有，而我们需要得到进入天国的通行证，而去求助耶稣。想在世上拥有什么的人，他就无法做到虚心。我们有没有为自己的罪真正地哀痛呢？我们有没有在人、在上帝面前，真正地学会低头、谦卑呢？“主啊，我什么也不是，救我吧！”
大家知道，跟从耶稣的人群有很多，他们也都说想听耶稣讲的，想看耶稣所做的，他们甚至也都承认耶稣就是要来的弥赛亚。但事实上耶稣和他们没有关系，他们因为没有伸手去求医治，他们没有去真正的个人去运用信心，他们也没有从耶稣去领受医治之能。他们口头上所高举的所谓的因信称义，只不过是一种没有真正使他们得救的一种信仰，只是一种理念，只是在推敲那些字句。表面是在高举十字架，实际上，他们从来没有真正地将自己钉死。

只有一个患了12年血漏的妇人，12年的血漏，花尽了自己一切养生的，没有人能够医治她，她唯一的求生的渴望，求祝福的渴望，就在耶稣基督的身上。她来了，挣扎着想靠近耶稣，但是在海边那些拥挤的人群当中，她怎么能呢？当耶稣从马太家出来的时候，又有很多的人群跟随着耶稣，她怎么也没有办法去靠近耶稣，但是当她带着这种寻求的渴望，做出自己最大的努力的时候，耶稣来回应她了。耶稣知道她的需要，耶稣逐渐地在靠近她，这就是神人的联合。你要做出你自己最大的努力，不要只是口谈因信称义，你要做出自己最坚决地努力，要自救，耶稣才会来迎接你，做只有上帝能做的事情。
我们人必须要去做我们自己所能做的事情！我们认识到了罪，我们就必须抛弃它！让我们的心改正过来，然后，我们伸出信心的手，去求耶稣搭救我们，改变我们的内心，使我们有一个新的、义的心。假如我们不停止犯罪，也不愿意做任何地拒绝罪的努力，也没有人能够帮助我们。那个瘫子，求助于四个朋友把他抬到耶稣面前，这就是他所能做的努力。这12年血漏的妇人，一直想去挤，挤着人群去靠近耶稣，这就是她所做的努力。然后耶稣来迎接她，她伸出她的手去摸耶稣的衣裳。她一生的信心，就在这一触摸上面，然后有能力从耶稣身上发出来，她的血漏止住了，全身开始感觉到一种健康的活力，这是什么呢？这就叫因信称义，这是一种经历，这种经历要带着一种虚心，带着一种哀痛，带出一种温柔的谦卑，去求助耶稣，做出自己最大的努力去抓住耶稣，这就是运用信心，然后呢，耶稣的能力来了，止住了她的罪，耶稣的能力发出来了。改变了，洁净了，这就叫因信称义。
然后，按照八福里后面几福，我们发展我们的品格。因信称义的经验呢，当然要按照八福品格发展的路线图，继续地持续下去。但是，是按照一步一步的，从虚心开始，有一个正确的开始，这个正确的开始是要你去寻求耶稣，运用信心，到一定的程度，耶稣的能力发出来，洁净了我们，这个约的关系就建立起来了，这个交易就实现了。因信称义是一种经历，绝不是一种理论，任何人都不能代替别人去经历这种信仰的经历。丈夫不能替妻子去作，父亲也不能替孩子去作。每个人自身要有自己的经历。
我们有没有感觉到这个世代的危险啊？我们有没有为我们自己的灵性恐惧战兢呢？大家真的要，大家真的要很好地认识这个问题，我们没有时间可以拖延了，我们不能再辜负上帝给我们的恩典时期了，如果长久地拒绝，呆滞不灵，恐怕圣灵就要收回了。我们不能再去违背我们已经领受了的亮光，随意地去践踏上帝的律法；我们不能再藐视圣灵微小的声音对我们的感动、责备和引导。
因信称义，绝对是一种真实的经历，要理解：义是什么？要理解：信心是什么？要理解这个经历，在八福当中所需要经历的灵性的历程是什么？要让每一福变成你所切实经验的东西。八福绝不是理论，通入天国的路线图，品格发展的路线图，这就是耶稣所发表的大宪章，这就是耶稣基督的福音。
大家有没有感觉到我们的罪病像麻风病一样——“主啊！求你洁净我，你若肯，必能叫我洁净了。”我们必须带着一个完全地献身，完全地舍弃罪，把自己完全交托给上帝，这样的一个献身，来和上帝立约，接受上帝的圣灵。
对这个问题，大家要有一个理解，我还要说明两点：首先，这个世界上所有活着的人，也都在上帝的恩典当中，因为上帝让他们活着，给他们吃，给他们喝，他们是在上帝延长了的恩典时期当中活着，从广泛上讲，他们也都在上帝的恩典当中。再进一步讲呢，有些人他作恶，心中有良心的责备，他们可能也认罪，向上帝可能也悔改，这些人也是在圣灵的恩典当中，圣灵的感化当中。但是这些人不一定经历重生了，大家理解我说的意思吗？重生是从上头生，圣灵一直在感动人，一直在感化人，一直在引领人来就近十字架，来就近耶稣，来接受耶稣的拯救，来进入恩典之国，圣灵一直在感动人、引领人来与上帝立约，成为上帝的儿女。有些人被引领着，也在慢慢地靠近，但是，不是说他已经认可了基督教信仰，不是说他已经承认了耶稣是上帝的儿子是钉十字架，不是说他在理念上已经同意了真理的理论，他们就自然地叫经历了因信称义，不是这样的！上帝的恩典在他们身上，但是他们还没有走到把自己完全让上帝的恩典来作王掌管他们的地步。
在罪上还有没有保留呢？在我们人生的目的和追求当中，还有没有属世的成分呢？在我们的生活当中，还有没有保留我们所犯过的罪，或者那些不好的习性呢？还有没有留恋着试探呢？大家对罪恶有那种恨恶吗？对耶稣有那种完全地信靠，决定把自己的人生都交给上帝吗？上帝很明确的告诉我们，他不是为了在这个世上给你祝福，他是为了要把你带到天国里面去。那么你必须完完全全的把自己的人生交托给上帝，在所有的世情上，你的婚姻、你的家庭、你的饮食、你的教育、你的住处、生儿养女、你的工作、你的生计，所有的一切，你都要把自己交托给上帝，和这个世界不要再有瓜葛，如果属于这个世界，就不属于基督，如果属于基督，耶稣就会要求完全的献身，完全的把自己交托，放弃所有的罪，然后圣灵开始来主管和引导你。
什么时候我们走到这一步，我们做这样的立志，我们下这样的决心，然后我们就可以像那个12年血漏的妇人一样——终于，耶稣靠近我们了，我们可以伸手抓住耶稣。这个时候，你可以领受上帝的饶恕，可以领受上帝所赐的——罪被饶恕之后的平安；可以领受上帝所赐的——圣灵住在一个重生的心里面，作王掌权。
恩典之国，是看不见的，耶稣说：上帝的国来到，不是凭着眼见。上帝的国是在人的心里，这是个看不见的恩典之国。什么叫恩典之国呢？上帝的恩典在你心中作王。耶稣基督所赐的圣灵在你心中作王，居住在你的里面，认证你是他的儿女，并且以此作为你承受永生的凭据，这就是恩典之国。
我们一直在被邀请信福音、悔改，进入到这个恩典之国当中，这个恩典之国有没有成就在我们心里呢？不是外在的，是看不见的国。这个恩典之国，可能和教会组织没有关系，可能和教派没有关系，可能和外在的仪式没有关系，虽然上帝也借着外在的组织，来推进地上的工作；虽然上帝也借着外在的仪式，来预表，让人能够纪念，让人能够理解，但是最终这个恩典的国，是看不见的，在人的心里的。
我们除了领受圣灵在我们心中作主，我们没有任何安全的出路。领受圣灵，就是领受了基督的义；领受圣灵，就是领受了上帝的爱的浇灌；领受圣灵，就是从上头生的；领受圣灵，就是上帝的儿女；领受圣灵，就是重生的、悔改的基督徒。在这里，就是一个交易——把自己完全地舍弃，然后领受基督的恩典；伸出你的手抓住基督，然后有能力从耶稣身上发出来，你得了痊愈。大家有这样的经历吗？
因信称义不是理论，因信称义更不是很多人把它划分成：因信称义、因信成义，这样两个阶段。《圣经》从来没有这样的道理，预言之灵也没有教导人把这个经历划分成两个阶段。“因信称义”、“因信成义”在英文的表达，意思都是一个：因着信，成为义的。耶稣基督要主管你的内心。以前是魔鬼主管你的内心，现在是耶稣基督来主管你的内心，这就叫因信成义，也就是因信成义。虽然这个义的经历要持续和发展，但是这个正确的开始就是圣灵要来主管你、接管你。
大家要实实在在地认识到：《圣经》从来就没有教导我们一种廉价的因信称义，一种“只要信就可以被饶恕”的这种称义；《圣经》也从来没有教导一种“律法主义”的因信成义，“靠着自己的努力去守诫命，慢慢归正”的这种称义。《圣经》教导我们的：就是因着信领受上帝的圣灵。
对罪有保留的人，没有完全献身的人，上帝是无法悦纳的。自我必须死去。带着一个虚心，带着一个哀痛，带着一个谦卑温柔，谦卑，这都是自我死去的经历；然后就会有义的经验。
上帝对我们的饶恕，上帝称我们为义，上帝使我们圣洁，上帝赐给我们圣灵，上帝使我们重生，这都是一个概念，没有什么区别的。我们过去犯的罪得到了饶恕，但是我们还在罪中，这叫“得到了饶恕”吗？大家理解了吗？很多人以为我们只要相信耶稣，在理念上承认耶稣为我们钉十字架，我们就得到了饶恕。得到饶恕了吗？上帝的饶恕，从来就不是这种概念！上帝固然在感动着那些犯罪的人，希望他们回头，但是什么叫“接受上帝的饶恕”呢？上帝赦免我们的罪的时候，就把罪从我们身上要拿走，就要让我们可以从罪中脱离出来，就要让我们可以得胜这个罪，并且持续地得胜这个罪，这就是耶稣的饶恕。
耶稣替我们受了罪的刑罚，为了给我们换来饶恕，这个是借着圣灵赐下来的。我们是因着信，靠着圣灵，接受耶稣基督的义。因信领受圣灵，因信重生，因信称义，因信得到饶恕，因信成为圣洁，这都是一个概念。
上帝要一直等待人走到那个和他立约的程度，完全献身的程度，那么你就会真实地体验上帝所应许的真实，他的恩典要进入到你的心中，来接管你，然后使你成为恩典之国的人。什么叫传福音呢？这就叫传耶稣基督的福音，用洗礼来象征，所以让他们有一个正确的开始，接受正确的洗礼，然后，使这个洗礼真正的意义成就在他们身上，把人从魔鬼的国邀请到基督恩典的国。
弟兄姊妹，这个世界真的在发生着急剧的分化。两个国度的划分已经越来越明显了，我真的是看到很多人在罪恶当中已经完全的顽梗了，完全的黑暗了，圣灵在他们身上已经收回了。那些再长久地轻忽耶稣慈爱的呼召的人，圣灵要慢慢地收回了。很多人，不冷不热的人，将会被谬道所摇动；很多人就会退后、冷淡，被这个世界所诱惑；很多人会陷在魔鬼很猛烈地攻击当中。人们会得各种各样的病，精神会发生各种各样的失常，魔鬼附在人身上的事情将会越来越多、越来越明显。这个世界真的是完全的一种毁灭之前的状态。恩典的门，正在逐渐地关闭，圣灵正在逐渐地收回。将来那些领受圣灵的人，将会越来越凸显出来，他们不是靠自己的能力和知识在生活，他们是因着上帝的灵而生活，因着耶稣基督而生活，他们是因着天使的保护才能够在这个地上生活着，作着见证。
我们一定要意识到：在我们肉眼所看得见的这些人类社会的背后是两个完全不同的灵在工作。魔鬼正在抓紧做他一切的工作，魔鬼的灵正在做着他的工作。但是人们对圣灵的工作没有真正地理解，对恩典之国没有真正地认识，也没有真正的信心，然后教会处在一种呆滞不灵当中，这就是问题！
一些骄傲自大的人，竟在废弃上帝的安息日的事情上有份，他们还在夸夸其谈什么“因信称义”！他们口口声声——“耶稣的十字架饶恕了我们。”但是他们自己有过向罪死去的经历吗？真正地悔改了吗？没有悔改，谈不上什么“饶恕”。很多人在拒绝真理的动机上受到魔鬼的控制，就像犹太人在拒绝耶稣的事情上受到魔鬼的控制一样。魔鬼控制人显然有两种方式：一种就是很显然地被魔鬼附着，就像那些疯子和被鬼附着的人一样。耶稣时代的时候，撒但的工作是如此的显著，在这个时代将会越来越显著。另一种呢？就是像犹太人一样，维持着一种敬虔的外貌，但是在拒绝耶稣的真理的事情上，他们受到魔鬼的控制。
现在这个世界是很危险的。很多人不知道自己在信什么，也不知道自己的作着什么！魔鬼的灵到处寻找可吞吃的人，但是很多人却懵然不知，随意地摇摆和怀疑，随波逐流，似乎这些真理在他们身上都是枉费了功夫。多少年来，这些真理和警告一直在我们耳边回响，似乎这么多年来的工作在某些人身上是白费了，因为他们到现在也不能够确认：究竟什么是真理？他们会说：“我听这个，信这个，听了很多年了，我也没有悔改呀，哦，我是不是去听一个别的什么道呢？也许这个不是真理。”大家想想，耶稣传道的时候，那么多人都拒绝了他，是耶稣传的道有问题吗？很多人在这个事情上受到魔鬼的欺骗。如果这个真理没有救你，那么，你去信一个谬道就能救你吗？《圣经》的真理只有一个。
所以，年轻人，青年朋友们，弟兄姊妹，看到教会的冷淡，看到教会需要服务，看到很多可怜、心地诚实善良的人需要我们去帮助，让我们振作起来吧！让我们自身先经历真理，然后去寻找那些可怜的人吧！发出最后的悔改的呼召，给予人最后一次的帮助。时候不多了，你还想要做什么呢？
为了让大家能够很好地去理解《圣经》，我在做一些讲道的时候，都是提前写讲章，每句都仔细地斟酌。甚至给小朋友们讲《圣经》故事的时候，我也要事先很好地考虑：用什么样的《圣经》章节呢？该怎么样以一个浅显的方式让小朋友们能够理解呢？但是惟独对青年朋友们，我们这个每周的青年会，我真的没有作任何的准备，可能大家不需要我在这里重复《圣经》当中的那些内容。我是凭着感动，就像看到大家一样，对大家说的肺腑之言，肺腑之言！我深切地感受到这一切。我说了，我心里很焦急！我在想，怎么能够让大家明白呢？
一个真正的重生的人，不会再有那种嬉笑，也不会再说轻浮的话，也不会再旷废光阴，也不会再对真理漫不经心，也绝不会在种种谬道面前而不感觉到危险。大家真的应该警醒！我们必须立志，像但以理立志一样！我们必须自修求进，看《圣经》为至宝！我们必须祈祷，向耶稣发出恳切地呼求！
我们必须在经验上知道什么叫因信称义，不要去争论，不再是理论，不是你用字句能够查考明白的，你必须经历！向耶稣发出呼吁：“主啊！让我理解，主啊，让我经历！主啊，救我！”没有领受圣灵的人，没有得到耶稣饶恕的人，不管你现在表面上拥有多少《圣经》真理的知识，或者自以为有多大的才干、聪明或者分辨力。你终究有一天仍然会倒在撒但的攻击和迷惑之下。我们唯一安全的保障，就是“上帝！耶稣基督！你赐给我圣灵！耶稣基督，你赐给我你的义！”使我们在上帝面前可以坦然无惧！
将来的迷惑是严肃的，心中没有圣灵引导的人，甚至对《圣经》都要发生误解。没有耶稣的义来庇护的人，也就没有天使的同在，这样的人是无法胜过将来的考验和患难的。但是反过来，一旦我们经历了真正的福音，我们将会拥有属天的勇气和胆量，那种胆量，是但以理被甩到狮子坑里，仍然可以安然入睡的胆量；那种勇气，是但以理的三个同伴被摔到火窑里仍然可以和主同行的一种勇气。我们需要获得从属天而来的力量，这是我们唯一安全的保障，会保证我们通过灾难。打仗和打仗的风声，越来越紧了；假基督、假先知，也越来越多了；那些卖主、卖友，那些背叛的人，也日渐增多；那些不法的事增多，爱心冷淡，也笼罩着教会。
大家看到，耶稣所说的话字字句句都应验了，但是末期还没有来到，大家不必惊慌，这天国的福音要传遍天下，然后末期才来到。掌管世界历史的是上帝，而不是魔鬼；来运转这个世界的是上帝，而不是撒但。那些外在的征兆都不是重要的，因为我们知道上帝执掌四方的风，他有他命定的时候。我们唯一要注意到的就是教会当中的征兆，当教会陷入一种危险当中的时候，教会出现一种分化的时候，我们就知道主的灵必须武装我们了。当教会处在一种极大的危险的时候，主的灵必须来武装我们！因为主的教会必不至于断绝！主的真理决不至于失败！我们被圣灵武装起来，向世人作见证的时候就要到了！不管你在什么地方，你在什么样的学习当中，你一定要警醒地预备！使我们得到上帝的认证。
亲爱的弟兄姊妹，青年朋友们，希望大家要振作精神，希望大家自己去经历。有很多令人灰心失望的事情，但是我们要摆脱这种沮丧的情绪。我们在受到这样的考验的时候，绝不能退后！我们要等待上帝的工作，他的百姓会兴起来的，充满爱的教会会出现的！充满献身的年轻人从事着医疗布道、文字布道，这样的教会会出现的！有组织、有次序，同心合一的教会，会出现的！真正有基督同在的教会，会出现的！每一个被圣灵所充满的人聚集的教会会出现的！准备好领受晚雨圣灵的教会，会出现的！那些团结合一，各种恩赐相互配搭来做工的教会，会出现的！
谁都不要冷淡退后，谁都不要灰心失望，努力地去建立教会吧！建立我们的家庭，建立我们的聚会小组，建立医药布道，推进文字布道，大家一定要对耶稣基督有信心，都要祈祷，接受主的引导，主的灵在我们身上，我们就会兴起来，不要对教会失望，绝对不要对真理失望，我们永远不要对耶稣基督失望。虽然这个世界是魔鬼世界，但是，我们为天国而奋斗，为我们的儿女而奋斗，为我们的家人而奋斗，为弟兄姊妹而奋斗，要为这个世上那些心地诚实善良的人，而帮助他们，而奋斗！
圣徒的忍耐就在此，他们是守上帝诫命和耶稣真道的，拿出耶稣那样的信心吧！跟从耶稣在地上生活的脚踪吧！与我们的天父交往吧！来到上帝的面前，成为天国的儿女吧！使我们的生活从今天发生彻底地改变吧！
不要彼此讨论，浪费时间，用那些软弱无力、含糊不清的话，不能解决问题。大家要来到真理面前，来到上帝面前，去领受天上的恩赐，你的眼睛就会擦亮，你就会看见，我们的羞耻就不会露出来，我们就能够领受——承受试验的信心。
大家应该热爱《四福音合参》，大家应该深切地去研读耶稣在地上的生涯。整个旧约《圣经》都是在预言耶稣，新约《圣经》也都是在解释耶稣，启示录的预言是指向耶稣的再来。耶稣在地上为我们作了榜样，耶稣在天上为我们成就教会。当耶稣在天上为我们成就教会的时候，无非是照着耶稣在地上所生活的榜样来成就！这样说来，整个《圣经》当中，四福音是不是非常核心的内容呢？就是中心！让耶稣再现在教会当中，让耶稣的生涯再现在末时代的教会当中，这就是我们面临的追求！
[bookmark: _GoBack]真的，耶稣是我们的道路。大家可能都承认耶稣是我们的救主，但是大家真的相信耶稣就是我们的榜样吗？大家相信耶稣就是我们的道路吗？大家相信耶稣要成就在末时代的教会身上吗？我们热爱耶稣，我们要熟读他的生平，我们要牢记他的生平的每一个环节的意义。我们在耶稣基督那里，要找到对上帝的爱和信心；我们在耶稣基督那里，要找到得胜的榜样；我们在耶稣基督那里，要取得完全的胜利！耶稣，就是我的榜样，带领我们回归天国的向导，跟从他吧！弟兄姊妹！
让我们一起来祷告：
慈爱圣洁的天父啊！这个被黑暗笼罩的世界，这个被魔鬼任意地欺骗的世界，求你保存你的真理，求你保存你的教会，求你兴旺你的儿女，求你兴旺你的圣工！使这真理必不至于消沉，使我们的热诚不要减退，使我们的信心能够增长。主啊！让我们理解耶稣，让我信赖耶稣，让我们把自己献身给他，让我们来跟从他。主啊！求你医治我们的罪病，求你使我们经历重生，求你赐给我们罪得饶恕的平安。求你的圣灵在我们里面主管我们的人生。引导我们，脱离这世界的网罗；引导我们，脱离魔鬼的缠累；引导我们，脱离灵性一切的黑暗和软弱。主啊！救我们！求你救你的教会，求你救每一个青年弟兄姊妹。使我们停止争论，使我们停止昏睡，帮助我们振作起来！帮助我们经历雅各的挣扎而得胜！主啊！感谢你听我们的祷告，感谢你愿意祝福你的百姓，奉耶稣基督圣名求，阿们！
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