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婚姻勉言

祷告：慈爱圣洁的天父。，我们再次一起打开您圣经上的话，这是多么宝贵的话语，求您使您的话会被解开，发出亮光，使我们有信心，来接受到我们的心中，实行接受到我们的生活中。主！求您与我们各处弟兄姊妹同在，赐圣灵感动我们，奉耶稣圣名求，阿们！
这堂课是特别对年轻人讲的，现在年轻的弟兄姊妹特别的多。我们看创世记24章，。创世记24章非常详尽的地记述了以撒娶妻的故事，这就是圣经教导的缔结婚姻的典范。绝对不是成长中的年轻人，自己想爱谁就爱谁，他们恰恰缺乏这方面的经验。所谓年轻人自由恋爱是非常不靠谱的事，往往给人生带来无法弥补的缺憾和损伤。实际上，中国传统所说，“父母之命，媒妁之言”，这倒是非常接近圣经的故事。
我们看创世记24章，对于以撒的婚姻的记述。创世记24：章62-63节，这里说什么呢，？以撒只是祷告中把人生的大事交给上帝的祝福。我们再看24：2-9节，这里让我们看到以撒同时接受有经验的属灵父亲的安排。然后我们还看到，最后由家中最忠实的仆人去办理。那么，当娶一个什么样的妻子呢？创世记24：章44节说，——“预定的妻子。”，我们当娶一个什么样的“预定的妻子”呢？
对整个创世记24章，大家反复去阅读啊，我们可以归纳七点：
第一：要考虑家庭背景和信仰背景。因为圣经说，不要这迦南地中的女子，必须是本地本族的父家的人，这也就是说，要考虑家庭背景和信仰背景；。
第二：个人的品行是否乐善好施。哦，这个仆人向那女子请求打水喝，她呢，不仅给他水喝，而且主动周到的地又给他的骆驼水喝，很耐心的，不厌其烦的，无私帮助需要帮助的人。从一件小事就来考察和试验她的性格和品行，。这是第二点，个人的品性品行，是否乐善好施；。
第三点，圣经特别记着这样一句，24：16节，说：“这女子还是处女，也未曾有人亲近她，。”这是第三。，不仅身体是贞洁的，也没有和别人谈情说爱过，感情是单纯专一的。大家要知道，在婚前和别人有过任何关系都会降低婚姻的质量，影响夫妻对神圣性的观念，。所以第三点，必须是贞洁的地，走向婚姻的殿堂；。
第四：圣经又说这女子容貌极其俊美，当然，这不能作为单独的要求，不单单是指外貌，这里强调的是必须端庄。美是一种综合的气质，她的言语举止，音容笑貌，着装打扮，这些外在的特征和内在的品质和谐而自然的表现出来，这就是一种自然美；。
再看第五点：在创世记24：章50-51节，还有57-58节，她在婚姻的大事上，知道顺服父母和上帝的安排的人。就是这个女子，她在婚姻的大事上她知道顺服父母，她也知道什么是上帝的安排。也就是明确是上帝所配合的婚姻，这一点相当重要，如果没有这个确信就会动摇。啊，以后就会想“是不是错了？要不要离婚？”所以这个起点，必须有一个确信，就是双方都要有这样的确信；。
第六点：，大家看创世记24：章64-65节，这里说什么呢？利百加举目看见以撒，就急忙下了骆驼，拿帕子蒙上脸。这里是在表述第六个条件，就是恪守妇道、尊敬丈夫。成为妻子一定要有一种观念，牢牢地钉在心版上，正如在举行婚礼的时候的誓约：我永远只属于丈夫，他是我一生当尽心尽力爱和顺服的主人。所以这里说：利百加看见主人。恪守妇道、尊敬丈夫，这是第的六个重要的方面；。
那么，第七：不仅得到丈夫的爱，也反过来安慰丈夫的人。在创世记24：章67节，有这样的话：“以撒便领利百加进了他母亲撒拉的帐篷帐棚，娶了她为妻，并且爱她，。以撒自从他母亲不在了，这才得了安慰。”不只是接受丈夫的爱，也反过来可以安慰丈夫的人，。这一节圣经描绘得了多么美好的、令人神往的爱情与婚姻。
大家应该记住一点，我们渴望符合圣经理想的爱情与婚姻，这并非不现实的完美主义者。你可以得到，要追求最好的祝福，为什么不呢？上帝是多么的信实！这里说：以撒爱她，也得了安慰，那妻子也应该像母亲照顾儿子一样，能够照顾丈夫和家庭的生活，需要有料理家务的知识、智慧和能力。这里说，得了安慰，这个安慰是做妻子的多方面的付出。
以上七点，从创世记24章中归纳出来，可以作为年轻人走进婚姻殿堂的完整指南。只有同时确保这些，才能够保证将来的婚姻是美满幸福的，并且，福气也将延续到后代子孙。大家认为是这样吗？
所以这七点呢，我再重复一下，从创世记24章可以归纳出来的。
第一，考虑家庭背景和信仰背景；
第二，个人的品行是否乐善好施；
第三，还是处女；
第四，容貌俊美端庄；
第五，在婚姻大事上，知道顺服父母和上帝的安排；
第六，恪守妇道、尊敬丈夫；
第七，不仅得丈夫的爱，也反过来安慰丈夫的人。
上帝的祝福包含在这里，这是多么好啊！但是现在多少的年轻人在对婚姻的意义，毫无所知的情况下，草率地成了家，往往是难堪的痛苦，不易解决的难题，即使有些人侥幸找到了志同道合的配偶，但还是因为对婚姻的神圣性认识不足，婚后出现悲剧，到那个时候有几个人能够承受这种打击，而恢复创伤，坚持信仰呢？
所以，对年轻的弟兄姊妹，必须照圣经原原本本全面的讲解有关婚姻的内容，这对年轻人是必不可少的教育。现今的教会太需要实际生活的教导。在过去的讲道当中我们提到，我们和上帝的约，以及与婚约之间的关系，婚约是我们与上帝立约的经验的一个实践，一个体验，两者是不可分割的，这里就不多说了。关于上帝的第七条诫命，以及与此有关的律例典章，我们需要学习，也稍微的地提过。今天我们看的了创世记24章——，圣经给我们所树立的婚姻的典范。
除此以外呢，还有一个重要的地方需要特别钉在大家的心版上，那就是创世记39：章9节，我深信在今天的讲道之后，这句话大家永远不会忘记了。
【创39:9】“……我怎能作这大恶，得罪上帝呢？”——你怎能作这大恶，得罪上帝呢？他怎能作这大恶，得罪上帝呢？我们怎能做作这大恶，得罪上帝呢？你们怎能作这大恶，得罪上帝呢？他们怎能作这大恶，得罪上帝呢？这句话我们要运用在各自的身上反复的来，把这个主语改变了以后，反复的地来质问。
这一句话，正是迥别之人——约瑟的写照！这一句话，就是全部信仰的宣告！这一句话，足以抵挡一切的试探！这一句话，便可决定人生的成败！这一句话，真的让我们无地自容、羞愧难当，！也就是这一句话，像鞭子一样催人流下悔罪的泪！又激发人行义的浩然之气！就是这一句话，是从圣经而来的永恒的座右铭；这一句话，是不需讲解的最有力的讲章，；这一句话，让多少懦弱的妥协者无可推诿，；又让多少人勇敢地的奋斗者，备受鼓舞！这一句话，就是这一句话，千言万语尽都融入这一句话！今天送给年轻的弟兄姊妹，。这一句话是如此的有力量，是如此的简洁，是如此的诚恳，冲破了对死亡的惧怕，对牢狱的胆怯，粉碎了最猛烈的诱惑，最常得逞的攻击！这一句话，永远铭刻在我的心中，闪闪发光，如雷贯耳，一直要穿越到我们和约瑟先祖面对面之时。啊！我们在天上见到约瑟，啊！这就是那迥别之人。
创世记39：章9节，年轻的弟兄姊妹：你嫁人就要嫁像约瑟这样有人格尊严的男子，你婚娶就要娶像约瑟这样有贞操气结节的女子。
[bookmark: _GoBack]这算是给大家，最后的婚姻勉言。虽然是很简短的分享，但是希望对所有的年轻的弟兄姊妹能够带来祝福。我们学习就到这里！
祷告：慈爱圣洁的天父，我们恳切的地求您，把您的话种在我们的心中，成为我们人生的指南，成为我们得胜的根源。当我们想起您的话，这是我们抵挡试探的唯一的保障。主！现在的这个世代邪恶，教会受到了的冲击，弟兄姊妹受到了的引诱，尤其是年轻的弟兄姊妹，他们处在多大的危险当中，主您知道。所以求您借着今天的话语，能够坚固我们，能够指引我们，能使我们归正，使我们回转，使我们知道当多么警醒谨慎走我们人生的每一步，度过这世上最危险，最后的时光。主啊，求您使您的教会，能够胜过种种的考验，而来到约旦河边，而凭着信心度过最后的危机，进入天上的迦南地。主啊！我们需要您特别的保守，需要您赐下特别的话语，需要从圣经发出更多的亮光和指导，使我们得益处，蒙恩惠，作随时的帮助。主！求您在天上祝福所有愿意献身的儿女，求您接纳我们的人生，奉耶稣基督圣名求。阿们！
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