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各位弟兄姊妹、各位朋友，现在是一个动荡不安的时代，很多人都想知道将来的事情，很多人非常不安地想知道未来的际遇。大家知道吗？这个招魂术啊、也就是交鬼术、通灵术，还有假基督、假先知，他们正是假冒有揭开未来之事的能力，来迷惑了很多人。也就是说，魔鬼呀，他的种种的欺骗，正是迎合了在这个不安的世代很多人焦急地想知道将来的事情这种心理。
在这个问题上我们要展开一个讨论。首先第一点，我们必须确认，只有真神上帝才能够发预言。我们也知道鉴别真神与假神的区别，那么真神的特征之一就是真神能够正确地启示过去和将来的事情。在这本圣经当中，有对于过去历史的准确的记录，是那些不信的人想也想不到的。在圣经当中，也有关于将来之事的预言。在以赛亚书41章22-23节，上帝就说这样的话挑战那些假神：“你们要说明后来的事，好叫我们知道你们是神，可以声明、指示我们将来必遇的事，把将来的事指示我们吧！”真神上帝就这样挑战一切的假神，然后就表明那些假神都属虚无。只有上帝从起初指明末后的事，从古时言明未成的事。他的预言也必立定，他的旨意和计划也必成就。
很多人冒充先知，以为那是上帝赐给他说预言的恩赐；当他们所说的不能应验，就证明他们是假的先知。那些假基督、假先知，或者是招魂术，都是在预言的事情上来迷惑人。现在这样的事情开始泛滥，各种各样的预言解释都出来了，人们都带着一种好奇去研究各种各样的预言。所以我们真的有必要在这个问题上，定下几个原则。第一个我们刚才就谈到了，只有真神上帝能够发预言。
那么撒但究竟能不能够预测未来呢？大家想一想，撒但能不能呢？撒但经常地做这样的事情，他引诱人去求问那交鬼的人，然后他就向他们显明了过去的一些隐秘的事情，就使他们相信，他们也能够预言将来的事情；事实上，魔鬼用这种骗术来迷惑很多的人。撒但只不过是由于长期积累的经验，他也能够在一定程度上推测事情的前因后果，也能够在一定的程度上说到人生未来的事情，但是从根本上，他是不能够对世界历史作预言的。大家一定要理解这一点。
说到这些假的预言呢，大家知道吗？在公元前1500年左右，古代美洲有玛雅人，所谓的“玛雅预言”。这个玛雅人是拜太阳神异教的、非常邪恶的异教徒，能相信他们的玛雅预言吗？玛雅预言不是说2012年世代会转变？这个预言应验了吗？如果这个预言没应验，又是来自一个错误的根源，大家就没必要去纠缠了，对吗？我们还知道中国的唐朝有两位道士也写的预言，所谓的“推背图”，你认为这是可靠的、清楚的预言吗？说到这个，大家还要知道诺查丹玛斯，有没听说过呢？大概是和改革家加尔文同时代的人，也就是16世纪。这个人是一个犹太裔的法国人，他是一个占星术士。他参考了一本书叫《神秘埃及》，然后写了很隐晦的一些诗，这些诗后来被人认为是“诺查丹玛斯预言”，大家能相信他是上帝的先知吗？如果不是，就应该完全抛弃这种错误的东西的研究。
说到这里还要说到，大概是公元1100年左右吧，也就离现在有900年左右，有一个天主教的大主教，爱尔兰人，他就是玛拉基玛丁。据说这个玛拉基玛丁见到了异象，写了一些关于教皇历史的预言，预言到第112位教皇是最后一位教皇。大家想一想这个玛拉基玛丁是先知吗？他如果不是上帝的先知，那么他的预言能够相信吗？这是彻底没有意义的内容，我们连参考的价值都没有，大家明白吗？我们首先要定下一个原则，什么是真正的预言，我们要把那些假的预言从我们的研究范围当中清除掉，这会让人越来越偏的，大家一定要记住这一点。
那么最近我们会发现有一个也就是美籍犹太人。他现在自称是信仰基督，在美国向以色列人传道，那么他的传道的内容，也有一个叫“以萨迦恩典传媒”的，这里有很多所谓的先知性的信息。这里说到一些很希奇的事情。这个网站内容里面是真假混杂，他是推崇布永康的，大家知道布永康就是所谓的灵恩运动的领袖。这里甚至会讲到圣经里面有关于克林顿、有关于希拉里、有关于特朗普的预言，他们把克林顿类比成是圣经当中的亚哈，把希拉里类比成是圣经当中的耶洗别，那么说到特朗普就是耶户，这些离奇的讲解是非常迷惑人的。这里也说到玛拉基玛丁的预言，说到最后一位教皇与路锡甫计划。我们不要去相信这些东西。我们压根儿不能去相信玛拉基玛丁的预言，大家试图去确认谁是最后一位教皇这是毫无意义的事情。
有些人就是带着一种很好奇和不安的心去研究这些东西，想洞察将来的事情，总想去推测中国什么时候会发生战争。然后他们甚至从以西结书，以西结见异象的那些年代，把这些年代串起来运用到今天，推算出2018年所谓的中美战争的事情。这是很荒唐的，为什么是很荒唐的我等会会来解释。总之，大家要从这种错误的倾向和方向当中扭转过来，要回到只有上帝在圣经当中所指明的真正的预言上来。
关于将来的大事，我们必须知道的都已经展开在我们面前，圣经中《但以理书》和《启示录》是有体系的、完整的预言，是我们可靠的向导。有很多人对但以理书和启示录似懂非懂，他们对那些离奇的、奇怪的、那些在从圣经之外而来的所谓的预言讲解或者将来之事的预测，却有浓厚的兴趣，这样的人是受了一种迷惑，行在一条危险的道路上。
我们现在要说到还有一种情况，有些人自称自己能够做异梦、见异象，他们若不是说自己的异象、异梦，他们信仰就感觉到好像没有根基一样的，就得不到什么刺激一样的，然后就变得非常的暗淡无力。大家知道这是一个很虚假的东西，千万要从这种虚幻的信仰状态当中走出来，要在真正的吃喝圣经的话语、在思考永生的奥秘和十字架的救恩的事情上、在领受圣灵的经验上，得到真正的安息和平安。
以上讲了第一点就是：真神和假神、真预言与假预言。那么第二点，我们要说到只有上帝的真子民才能够理解圣经的预言。大家知道但以理书12:10有这样的话， “一切恶人都不明白，惟独智慧人能明白。”只有按着圣经的真理、领受圣灵去生活的人，才能够明白上帝的预言。因为上帝的预言是用来引导和保护上帝地上的真子民的，而同时呢，上帝的预言向那些不是上帝真子民的人就隐藏了东西。我说的意思大家理解吗？就像耶稣讲比喻一样的，让那些领会真理的人，越来越明白并且去思考，更加地明白，并且还很容易记住，然后还可以举一反三。但是让那些拒绝耶稣的真理的人呢，这个比喻呢，就让她们什么也听不懂了。圣经的预言也是这样，它对那些不是上帝真子民的人、不愿意悔改离弃罪的人，他们是不明白的，所以“一切恶人都不明白，惟独智慧人能明白”。什么是智慧人呢，敬畏耶和华是智慧的开端，遵守上帝的诫命的人、愿意悔改的人、耶稣基督拯救的人。这些真子民才会明白预言，预言使他们得到保护。
大家想一想那些犹太人是不是自以为在旧约圣经的学习上满腹经纶，但是他们却完全不明白，并且他们拒绝了弥赛亚。他们的自私和骄傲，使他们的眼睛黑暗了，使他们错解预言。这是很清楚、很明确的例证。但以理书、启示录当中关于耶稣再来的预言，不是所有的人都明白的。那些不明白但以理书的人，也是不能够解开启示录的。
第二点我们说到：只有真子民才能够明白真预言。那么第三点，我们特别说到但以理书和启示录是互锁的。上帝让相隔700年的两位先知，一位旧约时代的先知，一位新约时代的先知，他们各写的两卷系统的预言书，然后遥相呼应。但以理书和启示录的预言，在讲解的含义、在相互的解释上、在彼此的印证上，是完全互锁在一起的。任何一个理解，如果不能在但以理书、和启示录上得到相互的印证，那就是危险的，大家理解吗？
耶稣在马太福音24章，橄榄山上的谈话，就把但以理书和启示录连接起来。所以马太福音24章的谈话就像一个纽带一样的，它是一个启示录的一个序言一样，把但以理书和启示录连接起来了。但是马太福音24章，讲得是非常的浓缩，就是一些轮廓性的。很多话耶稣都不能够讲，因为当时的人不能够明白，有些话呢，留待后代的人慢慢去研究。在约翰福音耶稣应许说“将来圣灵赐给你们，要从我领受，要把将来的事告诉你们”，这就是指到了启示录的写作。所以圣灵会赐下来，要借着使徒约翰，把将来的事告诉我们，所以写作了启示录。有了启示录，人们就能够正确地去理解和思考耶稣在橄榄山上的预言，并且按照耶稣所讲解的思路，也会把启示录和但以理书去联系起来。
所谓的但以理书关于末世的预言，很长一段时间是封闭的，什么时候开启呢？怎么开启呢？那就是启示录。启示录让人明白的时候，正是开启了但以理书封闭的部分。所以这种密切的关系，是我们来学习真正的预言的一个很重要的要点。因为两位先知相互印证，就让你不能够出现偏差。
在学习预言上我们还要说到第四点，就是学习预言的一个原则，解释预言的一个原则，一个什么原则呢？就是预言是有次序的，就像历史有它的年代表一样的。预言就在历史当中应验，历史就是预言的应验，所以历史和预言是一一对应的，在历史的时间轴上它是有次序地排列的。预言有一个“路线图”。历史当中的事件应验了过去的预言，历史的事件成了预言直接的应验，这些就按着次序排列在历史当中，就像一个坐标一样的，然后一直指向历史的结束，指向了世界结束的大事。我说的这点是什么意思呢？也就是你不可能，你不能够把过去已经应验的预言，又运用到将来重新解释，这样的话那整个预言体系的次序就混乱了。大家理解吗？也就是说，关于唐朝的历史的事情，你不能把它拿到当今时代再来说明，这样就乱套了。
在《信息选粹二》，有一篇预言之灵的证言，就是“真理和错误的混合物”，说到的是什么呢？他们引用的圣经是对的，他们讲到的这个关于预言的那些经文，引用的是对的，这些预言在过去的历史当中应验了，他们这个理解也是对的，但是他们把这个又重新地运用到将来，结果那就成了真理与错误的混合物。怀著特别讲到这个问题，希望大家能够很好地理解。
预言就是历史，非常明确的、非常确切的，有时间、有事件、有背景、有人物，这就是非常确切的。那么大家可能会说，难道就没有双关性的预言吗？双关性的预言，这是非常特殊的地方，比如马太福音24章耶稣讲过一些话是双关的，比如说到有假基督、有假先知、有打仗和打仗的风声、有这种魔鬼的欺骗；这些是耶路撒冷毁灭之前的一个兆头，那这些呢，同样也会成为末时代的兆头，所以耶稣的某些话就成了双关的。但是要记住，可以双关地去理解的那些话语是什么呢？是指一些会重复发生的事情，而不是指针对性的、关于过去的历史的某个预言，还可以做重新解释。这是两回事。
举个例子来说。七号，那么一到四号，是不是应验在西罗马帝国的灭亡上面的，对吧？第五号，是不是应验在东罗马帝国的灭亡上面，是不是呢？那么一到四号和第五号，在过去的历史当中已经锁定了。对应的事件还能不能把它重新运用到末时代再做解释？这就不对了，因为这绝对不是双关的内容。在理解圣经预言的事情上，一定要把它和历史对应起来。换句话说，如果对历史不是很清楚的人，没有学过的人，对世界通史基本上没有什么概念的人，恐怕他的预言解释也只能是一些猜测吧！
我们要理解圣经上的话，大部分的话就是照着字面的意思去理解的，就是它原原本本的意思。那么如果是预言，就会有预表，这些预表圣经也会提供给答案，也会给你解释预言的钥匙。但是现在出现一些很错误的，就是对待圣经预言的一种学习，比如说叫“圣经密码”，大家有没听说过这个内容呢？他们不是把圣经原原本本的清楚的话拿来理解，他而是把这个旧约圣经，把这些变成了希伯来文的一些字母，好像是一大堆字母一样的，是一大堆字母连串在一起吧，然后用一种数学的方法去研究。把这里一个字母抽出来，把那里一个字母抽出来，然后构成一句话，得出一个答案。他们就认为圣经的内容就隐含在这种希伯来字母的数字的游戏当中。这是多么荒唐的预言解释啊！这就好比呢，明明白白的话不说，非要去讲一种人听不懂的所谓的方言，他们还认为那是被圣灵充满了，那分明是撒但杜撰的假方言。
语言就是让人理解的，圣经就是让人可以理解的话，清清楚楚的在讲巴比伦、波斯、希腊、罗马，人怎么可能把这些圣经清楚地表达成语言的话，变成一些毫无意义的一大堆的字母混合，然后用数学的方法，就把字母抽出来，凑出一个答案呢？这简直是和这个假方言如出一辙。他们不用人能够听得懂的语言来表达，然后说出一些杂乱无章的话，说一些人也听不懂的话，压根儿就不是什么人的语言，杜撰的这种胡言乱语，然后说这里面隐含着什么属灵的和上帝的交通。这真是笑话！人们简直是失去了理智，在这些问题上，失去了理智，然后受到魔鬼这样的迷惑。
我们说到第四点，预言和历史的对应，这里有重要的解释预言的法则，大家不能轻易去违背的，更不能用所谓的“圣经密码”的方法去研究圣经里面隐含的所谓的预言。 
那接下来，第五点，我们要讲一个“属地的与属灵的”，这是什么意思呢？就是在新约的时代，旧约里面的很多的话语，都成了一个属灵的象征。比如说，在旧约时代埃及就是指实际的埃及，但是在启示录当中，在启示录11章怎么说？“按着灵意叫埃及”，所以，这里有一个预表的意义。因为启示录的预言的背景，已经是涉及到全世界了。在旧约时代，上帝的选民就是以色列人；但是在新约时代，新约时代的一个基本的概念就是属灵的以色列人。耶稣跟犹太人对话的时候，耶稣说：“我不承认你们是亚伯拉罕的后裔”，对吗？所以，肉体的后裔是无益的。保罗就很清楚地讲解了这一点。犹太人的恩典时期结束了，作为一个选民的地位丧失了，从此以后，世界各国、各族、各方、各民都有按着十字架的救恩被拣选的人，称为是属灵的以色列。那么，末时代的144000人当然是从各国、各族、各方、各民当中产生出来的。同样，在启示录当中会说到“耶路撒冷”，启示录当中也会说到“巴比伦”，这当然就是属灵的理解了。旧约时代的巴比伦，它是象征性的。
在整个预言解释当中，有一套非常错误的预言解释体系：他们把末时代上帝的真教会的产生解释成以色列复国；把144000人解释成是属肉体的以色列人；把这个耶路撒冷解释成是巴勒斯坦这个地方的耶路撒冷；然后，把天上的基督去解释成地上的教皇；把天上的圣所解释成地上的神殿；他们把这个属灵的哈米吉多顿战争解释成是世界大战；他们就把这个兽解释成是一个电脑；他们把兽的印记就会说成是一个芯片。这是完全一整套错误的预言体系。这个预言体系是宗教改革的时候从天主教开始发明的，当然，他们也在不断地发展，让那些不明真相的人去得到错误的结论。你有没有发现这些错误的预言体系，归根到底就是要转移人对兽、兽像和兽的印记的这个警告的注意，让人得出一个错误的结论。你就可以看到这个预言解释体系是从谁而来的了。谁想偷梁换柱呢？谁想假冒呢？谁也逃不脱圣经预言的见证！
希望大家能够很好地去分辨，不要受到那些错误的预言解释的迷惑。要很好地学习，结合《善恶之争》，很好地学习但以理书、启示录；并且我们在这方面的讲道已经非常的详细了，但愿没有人在这样的问题上再偏行己路。 

说到对预言的学习原则，我们再说第六点，就是耶稣再来与6000年，这个问题在不久前大家起了一些争论。我们要知道，一日如千年，六日和第七日的安息日乃是象征、乃是暗示人类6000年的历史和天上的1000年。世上的人认为这个地球有几千、几万年的历史了，甚至上亿年的历史。根据圣经，人类的历史到现在还没满6000年。所以，一方面纠正我以前讲道当中的一个错误，说人类历史超过6000年了；另一方面针对很多人误解说这个地球的历史几千、几万、几亿年，所以我们本着圣经，准确地向人讲解——人类的历史不足6000年，快满了，不是在计算耶稣再来的时间，因为我们很难计算6000年什么时候期满，大家理解吗？ 
我们可能在这个问题上会越来越清楚，但是最终是得不到结论的。为什么呢？有两点：第一个，创世记当中的那些家谱啊，我们不能够保证它有没有缺环；在这个问题上，有一个无法解决的难题就是路加福音的家谱当中增加了一个该南，增加了一代。假如增加了一代的话，可能就会增加30年，这一下子就会有30年、40年的这种误差。所以，我们现在找不到确据来证明创世记当中的家谱没有缺环。
还有一点是什么呢？就是出埃及的公元纪年的年代。圣经后面的这个注解，就是一般的神学家告诉我们，以色列人出埃及是公元前1446年。事实上，在神学界有争论，也有人提出来出埃及的年代是公元前1200多年，当然这是不对的，公元前1446年是比较靠谱的一个年代。这个并不是圣经给出来的，不是从圣经推算出来的。公元前1446年作为出埃及的年代，这可能存在着五年的误差，甚至可能会有十年的误差。
圣经并没有从创世记，从亚当被造开始作为一个起点，然后一直到现在，持续了多长时间，所有的纪年、年代表都给我们记述出来，圣经没有，圣经没有这个内容。圣经当中给人的是关于人类历史年代的一个轮廓、一个估算。
最后第七点，还要说明一个问题，我们在学习但以理书、启示录预言的时候，我们关注耶稣再来，这当然也就是预言的终点了，这也是我们需要关注的，那么关注末时代预言的焦点究竟是什么？究竟哪一部分是我们真正要考察的？可以准确地说，那就是启示录17章。启示录17章说到了，从但以理书到启示录之前的内容的全部预言，在这里，在启示录17章就有了一个综合的概括，这个综合的概括最后就表达成了“七头十角”。这是一个归根结底的、一个完整的预言图表。所以，我们要考察的也就是后美国时代，后美国时代以后教皇权登上最后的世界舞台，然后成为“世界新秩序”的领袖，十王以他为首领，这才是世界的终局，也就是末时代预言指向的一个焦点。
[bookmark: _GoBack]但是，美国什么时候退出这个历史舞台，教皇登台呢？谁也预测不到准确的时间，这样的事情不是凭着人的智慧可以去下一个结论的。希望我们在学习圣经预言的时候把注意力放在基督身上。我在“但以理书思考”和“启示录思考”当中一再地强调：发预言的上帝，是我们可靠的保障，是值得我们信赖的，我们要跟随他，并且要迎接基督的再来。我们不是把注意力关注地上的危机。并且这个预言的应验，是谁在掌管着呢？是上帝在掌管着，不是撒但说了算，也不是那些世界阴谋家们说了算，不是那些单一政府主义者们能决定的日程表。所以大家记住这一点：我们要仰赖上帝。预言让我们能够分别真假，预言能够指导我们前进的方向，预言让我们对天上的上帝和他神圣的律法生出敬畏，然后使我们完全地相信耶稣的救恩——使我们恢复永生的这种恩典。
预言和福音是并行的，这两者是不可偏废的。事实上，我们即使指出来末时代预言的焦点是什么，也并不是说叫大家把注意力都放在关注这样的事情上。现在这些世上的人，你就是不给他讲，他们也感觉到末后的危机。在这个末后的危机当中，人人都会关注，就会寻求一个旗帜，就会寻找一个可靠的方向。这个时候，但以理书、启示录的讲解会让他们转向上帝。所以把但以理书、启示录合在一起，把圣经这两卷书本身然后再附上简明的讲解，将会引起世界上很多有识之士的关注。 
大家想一想，那些没有学习圣经的人、那些学者、那些经济学者、那些地缘政治专家、那些历史学家，他们也都在关注这个世界将会怎样结束，他们也都看到了这个世界的危机，他们也都在探求将来的出路。他们对很多事情的分析，也就是对很多事情的真相都有了认识，但是他们对将来是不明白的。他们做很多的分析，但是他们所得出来的结论是不对的，他们给人指向一个虚幻的前途。所谓的后美国时代之后谁会上来，这个历史还会怎样地扭转，然后怎么样永远地繁荣下去。他们不明白圣经，他们不知道上帝的审判，但是他们的良知也感觉到一种危机，他们也做很多的查考。但是这样的人，需要让他们理解圣经的启示录，所以对于这些有识之士，但以理书、启示录的讲解将会使很多人的理智突然得到光照而转向上帝。 
预言是重要的，不能否定。但是对预言的学习和理解，以上的七点原则，希望弟兄姊妹钉在脑子里。第一：真神与假神、真预言与假预言；第二：真预言保护真子民；第三：但以理书、启示录紧密互锁；第四：预言与历史一一对应；第五：错误的属地的原则与正确的属灵的原则；第六：基督再来与6000年；第七：末时代预言的焦点。希望大家很好地理解这方面的问题。
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