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在座的各位，都当思考，我们怎么样才能得医治？所以这次我们一起学习的是疗养院的系列勉言，我们首先讲到了灵性的医治。昨天我们又讲到了感恩带来医治。那么今天我们要继续思考，耶和华是医治我们的，上帝是医治我们的。我们通过圣经可以明白上帝是医治我们的，我们也能够理解上帝是如何来医治我们的。
【箴17:22】 “喜乐的心乃是良药；忧伤的灵使骨枯干。”，这一句话真的是值得揣摩，这里是不是有圣经里面指出来的“良药”，喜乐的心乃是良药，忧伤的灵使骨枯干。那为什么会忧伤？喜乐又从何而来？没有人能够负担得了心灵当中的罪。罪使我们没有平安，自私是我们痛苦不快乐的根源，罪使我们与上帝隔绝，罪使我们在咒诅中逐渐地枯萎，在罪当中没有喜乐，忧伤的灵使骨枯干。
但是如何才能有喜乐的心呢？喜乐不是我们制造出来的某种感情。你就这样想一想，使你的精神最大寄托的究竟是什么？就是时刻让你得到安慰，得到鼓励，时刻让你思念，让你坚持下去的力量，究竟是什么呢？就是你过得非常快乐的这个根源在哪里？父母亲可能是在自己的孩子身上是吧；那小孩子非常的快乐，这个根源是不是在爱他的父母身上；那年轻人就会经常想到自己的恋人，对不对？就是有一位是爱我的，有一位是愿意帮助我的，就是心中有了这个爱，是不是就成了一个喜乐的根源，以及牵挂你的力量，使你能坚持下去的力量。
当我们认识了上帝，并且知道上帝是爱我们的，上帝是很愿意来医治和拯救我们的，那么一种内在的喜乐就生发出来了。所以这是很重要的一点。没有这一点的话，没有一个人有个可靠的力量之源、喜乐之源和幸福之源。我们要时刻的想到耶稣是如此的爱我们，为我舍己，很愿意拯救我们，他是真正地怜恤我们，在我们的一生当中所做的一切，都是出于他怜恤的心肠，认识了这个你就会有非常的喜乐。
很多人，尤其是姊妹们，她们假如得不到丈夫的爱的时候，姊妹们非常依赖于一个主人，就是丈夫，丈夫也是主人，家庭的维持者。这种软弱性要胜过，我们在上帝面前是有独立的人格的，到了最后我们要记得，有家庭的就像没有家庭的，有丈夫的就像没有丈夫的，有妻子的就像没有妻子的。因为每个人都是单个的在耶稣面前被拯救。地上这个婚姻家庭的关系它是一个象征性的东西，也就是一种暂时的关系。不过从这个东西可以揣摩一点。当你深深地感觉有个丈夫在爱你的时候，这个姊妹的力量是很大的，就是什么困难都能够克服，什么艰难都能够忍，反正我丈夫是爱我的，我就感觉非常幸福，有力量。那么对于所有的人来说，你要从这个当中去揣摩而得，学会真正的爱上耶稣，领受耶稣的爱，那是一种永恒的力量和幸福，一种真实的喜乐，不会受到在这个世界上的挫折或者是虚幻东西的影响。
喜乐的心源于对上帝的认识，我们再看这位上帝给我们指明的一些健康和医治的原理，【申11:26-27】 “看哪，我今日将祝福与咒诅的话都陈明在你们面前。”祝福和咒诅都陈明在我们面前，“你们若听从耶和华你们上帝的诫命，就是我今日所吩咐你们的，就必蒙福。你们若不听从耶和华你们上帝的诫命，偏离我今日所吩咐你们的道，去事奉你们素来所不认识的别神，就必受祸。”上帝明确的说，就是创造我们人的主，对我们人明确地说，遵命必蒙福，违命必受诅咒，所以我们首先要理解一个法则，生命的法则。违背道德律、违背自然律就会带来诅咒，顺从这个律法，生命才能够有健康的成长和表现。道德律是在心里去遵守的，自然律是在生活中去遵守的。下一堂课，我们专门来讲一下健康八大要素的问题。我们先要在这里看到一个原理，所以我们想要蒙福，我们就要审查自己的内心和生活，是不是离弃了罪归正了，是不是来接受和顺从上帝的诫命。
但是诫命本身不能够医治我们，诫命是在说明一种法则和原理，就像医生跟你说：“你这个病我诊断了一下，现在检查出来了病的原因是什么，是因为你吃喝造成的，那你要吃喝这个就会好。”所以说是什么意思呢？这里是在解释病因，违命受到了诅咒，必须回到顺命的道路上来。但是呢，这个本身还不能医治我们，就是诫命指出我们罪造成的败坏，但是我们已经犯罪被败坏了，我们已经被污秽了，这个诫命在指正我们的同时，它并不能洁净我们，它不能自动的变成我们的一个新的生活状态，我们需要一个救助者，一个拯救者。
大家看一下【出15:26】 “又说：你若留意听耶和华你上帝的话，又行我眼中看为正的事，留心听我的诫命，守我一切的律例，我就不将所加与埃及人的疾病加在你身上，因为我耶和华是医治你的。”这里就把上帝的医治和我们归正、守诫命结合在一起了。
这里清楚的说埃及人的疾病只有上帝能医治，上帝的医治有条件，有法则，就是在我们听从上帝的命令的时候得医治。我们常常没有理解上帝的法则，所以就发生了一些错误。
我举个例子来说：大家都种地吧，在这里也看到了种地是吧，不知道从什么时候，全球的人种地都开始用化肥和农药，人们逐渐的被洗脑了，“农药可以杀虫，化肥可以使植物有肥料，然后长的东西就特别好。”但是几十年过去了，人们发现，这是个极大的欺骗。为什么呢？因为农药和化肥的使用，农药在杀死那些有害的虫子的同时，也把有益的菌全部都杀死了，最后连蜜蜂也死了，蝴蝶也不能来靠近了。“那行，既然你有自己的聪明和智慧，那你就去干吧，我不管你了。每一棵苹果树想结果子，那个苹果树的花，你得自己用棉签去蘸花粉，一点点的去授粉吧。我的蝴蝶不替你干了，我的蜜蜂也不替你干了，你们不是有聪明吗？你自己去干。”大家想一想，这个事情能维持多久呢？假如蝴蝶和蜜蜂都不再给植物来授粉的话，人还有指望吗？所以人们生活在一种虚幻的定律和法则当中，他们认为很聪明。
再比如说：当我们用化肥的时候，是不是这个果子长得好像很大，表面上好像也很好看啊，但是这个果子的营养也不好，也特别容易腐烂，是个虚假的果子。那么用化肥的同时带来一个什么问题大家知道吗？这个土壤全被杀死了，就是这个化肥把土壤里面的活性菌、微生物全部杀死了。当这个土壤里面缺少微生物分解的时候，那么这个土壤就死了，所有的东西就不能自然循环，被这个根系吸收，那么这个植物要活就只能靠化肥。就相当于把你的免疫系统用化疗的方法给杀死，然后用人的方法取而代之，这个呢是一种虚假的医治。
这种化肥和农药的农业是一个错误的农业，最终带来的就是整个人无法从土地得到祝福。当人无法从土地带来祝福的时候，整个人类的健康和生存就都受到了威胁。现在魔鬼更邪恶的干脆把种子的基因都给转变了，这麻烦就更大了。
有人又有错误的想了，他说转基因的小麦也是小麦，没有转基因的小麦也是小麦，反正都是碳水化合物啊。反正里面的元素都是：碳、氢、氧、氮、磷、钾。这个是什么啊？这是一种进化论的思想，是一种无神论的思想，它就把人等同于是一种纯粹的物理成分，大家理解吗？就是说人也是氮、磷、钾这些元素组成的，反正你转基因也好，非转基因也好，都是氮、磷、钾这些元素组成的，你吃进去，元素变元素。也就是说人是个死的，他没有考虑到人的特性，物质的另一种特性。我举个例子来说：如果你说都是碳元素，但是石墨和金刚石是不是完全不同的特性啊，石墨和金刚石的成分都是碳，但是一个那么软，一个那么硬，是不是完全不同的特性了。确实植物、动物和人都是和尘土一样的成分，但是植物有生命，矿物没有生命，动物有魂，植物就没有魂，人有灵，动物就没有灵，对不对。你不能把这个灵魂的一些思想的表现，这个属性你不能都给抹杀了，然后简单的去等同于一种物质层面的东西，这是无神论的思想，也是进化论的思想。
那么真正的自然农业是什么呢？让这个土壤自身恢复一种活性，那就是什么啊？培养有益菌，培养活性菌。人身体里面也需要有足量的活性菌，看不见的微生物，来分解来吸收。没有微生物的作用，一切一切就都无法维持，不管是人还是植物或动物的生命，这种自然的循环被毁掉了。
所以真正的医治是什么呢？真正的医治是人自身的免疫力被提升了，如果用一种错误的治疗，把你免疫力，奇妙的身体结构破坏了。然后用人的智慧去取而代之是做不到。你想我们从土壤的出产当中，得到均衡营养的摄入。但是如果你把这个放在一边，完全去吃化学性的维生素，化学性的补钙，补钾，补锌什么之类的，你能做到吗？做不到的。这个土地出产食物是上帝的奥妙配合着的跟人身体完全一致的，不只是比例和成分一致而且是性情吻合的东西。上帝借着土地出产食物，里面分明包含着一种祝福，健康的原理在里面。但人们不看这个，反而降低到没有神的这种观念。把它降低到一种无生命植物层面。用人的方法去种地，看起来也长了水果，看起来也照样产出了麦子，但是带来的却是咒诅。所以大家要理解，我们要凭着信心领受上帝的话，上帝的诫命，我们的疾病就能得医治，耶和华是医治我们的。就像是上帝使土地出产食物一样，是上帝赐下阳光，赐下雨露，然后使这个植物发芽成长，生命是来自于上帝——造物主。我们的健康和医治，也是来自于造物主，但是有法则，有健康的法则，医治的法则。
我们继续看【出 15:23-25】 到了玛拉，不能喝那里的水；因为水苦，所以那地名叫玛拉。百姓就向摩西发怨言，说：“我们喝什么呢？”摩西呼求耶和华，耶和华指示他一棵树。他把树丢在水里，水就变甜了。是不是很神奇呀。这个苦的水把树枝往水里一扔，水就变甜了，这个树枝象征着耶稣的十字架。耶稣的十字架担当了罪的诅咒，能够把这个腐败的因素消除掉，然后带来医治。按着上帝的法则，耶稣的十字架带来医治，所以只有我们来仰望耶稣的十字架，相信上帝的爱，并且相信上帝是生命的源头，他能够洗净我们内心的污秽，就像被宝血洗净一样，就像我们接受耶稣的生命一样，这样就能带来医治。
你想一想啊，我们在这个世界生活着，可能眼睛不好，可能耳朵不好，可能腿不好，身体哪个器官也不好，大家有没有想想这些问题啊，我们现在所承受的病痛和苦难，有罪直接的结果，也有罪的间接的结果，也有是选择的结果，也有不是选择的结果，有的是先天的，有的是后天的，理解这个问题吗？所以我们要区分清楚，不能一概而论，但是不管怎么样，上帝都能医治我们。所以这里说埃及人的疾病，这应该是以色列人选择的结果，是他们违背了上帝直接的结果，对于这个问题，只要他们回转，上帝能够医治，并且给了他们一个显著的医治的例证。
我们再看一个间接的结果，一个非选择性的结果，一个先天性的结果，【约9:1-7】耶稣过去的时候，看见一个人生来是瞎眼的。门徒问耶稣说：“拉比，这人生来是瞎眼的，是谁犯了罪？是这人呢？是他父母呢？”耶稣回答说：“也不是这人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上显出上帝的作为来。趁着白日，我们必须作那差我来者的工；黑夜将到，就没有人能做工了。我在世上的时候，是世上的光。”耶稣说了这话，就吐唾沫在地上，用唾沫和泥抹在瞎子的眼睛上，对他说：“你往西罗亚池子里去洗（西罗亚翻出来就是奉差遣）。他去一洗，回头就看见了。这里说到一个情况，是生来瞎眼的人，是他选择的吗？不是，是后天的吗？不是，是先天的。那么是罪的结果吗？不是罪的直接的结果。不是直接的罪的结果。归根到底也是罪的结果，为什么？因为亚当夏娃如果不犯罪，会不会有世上这些问题，不会有了，所以归根到底确实是罪的结果，但不是这个人的罪，也不是他父母的罪。这种问题大家要分清楚，对于罪的后果，我们现在看到这些后果，埃及人的疾病是一种后果；那么生来是瞎眼的，这也是一种后果。这个后果呢有的是罪直接的后果，有的呢是间接的后果；有的呢是要解决的罪，有的呢是上帝来解决的问题，不归在这个人的身上。有的是选择性的，在自己错误当中做出的选择；有的不是选择性的，换句话说有的是先天的，有的是后天的。但是不管怎么样，上帝都能医治并且都是医治的。大家不要为这个问题去困惑，大家要把注意力转移到耶稣是医治我们的这个问题上来，大家理解吗。你不要懊悔“我为什么会得这样的病”，你不要老在这个问题上去害怕，耶稣是医治你的，耶稣并没有去追究这些原因，他都能医治。这是很重要的一点。当人们在争论究竟是什么造成的时候，耶稣早已叫我们注意他的医治，这个瞎子看见了！
我们看【约9:39-41】耶稣说：“我为审判到这世上来，叫不能看见的，可以看见；能看见的，反瞎了眼。”同他在那里的法利赛人听见这话，就说：“难道我们也瞎了眼吗？”耶稣对他们说：“你们若瞎了眼，就没有罪了；但如今你们说‘我们能看见’，所以你们的罪还在。”
耶稣在这里就告诉我们要开我们属灵的眼睛，让我们看见耶稣的医治。凡是不能看见耶稣医治的人，不理解耶稣医治的法则和耶稣医治的恩典的人，没有感觉到需要耶稣医治的人，他们都是瞎子。耶稣迫切的需要让人们领受他的光；他说，若没有光，人什么也不能做，他们无法得医治。趁着白日有光他们做成自己的工，那是来相信，仰望，接受耶稣的医治。
顺便展开一下就是关于罪的问题，罪都是后天我们受试探时候，我做选择失败才叫罪吗？有没有与生俱来的罪？有。我们不是在母腹里就被圣灵充满了，我们的父母不是重生的基督徒。我们并不是在母腹里就被圣灵充满。我们在怀胎的时候，就受到了罪的咒诅。因为我们父母的罪，在他们身体里面都有表现，胎儿一生下来就有可能带着父母罪的影响，所以一生下来就有自私的癖性。一生下来，就有某方面特别恶的嗜好。比如说爱抽烟的父母，孩子生下来特别愿意接受这些刺激性的东西；那些贪色的父母，放纵情欲的，他们的孩子生下来也很容易去犯这样的罪。是不是这样的？这就是有与生俱来的罪。归根到底是人造成的，我说与生俱来不是上帝给你的。这个人生来是眼瞎的，上帝没有去追究这个罪，但是人有与生俱来的贪欲，自私。但是不管怎么样，上帝的恩典可以医治你，上帝的恩典可以重新洁净你的内心，可以去抵制你与生俱来的嗜好和习惯，也可以去克服你后天培养的嗜好和习惯，都没有必要去屈服或妥协，都没有必要成为私欲的奴隶，你没必要被私欲去奴役，都是可以得医治的。就像你的父母可以得医治一样。假如你的父母一开始就得医治了，那么诞生出来的就是个健康的孩子。假如父母被圣灵充满，他们也可以祈求，儿子在很小的时候就被圣灵所栽培。是一样的原理，只不过在你父母身上没有解决的，在你身上要解决一样的。但是无论如何，耶稣能够医治你，就像能够医治你的父母一样。先天的，后天的，在罪的问题上都有，但是，不管是先天的还是后天的，不管是选择性的还是非选择性的，不管是直接的还是间接的，耶稣都能医治，耶稣的医治就是洁净你的内心。内心的泉源洁净了，你的言语也洁净了，你的行为也洁净了，你所施舍出来的都是洁净的影响。但是内心的泉源若是污秽的，你的言语也是污秽的，你做的善事都可能带着污秽的动机，你所做的一切侍奉上帝都不悦纳；你遵行诫命的努力也都是表面的，那都是法利赛主义，出于自私的。所以内心的洁净就是耶稣的医治，不管怎么样，耶稣都能医治你。耶稣的医治就是洁净你内心的泉源。
我们来看一下【弗2:8-10】你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是上帝所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是上帝所预备叫我们行的。这里说我们得救是本乎恩典，就是上帝的恩典，恩典是什么？恩典是就像我们劳动拿工资赚来的吗？不是的，恩典是白白地施舍的，因为可怜你，给你的，恩典是因着我们的信去领受的，不是出于行为。
但是接下来又说叫我们行善是什么意思呢？就是领受恩典之后所表现出来的善行。内心洁净了，有了圣灵之后就会怎么样呢？就会拥有耶稣的生命，就会表现出一种义，这种义就是遵守诫命的行为，就会表现一种圣洁，这种圣洁就是没有自私和污秽在里面。就会表现出一种爱，这种爱就是耶稣的爱，不是感情，而是内心的原动力。
我们是白白的领受恩典，没有任何的功劳。该隐和亚伯献祭我们都知道，在创世纪一开始就出现了。该隐拿地里的出产为供物，上帝不悦纳，而亚伯杀羊献祭，上帝悦纳了，为什么？该隐的供物里面包含有自己的功劳的概念。其实是上帝所赐予他的东西，他归还给上帝。但是他觉得是自己的功劳。然后带着这种心想来求恩，他的这种自我没有破碎，对自己没有认识。他带着一种好像自己的功劳配得恩典一样的这种心。这个无法领受恩典。而亚伯献祭表达了自我牺牲，然后表达了需要耶稣，因着恩典所赐下来的拯救，所以亚伯就获得了义。所以我们得救是本乎恩，理解这一点的结果是什么呢？不要有任何自义的心，也不要有任何觉得自己不配的心，都是因着恩典得救的，谁也不比谁强，谁也不比谁更不配，在座的各位都一样，上帝对我们的爱是一样的，我们领受的恩典的条件都是一样的。所以你需要，就需要伸手接受上帝的恩典，因着信心。
我们再来看一节经文。【林后6:16-17】上帝的殿和偶像有什么相同呢？因为我们是永生上帝的殿，就如上帝曾说：我要在他们中间居住，在他们中间来往；我要作他们的上帝；他们要作我的子民。又说：你们务要从他们中间出来，与他们分别；不要沾不洁净的物，我就收纳你们。
这里说上帝的殿，上帝的殿就是我们，我们要成为永生上帝的殿。当我们成为上帝殿的时候，上帝是不是要居住在我们里面。然后说上帝的殿和偶像有什么相同呢，就是心里不能有偶像，如果有偶像的话，上帝就不能居住在我们当中。所以必须要把偶像去掉，然后上帝就住在我们里面；心灵更换了主人，心灵的源头改变了。这个就是救恩，这个救恩是什么意思呢，就是我们要分享上帝的神性，我们要领受上帝的神能。就像这个植物在成长，有一种无声无息的能力在运行着；这个地球绕着这个太阳在运转，都是上帝大能的手在牵引着，它才能够运转。那么我们要过永生的生活，就要上帝住在我们里面，这是领受着外界来的东西。就像这个面团，你要把这个面酵放进去，让这个面团发起来，这个面酵是从外面放进去的。我们要分享上帝的神性，然后成为洁净的。
我们继续看一节经文。【林前3:9】因为我们是与上帝同工的；你们是上帝所耕种的田地，所建造的房屋。这句话也值得我们思考。我们在种地的时候是谁在使土地出产食物呢？赐下阳光雨露，种子的生命，然后赐下闪电；然后神奇的微生物不断地分解养分，肥料，平衡土壤；让水不断的上升蒸发，这些神奇的作用是上帝在做的！但是在耕种田地的时候，我们要不要与上帝合作，这个合作是什么呢？按着季节，对不对，按着定律和法则。有些东西就按行种，有些东西就按棵种；那么上帝按时降雨。上帝做神迹的一部分，人要顺服这个规律合作。
还有一点，在这个合作的过程当中，我们要不要运用我们已有的智力和体力，要不要运用？你要想，要付出耐力，要运用体力，还要凭着信心，对不对？种子撒到地里是不是烂掉了？会不会长起来呢？撒下去就没了，会不会出产啊？种地的人是不是完全凭着信心在种地，种地的人是不是完全在运用上天的恩赐在种地，神人的合作在这里也表现出来了。
这里说所建造的房屋，我们是上帝所建造的房屋，房屋不可能是自己建造自己，房屋不可能是自己建造出来的。所以我们经常给别人说，你看这栋房子肯定有建造者，有设计的，有施工的，有建造的，那么这个整个天地万物，这个世界肯定有创造主，对不对？我们经常这样说，希伯来书是不是这样讲的，凡房屋都必有人建造，对吧？建造万物的就是上帝。这里说我们是被建造的房屋，我们不能自己建造自己，建造房屋就要有圣经来设计图纸，圣灵来施工，这都是神能，我们的根基就是耶稣基督，我们归正的道路就是十诫命，自然法则和道德法则。那么我们能够领受的恩典和能力呢？就是上帝的圣灵在我们心中要洁净我们，洁净我们的污秽，给我们带来医治，这些有一种神人的合作。
说到神人的合作，最重要的就是你要选择，你要运用信心。神人合作的事情大家一定要理解清楚。第一，你要运用你的选择权，没有人能够替你作出决定，就像你要嫁给谁是你的选择一样。人人都有选择权，我们不管怎么堕落犯罪，仍然有你自主选择权。魔鬼不能强迫你，上帝也不强迫你。不管你堕落到什么程度，你就是一个罪的奴隶，你仍然有你自己的选择权。所以，都是你的思想同意，这个私欲才能怀胎，都是你的决定，你才能去作恶，你的选择权的运用。
选择权包括一种意志力的运用，意志力运用是越用越强的，意志力越是顺着上帝的旨意去用，按着信心去用，它就越强。人们常常软弱无力，是因为他根本就不想去运用自己的体力，不想去运用自己的记忆力，也不想去运用自己的脑力，不愿意去动脑筋，去发挥灵力的思考，也不愿意付出决心，和坚定的努力。比如说你是不是很没劲呢，然后躺在床上，我真的不想出去走，我没劲没力气，真的不舒服，但是突然吹口哨，大家快出去，起火了，房子马上要倒了，是不是所有的人都会从床上一下子蹦起来，拼命往外冲！你行，你可以，你本来就可以。这就是意志力运用的一个惊人的例证。
所以你要做出选择，选择去运用，这个力量就增强了，跟上帝的合作就在这里，然后呢你要选择快乐，忧伤使骨枯干，喜乐乃是良药，那你要选择快乐。为什么不快乐？你不要去想象将来的艰难，也不要想象自己的命运多么糟糕，不要想象自己的病多么的严重，不要把问题设想得那么糟糕。上帝在掌管一切，就像你不要看见天上的乌云，就好像太阳没了一样；你看见今天月亮不圆，你就以为被天狗咬掉了。不是这样的，那都是错觉，那都是感觉，感觉和感情很误导人。我们不要生活在感觉感情中，我们要用理智来判断，用良心来回应圣经，意志力的运用。你要选择快乐，你不要自己设想病。现在很多人得病啊，当然了，我们确实不能否定某些器官因为某种原因现在衰退了。但是可以说有一半的病是人想象出来。
你知道吗？就是一杯水，我们对着这杯水说“感恩，赞美，感谢”，那么这杯水的结晶是非常美丽的图案。我们如果对着杯水说“讨厌，混蛋，太难喝了”，这杯水的结晶立即就扭曲了，它就起到一种反应。而我们的身体是不是有百分之七十都是水啊，这70%的水的状态，决定了我们健康的状态。这70%的水的状态，是你心灵的状态的一个镜子。当你心中喜乐，这些水都快乐，当你忧郁的时候，这些水都不想流动了。不只是我们身体里的水是这样的，我们养的宠物也是这样，大家是不是看到那个宠物也是摇着尾巴，窜来窜去呀。就是过年的时候家家放鞭炮，孩子们玩耍，分享新年礼物，那个狗是不是跟着也特别高兴啊。当家里发生什么悲哀的事，主人都很忧伤，那个狗也是耷拉着尾巴，低着头，卧在一个角落里流着眼泪。
所以我们要选择，那是你的选择权，我们一定要相信耶稣。这个不信是心中的根源，信心的运用发生奇迹。我们人所看到的很有限，唯有耶稣在掌管一切。当我们对耶稣有信心的时候，奇迹就会发生。这是你心里面的决定，这是你心里面的选择，这是你在运用自己的意志力，是在运用自己的信心。信心的运用，意志力的运用，双重的运用。大家要记住，信心不是躺在床上那么想。你要去选择呼吸新鲜空气。要开始迈出这一步。要开始去触摸土壤。要开始去聆听小鸟的歌唱。要开始去饮用洁净的水。你要带着感恩的心来领受这一切的恩典和祝福。信心发生奇迹。
所以我们今天看到了耶稣医治的原则。耶稣是医治我们的。耶稣的医治就是洁净我们的内心。耶稣的医治不问我们罪从何而来？耶稣的医治，依靠我们的意志力和信心的运用。
我们最后看一节圣经【太14:27】耶稣连忙对他们说：“你们放心，是我，不要怕！” 你们放心，是我，不要怕。我们经常会害怕，为什么？因为我们惊慌，凭着我们眼睛看得见的。因为我们的思想偏离了，我们遭遇了风浪，我们就会害怕。因为我们似乎没有看到耶稣在我们身边帮助我们，因为我们以为似乎耶稣把我们遗忘了，我们都会害怕。因着这一切，我们就会害怕。但是在我们最需要的时候，耶稣的帮助就来了。“你们放心，是我，不要怕。”然后彼得说：“主，如果是你，请叫我从水面上走到你那里去。”耶稣说：“你来吧。”彼得就从船上下去，在水面上走，要到耶稣那里去；只因见风甚大，就害怕，将要沉下去，便喊着说：“主啊，救我！”耶稣赶紧伸手拉住他，说：“你这小信的人哪，为什么疑惑呢？”这里是不是说耶稣在水面上走，因着耶稣的吩咐，因着对耶稣的信心，彼得从水面上走。耶稣在水面上走，彼得也能在水面上走。不是说只是耶稣能在水面上走，你也能在水面上走；不只是说耶稣能得胜罪，你也能得胜罪。耶稣带着和我们一样的肉身在地上生活，耶稣却能够得胜，我们也能得胜。彼得在水面上走，但是当他稍微转离耶稣，看见这些风浪，心中的信心一动摇，立即就下沉。谁能解释这个原理，为什么刚才还在水面上走，现在一下子又不能在水面上走，是水发生了什么变化吗？是地球的重力发生了什么变化吗？是彼得的身体改变了吗，气体变成了固体吗？真的是难以理解。但是我们所看到的就是转念之间，天壤之别，这就是信心的奇迹。
那么这个信心是不间断的运用，持久的运用，就像枝子和葡萄树联络在一起一样。我们每一天都要带着信心仰望耶稣，接受耶稣圣灵的浇灌，生命的浇灌，时时刻刻，就像我们在呼吸一样的。喜乐因着我们认识上帝的爱而来，喜乐因着我们找到了上帝的医治而来，信心，因为上帝真的给了我们凭据。信心的运用却在乎我们自己。我们今天就分享到这里。
我们一起祷告:慈爱圣洁的天父，感谢你爱我们，求你激发在座的每一位弟兄姊妹，激发我们的信心，激发我们渴慕主的心。主啊，我们愿意相信你，我们再也不愿意在犯罪当中得罪你，我们更不愿意在怀疑当中羞辱你，我们愿意完全的信任你，我们愿意时时刻刻的交给你。我们将心交给你，求你监察，求你引导，求你赐给我们所需要的恩典，你知道我们在地上活着需要怎样的恩典。你也知道为了让我们得救，你需要我们有什么样的经历。主啊，求你使我们在任何事上都有信心，使我们在任何事情上都信赖你，相信你对我们的拯救。求你医治疾病，求你安慰忧伤，求你来加添疲乏者力量，求你使我们今天享受安息，奉耶稣圣名求，阿门！
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