舍己与献己


我们学习了“天国在我们心里”，这是要让我们从那些外在的东西转入到内心的洁净，
人的声音是说“看哪，在这里；看哪，在那里”，这都是误导的声音。耶稣的声音说：“天国在你们的心里。”“在我们心里”是什么意思呢？圣灵要进来，恩典的国度有恩典的宝座。圣灵是如何能够进到我们里面来呢？要使我们有正确的信心和悔改，最终要得到内心的洁净。所以第二堂课我们又讲到内心的洁净，为了领受福音的恩典，我们说到信心和意志的双重运用，
我们讲到了，信心的运用在乎我们自己，意志的运用在于我们自己。但是上帝总是在激发我们的悔改，总是在唤起我们的信心，总是在给我们爱的凭据和信心的凭据；所以主是在这样引导我们，只要我们回应主悔改的呼召和恩典的呼召，我们就能得救。
我们又讲到饶恕人与被饶恕，说到在悔改得到洁净的时候，我们正确的认罪、以及得到饶恕的条件，在我们正确的认罪得蒙饶恕的事情上，上帝所开的条件是很重要的。你没有承认、离弃罪恶，我怎么赦免你呢？很多人重复犯着罪，还在说：“主啊，饶恕我。”怎么可能得到天国的恩典呢？你们要洗濯、自洁，就必得到新的心。”你们的罪虽像朱红也必变成雪白。
以赛亚书（1章）就有这样的话，大家要理解，罪得饶恕有条件的，条件就是一个：承认、离弃罪恶。而犹大、西门和马利亚的故事，是为了让大家更生动地理解：内心的改变和没改变的差异。大家觉得，我们在悔改、称义、在这样的事情上，非常难吗？想要清除我们内心的自私和骄傲，真的是很难的，靠我们自己的话，你是做不到的，只有上帝才能做到！这个恩典唯独是从上帝而来！ 
[bookmark: _GoBack]但是我们要做个决定，今天就要做一个决定：我愿意！愿意放弃自私，把自己完全献给上帝吗？我愿意！愿意真正地在主前面降卑，不要带着自高自大的性情，愿意吗？我愿意！ “主啊，你来救我，你来改变我吧！我们就可以领受这恩典，所以大家要做个决定!
心里面有没有自私？有没有贪念？有没有邪淫？有没有诽谤？有没有嫉妒？有没有纷争？像犹太人的圣殿那么嘈杂的声音？大家真的要认识到这一步，做一个很深刻地自我省察，然后做一次决定。
不要再犹豫！不要再迟延！不要再怀疑！不要再彷徨！不要去降低上帝的标准，也不要去看自己。现在是面临着很大的争战，在真理和谬道之间。我们去面对这所有的和谬道的争战之前，我们必须自己要有真实的得救的经验，没有这个，以辩论对辩论是没有用的。因为只有从自身经验，圣经才能够活。
【代上29：14-15】“我算什么，我的民算什么，竟能如此乐意奉献？因为万物都从你而来，我们把从你而得的献给你！我们在你面前是客旅，是寄居的，与我们列祖一样。我们在世的日子如影儿，不能长存。”这里说什么呢？我们在地上是客旅，是寄居的，我们在这地上生活拥有的，一切的一切都是从上帝而来的。我们不过是把主人所托付我们的，归还给主人而已。我们鼻孔里有气息，是上帝的恩眷；我们的大脑能够思维，能够感受灵感，有一种道德的机能，这是上帝的运行。这个地球绕着太阳在运转，这是一种大能的手在牵引着。每一个花草树木的生命都是一种看不见的神能在那里运行。我们得货财的力量是从上帝而来的，我们拥有的光阴，我们拥有的才干，我们拥有的语言的恩赐，都是上帝的恩赐，主可以立即收回你在地上所有的一切，连你的气息也可以收回。你今天盖很大的仓库，积蓄很多。你就说：“我的灵魂哪，你完全可以安心享受了。”“无知的人哪！今天晚上就要你的生命。”你这些还有什么益处呢？这个意思就是说，这一切都是主所赐的，主为了让我们在地上可以荣耀他，没有一样可以作为我们的功劳去归还给上帝。
大家知道该隐和亚伯他们的献祭。该隐的献祭是拿地里的出产去献给上帝，上帝不悦纳。亚伯呢，杀了一只羊去献祭，上帝悦纳了。这个差别在哪里？大家知道吗？一个是流血、一个不流血，最重要的是，他把这个作为是自己的一种功劳，好像是我劳动、我的出产我献给上帝，亚伯杀了一只羊，带着一个舍己，也带着一个对耶稣牺牲的仰望。
所以，我们在仰望耶稣的十字架的时候，我们同时要理解的问题是什么呢？就是：舍己和献己。这不是献上我们的功劳，这一点很有差异，我们在提到要舍己、要献己的时候，不是献上我们的功劳！因为我们都是同样的因着恩典得救的。单纯的因着信心来得救。
我们说，我们也要背负十字架来跟从主，我们要舍己，我们要献己，是要舍弃你这种自义的心！你自己的义是污秽的衣服，要来接受只有上帝才能够给你的义，要来接受上帝才能够给你的爱，你自己的爱是出于一个自我的出发点，你要舍弃这些，这叫舍己。
舍己和我们因信称义没有任何的功劳这种概念无完全吻合的，大家想想那个悔改的强盗的十字架，这个悔改的强盗作恶，现在判了死刑，他有什么功劳可以来呈现在耶稣面前吗？他什么也没有了，他现在马上就要断气了，他唯一所能做的，就是舍弃自己，他怎么说呢？“我挂在这里，是我应得的。”没有任何的埋怨。但是他看到耶稣——“这个人却没有作过一件恶事，他挂在十字架上，真的是上帝为我们所预备的弥赛亚，为了担当我们的罪和咒诅而死。从他的牺牲有生命的恩典可以发出来。”所以说：“主啊，求你得国降临的时候纪念我。”他所做的就是因着信心可以转向医治我们罪的咒诅的那位上帝，把自己的心敞开，来接受耶稣的生命的进入，这就是因信称义。没有任何功劳，同时，完全的舍己，把自己献给耶稣。耶稣就对他说——“我今日实在告诉你：你将要同我在乐园里了。”耶稣的旁边，这是一个得救的强盗，为耶稣的恩典作见证，也为人指明信的道路，信心的道路，不是凭着功劳来称义的道路；信心的道路，是完全舍己和献己的道路。我们要因着信心舍弃自己来接受耶稣的爱，我们的生命就会发生改变。

【太19:16】有一个人来见耶稣说：“夫子，我该作什么善事，才能得永生？耶稣对他说：“你为什么以善事问我呢？只有一位是善的。你若要进入永生，就当遵守诫命。”大家想一想，这个青年财主来问耶稣关于怎样才能得永生的问题，是不是关系到我们每一个人灵性的问题啊？但他是这样说的：“我该作什么善事，才能得永生？”这个出发点有没有点问题？他就觉得“我要作什么样的努力可以换得你的恩宠呢？是要奉献多少钱吗？”他是不是带着这样的想法？所以不完全正确的。
耶稣先纠正一下——“你为什么以善事问我呢？只有一位是善的。”也就是说，“除了上帝能够赐予的善以外，你以为你能够行出什么善吗？”就是这个意思，理解吧？但是耶稣在纠正这个问题的时候，不要让人误解，误解什么？“啊！我们不可能有善行，我们不可能遵守诫命，我们不可能有义，我们是因着信，白白的恩典得救。”
所以耶稣紧接着就回答说：“你若要进入永生，就当遵守诫命。”耶稣把“得救是因着信而获得的恩典”和“我们得救要遵守上帝的诫命”结合在一起。
耶稣把我们得救的问题和遵守诫命联系在一起，那么，那个人怎么理解的呢？他说：“什么诫命？”耶稣说：“就是不可杀人，不可奸淫，不可偷盗，不可作假见证，当孝敬父母，又当爱人如已。”耶稣就列举了后六条诫命，当然，也就包括了整个十条诫命。为什么耶稣列举后六条诫命呢？后六条诫命实际是前四条诫命的一个延伸，也就是一个果子。爱上帝，就会有对人的爱；人自己不会有对人的爱，先要领受上帝的爱，才能够有对人的爱。所以，耶稣就拿这个看得见的——你对上帝究竟爱到什么程度，我们先放在一边不说吧，我们就看人和人的关系当中表现出来的果子是什么——耶稣就列举了后六条诫命。
那少年人说:“这一切我都遵守了，我从小都遵守了。还缺少什么呢？”这个少年官的回答很值得我们揣摩。圣经只是变成了无声的字，但是我们要揣摩当时对话的时候那种内心的含义，口里的语气，你要去揣摩的。这个少年人说：“这一切我都遵守了。”他是不是很诚实的一个回答？是的。他对耶稣提问是不是很真诚的？是的。对于耶稣的提问，他的回答是很肯定的，他对自己的品行是不是很自信的？“这一切我从小都遵守了。”但是在这种自信当中，他似乎也感觉到缺少一点什么，所以他又补充了一句：“还缺少什么呢？”
事实上，这就是很多人信仰的状态。我们是不是非常想得永生？是的。我是不是也知道了因信称义？就是从理论上是不是也知道了我们是因着信来称义的？我们是不是也是遵守上帝诫命的？我们仔细想想，好像感觉“这些诫命我也都遵守了”，对不对？但是心里面是不是感觉：还缺少一点什么？真的缺一点什么！是不是缺一点什么？这是一个很重要的问题！耶稣确实说：“你还缺少一件。”在这里看不出来是吧？在马可福音里面可以看出来，耶稣确实说了——“你还缺少一件。”
耶稣的意思是说“十条诫命你已经遵守了九条，还有一条没有遵守”吗？是这个意思说“缺少一件”吗？不是。“你还缺少一件！”但是唯独这一件是不可缺少的！你缺少这一件就什么都没有！你几乎得救，但是还是不能得救；你几乎信了，但是还没有完全相信；你几乎是得着了，但是还没有得着。
“你还缺少一件，”是什么意思呢？我们不是以我们外在的行为来守诫命，我们不是认可了诫命，然后我们在外在的行为上遵守了，或者从一个错误的日子开始改守一个日子，这样来看。这个诫命必须是从一个洁净的内心去表现出来的，所以先是内心要经历洁净，才不会是一种外在的宗教，律法主义的宗教，也绝不是一种法利赛人的宗教。内心要洁净，内心里面要获得耶稣的生命，这一件不能缺少！
这个“缺少一件”有很多答案。可以说，是缺少上帝的圣灵，在十童女的比喻里面给出的是这个答案；也可以说，是缺少基督的生命；也可以说，是缺少对上帝的爱；当然这三个含义都是一样的、我们说领受圣灵，就是领受基督的生命，就是领受了基督的义，也就是领受了基督的爱，都是一样的，不同方面的表达而已。“你还缺少一件”，这个还可以理解成——缺少舍己和献己。就是说，他不愿意把自己完全舍弃的时候，他也就不能得着。
从不同的角度都可以来理解的，实际上我们谈的都是一个问题。他不愿意舍弃，那么他也不能够完全得着。他不愿意把自己完全献上，他也不能够行走在到天国去的道路上。
舍己和献己，我们怎么来理解这个舍己和献己呢？我们看耶稣给他开出来的医治之方，究竟是怎么说的？21节，耶稣说：“你若愿意作完全人，可去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上，你还要来跟从我。”这里是不是说到舍己和献己？“变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上。”这是不是舍弃？“你还要来跟从我。”这是不是献上？舍己和献己。那少年人听见这话，就忧忧愁愁地走了，因为他的产业很多。
耶稣所说的这话是针对那个青年官灵性的症结所给出的一个最适合他的一个处方，这也是唯一能够医治、拯救这个人的一个指示。这个指示是耶稣凭着属灵的慧眼，洞察到这个青年财主内在的问题和将要走的人生的路线图，所提前指出的一条必由之路。这是这青年财主得救的唯一的一次选择，也是上帝对他的一个仁慈的呼召。
你就这样去理解：假如这个青年财主接受了这话会怎么样？假如他没有接受这话那又会怎么样？你按着这种思维去对比一下，你就知道耶稣为什么说这句话了，也就知道耶稣这个话对这个人为什么特别重要。假如他接受了耶稣的话，他就可以来领受耶稣所要赋予他的义，从自己的内心就可以去彰显天国，他可以跟从耶稣，为耶稣作很好的服务，并且因着他的舍己和献己，他还可以拯救很多的人，他将来在天国里，会和耶稣一同快乐。但是他假如拒绝这话，挣更多钱的想法，还有官职可以提升，可以成为犹太公会的议员，这样一个前途就会一直吸引着他，最后他会越来越陷在对世俗的贪恋当中，超过对上帝的爱。这结果是完全不一样的。
事实表明，当他拒绝耶稣这个话的时候，他很忧愁，因为他的产业很多。这就表明什么呢？他对他产业的爱超过了对同胞和上帝的爱，这一点点舍不得放弃的话，那么，最终会腐蚀他的整个灵性。他说“我从小都遵守了”这一善行，只能说是到现在为止的一个表现，接下来呢，他就会越来越腐化，因为他心中最终没有基督的爱作为根基。当他对名利的追求、对财富的追求，超过了对天国的追求的时候，最终表明他自己所说“这一切我从小都遵守了”不是完全正确的——因为他对财产和地位的爱超过了对人的爱。
大家只要检验一下，我们在很多事情上，是不是为了维护自己的利益而伤害别人呢？这就说明，你是哪一个更重呢？我们在很多事情上是维护自己的地位超过了对一个灵魂的得救问题的关切，那么你的爱在哪里呢？所以，这个对比就可以看到了。
耶稣就用这句话检验出来了——这个青年财主内心真实的状态；这句话是一个检验，也是一个呼召，同时也是一个条件，也是唯一能够拯救他的一个智慧良言。所以我们通过这个对话要深深地理解我们领受恩典的事情。
一个要运用信心和意志力；第二个，饶恕人与被饶恕，我们得赦免有条件就是承认、离弃罪；还有要舍己，舍去带着功劳来得救的心，同时也要放弃看自己不足而灰心的这种看自己的这种心，不管是看自己的功劳还是看自己的不足，实际上都是在看自己而没有转向基督。要舍弃罪，同时也要献上自己。
献上自己是什么意思呢？我们在地上生活拥有的一切都不过是管家，是上帝恩托给我们的，一个真正得救的人就会把自己的一生献给——和基督同工，舍己救人的事情上，这是要成为我们人生的宗旨。其实对所有人都是一样，每一个要得救的人都会以天国的事为念。所以，你们要先求上帝的国、上帝的义，要先求这个，也就是这个要成为你人生的主旋律，成为根本的宗旨。那么，我们在主祷文中祷告的时候说：“主啊，愿你的国降临！”不只是降临在我们的心里，也是要扩展耶稣基督的国度，为此我们要献上自己。
不是说我们有什么功劳要交给耶稣，而是说，在我们献己的时候，我们才能够真正地被带领到天国里去。你在这个地上所保留的东西，所缠累你的东西，最终会腐蚀你的灵性和全部的生命。关键在这里。
我打个比方说，我们这个房子，把这个房间打扫干净了，但是另一个房间还有个垃圾堆没有清除，那个垃圾堆在持续的发酵，有毒的病菌在那里不断散发出来，你眼睛可能看不见，然后是不是整个空气都会被污染？所以，你只是保留一个地方干净了，另外一个地方还没有完全干净，那最终是没有用的。
可能有多少年都没打扫的角落，那个角落里面可能就是一个污染源。很多人还不知道自己的病从何而来的，也可能就是你的房间附近一个垃圾堆，持续的在空气当中散发那种污染的东西。
所以，若不能舍己和献己，只要有任何保留的话，那么最终这个东西会蔓延的，会发酵的，会持续的，最终腐蚀整个灵性！这个青年财主在作出选择的时候，他对他现在的身份看得很重，他对他现在所拥有积攒的产业看得很重，那么就这一点，事实上，将会在接下来他的整个信仰当中腐蚀他。
耶稣说：“你若愿意作完全人，可去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上。”耶稣是不是也讲过不义的管家的比喻？说到钱财无用的时候，你可以到天国的帐幕里去，我们要和天使结交朋友，到钱财无用的时候，使你可以被接到永存的帐幕里去。路加福音16章是不是有这个内容？那里是不是说到钱财会有无用的时候？钱财会有无用的时候，那是什么意思呢？就说明这个钱财只是从上帝而来的恩赐，是有目的的，除了维持我们的生计，它的目的就是要让我们很好地作为管家用在救人事情上。那么，当拯救的工作完成了，钱财也没有用了。它没有永恒的价值，对不对？
你把一个没有永恒价值的东西看成是永恒的追求，这就出了问题！只有什么才是有永恒的价值呢？爱是永不止息的，耶稣基督的生命才可以永恒。所以，凡是不永恒的东西，都不要成为我们人生的目标，那些都不过是辅助性的供我们使用的，要让它发挥在正义的、正确的人生目标上。
钱财本身不是罪，你把它用在不义的事情上，它就成了不义的钱财；钱财本身不是恶，但是你把它当成一个追求的目标，它就误导你了！你不是往天国永生的目标在追求，你不是在培养可以存到天上去的这种爱的品格，而是在贪恋当中去发展自己的品格。
这里说“你可去变卖你所有的，分给穷人”，这是叫我们所有的人都要放弃我们的职业吗？不是这个意思，圣经并没有去反对正当的职业，还有殷勤的劳作，以及每一个人在自己的社会关系、家庭关系当中所当尽的各种本分，生计也是需要维持的。这里是在描述什么呢？你对待这一问题的看法，你是把这看得更重呢？是让这影响你的信仰的追求呢？还是把所有的一切恩赐都用在耶稣基督的旨意上？关键就在这里！你在为什么打发着你每一天的时间？你在为什么和人交往？你在为什么目的在参加着劳动？你是出于什么目的在领取你的报酬？不要让对钱财追求的事情上，让我们偏离了对天国的追求，这个大家自己去揣摩内心的状态。如果一个很挣钱的事情影响到你的信仰，可能你也得放弃。
我再问一下，我们挣钱、投资，这样的生计有没有一定的规定？是不是很多挣钱的方法不是我们基督徒应该去采纳的？那么哪些挣钱的方法是我们可以认可的？哪些挣钱的方法是我们应该否定的呢？哪些挣钱的方法是上帝所悦纳的？哪些挣钱的方法是出于魔鬼的法则？大家对于这个问题有没有思考？
我最近就收到一个提问，就问到理财投资这些问题。中国一个非常大的企业，就是华为，大家知道吧？华为的老总从来不投资股市，华为公司拒绝上市，华为的老板没有自己的专车，他坐飞机在飞机场下来就跟大家一样排队打的。他为什么不上市呢？他不赞同那种以钱挣钱，就是靠敲击一下键盘，靠一个投机取巧的方法挣钱，他认为这是不道德的。要挣钱就得有实业，就得付出劳动，你就想：我投一笔钱，希望借着一个机会，然后一下子就翻滚，然后就盈利，这是叫不劳而获，这就是腐蚀美国改正教的资本主义。
当宗教改革运动带来信仰自由的时候，他们把信仰自由变成了追求财利的自由。当改正教带来了天赋人权的思想时候，他们把它巧妙地变成了私有财产的人权。是怎样腐蚀改正教的呢？就是把这个自由的追求变成了不受约束的自由，变成了同性恋的自由，变成了吸毒的自由，变成了各种犯罪的自由，所以，美国就逐渐变质了，毒素侵蚀了改正教，让美国的改正教堕落了。最初是靠自己勤劳的劳动，靠实业，靠上帝的祝福，符合上帝的祝福来诚实的劳动，这也是基督教改正教的一种正确的思想。但是这个思想很快被扭曲了，发展成了资本主义。资本主义是什么意思呢？就是以钱挣钱，积攒了一点钱，然后我就开始不再干活了，就开始放高利贷，然后我投资股市，然后我只要等待，过些时候，这个股市就翻番了，我就挣钱了。美国的腐败就在这里，这会带给全体国民道德的腐败。
现在美国的经济是一个什么状况呢？就是我只要印美钞就行了，这个美钞没有等值的黄金，我也拒绝给你兑换黄金。我早就开始申明了，我已经是没有黄金的，我就是印纸钞，因为我在这个体系当中是站在一个至高点上，我有这种军事威慑力，我可以让你接受我的美元，我需要钱的时候就印美元，然后就换取你的劳动成果，这是不是叫不劳而获？这也是不是公然地向全世界欺骗？所以，美国开始堕落了。美国堕落的根源是在这里，把改正教变成了自然神论。　　　　
随着科学的兴起，随着实业的兴起，随着现代国家制度的兴起，魔鬼把信仰的自由变成了不受约束的自由，把天赋人权变成了私有财产至上的这种权利。然后呢？把圣经中的上帝变成了自然神论。然后把诚实的劳动变成了以钱挣钱。所以，美国逐渐逐渐腐败了。
当一个国家的人对整个诚实的劳动都给予一种鄙视的时候，当一个国家的国民都想去玩弄一种虚拟经济、以钱挣钱的时候，崩溃的时候也就是必然的了，因为大家都想不劳而获挣钱，那究竟是谁付出呢？终究在这个地球上不是靠军事和政治家的谋略来统治，你不能越过一个界线，上帝要审判，要审判那种举国的背道，道德的败坏。
大家在这一点上，也要稍微理解一下，我们生计的问题，我们的生计要用正确的手段，要用上帝所悦纳的手段，不要从魔鬼的法则去发展一种追求财利的理念，这是第一。第二，我们追求所有的财利的目的，都要把它作为上帝委托我们的恩赐归还给这位上帝。除了满足你的生计之外，你不能奢侈！你不能浪费！你不能把这个变成你的贪爱！你不能让这个败坏你的品行！你只能是把白白领受上帝祝福以外，把多余的你都要归还给主人，就像土地出产的粮食一样的，这些粮食是你创造出来的吗？你有吃有喝就得感恩呢，多余的这些要归还给上帝。
我们在地上有衣有食就当知足，我们所拥有的一切都要用来推进上帝的国度，荣耀上帝的名，将来我们为此要受审判！将来我们受审判的时候，上帝也要看——“我所托付你的，你是不是连本带利地收回了呢？”我们要成为上帝忠实的管家，这就是献己。所以，舍己和献己在我们得救的问题上也是非常重要的。
到此为止，关于福音的题目，我想要在这次机会当中充分地给大家说明的，我就说完了。第一讲，“天国在我们心里”，大家要聆听上帝的声音，基督正确的声音。第二，“内心的洁净”，这是至关重要的！内心的源头没有洁净，所有外在的都是没有价值的，在上帝看来。第三，“信心和意志的运用” 。第四，“饶恕人与被饶恕”，这里说到认罪悔改蒙赦罪的条件和途径。最后，我们就讲到了“舍己与献己”。
但是接下来我们要讨论很多针对性的问题，这些问题大家可能就模糊不清了。 
