印与十诫（下）

祷告：慈爱的父啊，我们向您感恩，因为您用话语使我们心中快乐，因为您把我们从黑暗的罪恶世代中拯救出来。主啊，您使我们聚集，您也把我们带到了天上迦南地的边缘，我们可以展望到胜利。主啊，求您祝福这宝贵的光阴，离开您我们就不能做什么，我们何等恳切的求您开启我们属灵的心窍和悟性，使我们通过这次学习有深刻的长进，求您使我们理解圣经上的话，奉耶稣圣名求，阿们！

大家打开希伯来书3章，我们这一堂课是对上一讲做一个补充。来3：7-11，“圣灵有话说……”也就是经上有这样的话，是诗篇95篇有这样的话，保罗引用过来了，“你们今日若听他的话,就不可硬着心，像在旷野惹他发怒、试探他的时候一样。在那里，你们的祖宗试我探我，并且观看我的作为有四十年之久。所以我厌烦那世代的人，说：‘他们心里常常迷糊，竟不晓得我的作为！’我就在怒中起誓说：‘他们断不可进入我的安息。’”
这里引用了诗篇95篇的话，那么接下来，来3：12-4:11，对以上所引用的经文章节进行做解释。大家在读希伯来书时，一定要理解一点，希伯来书像一篇讲稿一样的，不像一封书信，你看到的开头和结尾不像别的保罗书信一样对吧？不一样吧，是一篇讲稿，讲章，一篇做专题论述的讲章。既然是讲章，那么保罗的思路是怎样的呢？就是引用圣经，来解释，来说明，然后做一个小结；再引用一节圣经经文，再进一步来解释，来说明，来做总结，最后归结到一个劝勉。所以是一篇讲道。

现在我们要看这一段：来3：7-11来3:11-17引用诗篇95篇的话，接下来，来3:12-4:11是对这一段话所做的一个解释。
首先，来3:15-19节，“经上说：‘你们今日若听他的话，就不可硬着心，像惹他发怒的日子一样。’”
是不是先说到了开头引用圣经的部分？保罗就解释了：， 大家读这句话，16节，“那时听见他话、惹他发怒的是谁呢？岂不是跟着摩西从埃及出来的众人吗？”
保罗讲到就说，这段圣经是指的什么啊？是指的谁啊？哦啊，就是出埃及的以色列人。
17节，“上帝四十年之久又厌烦谁呢？岂不是那些犯罪、尸首倒在旷野的人吗？又向谁起誓，不容他们进入他的安息呢？岂不是向那些不信从的人吗？”所以，保罗在解释这节经文的时候，连续用提问的方式，自问自答的方式，反复的来讲解一点：
这段圣经是指的谁呀？是出埃及的众人以色列人。上帝四十年之久又厌烦谁呀？他们以色列人怎么样呀了？他们惹怒上帝，就是那些犯罪尸首倒在旷野的人。向谁起誓不容他们进入他的安息呢？岂不是向那些不信从的人吗？保罗在解释这节经文的时候他连续用提问的方式、自问自答的方式，反复的讲解一点，这段圣经说得是谁？出埃及的众人，他们怎么样啦？他们惹怒上帝旷野，那对他们的结局是怎么说的呢？因为不信从，不能进入安息。
19节，“这样看来，他们不能进入安息是因为不信的缘故了。”
所以，保罗读了这个圣经，就指出——对象是谁？发生了什么事情？得到的属灵教训是什么？以色列人，不信从，不能进入安息。接下来从第四章开始，保罗就进一步解释。刚才我们引用的那段圣经最后怎么说啊？“他们断不可进入我的安息。”这个安息是什么呢？这个“我的安息”是什么意思？从第四章开始，保罗开始说明这一点。那么四章的1-8节，保罗就在解释“我的安息”是什么意思？“他们断不可进入我的安息。”这话是说，听见福音又不信从，所以不得进入安息。保罗就说，这个“我的安息”不是指的安息日，停工也不是指进入迦南地，而是指相信福音得以进入的安息。来4:1-8，我简单概括说，就是这个意思。

来4:1-8，究竟在说什么呢？保罗的话是什么意思呢？就是说，以上的经文——“他们断不可进入我的安息”，这话是指：听见福音而不信从的人，他们就不得进入安息；“我的安息”不是指安息日，停工也不是指的进入迦南地，是指相信福音的人可以得以进入的安息。来4:1-8，保罗就做了这样的说明。大家细细地去读就能理解了，我就把结论概括了一下。

1-8节的基础上，我们再看9-10节就容易理解了。，这个9-10节在翻译上不太准确，所以要特别说明，看圣经怎么说的——“这样看来，必另有一安息日的安息，为上帝的子民存留。因为那进入安息的，乃是歇了自己的工，正如上帝歇了他的工一样。”这9-10节这句话是什么意思呢？因为进入安息日乃是歇工，歇了自己的工，就可以进入安息日了，所以，这里的“安息”不会是指安息日，必是另一个含义的安息，是福音的应许。

思路我重复一下。保罗的意思是什么？这个“安息”不是指进入迦南地，假如进入迦南地就进入了安息，那么为什么进入了迦南地以后，诗篇95篇还会说那样的话呢？所以，不是进入迦南地就有了安息。那进入安息，也不是指守安息日，歇了自己的工。因为守安息日，歇自己的工——这件事情，以色列人也都是做到了的。9-10节的意思是说什么呢？你进入到安息日，你停工了，就像上帝歇自己的工一样，你停工了你这就进入到安息日当中，这就是安息日的遵守这表面上就实现了安息日的遵守，那么这样的话这个，他们都可以进去入，以色列人也都做到了，是不是？但是上帝说——“你们断不可进入我的安息。”那就不会是指守安息日的事情，表面上停工的事情。这个听懂了吗？9-10节就是这么一个含义。下面我直接这样说吧，10节，因为进入那“安息”的这个词应该是指“安息日”。就是进入安息日简单，当第七日来到的时候，你歇了自己的工，就像上帝歇了他的工一样，你表面上就遵守了安息日，但是不一定就进入到了上帝的安息。进入迦南地也容易，约书亚打了胜仗，以色列人就占据了迦南地，但是他们得到了安息了吗？没有；假如安息了，上帝就不会说诗篇95篇上面的话了。这么看来，保罗在这里引用这段圣经就在强调：他们要进入我的安息的应许是指福音的应许。在安息日休息之外，另一个含义的安息，乃是福音的应许。不是说进入迦南地就会有安息了，因为圣经很显然提出一个挑战。也不是歇自己的工，守安息日，就进入有安息了；有另有一个安息日的安息。
第9节 说，“另有一安息日的安息”是什么意思？我再问一下第十节，“因为那进入安息的”，这个“安息”是指什么？安息日，这翻译成“安息”不太准确，应该是指“安息日”。你只有读懂上下文，你才能准确的判断这个词的翻译。那么第9节，“这样看来“必另有一安息日的安息，为上帝的子民存留。”这“另有一安息日的安息”确切的说是什么含义？单纯的停工、遵守安息日这种的意义、之外的另一个含义的安息，也就是福音的应许。保罗并不是在否定安息日的遵守，而是在强调上帝的安息，这个是真正的能够守安息日的人必须先体验的。

所以，来4：11节是最后的结论。“所以，我们务必竭力进入那安息，免得有人学那不信从的样子跌倒了。”
上帝的安息是不是因着信进去入的？不信从的人就没有进入那到安息，不信从的人就跌倒了，所以我们务要竭力进入到那安息。要有真正的信，对罪恶得胜的信心，对上帝完全信靠的信心，至死守上帝诫命的信心，停止犯罪的、圣洁的生活，这样才能够有一种安息。以上我们学习的时候讲过，如果你对上帝的信总是摇摆，你心里就不会有安息；你只是单单的不做事，脑子里没有一个确信和记念，你不会有真正的安息。
保罗这段话就以不信从而跌倒的以色列人为警戒，引用了诗篇95篇，就强调务必进入上帝所应许的安息。4：11节作为这段讲道的一个结论，它和3:12-14节，就是一个首尾呼应的关系，而中间的话是解释性的话。保罗引用一段圣经，然后简要地说明它的含义，接下来就逐章逐节的解释，解释完了然后有一个结论，这个结论与开头概述的话呼应起来，这就是一篇短讲了，一个讲章的完整性在就这里表现出来了。4：11节结论性的话和3:12-14节是首尾呼应的。
理解了吗？

看3:12-14节，“弟兄们，你们要谨慎，免得你们中间或有人存着不信的恶心，把永生上帝离弃了。总要趁着还有今日，天天彼此相劝，免得你们中间有人被罪迷惑，心里就刚硬了。我们若将起初确实的信心坚持到底，就在基督里有份了。”
这里强调：我们要有信——对上帝爱的确信，对上帝的诫命的信心，这样的信心要一直坚持到底；要胜过试验和考验，最后在基督里有份。总意就是强调：要通过信心在基督里有份，进入那安息。出埃及不信从的人，固然断不可进入上帝应许的安息，反而倒在旷野；而那些进入迦南地的人，也不都是…都享了安息。同样，每逢第七日就停工遵守安息日的人，也未必进入了上帝的安息，这就是这段话要特别指明的一点。
那些犹太人不正是这样的吗？他们在安息日还图谋杀害耶稣呢。现今很多人不正是这样的吗？所以这段圣经正确的理解有重要的现实意义。保罗在希伯来书讲论基督在天上圣所的工作，强调新约的经验，强调福音的经验，因信称义的经验。这就是4:16节的话，
4:16节“所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。”
保罗在讲耶稣基督在天上的工作的时候，他就运用到教会的现实当中来，强调要有真正的心灵的安息，这是一种福音的经验，是信靠上帝而有的经验，是一种因信称义的经验。我们是因着很单纯的相信上帝的话而得到拯救的。当我们有遵守上帝诫命的信心的时候，上帝就会做出回应，以什么方式来回应我们呢？当我们信上帝的时候，我们怎么知道我们信的道路是正确的？我们照着圣经的话遵守诫命的时候，我们这个道路是正确的对不对？那么，当我们在地上照着正确的道路在信着上帝的时候，上帝悦纳我们，认可我们，和我们立约，他回应我们的表示是什么？做出什么回应来表示？上帝说：“我认可你的信仰是正确的，我接受你和我所立的约，那么我们确立了关系，你有正确的悔改，有正确的守诫命的信心，我承认。”那么他在天上回应我们是以什么方式？赐给我们所应许的圣灵。在以上我们也看过这个经文，就是“你住在上帝里面，上帝也住在你里面，我们之所以知道上帝住在我们里面是因为他所赐给我们的圣灵。”这样的话，我们就要讲下一个题目了——“圣灵和诫命”，以及“十架与诫命”。我们就要展开来做这样的一些思考了。
但是我们刚才读了希伯来书这段圣经， 有很多人作解释的时候绕来绕去有点复杂，我试图以最简单的方式来说明这段圣经，大家理解了吗？
保罗先引用了诗篇95篇，然后直接说了它的含义，最后做了逐章逐节的作了一个按次序的解释，解释完了在最后做一个结论。保罗就做了解释——是谁啊，这节经文讲得是谁呀？以色列人。他们怎么样啊？不信从。不信从结果怎么样啊？上帝给他们的判语是：不能进入安息。这个“不能进入安息”是指不能进入迦南地吗？不是，因为进入迦南地的人，上帝同样对他们说过这个样的话，说他们没有进入安息；那么这个是指说说他们没有守安息日吗？不是，因为每逢第七日安息日来到的时候，犹太人也会歇自己的工，正如上帝歇了他的工一样的。那上帝为什么还说这个样的话呢？是因为他们不信从，所以没有进入上帝福音的应许。所以你们怎么样呢？你们要竭力进入那安息，不要学那不信从的样子跌倒。我们要信什么呢？我们要信基督在天上为我们做中保，他对我们的爱，他对我们的饶恕，然后他赐给我们诫命，他做了信心的榜样。他如何以什么来回应我们和他立约的关系呢？他赐下圣灵。他为我们怎样做信心的榜样和爱的证据呢？就是耶稣的十字架。耶稣在地上钉十字架，这是爱的证据，是爱的保证，这是救赎的保证，这是信心的榜样。耶稣在天上饶恕我们，赐下圣灵来回应我们，我们就知道我们和主有关系，我们行在正路上，在正确的信仰当中。我们住在基督里面，基督也住在我们里面，我们怎么知道呢？因为他赐给我们所应许的圣灵。
什么是圣灵？我们就要很好的理解了。大家对这个的误解就太多太多了。不过，通过今天以上的学习，我们有一点可以肯定——通过以上的学习，否定诫命的人，没有真正的信仰；否定诫命的人，不可能接受真正的圣灵；否定诫命的人，不可能谈真正的上帝的爱。他们的爱不过是一种情感主义，他们的信不过是一种随心所欲，充其量不过是对上帝的一种承认而已，没有建立约的关系。不遵守上帝诫命的人，生活在罪中，不可能有安息。那些很多反对诫命，甚至反对安息日诫命的人，还奢谈“安息”，这是对上帝的侮辱。那些离弃上帝诫命的道路的人，他是不可能得到上帝的认证的。这些基本的概念大家应该有。
说到这里，我想和大家讲一点，这本圣经是博大精深的，没有任何一个人说自己有如此聪明的头脑、如此属灵的智慧对圣经都研究透了，永远永远都没有人可以这么说；但是圣经是否高深到太难了，只有读了很多大学的人才能配去研究呢？不是，没有读书的人也可以通过这本圣经得救。上帝不会要求你们拥有多么深的圣经知识来接纳你们进入天国，但是最基本的内容应该理解。这些最基本的内是不容就是这些，是很单纯的内容、很简单的内容，但是确实是很重要的内容。
希望我们在理解和体验这些内容的时候，获得真实的基督徒的经验。如果你成为一个真正的基督徒，你在这个世上是何等的喜乐和平安，真的没有比这个更幸福的了。我们不是带着一种苦修的状态来做基督徒，我们一定要进入到上帝的安息当中，觉得非常幸福，有一种平安充满我们的内心而生活，你就能见证上帝是真实的。当上帝管教你的时候，责罚你的时候，介入到你的生活的时候，来干预你的时候，苦炼你、试验你、考验你的时候，帮助你得胜的时候，你就知道——真的这位上帝是存在的。他看不见，借着话语，借着我个人的经验，借着他参与到我的生活当中来引导我。在我们的一生当中，他是如何拣选我们，让我们信的，如何让我们在真理当中一步一步的长进的；在我们跌倒的时候，他是如何深刻的来管教我们的；当我们得胜的时候，他又是如何以圣灵来回应我们，使我们心中充满安息的。当我们打开圣经的时候，他就借着圣经对我们说话，针对我们个人的问题、个人的问题、针对我们内心的问题、针对我们家庭的问题，这本圣经是怎样对你说话，给你属灵的智慧和安慰，你就知道——父啊，你在那里！。你就如同看见那不能看见的上帝。这样的信仰是无法战胜的。
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