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请打开创世记：【创1:1】起初上帝创造天地。这是非常有权威的一句话，非常让人震撼的一句话，上帝创造天地。但是这里并不是说上帝的存在，也并不是讲上帝如何创造这个宇宙。这里是说上帝创造我们所在的这个地球，最多包括了我们所在的这个太阳系。所以这个“起初”，并不能够让我们去知道上帝存在的奥秘，还有上帝创造整个宇宙这样的一些奥秘。这里是说到我们人类的开始，这个“起初”讲到我们这个地球的被造和人类的被造。
那么在这里大家就可以想了，有些事情没有启示给我们。就像孩子出生了，父母亲给孩子讲他的故事，就说，“你刚生下来的时候怎么样、怎么样”，或者说“我在怀你的时候就怎么样、怎么样的，你知道吗？”但是更早的故事没办法给这个孩子去讲了，对不对？因为他所能知道的就是他的开始。所以这个“起初”是地球和人类的开始。上帝的存在对我们来说是个奥秘，上帝如何创造这个宇宙，也是我们不能够完全理解的。但是我们知道这位创造的上帝，他和我们的开始、和人类的开始的关系。“起初上帝创造天地。”圣经从这里给我们一个立足点：让所有的问题的起头，在上帝创造这个上面；并且，也给我们一个时间的开始。
在这里大家要思考，从创世记第一章所记载的上帝创造周，一直到现在大概有多长时间了呢？从圣经创世记一章一节“起初”这里开始，到现在大概有多长时间呢？这是不是值得我们思考的第一个问题呢？有人说几千几万年了，多少亿年了，上千亿年了，上万亿年了，真的是这样吗？
然后我们接着看：【创1:2】地是空虚混沌，渊面黑暗；上帝的灵运行在水面上。在上帝的灵开始运行之前，说到这个地球是空虚混沌，渊面黑暗，这是为什么呢？为什么要这样的描述？为什么要这样开始？然后当上帝的灵开始运行的时候就说：【创1:3-4】上帝说：“要有光”，就有了光。4上帝看光是好的，就把光暗分开了。光和暗的分开，在这个渊面黑暗的地上有光透进来了，光就把黑暗驱散了，光和暗就分开了。为什么上帝的创造这么开始记载呢？不是整个宇宙都是黑暗的，只是说这个被造的地球开始的状态；也不是说那个时候才有了光，因为上帝就是光，整个宇宙当中也有很多的光，但是在这个黑暗的这一小块地方，就有一个外界的上帝的光要透射进来，然后开始了在这个地球上的创造和运行。
大家知道耶稣到地上来传道的时候，他是不是说：“光照在黑暗里，黑暗却不接受光”，约翰福音第一章是不是有这样的话？那黑暗是不是指人心中对上帝的误解？魔鬼是迷惑人的，魔鬼制造了人们对上帝的误解，所以人的心就黑暗了。耶稣来传道，说这道就是生命的光。所以这里是在暗示着什么呢？在上帝创造这个地球之前，这整个宇宙这个大背景当中发生了什么事情？似乎是发生什么事情？在整个宇宙大背景当中发生了什么样的善恶的斗争呢？这里在暗示着罪恶的起源和撒但的来历。
然后接下来：【创1:6】上帝说：“诸水之间要有空气，将水分为上下。”天上的、天下的就分开了，这个分开是什么意思呢？然后接下来说水要聚在一处，旱地要露出来。这个旱地从水中要露出来，在这个旱地上才有植物、动物和人类的生存，才有接下来的活物的被造。当这个地从水里露出来的时候，在约伯记里面有这样的话。【伯38:4】我立大地根基的时候，你在哪里呢？你若有聪明，只管说吧！这里讲到起初立大地的根基。【伯38:7】那时，晨星一同歌唱，神的众子也都欢呼。在立这个地的根基的时候，有晨星一同歌唱，上帝的众子也都欢呼。所以这个地球是黑暗的，光开始驱散黑暗。在海当中，陆地开始露出来，这只是小小的这个地球上发生的事情。而整个宇宙的大背景是什么呢？是谁带来的黑暗？这个光驱散黑暗是针对什么？在全宇宙当中究竟发生了什么大事？这个第7节说“晨星一同歌唱，神的众子也都欢呼。”啊，有撒但的堕落，有三分之一天使的堕落，但是还有圣天使们的欢呼。还有别的广泛的宇宙星球上的那些被造的生灵，他们一同欢呼。他们看到了撒但在天庭的堕落，然后看到了上帝采取了干预。人类的被造，和上帝干预撒但的叛逆、与这个宇宙善恶大斗争是有关系的。
我们来看下：【伯38:8】海水冲出……那时谁将它关闭呢？第11节说：你只可到这里，不可越过；你狂傲的浪要到此止住。当这个旱地从海中露出来的时候，就描述说海水汹涌，谁能阻挡啊？只有创造的主，在这里发声，他说，“你狂傲的浪要到此止住”，这是似乎在针对什么势力，针对一个狂傲的势力、针对这个狂傲的反叛的势力。上帝就说：“我要使旱地露出来。”在这个旱地上就会有植物，就会有动物，也有按上帝的形像被造的人类出现。这个人类的被造，是有一个宇宙背景的，我们回到创世记。
我们刚才看到了两个问题。第一，起初上帝创造天地。从那个时候到现在人类的历史，一共有多久了；圣经给我们的启示是从我们这个地球和人类的起头这里开始的。第二，我们看到，在开始地球和人类的历史的时候已经有了宇宙善恶大争战的一个背景。所以针对着撒但的来历、针对着撒但的背叛，有了一个针对性的举动，并且在这个创造的作为当中给予了很深刻的暗示。但是到这里我们还是很琢磨不透的。罪的起源、撒但的来历，跟我们有什么关系？上帝处置的计划是什么？为什么要创造地球和其上的人类？从这里我们还有很多的谜，但是很快这个谜就会露出端倪。
我们现在接下来看创世记1章26节。当然接下来就记载了，有植物、有动物，然后有人类的被造，这当然不是进化论。我们不会相信人是从动物，动物是从植物，植物是从无生命的矿物这样进化来的。但是为什么上帝这样创造，植物、动物的区别在哪里？动物和人的区别又在哪里？人是怎样被造的呢？
我们看：【创1:26-27】上帝说：“我们要照着我们的形像，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜和全地，并地上所爬的一切昆虫。”27上帝就照着自己的形像造人，乃是照着他的形像造男造女。
我们看到了时间的开始究竟有多久。我们看到了，创造的背景，黑暗从何而来。然后我们又看到了，在矿物、植物、动物的基础上，有人类的出现。在这里我们就要思考了，人按着上帝的形像造，这什么意思呢？这里讲到起初人的身体和道德的无罪的这种本性，身体和道德的机能。圣洁无罪的、完全的受造的人类，按着上帝的形像造的。这里有什么样的身体和道德的机能呢？我们如何来理解，亚当夏娃被造的时候，他们的无罪的圣洁呢？不只是身体像上帝，品格也像上帝。这要让我们理解人受造的本质，什么是我们人的品格呢？上帝造我们的时候，给了我们完全自由的意志，也给了我们来认识上帝的良知，也给了我们能分别对错是非的理智，赋予人的大脑这种道德的机能，也给了人完全身体的健康。但是，被造的人就要面临一个问题了：在背叛的撒但和创造主上帝之间，他们会面临着一个试验和选择。
在这里我们还要看到，上帝说“我们要照着我们的形像来创造人类。”这里说“我们”是什么意思呢？这是上帝和上帝之间的对话。是不是在四福音里面，大家还看过这样的话，耶稣就说：“你们说基督是谁？”他们说“是大卫的子孙”，“那么既然是大卫的子孙，为什么大卫会说‘主对我主说：我要使你坐在宝座上，把仇敌做你的脚凳。’”“主对我主说”，在四福音，大家有没有看到这样的话？上帝和上帝之间的对话，所以在这里是个“我们”，圣父、圣子、圣灵。我们对于上帝的存在所能够理解的，有很多深奥是我们不能够随便去猜疑的。但是这里，暗含了圣父、圣子、圣灵三一上帝的这样一个存在。所以在这里有灵的运行，有基督作为工师，在创造的起头，他就活跃在那里，并且有父上帝。圣父、圣子、圣灵，是同尊、同荣的，在创造和救赎的事上，他们各有各的一个全能和职分。我们还看到这位上帝造我们的时候，按着他的形像造我们的时候，是一个真实的人，有肉体，但是有上帝的品格，有无罪的身体和道德的机能。
他们吃什么呢？【创1:29】上帝说：“看哪，我将遍地上一切结种子的菜蔬，和一切树上所结有核的果子，全赐给你们作食物。种子和果子，这都是有生命的，然后我们吃的这些就是地里的出产，五谷杂粮、水果。起初上帝给我们最好的饮食是什么呢？在伊甸园里，当一个完美的人被造的时候，上帝赋予他们的最好的饮食是什么呢？是肉食吗？是素食。这是不是很值得我们思考呢？为什么现在我们的饮食都变了呢？从何而来？最起码我们要这样想一想，当我们人类历史逐渐地结束，我们即将要回归伊甸、回归天国的时候，我们的饮食是不是要回归起初的饮食呢？无论如何，在完成了救赎的天国里面，是不可能再让我们去宰杀动物的，对不对呢？
还有大家可以看到，当时人被造的时候，到处都是盛开的鲜花；这个地球也没有那些悬崖峭壁，更没有那些死水沙漠。那些动物也不是像现在的动物那么可怕的、那么凶猛的。那些动物吃什么呢？【创1:30】我将青草赐给它们作食物。动物会相互残杀吗？起初？不会。那为什么现在的动物完全变性了呢？性情完全改变了。所以，当我们在理解上帝的救赎的时候，我们要知道起初是什么样子的。
以上我们讲到了三个问题。第一，时间。第二个问题，宇宙大背景。第三个问题，按着上帝的形像造的人是什么样子的。是什么样子的呢？我就说到了身体和品格，无罪的道德机能。也说到了他们吃什么；也说到了当时他们统管这个地球的时候，这些鱼啊、鸟啊、动物和当时人类的关系。这些低级的动物，都是服役于人的，都是听命的、都是顺从的；（动物）起初吃的是什么呢？（创1:30）
啊，这位上帝，开始说话了，按着他的形象造了我们。当按着上帝的形像造了人类的时候，上帝就看着一切都甚好（创1:31）。他需要我们人做什么呢？他创造人类的时候，给予了人类什么样的计划和期望，赋予了人什么样的一种荣耀？就是在人身上，上帝想要达到什么目的，或者简单地说，为什么造了我们？
大家一定要知道，起初的黑暗，有了宇宙善恶斗争的大背景，有了魔鬼的堕落，有了撒但的来历，然后在这个基础上上帝创造了人，人类的被造和上帝除灭宇宙当中的罪恶的计划是有关系的。上帝想要通过被造的人类，来构成一种见证，为上帝赢得一种荣耀，来形成、来促成、来做到对魔鬼最后的处置，对撒但最后的处置。或者更直白地说，上帝希望按着尘土被造的人过一个顺从的生活、对上帝的爱和信赖的生活，来反驳魔鬼的谎言。甚至要让按着尘土被造的人，被提升天，带着荣耀，从尘土走向荣光，然后去代替堕落的天使留下来的空缺。是不是上帝有很深远的一个计划呢？这些话在圣经当中逐渐要向我们展开的。
所以，（开篇）这个创世记是很深很深的根，就像一个植物的根埋在这个土底下。创世记的前三章都是根，就是全部圣经的道理，它这个根都深埋在创世记的一到三章里面。但是你单单的只是读创世记一到三章还不能够完全解开。当从这里开始的这个根，慢慢地生长，慢慢地萌发，慢慢地向前延伸的时候，在历史当中这些事情不断地演变和发展的时候，到了最后，到了启示录的时候，一回过头来就能够看到了一切问题的答案。哦！原来是这么回事。我们来慢慢地揭开这些谜！
我们看创世记【创2:1-3】天地万物都造齐了。2到第七日，上帝造物的工已经完毕，就在第七日歇了他一切的工，安息了。3上帝赐福给第七日，定为圣日，因为在这日上帝歇了他一切创造的工，就安息了。六天加上第七天，这里记载了六天的创造之工，也记载了第七日的安息圣日。六天加第七天是不是构成了一周？构成了一周。要理解这里的一周，我们要回到第一章里面。【创1:14】上帝说：“天上要有光体，可以分昼夜，作记号，定节令、日子、年岁，16于是上帝造了两个大光，大的管昼，小的管夜，又造众星，17就把这些光摆列在天空。这是指太阳系的这些光体，大家也分明地可以看出来这是指的太阳和月亮。这并不是整个宇宙的起头，而只是这个太阳系的起头。在这里，上帝要创造人类，在人类身上赋予了一个宗旨。
所以我们要理解，这里开始出现了一个时间的概念，六日劳碌做工，然后第七日安息。六日造物之工，第七日分别为圣。我们就理解这个日子的概念了。大家都知道这个地球，是太阳的光照在这个地球上，地球本身没有光，太阳的光照在这个地球上。地球是绕着太阳转的，这个地球同时自转，那么有白天、有黑夜，自转一周；太阳照着的这一面是白天，没有照着的这一面是黑夜。地球是个球体，并且只有是个球体的地球，（发生）这个转动的时候，才有了白天和黑夜。然后这个地球又绕着太阳转，转一圈就是公转一圈，就是一个太阳年，大家都知道。然后还有这个月亮，又绕着这个地球在转，月亮绕着地球转一圈是叫做阴历的一个月，对吧。
这个月亮本身也不发光，这个月亮是在黑夜的时候，向这个地球反照太阳的光。为什么这个月亮有阴晴圆缺呢？有时候是圆的，有时候不是圆的，为什么呢？这个月亮我们看起来有时候没有了、有时候是圆的、有时候又是一半、有时候又是个娥眉状的，为什么呢？我们就站在这个地球上，然后我们站在地球上看远处的一个小球，整个月亮是不是都在那里?即使那个月亮一半出现的时候,但是另一半是不是在那里?只不过那半边看不见，为什么呢?仅仅是太阳光照射角度而已。
我们要理解的是什么呢？就是一日24个小时，是与地球的自转有关系的，一年是与地球的公转有关系的，一个月是与月亮绕着地球的公转有关系的。那么七日的周期，没有任何这种运转的这种周期。大家想想这个创造周开始的时候，就是开始记载这七天的时候，还有没有一个月啊？还不到一个月，还有没有一年呢？更没有一年。但是一开始就有了，一天24个小时，晚上、白天，白天、晚上，然后就有了七日一周。这七日一周就开始不断地循环。大家想想这个七日一周的循环有没有可能中断呢？有没有可能就是因着哪个皇帝改变的历法——我说这个历法就是“日历”的“历”，那个“历史”的“历”，有没有因为这个历法的改变，七日的周期就有可能有什么变动呢？不可能。因为它和年、月、日没有任何的关系。跟年、月、日没有任何的关系。就是七天，哦，又七天，又七天，时间就不断地这样延续下来。七日的周期，七日的循环，七日来复，它是不可能有任何的变动的，然后不断地这么循环到今天。大家有没有看到，现在所有人类历史，所有国家的历史，从古到今是不是都是七日来复？易经里面也写着七日来复。到现在是不是我们还是七天一个周期？很自然的，七天一个周期，这就是从创造周开始的。这个时间的证据，一直留给了我们。创造周，真实的七天。
我们在伊甸园里的创造当中，看到了一直到今天而有的七日一周的制度。那么还有一个制度也是传留到今天的，就是上帝是不是造男、造女呀，对不对？有了婚姻的制度，是不是？婚姻的制度。这个造男、造女的故事在第二章里面有了更详细的说明。
所以在创世记第一章、第二章，在这里我们谈到了历史的起头，到现在多长时间呢？没有超过6000年。根据圣经的记述，从这个创世记的内容开始到现在，人类的历史并没有超过6000年。然后第二个我们看到，创造的时候已经有了罪的起源，宇宙善恶大争战的背景，那是撒但的来历，我们怎么可以知道呢？然后是针对这个问题，上帝按着他的形像创造了人类，希望人类能从尘土到荣光，荣耀上帝，取代撒但堕落的空缺。上帝按他的形象造我们，这里有无罪的身体和道德的机能。然后起初的饮食是什么？（还有，）七日的周期和婚姻的制度延续至今。
我们接下来看第二章，到第二章的时候，我们仍然看到一个美丽的伊甸园，仍然看到上帝的创造，非常甜美的、美妙的一个光景。这里尤其说到了，让亚当沉睡取出一根肋骨，然后造了一个女人。大家相信女人是从亚当的肋骨造出来的吗？那亚当是用什么造出来的呢？用尘土，吹口气，他就成了一个活的有灵的人。关于亚当的被造在哪里啊？【创2:7】耶和华上帝用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人。有灵的人，活的人，一个活的魂，一个活物，活物就和植物不一样了，并且（人）和动物也不完全一样。他们有魂的一种机能和表现，他们还有灵的机能。受造的人有良知、有理智、有意志力、有自由选择权，他们是一个有灵的人。他们因为是一个有灵的机能的人，所以他们能够理解上帝的存在，上帝就是灵。我们人被造的时候是不是个灵体呢？不是，是肉体，是尘土造的肉体。但是这个用尘土造的人，他有一种道德的机能，有种灵的机能，能够与上帝交通，能够理解天上事情。
亚当成了有灵的人。在这里我们也要思考的，这个灵是可以离开身体独立存在的东西吗？上帝将气息吹在他的鼻孔里，他就成了一个有灵的活人。上帝赋予人生命，这生命是一个完整的生命，一个完整的人体，在这个人体之中，人有了五官，然后有了大脑。大脑成了上帝和人交通的媒介，这个大脑里面有神奇的机能，有抽象的思维，有善恶是非的观念，有语言的能力，有理智、推理、逻辑，有对上帝的存在的一种思考。所以这个灵是指人的一种高级的道德的机能，这是动物所没有的，这也区别于植物。从植物只有简单的生命，到动物有了魂的机能，那么到人，在这个基础上又有了灵的机能。灵是指人作为一个高级被造的生命的存在，他的一种道德的机能，可以认识上帝的机能。
既然上帝用地上的尘土将生气吹在亚当的鼻孔里就造了亚当，那为什么造夏娃又有了一些特别呢？用同样的方法造个夏娃不就完了吗，只不过是性别不同而已。就像父母亲有时候生个男孩，有时候生个女孩一样的。为什么造夏娃的时候用了特别的方法，让他沉睡？大家首先要知道，在借着亚当造夏娃的时候，在这个之前，让亚当有了一个体验，有了个什么体验呢？把所有的活物带到他面前来，他一一给它们起名字，但是他就发现，这没有一样活物能够成为自己的配偶的，为什么呢？因为那些动物没有灵的机能，只有一个简单的魂的功能，因为那些动物不能够跟他对等，所以不能够表达爱、表达信任，不能够交流。就像我们养了一个动物，我们家里养了一条狗，一个宠物，它跟主人的感情再好，它不能够代替人和人的交流，所以不是一个等次。亚当就有了这样一种认识，他有了一个理解：我是按着上帝的形像造的人，只有领受上帝的灵的启示，我的这个大脑才能够得到一种满足，并且只有和我一样的人，我们才能够彼此理解这些共同的事情。给这些动物讲上帝的事情，它们一点也不能够懂。所以当亚当有了这么一种感受的时候，他就希望有一个配偶，相配的伴侣、对等的伴侣。
那么上帝也可以给他造一个，但是是怎么造的呢？让他沉睡，然后肋旁受了伤、取出一根肋骨，然后把这个伤口又给他合上。这是什么意思呢？“沉睡”是不是代表苦难？当上帝给亚伯拉罕启示“你的后裔将要为奴”的时候，当时就有冒烟的火炉这种异象出现，然后亚伯拉罕就“沉睡”，这是苦难的象征。耶稣是不是也肋旁被刺，耶稣钉十字架的时候，是不是也肋旁被刺啊？从这个受苦的亚当，然后因着上帝的能力，出现了一个跟他般配的夏娃。因着耶稣基督的苦难，因着耶稣基督的救赎，产生了一个圣洁的教会，成为基督的新妇。以弗所书保罗是不是讲到这等意义啊？所以当夏娃被造的时候，这个婚姻的关系就已经赋予了一种属灵的象征，代表基督和教会的关系。在这里，我们可以看到上帝的计划，在这里面都隐含着了。
我们在第二章里面还有一点要做说明的就是17节。好好的被造的亚当和夏娃，然后很好的动物和植物，一切都很美丽的伊甸园，那里的水果是我们难以想象的，那些动物的美丽和顺服，也完全不是现在的样子。当时的地球是如此的美丽，一切都甚好。晨星一同歌唱，上帝的众子也都欢呼。但是，在这里有了一件很特别的吩咐：【创2:16-17】耶和华上帝吩咐他说：“园中各样树上的果子，你可以随意吃，17只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死。”哇！当亚当夏娃听到这样的一个警告的时候，是不是感觉到很吃惊？
大家想想，就像父母亲警告这个孩子：“墙壁上的这个插座这个孔，你不要用指头去摸，你千万不要把手指头塞那个洞里去、想去摸它，听见没有？你要去摸你就会死的！”这个孩子是不是吓一跳？死是什么呀？他连死都不能够理解。但是他受到严肃的警告，他会不会碰那个插座？他不会。但是，他如果真的不相信父母对他的爱，也不相信父母对他的吩咐的必要性，他如果怀疑父母的话，如果他因着怀疑父母的话开始动摇了，然后就开始因这个好奇心特意地去摸的话，结果会怎么样呢？会不会不死啊？就真的会死！父母亲不会给孩子开这样的玩笑。
同样，上帝在这里不是说设一个圈套想陷害亚当和夏娃，在这里是给亚当夏娃一个试验。为什么要给他这样的一个试验呢？大家想想这个果子有毒吗？是不是故意的，上帝创造了个有毒的果子？如果是这样的话，就感觉到上帝故意想害他们一样，是不是？事实上，在伊甸园里有各样的果子，亚当夏娃是可以随意吃的，他们在满足食欲的事情上并没有受到什么特别的艰难。而这个生命树上的果子，就在伊甸园的当中，像金、银搀和的苹果，那是非常独特的果子，生命树上的果子，亚当夏娃就吃着这个生命树上的果子，他们就有源源不断的生命力。换句话说，这个果子让他们有长生不老的功效。但是同时就在伊甸园当中，在生命树的边上还有另一棵树，上帝说这棵树我给它起的名字叫“知道善恶树”，这个果子你不要去吃，你不要去违背我的命令。假如你去违背了，你就知道了什么是“恶”。
上帝起初没有给亚当夏娃任何恶的知识，没有给他们犯罪的经验，没有给他们犯罪的知识，所赋予他们的全是善的知识。假如亚当夏娃没有去触碰这个善恶果的话，那地球上、宇宙当中有多少的奥秘向他们敞开，他们可以来思考上帝的伟大和作为，他们可以在上帝的爱当中，可以去成就一个计划。他们本来是没必要犯罪的，他们也不是说一定要死的，但是亚当夏娃失败了，究竟为什么呢？为什么上帝给他们这个试验？给这个试验不是无缘无故的，是因为有了撒但的来历，是因为有了撒但的堕落和背叛，是因为在天上的善恶的斗争，要在这个地球上延续。而在这个问题上，上帝要找到一个对策，最终在宇宙当中消灭罪。所以人类和上帝的旨意有一个配合。
亚当夏娃对上帝的爱和信赖需要受到试验。假如他通过了这个试验，会怎么样，你们知道吗？啊，这个果子也没有毒啊，上帝设立的这个试验是针对着撒但，因为有撒但存在。所以亚当夏娃在撒但的谎言和上帝的真理之间，他要表达自己的信赖究竟是谁、顺从究竟是谁，所以他受到了一个试验。在这里是不是让我们看到，被造的人是不是有完全自由的意志、有自由选择权，对不对？他们并不是机器人。上帝并没有预定什么，上帝并没有预定他们不能受试探，也没有控制好、预定他们必须受试探。在这里只是一个试验，这试验给他一个选择权，他要合理地运用自己的选择权。所以，犯罪是人自己的选择，你不能在这个事情上去追究上帝的责任。
假如亚当夏娃没有吃这个禁果，他们会繁衍后代，他们会产生虔诚的后裔，这些人都一个一个地保持着上帝的形象。到人数满足的时候，他们就会直接被提升天，荣耀地升天，然后加入那些天上生灵的行列，和天使一样，他们会去取代了撒但堕落的空缺，这是上帝起初的计划。但是事实上，我们的始祖，还没有等到荣耀变化被提升天的那一天、还没有和天上的天使们相会，他在这个地上就失败了。但是上帝没有失败，上帝的计划继续在成就，上帝的旨意继续在推进。到这个地球历史结束的时候，恢复了的人类，重新恢复了的人类；因为耶稣基督的苦难所诞生的圣洁的教会会出现，就像因着亚当的苦难，夏娃出现了一样；能够认识耶稣基督的、能够荣耀耶稣基督的，一个圣洁的教会将会出现。他们将会被提升天，他们会在宇宙当中去作见证，他们会促成上帝对撒但的处置。一切的历史都会看出上帝长远的计划，一切的历史无不体现上帝绝对的公义和慈爱。
大家有没有想过除了这个地球上被造的人，在别的星球上有没有被造的生灵啊？有没有？也是有的，有诸世界。所以我们在约伯记不是读过么，“晨星一同歌唱，上帝的众子也都欢呼”，对吧？就在创造的时候，说到上帝的众子也都欢呼。在希伯来书十二章是不是有这样的话？“天上诸长子之会”。事实上有很多别的星球，那些别的星球上也有被造的生灵。那些被造的生灵都有他的代表，那些代表都是被造的，他们可能聚集在上帝的宝座前，聚集在上帝政府的议会当中，他们成了来自于各个星球上的长子，他们是代表，就成了众子。亚当假如不犯罪，他是不是人类的代表？他是第一个人类的代表，他也可以去列席这个众子之会的。但是亚当失败了，所以耶稣基督成了第二亚当，成了人类当中的一员，成了上帝的一个儿子。
作为神的存在，圣父、圣子、圣灵，我们不能够去理解成父亲啊、母亲啊、儿子这种概念，作为神的存在，我们不能够用这种概念去理解。那么为什么耶稣成了独生的儿子呢？因为他成为了人，他虽然不是被造的，但是他披带上了人性，永远成为了人。他代替亚当成了人类的代表，将要把人赎回。他把自己放在了一个上帝的众子的位置上，但是他是独特的上帝的儿子。
[bookmark: _GoBack]那些别的星球上的生灵，他们其实也有这个“知道善恶树”的试验，也有的。大家知道吗？将来如果我们升天，那些别的星球上的那些众子们都会来欢迎我们，欢迎浪子回头，欢迎从地球上归回的人类，欢迎从地球上而来的：“那么我们是从另一个星球上来的，以后欢迎你们也到我们星球上去做客，但是今天我们都聚集在上帝的宝座前，我们欢迎从地球上来的被救赎的人。”那个时候那些别的星球上的生灵就会告诉我们，他们的星球上也有这个“知道善恶树”的试验。但是他们从来没有去违背，因为他们信赖上帝的爱、信赖上帝的话，他们没有怀疑，他们没有去违背上帝。
所以，创世记当中讲到了与我们人类有关的很多的事情，但这一切都有个广泛的背景。我们在下堂课就慢慢地去看：从第三章开始这一切的谜底，像谜一样的这些话语，这些启示是如何逐渐、逐渐地显露出来。在创世记一到二章我们承认，是不是这个撒但隐藏得非常深呢？我们甚至看不到他的作为，对不对？我们还没有看到他的出现，我们还看不到。我们只是看到创造的时候是渊面黑暗；我们只是看到被造的地球，被造的人类受到一个警告。
这个警告里面分明有一种意义在里面。“我告诉你啊！”那些天使传达上帝的旨意，亚当夏娃非常高兴。“你们出现了”——亚当夏娃被造的时候就是成人，“你们理解吗，你们是上帝造的，上帝按照他的形像造了你们。”“哦，上帝造的！”这些天使就来传达上帝的旨意，跟他们交往。“在天上有一个撒但，他原来叫路锡甫，他背叛了上帝、堕落了。你们可能会遇见他对你们的试探，我所以向你们传达一个警告，在上帝给你们的试验的这件事情上，你们一定要保持对上帝的信赖和忠诚！你们不要受到撒但谎言的欺骗！只要你们通过了这个试验，你们的永生和幸福就会永远得到保守，记住！记住我的话！”所以在这个试验的事情上，天使分明也给了亚当和夏娃一个警告，这些就是隐含在里面的。
这位撒但很快就会登场了，他带来了什么呢？上帝的对策又是什么呢？在第三章我们将会看到。那么我们这堂课就先学到这里。
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