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圣经上的话是应该用我们的心智去理解，这就叫信，我们在信圣经上的话语时候，不单单是要用我们的理智，因为并不是学电脑程序这么简单，我们用理智来读圣经的时候，同时，你的良心要去接受圣灵的感动，使你悔悟知道什么叫罪，这个时候你要顺应圣灵悔改的呼召，这就叫信。所以信上帝是信圣经上的话，信圣灵在我们的心中良知的感动，如果你把这些都拒绝了，你信上帝怎么个信呢？
上帝与我们交通、拯救我们的媒介是通过我们的大脑，所以你要读话语，用理智去理解，然后你的良心就会受到光照、受到启发、受到感动，这个时候，你就认识到自己的罪、认识到罪的性质，你要做出一种回应、一种悔改、这是要运用信心，你要相信圣经上的话、你要相信这位上帝对你的爱、对你的呼召、对你的责备、是为了救你，你要相信这位上帝在你身上的工作。
再向大家说一下，除了我们的理智和良心，是不是还有我们有意志？意志也要加以运用，意志若不加以运用的话，你还是不能做出最后的决定。意志是不是要我们做出最后的决定和选择？上帝一直赋予我们自由选择权，必须要做出一个决定。
你要查考圣经，猪肉能不能吃？你必须要理解这个问题，然后你要做出个决定。安息日究竟是在哪一天？你要理解这个问题，然后你要做出一个决定。人死了之后是个什么状况呢？你不知道，因为你还没有死，等你死了再想知道也来不及了。所以圣经给你启示，你必须无条件地接受圣经话语的默示，因为这才是真理，这就叫信上帝。
不然的话，魔鬼就给你错误的道理，错误的道理就会使你无法去和上帝交通。所以，要运用信心，也就是要开启你的理性、理智的功能。然后要激活你的良知的功能，这个时候人的良心就苏醒过来了，律法就使我们知罪了。这个时候你还要运用意志、你要做出决定、你要做出选择。很多事情是你可以做出决定——上帝才能够成就在你的身上。
经常大家有这样的一个表现：有时候我们就很疲乏了——我就要躺在床上，现在我就不想动，真的没劲了吗？真的没劲！精疲力竭了吗？“起火了！赶快跑呀！”是不是他一下子从床上就蹦起来？这是什么意思呢？就是他这个意志力加以运用的时候，立即就激发出一种能力。
所以你要运用你的意志力，这就是信仰的道路上你必须要经历的！这个信仰最终要贯彻到你的思想里面去，要开始来掌管你的生活和行动。
这是刚才已经学习的第一堂课的内容，在第二堂课我们就接着学到了，当我们要这样来回应圣灵的呼召；要想来过义的生活的时候；这个品格要在我们里面建造的时候；道德机能要开始运转的时候，你是不是立即就发现一个问题——你的肉体里面有一种罪的嗜好，叫私欲。
这个恶念总是纠缠在你的心里，这种罪的嗜好，既有后天培养的，也有先天遗传的。假如没有父母的遗传，那为什么说“自父及子，直到三四代”呢？所以父母就要止住罪，不然这个罪必然会影响到你所生的孩子。父母在身体上影响下一代，在性情上也是一样的会影响下一代。所以人在生下来可能就受到父母遗传的影响，有了某种罪的嗜好，可以说他的心是被污染的。父母在悔改的时候、在信的时候，她就让自己的孩子一起在母腹里就在接受恩典，接受恩典的塑造和主管。
大家可以这样想一下，耶稣的出生：耶稣出生的时候，耶稣心里面有没有私欲？耶稣有没有罪的嗜好？耶稣有自私的欲望吗？耶稣的母亲是不是一个重生的基督徒呢？耶稣是不是被圣灵感孕所生的？耶稣生下来的肉体跟我们是不是完全一样的？也有一个大脑、也有肌肉、骨骼、神经，也会有饥饿、也会有压力、也会面临试探，祷告也成了耶稣的特权、也成了耶稣的必需。
但是，耶稣是不是从来没有让罪进入到他里面去？耶稣的思想、道德机能是不是一直是归正的？他有没有放纵过不正当的食欲？他有没有怀抱过自私的欲望呢？耶稣是没有这些的，耶稣是没有任何私欲的。所以耶稣的出生在这个品行上他是完全的。
耶稣的肉体和我们是一样的，耶稣的品行也是在这个肉体之上建造起来的。并不是说耶稣的心和耶稣的肉体是分开的，这是不能分开的。我们说一个人的品行是指这个人、这个肉体的生活所表现出来的性情。灵和魂能不能离开这个肉体而存在？不能够！这个道德的机能是安置在人的大脑里面的。那么耶稣是不是有和我们一样的大脑？有和我们一样的肉体，所以他有和我们同样的一个道德的机能，耶稣同样有选择权、也有食欲、也有理智、也有良知、也有意志，他也要学习话语，他也要祷告，他要领受圣灵的感动。这不是说耶稣的心和耶稣的肉体是分开的，不是这个意思。耶稣的心就是耶稣的灵、耶稣的魂、就是耶稣的道德机能，而这个道德机能就是在这肉体当中、在这大脑之中，所以耶稣正是带着和我们同样的头脑，和我们一样的身体而出生。
但是耶稣在圣灵里感孕，在母腹里被圣灵充满，他没有受到过罪的污染，他的品格是完全洁净的。我们不能把耶稣说成是和我们一样也有私欲的人，我们不能把耶稣说成和我们一样有罪的嗜好遗传的人，这是绝对不对的！耶稣有同样的身体、有同样的大脑，所以耶稣有跟我们一样的道德机能，但是耶稣这个道德机能是没有紊乱的，他的心是没有被污染的，他从来没有在这里面去培植罪的嗜好，耶稣没有罪的嗜好的遗传，所以耶稣是完全无罪的人。
在哪一卷书讲到耶稣的肉体要大声的哀哭、祈祷而争战得胜？希伯来书第5章。在哪个地方耶稣说：“魔鬼在我里面毫无所有”？约翰福音14章，耶稣说：“魔鬼在我里面毫无所有。”所以耶稣一方面有和我们有一样的肉身；另一方面，他有一个在人性当中所成就的无罪的品行。耶稣的无罪的品行是作为神来成就的吗？是作为人来成就的，百分之百的以人的身份，在他的人性当中成就了无罪的品行。
我现在问大家：耶稣的出生和我们一般人的出生有没有细微的差异？差异在哪里？我问大家，耶稣出生的时候：耶稣的内心里面被罪污染了吗？没有！但是我们一般的人出生，父母若不是重生的基督徒，这个罪的嗜好有没有遗传给他？有！有没有污染我们的内心？有！是的，这是在表明我们内心被污染而需要洁净的一种状态。那么，不管是父母替你选择使你受了污染，还是你后天去犯罪培植了内心的污染，其结果是一样的。我简单地说吧：父亲有病你没有治，结果遗传给你的孩子了，就这么简单。如果父亲有病治好了，还会不会遗传给孩子呢？就不会了；那么父亲有病没有治遗传给孩子了，孩子需不需要治？需要治！不管是先天的还是后天的，我们这个私欲都是可以打败它的！
不要把你与生俱来的私欲说成不是罪！你父母替你选择了、给你罪的污染、给你罪的嗜好的遗传，这就是你因着信仰耶稣基督需要去解决的问题！你不能把它说成不是罪，你不能认为“我生来就这样”，生来就这样，就永远这样吗？所以大家不要把与生俱来的就认为不是罪。不管是先天的还是后天的，我们都要争战。
我们来看彼得前书2章。【彼前2:11】亲爱的弟兄啊，你们是客旅，是寄居的。我劝你们要禁戒肉体的私欲，这私欲是与灵魂争战的。这里是不是面临一个我们肉体的私欲，不管是后天培养的还是先天遗传的，我们需要一个禁戒它的问题！为什么呢？因为它来和我们的灵魂争战了，而这个仗必须要打！而且要打胜！ 
这个私欲和灵魂争战是什么意思？首先解释一下私欲是什么意思？这个私欲被称为是“肉体的私欲”，究竟是什么意思？这个肉体的私欲是指这个肉体本身吗？是指我们这个身体本身吗？不是！因为耶稣也有这个身体，这个肉体的私欲究竟是指我们在这个肉体里面种植了一个什么东西进去了？种植了一个罪的嗜好进去了，那这个罪的嗜好是指什么？是指人的感情、愿望、食欲、性欲等等，这些低级机能被放纵以后——它就扭曲了，变成一个堕落的嗜好，这个肉体的私欲是与灵魂争战的，它是与灵魂争战的是什么意思呢？
我刚才已经说了，耶稣有肉体，但是耶稣的肉体里面没有私欲，我们这个肉体里面有私欲，这个私欲有先天的、有后天的，总之就是培植起来的一个罪的嗜好。这个罪的嗜好是什么意思呢？就是我们的正常食欲、我们天然的感情、我们正常的这些欲望被放纵以后——得到邪恶地放纵以后，它就扭曲了、它就变态了、然后它就变成了一个自私的欲望，罪的嗜好就种植在我们里面了，在我们的身体里面，在我们的头脑当中。
那么这里说，这个罪的嗜好是与灵魂争战的，是什么意思呢？与高级机能的争战，对了！就是老是想要越过理智，想要去抵制这个良心，然后它就与他（理智）争战，就说：“你别管我，别管我！”这就是一种堕落的欲望。
那么，现在怎么样呢？圣经吩咐就我们：你若是顺着私欲而生活，你就是死！所以，这里说：要禁戒肉体的私欲，这就怎么样呢？你要开始运用信心，心智要去接受道、要去领受圣灵、同时你要运用意志力；一只手要运用信心伸出手向耶稣求助、求饶恕、求引导、求能力；另一只手要运用你意志力做决定！做决定：“不可以！要制服它！这个争战！这就是一种属灵的经验。
这种争战是一个什么争战呢？比如说：非要吃肉，禁食一天！禁食两天！是不是可以打败它？制服它！然后，从此以后做出决定：不再吃肉了，这个食欲是不是慢慢就归正了。咦！很奇怪，食欲改变了！对肉的嗜好没有了！烟也戒除了、酒也戒除了、那种贪恋的欲望也戒除了。然后是不是开始过着一个理智的生活，过着一个属灵的生活，按圣经的话语生活、接受圣灵的感动、接受圣灵的力量、过一个归正的生活，这些欲望都归正了，过着一个不再犯罪的生活，因为不再有这个私欲控制着他了。
先要把这个不正当的食欲、堕落的食欲打退，然后归正，然后才是用理智来掌管自己的食欲的问题。大家有没有战胜食欲？那种堕落的食欲有没有战胜？那种控制不住的情欲有没有战胜？这些如果你不战胜的话，你就一直不能过一个正当的基督徒的生活，谈不上悔改、重生和得胜。
你一定要知道这个道德机能，上帝造人的时候的道德机能，它是如何颠倒了、紊乱了，它是如何被这个私欲所掌控了，你要如何争战来得胜！——就是基督在我们的里面重新占主导地位。在基督主导我们的时候，不是来强迫你，是通过用爱、用道来感悟你的良知，让你的理智来分辨，然后通过你的意志做出选择、做出决定，圣灵就开始来引导你，这就叫引导你，对不对？不是强迫你。所以你要动脑筋、你要想、然后你要呼喊，然后你要做决定。心智的力量决定了一切！信心产生了奇迹，意志的运用，越用越强！。
很多人是不是总感觉到自己有病啊？有的人就感觉到：“哎呀，我一身的病。”我问：“什么病啊？医生检查出来没有？”“医生查不出来我哪里有病。”“医生查不出来你有病，你为什么老感觉到自己有病呢？你这个病不就是在你脑子里想象出来的吗？”所以这个思想里面的一种忧虑、一种不信、一种妥协，思想里面的一种杂乱无章，就导致你人生的忧愁、人生的消极、人生的苦闷、人生的痛苦，这些没有人能够解决。给你钱就能解决吗？泡个澡就能解决吗？好好吃一顿就好了吗？外在的东西都解决不了，因为出问题的是你的内心。
所以，这个内心要开始重建一种归正的道德机能。你必须要有良心的功能、你必须要有理智的运用、也有意志的选择、也有信心的运用，然后你要去制服私欲，要去归正你的感情和愿望。这个时候人才能真正地过一个义的生活。然后领受了圣灵，就是领受了基督的生命，将来就会复活，承受永生，这个生命就会彰显出来。领受了圣灵就会有义的生活，那就是遵守、顺从上帝的诫命；领受了圣灵，摆脱了罪的嗜好，拥有了上帝的性情，就会有爱，自然地流露。
如果人被罪的嗜好捆绑着，这不是得救的人。我们来看，【约8:44】你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲，你们偏要行。他从起初是杀人的，不守真理，因他心里没有真理。他说谎是出于自己，因他本来是说谎的，也是说谎之人的父。这里是不是说到“父…的私欲”，那些听从他的人，出于他的人就跟着去行了。那么私欲是谁种到我们心里去的呢？是魔鬼，魔鬼是强制性的在你做梦的时候不知不觉地种下去的呢？还是经过你同意种下去的呢？经过你同意，经过你一次一次地放纵，培植出来的，魔鬼就是诱导你，然后把这种私欲种到你里边去了，然后就通过这个控制了你。这就是我们要摆脱的东西。
“你们父的私欲，你们偏要行，”这个“父”，我们是不是也可以改换成没有重生的父母啊？没有重生的父母是不是也这样遗传了呀？他就培养了你去孕育他，把私欲种到他里面去了。但是这些要打败！信福音的人就要打败这些！怎么打败？
运用信心的时候是不是指心智与上帝的交往？领受真理，相信这是真理；领受能力，相信圣灵可以来主管我；上帝可以来饶恕我，上帝可以救我。因为我们本来是从上帝而来的，只不过是因为我们偏离了，现在回来！这是运用信心。另一方面，运用选择权、运用意志做决定，这两手同时运用，这就是来争战！有没有胜不过的呢？没有胜不过的。大家是不是都战胜过以前堕落的食欲呢？那么同样，你可以战胜那不受节制的堕落的情欲；你也可以战胜你的自私、你对别人的恨恶；我们与生俱来的自私心，要不要去制服它？要！上帝都给你得医治的机会。
我们不是说一个孩子生下来就是一个被定罪的、要受刑罚的罪人，这是指罪的责任的问题。上帝并不是要追究你罪的责任，虽然是父母的责任，但你是一个可怜的孩子，你需要得医治，我们说到：孩子生下来受到了罪的污染，是指他需要去争战得胜和需要洁净的问题，这不是在讨论他（孩子）是不是当受到刑罚责任的问题。
我们再看，【弗4:17-18】所以我说，且在主里确实地说，你们行事，不要再像外邦人存虚妄的心行事。他们心地昏昧，与上帝所赐的生命隔绝了，都因自己无知，心里刚硬。大家要仔细注意一下，这里说“虚妄的心”，虚妄的心是什么意思呢？“心地昏昧”是什么意思呢？是不是这个理智比较糊涂？是不是这个良心比较麻木呀？是不是这个意志力也比较随波逐流的？这就是描写人的道德机能不发挥作用的一种状态。“与上帝所赐的生命隔绝了”，是指没有去领受圣灵，没有去顺应圣灵，与上帝所赐的生命隔绝了。然后“都因自己无知”，这个“无知”是指心智没有真理，“心里刚硬”，刚硬是不是在罪的嗜好当中形成了一种习惯？这叫心里刚硬。
【弗4:19】良心既然丧尽，就放纵私欲，贪行种种的污秽。也就是说，这个私欲始终占着主导的作用。理智昏昧了，良心也被压制了，结果这个私欲就主导着人的生活，行出来的就是种种的污秽。所以这个根源是不是里面的私欲占了统治权？。
【弗4:20-21】你们学了基督，却不是这样。如果你们听过他的道，领了他的教，……这个心智在明白这个真理，然后就呼求真理的圣灵，这个信心就开始运用了。
【弗4:22】就要脱去你们从前行为上的旧人。要摆脱私欲的控制，就要争战，就要得胜！这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的。也就是说，脱去旧人是脱去什么？脱去私欲，对不对？就脱去私欲的迷惑、脱去私欲的这种控制，这就叫重生，这就叫得救，这就叫我们得洁净。
【弗4:23-24】又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人。这个“新人”，是哪里新呢？是我们牙齿变新了？头发变新了？还是身体变新了？思想变新了，心志改换一新！是道德机能开始重建起来。这新人是照着上帝的形像造的，有真理的仁义和圣洁。大家有没有理解，这个“新人”是不是道德机能的恢复？我们说过按上帝的形象造的就是指道德机能，道德机能的恢复。心智来领受真理，跟从圣灵的引导，意志力做出正确的决定，然后来掌管自己的欲望、食欲和情感，结果这个生活就是圣洁的生活，不再去犯罪的生活，遵守诫命的生活，表现上帝的爱的生活，有耶稣基督有根有基在里面所散发出来的这种性情。这段话大家仔细去揣摩一下，我们上午两堂课，还有刚才所讲的内容都概括在这里面了。
我们基督徒要得救，必须有场属灵的争战要打——要铲除私欲！这是与灵魂争战的！然后才可能结出圣灵的果子。
加拉太书5章，【加5:16-26】我说：你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了。因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争，这两个是彼此相敌，使你们不能作所愿意作的。但你们若被圣灵引导，就不在律法以下。情欲的事都是显而易见的，就如奸淫、污秽、邪荡、拜偶像、邪术、仇恨、争竞、忌恨、恼怒、结党、纷争、异端、嫉妒（有古卷在此有“凶杀”二字）、醉酒、荒宴等类，我从前告诉你们，现在又告诉你们，行这样事的人必不能承受上帝的国。
这里是不是说到“情欲和圣灵相争”？这个“相争”是什么意思呀？一个要把你往这里领，另一个要把你往那里领，那么，你是顺着圣灵去行呢，就不会顺着情欲去行了；你若顺着情欲去行呢，你就不可能被圣灵所引导了。这两个是不是相争的东西？这两个是都想要来主管你，一个是把你往上引，一个是把你往下引，所以在身上就相争了。
那么，究竟什么叫情欲呢？这里说，“情欲的事都是显而易见的”，就是心中的奸淫、污秽、邪荡、拜偶像、邪术、仇恨、争竞、嫉妒、结党、纷争、醉酒、荒宴，这里表现的都是心里面的一种罪的嗜好，对酒的嗜好、对人的仇恨、对色欲的嗜好、自私的欲望、好猜疑的这种错误的倾向，这一切都叫私欲，就叫情欲，这些是和圣灵相争的！你要理解属灵的这个争战，你打赢这个争战你才能重生。你心里面这种罪的欲望，你不制服的话会被它牵引的。要么就是情欲的事，要么就是圣灵的果子，这两个是绝然不同的。
我们再看22-26节，【加5:22-26】圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事，没有律法禁止。凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。我们若是靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。不要贪图虚名，彼此惹气，互相嫉妒。这里说，我们怎么样才能够结出圣灵的果子和情欲的事相反呢？我们就要在基督里要将邪情私欲钉十字架；把邪情私欲制服了以后呢圣灵就生了我们；我们靠着圣灵来行事的时候呢就会有圣灵所结的果子。
私欲和灵魂争战，然后你要打败它，这就是把邪情私欲同钉在十字架上。靠着圣灵，运用信心，靠着意志力——钉死了还有没有呢？也就是说，这个嗜好已经脱离了、脱去了。从圣灵得生，靠圣灵行事。
把这个罪的嗜好已经脱去了、制服了，但是我们这个肉体是不是还在？我们的食欲、感情、愿望、欲望，这些低级的机能是不是还在起作用？但是这些你都要开始去支配它了，我们脱离之后还会感受到试探，然后你要把这个试探打败，要拒绝它！
我现在给大家讲两个事情的差异：没有重生的人需要去脱离罪的嗜好与重生的人拒绝试探，这是两个不同的经验。脱离罪的嗜好、脱离私欲，是指把里面的消灭，但是拒绝试探是让外面的诱惑不要再进来。
我们带着肉体的软弱总是会感受到试探这是事实，但是你没必要去让你的生活和肉体当中有私欲在支配你，这是不对的。首先你得把这根拔掉，把这根拔掉之后，来保守自己内心的城池，那就是另外一回事了。
我们看诗篇127篇，【诗127:1】若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力；若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。我们是不是上帝建造的房屋呀？我们不能够自己建立自己。为什么呢？因为你的良心道德的机能都崩溃了。我们必须要依靠真理和圣灵来唤醒我们的高级机能，来打败我们的私欲，使我们开始可以主管自己。所以，我们是上帝建造的房屋，自己枉然劳力不能建造。建造好了以后，接下来的任务就是要看守城池，看守心灵的城池，我们要时刻的让自己置身在领受圣灵的感动、领受话语的教导、与主的交往和联络当中，这就是信，这也就是警醒。
所以你不能随随便便的、你不能又马马虎虎的；你不能意识不到你属灵的争战的对象是什么！记住！这是过去的私欲；记住！这是我以前犯过的罪；记住！这是我已经抛弃了的罪，这些都是曾经打败过你的东西，你不能再随随便便的不把它当回事了，这就叫警醒。那么，警醒的方法是把自己置身在与上帝的交往当中——上帝就会来帮助你——看守城池。
你的城池里面如果有一个缺口，魔鬼就会进来，必须每一个门都是有看守的才行。你的眼睛、你的耳朵、你的嘴巴，你的五官，各个方面都要看守！那些是非传言有没有去听？会不会污染你的内心？有没有看守自己的口？就是勒住舌头有没有勒住？来影响你内心的通路，你每一个方面都得注意！
就像一个木桶一样，有一个短板，这个桶是不是用一样长的木板围成一圈的？但是如果有一块木板短一些，这就叫短板。如果有一块短一些，是不是这个水也存不住啊？
所以，你必须要处处设防——说话要注意、听话要注意、看东西要注意、吃东西要注意，里面的记忆冒出来你要注意，这些都是可能会污染你的内心的东西。
【诗127:5】箭袋充满的人便为有福。他们在城门口和仇敌说话的时候，必不至于羞愧。仇敌是不是找不到入口啊？它没法偷袭你，它就在你的城门口来转来转去挑衅你、刺激你、怂恿你，这叫是我们遇见试探。仇敌在城门口说话的时候，我们怎么样呢？箭袋充满的人有福了，必不至于羞愧。我们把箭对着它，它还敢靠近吗？赶紧吓跑了，这就叫拒绝试探。“撒但，退去！”。
比如说：我看见一个姊妹，有个弟兄不经意之间把她的肩膀拍一下，她立即起了一个反应坐回自己的座位，然后立即拒绝，就感觉到好像把这个肩头的这个灰拍一下，一瞬间的反应。这是不是就叫拒绝试探？一个异性拍你的肩膀，这是不是试探？是不是试探？你还让他牵你的手吗？然后一起去吃饭吗？这就是越陷越深了，对不对？所以魔鬼在城门口一出现，你就转身！这就是一个属灵的人的反应。
但是，那些内心有私欲的人怎么样呢？拍一下肩膀也不当回事，握一下手也不当回事，一起去吃饭也不当回事，这不跌倒才怪呢！所以不能让私欲在心中怀胎，这个铲除之后，接下来你就要保持一个属灵的状态，拒绝试探！
你的城池的缺口在哪里？你一定要修补！在哪方面是你的弱点，魔鬼总是在这里入侵的，你要记住！把最弱的地方变成最强的地方，你就得胜了；把那个破口补起来了，你就得胜了！
今天我们讲的课是什么呢？要打败私欲！这个争战必须要经历，你千万不要说私欲不是罪，你更不要说与生俱来的私欲不是罪，这完全是误解了。你不要说耶稣也有私欲，你不要说耶稣出生跟你一样也有一个污秽的内心，这完全是亵渎！我们的出生和耶稣可能不一样，但是正因为我们不一样，所以我们才需要耶稣洁净我们。不管是先天的，还是后天的，耶稣都成了一个洁净的泉源，到他面前来求助的人都必洁净。
运用意志力！运用信心！击退私欲！重建你的道德机能，然后开始顺从圣灵的引导，用话语来争战而得胜，这就是我们的得救。这堂课我们先学到这里。


