[bookmark: _GoBack]1-5 四讲的概述

   大家需要冷静下来做一些思考，在真理的认识上需要提升，在属灵的经验上需要有新的长进，这次聚会我把这些重要的内容讲了一遍，弟兄姊妹从道理上、从经验上也能够明白这些问题，在这里我想和大家把这些内容很简明的概述一下，我们首先要考虑的问题是：上帝造人的时候是按照上帝的形像造的，这是什么意思呢？这是指灵、魂、体，它的一些功能、表现，上帝把道德机能安置在人的里面。灵、魂和体是不能分开的。上帝造人，使人成为一个活物，在这个身体上面有大脑的机能，有魂的表现，有灵的机能，就是人的高等道德机能。当人的良知领受圣灵的感动，当人的理智能够领悟属天的真理，当人的意志力选择顺从上帝，这个时候，人的爱情是纯洁的，人的食欲和感情是受理智的支配的。所以，上帝造人的时候把人的大脑作为上帝和人交通的媒介，圣灵通过引导人的高等机能来支配整个人的生活，这就是按着上帝的形像造的，在品格这方面基本的含义。
我们说到人的内心、说到人的品格、我们说到上帝除掉内心的污秽；我们说到上帝的国在人的心里；我们说到因信领受基督的义；这一切都不能够抽象地、含糊地去听、去讲。我们一定要理解，人受造的本质，这一切都要表现在上帝建立人的道德机能，并且使它发挥作用。
那么，亚当、夏娃后来受到了试探，亚当、夏娃为什么受试探呢？是因为上帝创造他们时，在他们里面有什么不完善的地方吗？当然不是。他们是按着上帝的形像造的，他们的道德机能是正常的运转的，受圣灵所支配的良心，选择顺从上帝旨意的意志力的运用，还有爱情、愿望和食欲都受到理智的支配，是这样的亚当和夏娃。
但是，这样的亚当和夏娃，面对魔鬼的试探，为什么他们受到试探呢？第一、是因为魔鬼的存在；第二、是因为他们有自由选择权，这两点就构成了受试探的因素。那么亚当和夏娃受试探而犯罪，这个犯罪的性质是什么呢？是因为他们简单地随从了食欲吗？当时他们是因为特别饿了，所以就吃了一个不该吃的果子，是吃这个果子中毒了吗？不是的。犯罪的性质是他们的高等机能先动摇了——他们的良心没有随从圣灵的声音、上帝的警告，他们的理智开始模糊，然后他们怀疑上帝的爱，对上帝的话没有接受，产生了怀疑，最后干脆选择了违背、叛逆，这就是犯罪的性质。
亚当夏娃犯罪之后，他们堕落了。那么什么叫堕落呢？这一点我们一定要理解，堕落也就是食欲、愿望、性欲等等，这些本来合理的欲望得到了不正当的放纵而扭曲了。堕落也就是低级的机能没有受到理智的支配，得到了一种自私的放纵，邪恶的放纵，然后这个欲望就扭曲了，就变态了，就成了一个罪的嗜好，这就是堕落的性质。
这个罪的嗜好也就是一种犯罪的习惯，这种习惯也就是一种扭曲了的私欲，这种私欲不只是扭曲了的一个嗜好，而且还要与灵魂争战。那个意思就是说，这个私欲总有一种想要越过人的理智的支配权，想要去违背人的良知的这种属灵的感觉，然后总要去与圣灵的引导背道而驰。所以，我们说“私欲是与灵魂争战的”就是这个含义。
这就是我们说到了上帝造人的时候，按着上帝的形像造的，这就意味着灵、魂、体的机能和道德机能。我们也说到了亚当和夏娃受试探的因素，以及他们犯罪的性质。在这里我们一定要理解，人因堕落而培养出来的私欲是什么概念，私欲是与灵魂争战的！
接下来我们要很好地思考一下，我们刚才看到了，亚当夏娃起初被造的状态。我们知道这个起初，就知道什么叫恢复；我们知道了标准，我们才知道什么叫悔改归正。
我们再来看看耶稣基督怎样成为我们的标准。大家都知道，耶稣是上帝的儿子，成了肉身，耶稣的肉身是什么样的肉身呢？是亚当夏娃犯罪之后不断地退化的这个肉身，也就是和我们现在一样的肉身。耶稣有这个肉体、有骨骼、有肌肉、里面有血液、心脏在跳动；也有大脑，大脑里面有感情、有愿望、有意志力、也有良知。但是耶稣就在这个肉身里面建立了一个无罪的品行，耶稣无罪的品行，也就是耶稣纯洁的内心和耶稣的身体是不可分开的，就像我们说人的灵、人的魂和身体不能分开一样，灵和魂是身体的机能，是魂的表现，是灵的道德机能。耶稣带着同样的肉身，耶稣也把大脑作为和上帝交通的媒介。但是他的良心一直是接受圣灵的引导的，他的心智领悟天上的事情，他的意志力顺从上帝一切的旨意。那么他所有的食欲、愿望和感情都是在理智的支配之下的，这就是耶稣。耶稣的品格，耶稣的心和耶稣的身体不可分割。耶稣带有和我们一样的身体，但是他被圣灵感孕，在他的一生当中，从出生到他的整个的一生当中，他的道德机能没有紊乱，他是被圣灵所主管的。所以在他这个肉身当中就培养了、成就了一个无罪的品格。所以耶稣就成为了人性当中的纯洁，成了洗净我们的一个泉源。他以人性作了我们的榜样，也以人性来接近人性，成了洗净我们的泉源。
在耶稣里面没有任何的私欲，没有罪的嗜好。但是耶稣和起初的亚当、夏娃一样，因为面对了魔鬼，因为有选择权，所以耶稣也会受试探。亚当和夏娃受试探，绝对不是他们里面——在上帝造他们的时候安置了什么不完善的东西。耶稣基督受试探，绝对不是因为耶稣心里面怀存着什么东西，受试探是因为魔鬼的存在和人有选择权。
耶稣的品格和耶稣的身体是无法分开的。耶稣的身体跟我们一样，但是就在这个身体之中有一个道德的机能，有魂的表现，有灵的机能。耶稣在这个肉体之中，成就、培植了一个无罪的品格，就是被上帝的灵所引导的高等道德机能在发挥着作用的品格。
所以，我们要把亚当和夏娃被造的时候那种道德机能的运转，作为回归的、恢复的标准；我们要把耶稣基督在地上作为人的生活，作为我们的榜样，作为我们归正的标准。亚当和夏娃被造的时候有没有私欲呢？没有的。耶稣成为人的时候有没有私欲呢？没有的。那么私欲是什么呢？就是低等机能的这种愿望、人的性欲、人的感情、人的食欲等等，被不合理地放纵了，得到了一次邪恶的放纵，然后因着自私的放纵就扭曲了，而发展成为一种罪的嗜好，这就是私欲。这样的私欲是与灵魂争战的，它构成了犯罪的根源，它常常想越过人的理智，常常想违背人的良知，也就是与圣灵的引导相争的。
所以圣经彼得前书就说要禁戒私欲，私欲是与灵魂争战的。这个仗必须要打！要打赢！我们才能够重建道德机能，才能够成为上帝的儿女，才能够经历洁净，才能够得胜。在加拉太书第五章也说，圣灵和情欲相争。随从情欲就不是被圣灵所引导的；随从圣灵引导的，就要治死情欲，把它钉在十字架上。所以这就是在心里面最大的属灵的争战——是去随从一个崩溃了的道德机能，被这个放纵的罪的嗜好所控制呢？还是重建人的高等道德机能，被圣灵所支配，这就是品格与堕落。
现在这里我们要理解的一点就是，耶稣没有私欲，没有后天培养的私欲，也没有先天遗传的私欲，但是我们可能两方面都有。说到后天培养的私欲，是我们的选择造成的；说到先天父母遗传给我们的私欲、罪的嗜好，那是什么呢？那是父母选择的结果，强加给这个孩子的。
现在我举个例子，比如说：抽烟的嗜好，这往往是后天培养的。当我们拿起烟要抽的时候，这个身体就做一种反抗，因为跟这个身体的天性是不自然、不和谐的，但是人继续抽、继续抽……慢慢就习惯了，对烟的这种罪恶的嗜好就种植在人的里面了。这是肉体造成的吗？是人的理智造成的，是人做了错误的决定，然后重复这个欲望而产生的；还是人的大脑出了问题，肉体只不过是一个肢体，你把这个肢体献给罪就作罪的奴仆，你把这个肢体献给义就作义的奴仆。当人出于某种虚荣，然后，虽然不自然，还继续抽着，抽着就抽着…..就把对烟的嗜好强行地加在身体里面了。
大家要知道，不管是后天培养的罪的嗜好，还是先天遗传的罪的嗜好，只不过是来源不同，但是其性质是一样的。这个罪的嗜好不是加在人的舌头里，不是加在人的肺里，不是加在人的鼻孔里，而是加在了人的大脑里面，所以产生了一种欲望、一种贪欲、一种罪的嗜好、一种罪的习惯、一种思维的习惯、一种生活行动的习惯，这样就种植在人的大脑里，这才是心灵被污染的本质，这就是罪的本质，罪的根源。就像我们后天培养的这个烟瘾的嗜好一样，是人强加给这个身体的。那么，在母腹里的胎儿，在他还不能够做决定的时候，不能做选择的时候，父母的犯罪就影响到了这个胎儿，就像把一种罪的嗜好强加和种植在他的里面一样，他的大脑受到了污染，他的心受到了污染，一个罪的嗜好就遗传了给他。
我们在这里不是讨论这个孩子生下来有没有罪的责任，父母有责任。我们是在讨论这个孩子出生的时候，这个内心的一种状态，一种需要医治的状态，一种需要洁净的一种状况。上帝的诫命说到“自父及子直到三四代”，那么又说到“我必向他发慈爱，直到千代”，这是对父母讲的。那么，不同的父母，上帝就给了不同的判语，也有不同的结果，对不对呢？你可能把它理解成只是身体的一个影响。但是事实上，父母的遗传影响后一代，不只是身体，也包括了性情、包括了心智、包括了品格。假如父母对后一代的影响不属于罪的范畴，那么没必要说自父及子直到三四代，也没必要强调参孙出生以前对他的父母做各样的要求了。假如一个人生下来是无罪的，那么意味着，所有的孩子出生以后，假如死了，他们都能够复活在天上。但是事实上，我们知道，有的能够复活在天上，有的是不能够的，他们悄悄地来、悄悄地去，就像没有出生一样。这意味着什么呢？意味着同样在母腹里出生的两个孩子，他们内心的状态是不同的，上帝看到了这一点。也就是说，重生的父母和没有重生的父母，就有完全不同的遗传给自己的后一代，所以诫命里面特别地强调父母的责任。
耶稣在人性当中的无罪的生活，是基于和我们一样的肉体。耶稣的品格和耶稣的肉体是不可分割的。我们说耶稣品格的无罪，和我们承认耶稣有和我们一样的肉体，这是完全一致的，这也正是我们要得胜的意思，这也正是耶稣为我们成就了我们的义的意思。
这个罪，不是肉体本身，而是人的道德机能出了问题。这个手，只是一个肢体，受大脑指挥的，人的胃也只是一个部门，是受大脑控制的。所以我们说，罪，不是这个肢体决定的，而是人的大脑来决定的。所以，虽然受到了罪的嗜好的遗传，加上后天又培养了罪的嗜好，这样的罪的嗜好，写在人的大脑里面，这个低级的机能放纵成了私欲，总想要超越高等机能。但是我们仍然有选择权，我们的良心仍然可以回应圣灵的声音，我们的理智仍然可以揣摩而得上帝的道。那么，当我们的良心和理智一直去运用的时候，圣灵和真理的感动就会像洪流一样来启迪我们的悔悟，唤起我们的爱和信心，然后通过意志力的运用，我们就能够把圣灵和真理贯彻到我们的生活当中。不仅仅是要铲除这种堕落的食欲，把它纠正过来，然后，可以使这个归正了的食欲驾驭在理智的管理之下，这就是品格的恢复，这就是救赎，这就是道德机能的重建。
上帝造我们的时候，亚当、夏娃和成为人的耶稣一样，都会饿，这是一种食欲，但是这食欲是个正当的食欲，因为他们只吃健康的食品，为了补力，定时定量地去吃，是节制的、是受理智支配的。这种食欲是天然的食欲，当然不是罪。但是大家知道吗？这合理的天然的食欲，假如得到了一次放纵以后，它就变成了一个堕落的食欲，堕落的食欲和正常的食欲是绝然不同的。我们只对苹果感兴趣，但是堕落的食欲却对肉，甚至对猪肉、不洁净的烟酒感兴趣，这就是堕落的食欲。这个食欲就促使他越过理智——不管能不能吃、不管合不合乎健康原理——更是违背圣灵的感动，违背圣经上的话语，就驱使着人一直去吃那些不健康的东西。所以这个私欲是一种堕落的罪的嗜好，这个堕落的罪的嗜好是与灵魂争战的，总想要支配人，这个是罪的性质。
而耶稣的拯救，就是要帮助我们打败、击退、铲除这个罪恶的嗜好，这种堕落的私欲。然后使人所有的感情、愿望，性的欲望、饮食的欲望都要归正，规范在一个合法的范围之内，受理智的支配。
当我们仰望十字架的时候，我们知道耶稣对我们有罪的赦免，我们知道耶稣成就了人性的完全，成了洁净的泉源，当我们的心灵被耶稣十字架的爱和饶恕之恩所唤醒的时候，我们的良知就开始醒悟了，律法就使我们的心苏醒了，我们对上帝的话语就开始明白了，这是上帝本来就种植在我们里面的机能被唤醒了。然后我们做出悔改的回应，我们做出决志，我们开始运用我们的信心，运用我们的意志。良心和理智去回应悔改的呼召，去回应真理的要求，这就是信心的运用；我们的意志力做出决定，这就是意志的运用。然后我们就可以打败堕落的罪的嗜好，我们就可以打败与生俱来的和后天培养的，种植到我们里面的这个私欲，我们就铲除了罪根，并且从此以后我们就能够控制我们的食欲、感情和愿望，我们就能够胜过试探，保持得胜，使我们像耶稣在地上生活一样，被圣灵所引导，使我们像亚当和夏娃被造的时候一样，返照上帝的形象，这就是恢复，这就是救赎，这就是使我们洁净的福音。当我们仰望耶稣十字架的时候，我们要实际的理解这些方面。
我想就用这个概括性的简单的话语给大家作了这样的表达，这些话语大家仔细的去揣摩一下，我相信都能够明白的。那些预言之灵的话语一看就都能明白了，圣经上的话也都能完全的亮了。
以上给大家概述的这个内容——第一堂课：《品格与道德机能》；第二堂课：《罪的嗜好与得胜的秘诀》；第三堂课：《私欲与灵魂争战》；第四堂课：《信十字架而得生》；
愿真理引导我们进深，愿圣灵引导我们前进、眷顾我们的需要，帮助我们！帮助我们！再见！

