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祷告：慈爱圣洁的天父，求你帮助我们，让我们今天所学习的内容能够清晰地印在我们脑子里，使基督可以成形在我们里面，让我们学基督的道，受基督的教，让我们能够举目仰望基督，让我们的信仰能够高举基督，效法基督。求你帮助我们的学习，圣灵开我们的心窍，奉耶稣圣名求，阿们！

各位弟兄姊妹，人和人的区别在于内心，也就是对上帝的认识与经验上有了差异。人是看外表，但信仰不是人与人的感情，是个人与上帝的关系。上帝用真理来显明人心的差异，对于同样的讲道，不同的人，有了截然不同的反响。所以，上帝用真理来显明了人心的差异。
那么，在这世界一切的纷乱中，我们不可缺少的只有一件：注目基督！
什么是注目基督呢？就是要思考基督的道成肉身，思考天国与永生的奥秘，用我们的良心领受属天的启示和生命，用我们的理智接受真理的光照，用我们的意志去选择基督的引导和道路——这必须是个人的经验。
这个时间让我们来思考一下：基督自己的生活，我们当如何效法基督呢？大家知道，基督来到人间，是什么方式呢？他有绚丽的体态吗？他有荣光焕发的面容吗？他有魁梧俊美、让人观望迷倒的身材吗？不，没有。基督的容颜与形体，与我们没有不同，他与我们人类相似，当然，他更像一个犹太人。基督成了人类家庭的一分子，以人的身份立于天地之间。
第1， 向上帝，基督代表人类偿还罪人所欠的罪债。
第2， 向撒但，基督在世上纯洁的人生，驳斥了撒但宣称人类永远隶属于他的谎言。
第3， 向人类，基督显明了天父的品行的荣光，上帝的公义与慈爱。
第4， 向一切悔改的人，基督成为义的榜样、得救的根源；向一切悔改的人，基督显明永生的希望，指明得赎的道路，也就是人性与神性的联合。
所以，当我们来思考基督自己的生活，以及我们当如何来效法基督的时候，我们首先应该有这些基本的概念。
以上作了一个概述，那么接下来，首先我们要知道，基督曾有人的身体和人的心智，他有了我们肉体的骨和肉，也有理智、良心、意志、记忆和感情，也就是人的道德和身体的机能。他与我们同行共话，呼吸一样的空气，吃喝一样的饮食，也遭受一样的种种不便，基督受尽了试探、考验和折磨，但是，他是完美无缺的，他是纯洁无罪的，他是完全顺从的。
那么，基督的得胜和顺从，我们该怎么样来理解呢？基督的得胜和顺从，乃是一个真实的人的得胜和顺从，我们不要认为基督的顺从是出于他神性的特异功能。主耶稣来到我们的世界，不是表现上帝能做什么，而是表现：人在每一危机关头，信靠神能所能做的事。他的人性，并没有我们在与撒但斗争中所不可能拥有的能力。基督来到我们的世界，并不是作为较小的上帝顺从较大的上帝，而是作为一个人来顺服上帝的神圣律法。
人若没有神能的合作，就不能胜过撒但的试探，耶稣也是这样。也就是说，并不是上帝在旷野中受了试探，也不是一位上帝要忍受罪人对他的顶撞，而是虚己——已取了我们人性的基督。
我们也可以换些话来表达，我们侍奉上帝，并不是要我们好像不是人一样，而是要得到救赎，带着地上的肉体与人性来侍奉上帝。大家理解这话吗？我们侍奉上帝，并不是要我们好像不是人一样，而是要得到救赎，带着地上人的肉体与人性来侍奉上帝。我们侍奉上帝，不是要考虑“我们若是天使就能做什么”，而是要考虑——我们作为人跟从主耶稣基督，效法他人子品格的圣洁。所以，在这里说什么呢？我们应该尽可能地理解：我们的主真实的人性，他的生活证明——借着基督所能受到的同样的神能的帮助，人类是可以顺从上帝的律法的。人类因堕落而丧失的上帝的形象，可以重新恢复。
首先，我们必须有这个概念：基督的得胜和顺从，乃是一个真实的人的得胜和顺从，也成了我们的榜样。
那么接下来我们要继续思考一下：
耶稣对上帝的顺从；耶稣受试探而受苦；耶稣为人类作顺从与得胜的榜样；还有，耶稣担当人类的忧苦——这些方面是结合在一起的，在耶稣的生活当中，这些方面是不可分割的。他对上帝的顺从，他受试探而受苦，他为我们人类作顺从的榜样，作得胜的榜样，同时耶稣也担当人类的忧苦，这几个方面都结合在耶稣的生活当中，表现在耶稣的人生当中。
首先，我们看一点，耶稣的一生没有结婚，他绝没有丝毫的念头上犯第七条诫命。有一些小说杜撰一些耶稣与马利亚的故事，那是对基督圣洁的亵渎。这一点就向我们表明：身体性的欲望是可以战胜的。耶稣不仅完全没有堕落的情欲，而且正常的、合理的肉体的本能完全被他的良知和理智所支配。这是对耶稣的人生，我们要看到的基本的一点。
我们要知道，婚姻是为了诞生虔诚的后裔，不是为了放纵肉体的欲望。有很多人感到：不犯罪，不去犯第七条诫命，或者没有夫妻生活就活不下去了一样。有些人甚至认为，没有男女性生活，就不可能有健康的身体与心理，这是错误的认识。耶稣的生活就是一个例证，耶稣没有婚姻，但是在世上还有谁比耶稣有更健全的身体与心理呢？
说到这一点，对我们来说，首先，第一点，堕落的邪情私欲必须摆脱、铲除、弃绝，而婚姻之内也不能放纵，性欲的满足不能控制人的生活、辖制人的良心。我们不是说合法婚姻之内的夫妻生活是罪，但是良心与理智必须支配肉体性的欲望，而不是被它牵引。上帝所赐与基督的力量和能力，也是凡在地上生活并受试探的我们有特权去拥有的力量。基督的良知被圣灵与真理引导和支配，基督的理智掌控身体一切低等机能，他的全部的意志选择侍奉上帝、服从上帝为至上，这就是基督的品格，也是我们的榜样。
第二点，食欲，基督在旷野受试探，禁食了四十昼夜，他忍受着最剧烈的饥饿，在试探之下受苦，他原本可以免受这种痛苦，基督怎么样呢？他在长期禁食中，体验到了唯有上帝才能赐予的力量和能力，他用“耶和华如此说”来对付并抗拒了试探，他就是这样掌控并胜过了食欲的。当然基督本来没有什么不良的嗜好，没有什么堕落的食欲，但他仍然表现了——对合理的食欲、身体低级机能的绝对支配。
在用良心和理智服从上帝的旨意时，他没有丝毫向剧烈的饥饿妥协。在这里，我们就可以看到，基督受试探而受苦；基督顺从与得胜；基督的榜样和秘诀，在这里都看出来了。基督的经历是为了我们的益处，他胜过食欲的榜样，为凡愿作他信徒的人指出了得胜的意义、得胜的道路。
在这里，我们说到了什么呢？基督没有婚姻。当然，人不能不吃饭，耶稣也一样，但是，他禁食长达四十天，这就是属灵的控制力、自制力。为什么要特别说这两点呢？这就是看到：基督的品格，基督的得胜，基督的顺从。
而与此相反，当今的世界上，放纵情欲、放纵食欲，不正是很多人陷在罪当中的表现吗？很多人自称“信上帝、遵守上帝诫命”，但是他们从来没有摆脱堕落情欲的控制，没有摆脱食欲的控制。大家很好地想一想，当这个肉体的低级的机能，随时要越过人的良心和理智的控制时，这个人是不是得救和重生以及得胜的人呢？
我们再来看基督在地上的生活，除了食欲之外，我们再看私心这一方面。基督是怎样战胜自私的？我们再来看这一方面：基督在地上，罪所导致的一切痛苦，都倾倒在基督的怀中，基督所忍受的每一阵剧痛、每一忧伤、每一个不安、都是撒但在伤着他的脚跟，但是基督都得胜了，他也都担当了，他就是这样表现了——没有自我、没有自私的品行。
耶稣的品行和顺从，耶稣的得胜，除了控制食欲、控制肉体的欲望，最重要的表现，也就是他完全的舍己、无私、舍己之爱、无私的仁慈。耶稣在这地上所遭遇的一切试探中，也都胜过了肉体之中体贴自我的倾向。
这一点为什么要特别地说呢？大家想一想，人的骄傲、人的嫉妒、人的不平不满、人的纷争、人的种种私欲的表现，各方面的表现，其实归根到底，都是源于人性的自私。若是这个人性的自私没有战胜和克服，人无法拥有属灵的生命。耶稣除了胜过肉体的欲望，战胜了食欲，耶稣也完全战胜了人性的自私的倾向。大家想一想，他自己的肉体从未生病，但他担当了别人的病患，当受苦的人类拥挤在他的周围时，完全健康的他，也与他们同受苦难。
基督是带着最温柔的同情心，注视着那些受苦的人，当他看到撒但的作为显明在这些灾祸中时，他的心灵里叹息、忧伤，于是，他使每一悲苦、每一需要都变成自己的。那些民众没有困扰他，忧伤没有压倒他，尽管受苦之人的痛苦使他浑身颤抖，然而，他用一种永不失败的能力，把控制人身心的恶灵驱逐出去。
基督的无私，首先表现在这里，表现在他担当人类一切的患难，向人表同情。基督所受的试探，以及在试探之下所遭受的痛苦，实际上是非常可怕的。他有自由意志，在经受考验的时候，他有可能屈从撒但的试探，违背上帝的旨意。所以，他是在冒着永远丧亡的危险，就好比把一个人送到了一个孤岛上，这个孤岛是叫“蛇岛”，随时有些毒蛇会出没，他该是何等地小心翼翼啊！基督规避每一个试探的侵袭，抵挡每一个试探的入侵，就像提防死亡的危险一样。所以，他在客西马尼园俯伏在地时，他的心灵极大的痛苦而滴下血汗，基督真的抵挡试探到了流血的地步，他在痛苦的忧患中转向他的天父，上帝也加给他力量，因为上帝也必加力量给凡愿意虚己、将自己交托在上帝手中的人。
不只是基督的生活当中担负病患，不只是在客西马尼园较力挣扎，更重要的，基督在十字架上，他感受了别人无法感受的撒但试探的可怕力量，他在担负全世界的罪恶，他忍受我们该受的刑罚，也就是上帝对犯罪的忿怒，他受到了认为自己会被上帝弃绝的这种猛烈的试探，所以他从痛苦的心灵里面，迫出呐喊：“我的上帝，我的上帝，为什么离弃我！”这是表明他受到了什么样的猛烈的试探。这不是说耶稣有了体贴自己的心，他唯恐自己会在可怕的考验期间，偏离自己的正直。但是最后，他说：“父啊，我将我的灵魂交在你手里。”他喊：“成了！”这表明了他信心的胜利，他接受了把自己作为上帝的羔羊献上的使命，他同时倾心怜悯和赦免一同挂在十字架上的悔改的强盗，这就是基督无私的最大表现。
他没有自我，他完全舍弃了自己，为了别人的得救。他担当别人的病患；他在客西马尼园痛苦地挣扎，冒着丧亡的危险，转向天父；他在十字架上，一方面受着猛烈的试探，另一方面却转向他的使命，怜悯垂死的强盗。这就是基督所经验的考验。
我们以上说到了什么呢？我们要注目基督——完全成为了人的基督，完全以人的身份来顺服和得胜的基督，胜过了肉体欲望的基督，完全胜过了身体的食欲的基督，也胜过了一切体贴自我的倾向的基督。他存心顺服，以至于死，这就是基督的得胜。这些不是很难理解的。基督是靠着圣灵的能力在这个肉体之中完全驾驭了自己肉体低级的欲望和机能——他的良心和理智起了支配的作用，他的意志始终选择顺服上帝——他得胜了肉体的欲望，他胜过了身体的食欲，他也表现了完全无私的仁慈。
对我们每一个人来说，是不是往往在放纵食欲、放纵情欲当中陷在罪里面呢？对我们每个人来说，是不是几乎都带着与生俱来的自私心呢？不管是先天还是后天，这些属血肉的、属血气的、属情欲的这些倾向都必须完全地制服、得胜！这才是效法基督的奋斗，这就是效法基督的十字架。
我们的恢复就是要恢复无罪的品格，我们的恢复就是要恢复起初受造的形象，也就是要恢复我们的道德和身体的机能，要重建一个无罪的道德和身体的机能。
人性必须与神性联合——心灵要与圣灵联合。冷静的理智必须支配一切的感情、欲望；坚定的意志必须服从真理的法则、舍己的定律和服务的原理。这就是我们认识基督，注目基督，跟从基督，高举基督。十字架的道路就是通向天国荣耀的道路。当我们要高举基督的十字架的时候，我们更多的是要去践行自己的十字架，只有通过经验，我们才能够认识耶稣的十字架。当我们高举基督的时候，我们就是要去实践，重建我们的道德机能，胜过食欲、情欲和一切的私心。
只有经验了基督，才能够真正地认识基督。
当我们强调耶稣在至圣所审判和洁净的道理时，罪的涂抹成为被强调的现代真理的时候，那么，在地上的子民必须经历一番内心的洁净，这就是最重要的经验！只有这样的道理成为我们的经验，我们才能够走向晚雨圣灵的沛降。
我们铲除私欲，我们战胜试探，这究竟意味着什么呢？
通过对耶稣基督的认识，
今天特别归纳了三点：第一，战胜肉体性的欲望。第二，战胜身体的食欲；第三，战胜人性的自私。这就是基督的榜样，基督的顺从，基督的得胜，基督的十字架。
愿我们在仰望基督当中得到力量，得到荣耀的盼望！大家再去回顾这些话语，我们就会揣摩而得。
让我们一起祷告：慈爱圣洁的天父，我们相信基督，就是你的儿子到地上成为人的基督。我们要思考基督的人性，就是他的得胜和完全的顺从。我们愿意来跟从基督的十字架，我们愿意效法基督的生活。主啊，帮助我们忘掉自己，帮助我们在仰望基督里，都能够同归于一；帮助我们能够远离口舌的争闹，和世上一切的纷扰，使我们在基督里得着安息，得着经验。主啊，我们是必死的人，我们愿意舍弃自己，来荣耀你，求你接纳我们，带领我们，赐给我们洁净的经验。奉耶稣圣名求，阿们！
