
信与十诫
[bookmark: _GoBack]这堂课我们来说一下信心，为什么需要信心呢？因为我们的理解力和我们的感受力都很有限，因为我们受到了时空的限制，我们没有办法现在就亲眼看到主，或者完全理解天上的事。所以关于上帝的事情，我们只能够接受启示而相信，这个启示就是圣经。信心是什么？就是相信圣经是上帝的道，是上帝给我们的启示，信心是我们来跨越时空的障碍的，跨越我们非常有限的这个障碍的途径。
来11：1 “信就是所望之事的实底，是未见之事的确据。”
你盼望的事情，你现在还没有看见的事情，但是你提前手中有一个底，有凭据，很确切的，很真实的；对于未见的事情，你存着确实的期待、存着确实的指望，这就是我们所说的信心。
信心决不单单是指你相信有位上帝，可以说不信上帝的人也有这样的信心，他也知道这个花草树木不是人能够造的出来的，那一定有一个造物主。就像任何人都有一个简单的逻辑思维：一个房屋一定有一人个建造，这种信心不叫圣经里面的信心，那只是叫承认，认可一个事实而已。
圣经中所说的信心，一定包含着对圣经中的话语是上帝启示的一种接受和确信，对上帝诫命的顺从，对上帝的一种爱。我信靠他、依赖他，我就行走在遵守上帝诫命的道路上。这是上帝指定的道路，为了行走这条道路，不管遇见什么问题我都要坚持，我也都要克服；所有的障碍我都要越过去、坚持下去，主一定是值得信赖、值得依靠的。这就是信心。
耶稣基督向我们展示了什么是信心。耶稣基督在地上生活的时候向我们展示信心是从旷野受试探开始的；在十字架上，耶稣的信心表现到了最高峰。十字架让我们看到耶稣的信心，耶稣是如此的信赖这位上帝，接受他的话；如此的爱这位上帝，就是死也不去犯罪。“把我的肉体就是钉死，我也不偏离上帝。上帝会让我复活。”这就是耶稣的十字架最起码的含义，作了信心的榜样。
你相信耶稣吗？相信耶稣钉十字架并从死里复活吗？如果你相信耶稣从死里复活，你就不会怕死。只要你行走这条路，将来上帝就会让你复活，让你得永生，你不会害怕死亡。魔鬼还有什么办法来让你为奴、来辖制你。所以耶稣的信心是什么样的呢？虽至于死，也不爱惜性命，与罪恶搏斗到了流血的地步。这就是耶稣的信心，这也正是我们末时代通过考验所应该预备好的信心，那是殉道者的信心，是一个很悲残的道路和结局吗？不是！通向荣耀复活和永生的道路，就在这里。对于十字架的内容，现在不作展开。
我们来一起学习一下，耶稣在旷野受试探时候向我们所展示的信心，里面所包含的含义。
太4:1-2“当时，耶稣被圣灵引到旷野，受魔鬼的试探。他禁食四十昼夜，后来就饿了。”
大家记住两个点，耶稣被圣灵引到哪里？旷野，在这里禁食多久了？四十昼夜，
这个旷野和四十昼夜，这个时间和这么一个地点，让耶稣马上就想到什么呢？想到了以色列人在旷野的失败。
所以你会发现：耶稣在胜过这个试探的时候引用的经文，全是申命记的话语，因为申命记前面几章记载的正是以色列人在旷野中的历史：他们是怎样失败的，在那个上下文当中，上帝籍着申命记给了什么样的表达。耶稣把自己的处境立即和圣经这样的一个内容联系起来了，他就引用了申命记的当中的话。我们只有把申命记打开看，我们才能够理解马太福音第4章。
太4:4 “耶稣却回答说：‘经上记着说：人活着，不是单靠食物，乃是靠上帝口里所出的一切话。’”
以色列人在旷野遇见问题的时候，对缺乏食物的时候是怎么做的？现在耶稣处在同样的环境、经历同样的时间，耶稣是怎么做的？这是一个对比。对于魔鬼的第一个试探，耶稣就引用了申命记8:3，也就是这里马太福音4:4的话。
我们先来思考一下：什么叫试探？就是魔鬼来动摇你对上帝的信心。上帝来引导你，你信赖上帝，这条道路，魔鬼想让你走偏，离开上帝，就来引诱你，这就是试探。耶稣抵挡试探的方法是，他在旷野四十昼夜的经历和以色列人在旷野四十年的经历非常相似，但是耶稣的得胜和以色列人的失败却形成鲜明的对比。
我们在遇见试探的时候，当我们在生活中经历某种情形的时候，你就要思想圣经中所记载的类似的情形和相应的话语。可以说，在圣经当中包含了所有的情形——包括了你遇见试探的所有种种情形，不管是人物、是故事、是事件，还是话语，都有一一对应的情形，我们立即就要想类似的情景和对应的话语，然后我们要像耶稣一样用“经上记着说”来抵挡试探、来得胜。
申8:2 “你也要记念耶和华你的上帝在旷野引导你这四十年，是要苦炼你，试验你，要知道你心内如何，肯守他的诫命不肯。”
你在守诫命的道路上会受到魔鬼的试探，这时候就形成了对你的试验，上帝这个时候就要看一看你的内心究竟肯不肯守诫命？这就是争战，这个时候是妥协失败？还是运用信心，就表现出来了。
3节，“他苦炼你，任你饥饿，将你和你列祖所不认识的吗哪赐给你吃，使你知道人活着不是单靠食物，乃是靠耶和华口里所出的一切话。” 
6节 “你要谨守耶和华你上帝的诫命，遵行他的道，敬畏他。”
耶稣在这里引用申命记，就让我们理解什么叫试探、试探的意义，以及得胜的方法。让我们可以理解这些问题。当我们在经历困难的时候，会采取什么样的态度或者立场呢？这时候你的内心就受到了试验：肯不肯守上帝的诫命？相不相信他的引导和安排？
当我们看到上帝用大能来应对这个困难的时候，我们就学会了敬畏他，得以认识他，信靠他。这就是实际的属灵的经验。也使我们对上帝的认识就是在你受苦难、受试验的时候，你仍然来信赖他，然后他就来解救你，你看到主在解决你的问题的时候，你就看到了上帝，这就是一种个人性的经验，必须要在你的信仰经历当中去揣摩，去掌握。 
 5节，“你当心里思想，耶和华你上帝管教你，好像人管教儿子一样。”
我们是通过苦难的训练，信心才成长的。在苦难当中我们拒绝魔鬼的试探，转向上帝，这个时候你就获得了得胜的经验。没有吃的了，耶稣被引诱用自己的神能来摆脱困境；而以色列人呢？没有吃的了就被引诱去发怨言，这就是对上帝不信的表现。
信心是对遵守诫命的信心，信心是在遇到诱惑的时候我们坚守立场不动摇，这个时候才是表现信心的时候。在试验的时候，你的信心才可能表现出来；在受苦的时候，你的信心才可能得到成长和训练。每当以色列人表现不信的时候，耶稣却作了信的榜样，得胜了。
魔鬼对耶稣的第二、第三个试验，耶稣也都是引用了申命记第6章的话。
6章13节，“你要敬畏耶和华你的上帝，侍奉他，指着他的名起誓。”
耶稣就引用这句话，“单信靠、侍奉、敬拜耶和华，不可敬拜侍奉别神。”不去随从别神，单单事奉上帝，这个具体表现是什么？
申6：2节，“好叫你和你子子孙孙一生敬畏耶和华你的上帝，谨守他的一切律例、诫命……”守上帝的诫命就是侍奉上帝、不随从别神的表现。以色列人和耶稣都遇见过同样的试探——就是让他去随从别神的这个试探。人为什么会去随从别神呢？ 申8:11-14,17-19节，那里就指出来了“心高气傲”，申7:25，又指出来了他们是“贪得无厌”，对上帝的祝福不满足，贪得无厌就产生了很骄傲的心，结果他们就会被引诱去随从别神。
太4:7 “耶稣对他说：‘经上又记着说：不可试探主你的上帝。’”
耶稣在用这句经文来应对试探时，魔鬼就引诱耶稣冒险从殿顶跳下去，迫使上帝来保护他的性命，并且还引用了诗篇的话为根据。这种擅自的冒险不是信心，而是自恃。从殿顶自己故意跳下去，让上帝来保护他，这种事情结果并不能够荣耀上帝，而是自我的一种炫耀，而自己出于一种虚荣，好像就是表演给别人看一样。所以耶稣就识别了，这不是真正的信心，这是一种不荣耀上帝的自恃，耶稣就说：“不可试探主你的上帝。”拿这节经文来拒绝了。
要理解“试探上帝”这个话，就要看当年以色列人当时是怎么样的，也就是看耶稣所引用的申命记的原文，上下文是怎么表达的。耶稣被圣灵引到旷野，他跟从了，去默想自己将来传道的使命，但是圣灵没有引导耶稣从上面往下跳，如果你这样去做，想促使逼着上帝来行个神迹，这就叫试探。而这种试探不是信心的表现，恰恰相反，是不信上帝的表现。“你能否在危险当中来解救我呢？你能不能按着这种方法来彰显你自己呢？”这就是试探上帝，只有不信的人才会这样去试探。
申6：16 ，关于试探上帝有说明：“你们不可试探耶和华你们的上帝，像你们在玛撒那样试探他。”
耶稣的得胜和以色列人的失败形成对比。在申命记的历史当中就记载了以色列人试探耶和华有一个事例，就是玛撒。这就列举了试探上帝的例证玛撒事件，在出埃及记       17章1.2.7节记载了这个事情。以色列人因为没有水喝就开始争闹，就埋怨：“耶和华是否在我们中间，如果和我们同在怎么会遇到这样的困难呢？”他们就这样埋怨，这样不信，这就是试探上帝。
以色列人遇到困境发出这样的埋怨是没有理由的，因为在此之前，主用大能引令他们出埃及，已经让他们看到了上帝的能力，并且在这之前，主已经赐下了很多让他们可以相信主会保护他们的凭据。但是在整个过程中，他们始终对上帝的引导表示怀疑。“这不是要叫我们要渴死吗？如此干旱的旷野还能有水源吗？摩西你竟然没有预料到这是旷野，有这种必然的遭遇，而将我们领到这里来吗？”这些事情他们就彻底失败了。
对于这个历史，以色列这个历史在诗95 ，保罗引用过来，在希伯来书做了详细的说明，诗95：8-9 “你们不可硬着心，像当日在米利巴，就是在旷野的玛撒。那时，你们的祖宗试我探我，并且观看我的作为。”他们看到了上帝的作为，但是心里还是迷糊，不明白，不信从，再遇到困难还是存着不信的恶心，于是就被罪迷惑，心里就刚硬了。
他们看到了上帝的作为，但是心里还是迷惑不明白，不顺从，再遇到困难时又是存着不信的恶心他们存着不信的恶心，于是就被罪迷惑，心里就刚硬了。
所以保罗在来3:12-13节解释这件事情，他们存着不信的恶心，被罪迷惑，心里就刚硬了。
并且保罗明确的得出结论：我们没有学会信从上帝的时候，我们不可能有心中的安息。你总是对遇见的困难起忧虑，对上帝引领我们得救的事情总是摇摆，对遵守诫命这个事情总是不能肯定，对死总是有害怕，对将来的复活和永生总是感觉到没有确据，你心中总是这样时候你心中就没有安息。完全信上帝就有完全的安息，我们被得救的经验就会越来越加增。
诗95篇，在提到了以色列人不信的时候，同时也表达了什么叫信上帝。
诗95：1-7 “地的深处在他手中，山的高峰也属他。海洋属他，是他造的；旱地也是他手造成的。来啊，我们要屈身敬拜，在造我们的耶和华面前跪下。因为他是我们的上帝。我们是他草场的羊，是他手下的民。惟愿你们今天听他的话。”
这就是对上帝的信。上帝的拯救是什么呢？在旷野当中能够使磐石出水，从天上降下吗哪，以色列人在他手下如同草场的羊在牧人的手下。
我们要相信上帝的拯救。不要因为骄傲或者贪心——不要因为心骄气傲，或者贪图地上的物质上的祝福而去远离上帝；也不要有擅自的妄行来荣耀自己而不是荣耀上帝的这种动机去试探上帝。在不可避免的困境当中，也不要发怨言，不要用自己的方法试图去挣脱，也更不要怀疑上帝的同在和拯救的能力。这就是我们把以色列人的经历和耶稣在旷野的经历进行对比的时候，我们可以理解这些。
就算是没有吃的，我还信上帝；我决不可以表现出那种狂妄自大的那种表现；在任何困境当中，我不偏离自己信仰的道路，因为我绝对不会怀疑上帝的信实、他的同在和他拯救的大能，这就是耶稣的信心。这也正是以色列人完全失败的原因。当他们不信的时候，他们最终都倒毙在旷野，尽管上帝在他们身上行了很多的神迹，但是他们总是不信，最后就灭亡了。当我们像以色列人那样信心摇摆的时候，也就不可能有内心真正的安息。但是耶稣有完全的平安，哪怕是挂在十字架上，因为他信这位上帝。耶稣的信心。你就胜过了这个世界、胜过了魔鬼，你就站在天国的边缘。不要害怕末时代的考验，不要害怕魔鬼的作为，耶稣已经得胜了。以什么来得胜呢？以信心得胜。我们是他草场的羊，也是他手下的民，我们要向拯救我们的磐石欢呼，他永远不会失败，他永远有能力，他圣经上的话语句句都是真实的，耶稣为我们做了榜样，这就是信心。
信心包括了在任何时候我们都要等待和仰望上帝的拯救。在我们遇见试探的时候，我们拒绝；在我们遇见困难的时候，我们等待，我们仰望，然后主就会来解决。这样，在你的个人的经历当中，你就知道了上帝他的能力、他的干预，他和你的交往，这就是你的经验，然后你就会得到成长，然后你就可以学会什么叫得胜。信心是在试验的时候表现出来的，是在你受试探的时候才需要运用的。对上帝的诫命，需要信心，我们仰望耶稣的十字架，就会获得最大的信心。
以色列人的失败是不信，耶稣的得胜是信心。耶稣的信心从旷野到十字架，我们要经历耶稣在旷野胜过的那些试探，然后要逐步的成长，直到我们拥有耶稣在十字架上那样的信心。然后我们就可以得救。在这个末时代，那些完全的，最终的、可以活着见主的人，他们是有这样的信心的人。当患难来到的时候，当考验来到的时候，你要有殉道者的勇气，那就是耶稣的信心。当你可以把自己的肉体钉在十字架上的时候，你就没有什么可以惧怕的了，魔鬼就再也没有办法能打倒你和辖制你了。
来2章中说，那些一生怕死的人为奴仆，而耶稣来就是把这个链子给你解开，就砸碎了地狱的锁链。让我们每一天都仰望耶稣。“主啊，若没有你到地上来受苦，向我们展示这一切，我们真的就不知道怎么去信和跟从你。”但是耶稣到地上来，为我们做了榜样，这足以鼓励我们坚持到底。我们这堂课就学到这里。
祷告：慈爱圣洁的天父，虽然你在天上，但是在地上有你的话语，有你亲手所刻写的十诫，我们知道你是真实的，你也赐下你的爱子在地上生活在我们人类中间，所以我们知道什么叫上帝对我们的爱，我们也知道什么是对上帝应有的信心。主啊，求你赐给我们爱主的心、爱众人的心，使我们的生活可以成就十条诫命的要求；也赐给我们耶稣那样的信心，能够通过最后的考验。你让我们在生活当中通过试验、让我们胜过考验，让我们可以向天庭的审判提交我们遵守诫命的证据，这些证据在天上会为你赢得荣耀，会使整个天庭发出对上帝的赞美，向拯救我们的磐石欢呼。我们愿意不再重复以色列人的失败，所以求你常常把基督的信心和爱浇灌在我们里面。让我们在学习这些话语的时候，能够获得勇气，这是你的话，你的话是何等的宝贵，你永远不会失败，求你赐给我们勇气，奉耶稣圣名求，阿们！

