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各位弟兄姊妹，大家好！非常高兴！当年，我们的主耶稣基督，到地上来的时候，祂在拿撒勒的乡村生活了三十年。然后时候到了，祂听到了天上的呼召，走向了约旦河，在那里受洗；然后圣灵带领祂到旷野40天禁食祷告，为了踏上祂救赎人类的工作。40天禁食以后，祂整个面容都改变了，以至于那些在祂受洗的时候参加聚会认识祂的人，后来当祂从旷野里回来，很多人都不认得祂了，但是施洗约翰还认出祂就是基督，被圣灵感动，指着祂说——“看哪，我们的救主，背负世人罪孽的。”然后耶稣开始祂的传道生涯，带着最初跟从祂的几个门徒，是参加了一件什么活动呢？就是迦拿的婚宴，并且在那里，行了祂传道生涯当中的第一件神迹，就是把水变酒。当然了，是变成了纯净的葡萄汁，供应当时婚宴宾客的需要。
基督在旷野受苦，出来之后，把福杯递给世人。祂的工作带来了社会的改革，倡导社会所有的民众亲如一家。耶稣参加迦拿的婚宴，表明祂认可和祝福地上婚姻的制度，表明祂对家庭亲切地祝福和爱。耶稣也让我们思想：人类第一个婚礼，那就是我们的始祖亚当和夏娃的婚礼，是上帝亲自为他们主持的婚礼，结合了他们。这里有非常深刻的意义，我们一起来学习，这也是今天的新郎新娘所需要理解的。
【创2:18】耶和华上帝说：“那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。”
上帝说，那个独居不好，这个“那人”就是亚当。亚当，按着上帝形象所造的第一个人，我们的始祖。那么，说要为他造一个配偶帮助他，一个帮助者，一个和他相合的，一个非常适合他的帮助者。上帝知道他的需要，但是也需要让亚当理解，这个帮助他的配偶，适合他的帮助者，会是一个什么样的呢？亚当自己需要有所认识。
【创2:19，20】耶和华上帝用土所造成的野地各样走兽和空中各样飞鸟都带到那人面前，看他叫什么。那人怎样叫各样的活物，那就是它的名字。那人便给一切牲畜和空中飞鸟、野地走兽都起了名，只是那人没有遇见配偶帮助他。
第18节，上帝说：我要为他造一个配偶帮助他，但是接下来却做了另一件事情，《圣经》记述是不是非常有意思呢？不是马上给他安排的配偶，而是把那些飞鸟和走兽都带到亚当的面前，让他给它们起名字，所以亚当就看到了这一切。但是做完了以后才觉得——没有配偶，他就开始理解一个问题。
大家知道上帝在创造周的时候，先是水分上下造天空，然后旱地露出，植物生出来了；然后，天上的飞鸟、海中的鱼、地上的牲畜；最后才是上帝按着他的形象造人。当然，首先是亚当。那为什么这样记述上帝的创造呢？上帝创造了天地万物，这个矿物是没有生命的；植物开始有了生命，但是也只有生命。为什么说植物有生命啊？因为它有种子，又能够繁衍，所以就有了生命，它的成长的现象，种子发芽生长、抽穗、结实，所以生生不息。植物有了生命，但是植物没有动物所有的东西。动物不只是有生命的气息，动物有群体的生活，有了感情，有了愿望，有了喜怒哀乐，有了一种魂的表现。然后，在这个基础上，上帝创造了人。人不只是有生命，也不只是鼻孔里有气息，但是，人是按着上帝的形像造的，人有了道德、有了良知、有了理智、有了意志，有了灵在他的里面，上帝起初造人的时候，上帝的灵居住在人的里面。
他们的身上充满上帝的荣光，并且上帝的灵在他们的里面，就好比什么呢？大家有没有看过在坑道里挖煤的那个煤矿工人呐？在没有光、看不见的地方，他头上是不是戴一个探照灯？随便他看哪里，这个灯就照到哪里，对不对？然后他的头随意地转动的时候，这个灯就照着他眼前看的东西，他就看得很清楚。上帝的灵，起初在被造的人身上，就像这个前额有一个探照灯一样的，不管他看什么，就能够很深刻地理解它的意义。啊，这朵花，一个动物，一草一木，他在这个里面都能够理解、都能够看到上帝创造的智慧，在那里所展示出来的上帝的品行，因为有智慧的灵在他里面。
上帝按着这样一个次序，从矿物到植物到动物，最后到人；这些生命的存在就有很多的层次。一开始上帝就做了这样的一个区分，并且让人能够理解：人的高贵，人的氏系的高贵，人的存在的特殊，人的性质的不同，人是有良知、有道德、有意志，是有灵的存在的一个生命，并且是有上帝的灵所居住的所在。
当这些活物在亚当面前走过，亚当就看着这些活物，给它们一一地起名字，非常了解每一个动物的习性和生活特征。但是，都不能够成为和亚当交流感情、分享快乐、共同增进幸福的那个存在，都不是。所以亚当就期待一个和他相配的帮助者。这是什么意思呢？只有志同道合的人才能够结合，更进一步地说，只有真正重生的基督徒，才能够结合成为美满幸福的家。只有彼此里面都有上帝的灵，才能够成为可以彼此亲切相爱、平等相待、相互保护，和忠诚地维持一个圣洁的关系。如果人没有悔改重生，重新领受上帝的灵，人的生活的层面，只不过是一个……我直说，只不过是一个动物的层面，也就是说，只不过是鼻孔有气息，像动物一样生活着，这样的人，不能够成为真正属灵的人的伴侣。大家理解吗？有时候人连这种动物生存的机能都丧失了，那叫什么？叫植物人，对不对？也就是说，仅仅是像植物一样，还活着而已。所以人不要只是做一个植物人，人也不能像禽兽那么生活，人是高贵的上帝的儿女，要成为有灵的存在，要悔改、重新领受上帝的灵，使我们可以恢复上帝造我们的形象。
重生的基督徒，当他们结合的时候就会发现：哦，上帝为我预备了适合我的帮助者，彼此亲切地相爱、彼此忠诚。然后在这个地上的婚姻关系当中，他们就得到了一种被耶稣救赎的体验，然后对天国的幸福就有种预尝。但是这样的一个配偶是怎么产生的呢？
我们接下来看《圣经》的记述：【创2:21，22】耶和华上帝使他沉睡，他就睡了；于是取下他的一条肋骨，又把肉合起来。为什么会这样做？是不是很奇怪呢？耶和华上帝就用那人身上所取的肋骨造成一个女人，领她到那人跟前。亚当当时沉睡了，但是他似乎还是理解了点什么。那人说：“这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为女人，因为她是从男人身上取出来的。”（创2:23）
大家要想一想，上帝用尘土按照祂的形象把气息和灵放在他的里面，然后有了亚当，但是夏娃的出现真的很特别；亚当沉睡了，然后取了一根肋骨，肉又合起来了，这根肋骨变成了他的伴侣，这象征什么呢？大家有没有想过这究竟是象征着什么呢？这是象征耶稣基督的十字架。沉睡是死的象征；沉睡用在一般的人身上也是在罪当中的象征。亚当沉睡，这是象征耶稣基督背负我们人类的罪，然后要被钉，受苦。因为祂的死，也因为祂的复活，这里记载着“肉又合起来”，耶稣的死和复活，然后就产生了一个圣洁的教会。这里的第一个亚当的经历，象征着第二个亚当的救赎。然后，这个女人象征着耶稣基督的教会。然后那人说：这是我骨中的骨、肉中的肉。也就是说：这是我身体的一部分。耶稣基督把教会视为是祂身体的一部分，耶稣基督爱教会，为教会舍己，因着耶稣基督的死和复活，才能够有重新可以得到罪的饶恕、领受上帝的灵的人出现，才能够有重生的基督徒组成的教会出现，耶稣看他们是自己的新妇。
【创2:24】因此，人要离开父母与妻子连合，二人成为一体。耶稣基督离开了天庭的荣耀，放下了祂的王权和宝座，取了人性。永远取了人性，成为人类当中的一员，和我们被救赎的教会结成永不分离的联系，在这里有非常深刻的含义。
【创2:25】当时夫妻二人赤身露体并不羞耻。因为他们身上有上帝的荣光，起初被造的亚当和夏娃都是有主的灵同在的，他们在荣光当中，他们并不感到羞耻。当人类犯罪以后，这个荣光就被收回了，然后，他们就感觉到自己的罪，当他们无可奈何地用无花果树的叶子编作裙子的时候，那是没有用的，上帝就用皮子作衣服给他们穿，这乃是象征堕落的人类要恢复上帝的荣耀，要恢复上帝的荣光，那个时候完全脱离了罪的教会，就再也没有羞耻的感觉。当我们再次见到基督的时候，得救的教会就没有羞耻的感觉了，罪已经被涂抹了，恢复了上帝的形象，恢复了上帝的荣耀的同在，在基督里就再也不会羞耻。当夫妻二人忠诚于婚约的时候，他们之间没有羞耻。
以上所讲的这些含义，在以弗所书第5章里面出现了。
【弗5:28】丈夫也当照样爱妻子，如同爱自己的身子，爱妻子便是爱自己了。为什么说爱妻子如同爱自己的身子呢？爱妻子便是爱自己了，为什么呢？
【 弗5:29-30】从来没有人恨恶自己的身子，总是保养顾惜，正像基督待教会一样，因我们是他身上的肢体（有古卷在此有“就是他的骨、他的肉”）。夏娃是亚当的骨和肉，教会也是基督的骨肉、基督的身子、基督的肢体。这里是不是解释了创世记第二章的话语？最初的婚姻制度，已经隐含着很深刻的预表。上帝为什么造人的时候安排了亚当和夏娃，然后结成婚姻的关系呢？这乃是在人类被救赎的整个过程当中起着一个很重要的预表和教育的意义。
但是，我们也要看到，马太福音22章不是有记载吗？
【太22:30】当复活的时候，人也不娶，也不嫁，乃像天上的使者一样。所以，婚姻的制度在地上是一个暂时的制度，在将来，在天国里没有了嫁和娶，因为人们都像天使一样有了永生，恢复了起初的荣耀。不过，你可以很好地去思考，我们对将来的天国和新天新地，无法做更多地描述，因为它太超过我们所想所求的了。不过大家可以去想，在地上婚姻的关系是带着上帝的祝福而产生的，所以上帝非常希望他们夫妻和孩子们都能够将来在天国里，他们能够彼此相认。但是，他们可能已经让这个小家融入到了天国的大家里面去了，不再有婚姻的关系，但是他们一定能够彼此相认：我们曾经在地上是最亲密的结合。会不会这样呢？会这样的，孩子们会知道自己的父母，父母们会认得自己的孩子，虽然都拥有了荣耀，但是我们的个性仍然保留，我们在地上最优美的经历都会保留，因为上帝起初在亚当夏娃没有犯罪的时候就设立婚姻的制度，已经赋予了它一个神圣的意义，所以将会持续到永恒。爱是永不止息的。地上这种关系可能会有所改变，因为它是一个预表性的东西。但是，这个精神，这个爱，这个约的关系，会持续。
所以今天我们特别地高兴，我们一起来思考这些，对我们非常有帮助。不过，接下来我可能要说一些比较特别的话，也是需要听的，大家来看一看，
【林前7:25-28】论到童身的人，我没有主的命令，但我既蒙主怜恤能作忠心的人，就把自己的意见告诉你们。因现今的艰难，据我看来，人不如守素安常才好。你有妻子缠着呢，就不要求脱离；你没有妻子缠着呢，就不要求妻子。你若娶妻，并不是犯罪；处女若出嫁，也不是犯罪。然而这等人肉身必受苦难，我却愿意你们免这苦难。
这话是不是和我们今天的场面很不相称？不是的，大家误解了，《圣经》上所有的话都是有它的理由的，但是《圣经》上所有的话也都不是随便用的，任何一句话如果离开了上下文和离开了它的背景，你都无法正确地了解它的含义，就像一个词没有意义一样，只有在一句话里面你才能够理解这个词的含义。这个话有它的背景，有它的实用的时候。这里保罗说：现今的艰难。保罗是说到当时的时代，他说到“现今的艰难”。保罗的话，你如果结合另一个话，你就能够理解了。我们看，
【太24:19】当那些日子，怀孕的和奶孩子的有祸了！耶稣这句话也是非常特别的，但是有它的背景——当那些日子。耶稣说到“当那些日子”，什么日子呢？我们再看，
【太24:34】我实在告诉你们：这世代还没有过去，这些事都要成就。耶稣讲到在当时的那个世代要发生的大事。发生什么大事呢？
【太24:14】这天国的福音要传遍天下，对万民作见证，然后末期才来到。
当耶稣讲完这些事情的时候，祂就说：这世代这些事都要成就，就是犹太国作为一个国家而言，恩典时期的结束；犹太国作为一个国家而言，它的末期的来到，犹太国的灭亡。那么耶稣就说：在那些日子，人们就有祸了，怀孕的和奶孩子的就会非常地艰难，保罗就说：在那样的艰难当中，还不如不要结婚了。也就是说，会有那么一个时候来到，我们将会不再像现在这么幸福了。现在不是，但是我不知道什么时候，这个时候就会来到。也就是说，终究有那么一个时候要来到。这样的两句话就会成为我们的指导了。
《圣经》的话都有它的意义，终究会有要发挥作用的时候，什么时候呢？大家要实际地想一想，耶稣被钉十字架：公元31年，这就注定了犹太国的灭亡，但是上帝仍然延续了它的恩典时期40年，为什么呢？为了当时那一代的孩子们，因为在耶稣传道的时代，虽然那些做父母的犹太人拒绝了耶稣基督，注定了他们的灭亡，但是当时还有一群孩子，他们并没有按照他们的理智来理解过当时代的福音，也不能够定他们是拒绝了那个时代的福音而要归在灭亡当中的罪。所以，耶稣延缓了这个恩典的时期，持续到了公元70年。那就是当时的那一个世代。耶稣说：“我会再给一个世代的时间，但是在这个世代，这些事都要成就了。”
保罗在写哥林多前书的时候已经是接近公元六十几年了，离公元70年耶路撒冷的毁灭已经迫在眉睫了。大家知道，所以保罗被圣灵感动写下了和耶稣基督相同的警告：现今的艰难就要到了，因为人们拒绝了耶稣基督，以及耶稣基督继续借着门徒所存留的那个时代中所传扬的福音，结果末期就要来到了。大家知道吗？保罗的殉道，那就是一个世代的结束。保罗殉道了，上帝拣选的保罗，献上了自己的一生，把福音传遍了世界，从耶路撒冷到了罗马，最后保罗殉道了。对保罗来说，这不是什么悲哀的事情，当跑的路他跑尽了，有冠冕为他存留，保罗是何等快乐，好得无比地走上了刑场。但是保罗临终的时候就写下了希伯来书，告诉大家：地上的圣殿将要被毁了，这就是公元70年的毁灭。在公元70年之前，在六十几年的时候，犹太人在整个罗马帝国的版图上造反，他们拒绝了福音，魔鬼的灵就使他们大乱，然后罗马的军队在各个地方就开始包围，一个战役一个战役地就开始围剿犹太人，最后缩小包围圈，最后就是耶路撒冷，提多大将，耶路撒冷的毁灭是极其悲惨的，这也是世界将来毁灭的缩影。
将会有一个时候，耶稣就说：在这个世代，末期就会来到。将会有一个时候，保罗的话就会成为现实，考虑到现今的艰难，我们现在这样的生活就要完全地改变了。那个时候就会非常地艰难，那些怀孕的和奶孩子的就会尤其地艰难，不是说她怀孕、奶孩子是犯罪，不是这个意思，而是在描述艰难的时候妇人和孩子是最难的。我们不知道什么时候这样的话也会摆在我们面前。
但是现在不是，现在是耶稣祝福迦拿婚宴的时候，现在还是为我们存留的恩典时期。现在还是这个现代的福音要借着上帝给我们存留的宽容时期在中国传播的时代，还要完成祂的工作，所以现在婚姻仍然在发挥着它的神圣的意义和教育的意义。我们不知道什么时候那一句话就会成为现实。
但是今天，我们还是恩典的宽容时期，今天还是我们感恩祝福的时候，我们要记得：我们成为有灵的人；我们要记得：末期会来到；我们要记得：地上这一切的关系就要结束了。我们只有在被耶稣基督救赎的教会那里才能够使我们的爱在天国里永恒。所以，鉴于现在还是恩典宽容时期，同时我们又几乎可以预见到那样一个艰难世代的来到，那么对于今天结婚的人，我们会有一个特别的要求，所以今天，我对这结婚的四位弟兄姊妹，两个家庭，会有一个特别地要求，你会觉得是一个什么特别地要求呢？从耶稣基督的角度，你想一想，从这个最后末时代恩典时期的教会的角度，你想一想，假如上帝耶稣基督要借着我对他们说话的话，那么耶稣将会给他们提出什么样的要求呢？就是你要为144000人的诞生做出你的一份贡献。大家说是不是这样的？你们是领受了真理的父母，上帝要预备144000人，要从预备他们的父母开始。施洗约翰是为了迎接耶稣的开路先锋，现在必须要出现迎接耶稣基督再来的开路先锋，而这些人的出现要从他们的父母开始。撒迦利亚和伊利莎白是义人，遵守上帝的一切诫命礼仪。马利亚和约瑟也是义人，天使对他们说话。所以，当今如果是完全领受真理的父母结合在一起，他们都是经历了重生的人，他们有一个特别的权利，就是要祈求上帝使他们的孩子在母腹里就被圣灵充满，这完全是可以的，我们没必要犯罪再悔改，再重生。重生就是指接受上帝的灵的意思，但是我们在母腹里就可以开始我们这个经历，施洗约翰就是在母腹里被圣灵充满的人。耶稣就是在母腹里就被圣灵充满的人，然后在祂的一生当中都行走在圣灵的引导之下，这就是基督。
所以你们要有一个想法：当你们结婚的时候，走向婚姻的殿堂的时候，婚姻的目的就是为了使你们有虔诚的后裔，这是上帝祝福婚姻的目的，要使你们有虔诚的后裔，所以你们就要想：我会怎么样预备——在母腹里就有一个被圣灵充满的孩子。我说的真的是很严肃的事情，你们真的要为144000人的出生而现在就要开始考虑了，不然的话，这个世界怎么结束。希望所有接受真理的弟兄姊妹要成为重生的父母，然后要从母腹里就有被圣灵充满的孩子诞生，然后他们一定要像耶稣那样受教育，不再走跌倒的弯路，他们没必要去吃那些污秽的食物，在母腹里就是清酒浓酒都不喝，完全洁净。然后他们一生下来接受的都是《圣经》的教育，他们甚至与这个罪恶的世界完全是隔绝的，但是他们唯独是被圣灵所充满的人，他们是能够改变这个世界的历史的人。这样的人要产生。上帝从预备他们的父母开始。这是非常真实的课题，摆在教会眼前的课题。
[bookmark: _GoBack]在乡村里生活，不要向这个世俗妥协，接受《圣经》的教育，让我们的孩子从小拥有健康的体魄、完美的品格、充足的智慧、接受《圣经》和预言之灵的教育，让他们站在我们的肩膀上，当他们10年、20年长大的时候，他们将会是社会的中流砥柱，他们将会是教会的传真理的讲台上的骨干，他们将是把这个真理的旗帜冲刺到最后的一代。这样的时候就要来到。但愿今天的这个婚礼，能够延续这么一个神圣的使命，关于婚礼上的勉言，我就想讲这些。
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