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大家打开马太福音13章，从这里开始，耶稣就讲比喻。在前面的内容当中，耶稣很直接的、直白的传讲了天国的福音，但是很多人不能够理解，也拒绝。耶稣改换了传讲的方法——讲比喻。这些比喻是双关的，一方面让那些找耶稣话柄的人，没办法找到可说的，让他们听不明白，他们也不愿意去思考，然后就越来越不明白了。但是这些比喻呢，让那些领受福音的人去思考，然后就越来越明白，并且举一反三，让他们学会了深刻的思考，所以这些比喻就成了一个启发性的、教导性的。
我们来看耶稣所讲的最有名的比喻，也是最基本的一个比喻，就是撒种的比喻。【太13:1-9】当那一天，耶稣从房子里出来，坐在海边。有许多人到他那里聚集，他只得上船坐下，众人都站在岸上。他用比喻对他们讲许多道理，说：“有一个撒种的出去撒种；撒的时候，有落在路旁的，飞鸟来吃尽了；有落在土浅石头地上的，土既不深，发苗最快，日头出来一晒，因为没有根，就枯干了；有落在荆棘里的，荆棘长起来，把它挤住了；又有落在好土里的，就结实，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。有耳可听的，就应当听！”。这里撒种的比喻有几种情形，有几种情形啊？第一个是什么？撒在路旁的对吧。第二个呢？撒在土浅石头地上的。第三种呢？撒在荆棘里的。第四种呢？撒在好土里的。
大家要理解，这个不是撒种的出了问题，也不是这个土地天生就有问题，这里说的是土壤的预备出了问题。大家听懂了吗？不是土壤有问题，也不是撒种有问题，而是土地的预备有了问题。路旁，那就是说是踩结了的、没有开垦的地。那土浅石头地也是一种地，荆棘地也是一种地。好土地，好土地是什么呢？深深的掘开了，荆棘也拔走了，石头也扔掉了，然后预备好了的土壤，迎接这个种子撒在里面。我们不一一的讲解里面所有的情况了，并且这个比喻呢，耶稣也做了解释。我们来看18节，“所以，你们当听这撒种的比喻。凡听见天国道理不明白的，那恶者就来，把所撒在他心里的夺了去；这就是撒在路旁的了。”就是这个土地踩的很结，也就是心门没有打开。那么这个话呢，从耳朵这边进，从耳朵那边出，就是根本就没理解，也没到心里去，随后听了这个一点肤浅的印象马上就消除了。
20节接着说，“撒在石头地上的，就是人听了道，当下欢喜领受，只因心里没有根，不过是暂时的，及至为道遭了患难，或是受了逼迫，立刻就跌倒了。”这是第二种情况。
我们来看第三种情况，22节，“撒在荆棘里的，就是人听了道，后来有世上的思虑、钱财的迷惑把道挤住了，不能结实。”这个荆棘呢，大家都明白，因为大家种地的时候，都看到有很多的荆棘杂草丛生。这些荆棘呀，长得比这些庄稼更快，夺去了那些庄稼的氧分，也遮挡了它们的光，空气的流通等等。所以呢，挤住了。这里说“把道挤住了，不能结实”是什么呢？这个荆棘代表什么呢？世上的思虑，钱财的迷惑。就是有太多别的考虑了，这个心思不能集中，有一些就是不好社交、朋友圈，这些都是成了一个把它挤住的这个东西，所以要把荆棘除掉。或者说干脆在这个地方没法种，要再换个地方去种。这个荆棘要除掉也是属于土壤的预备，这个大家也好懂。什么叫世上的思虑，钱财的迷惑，这些大家也好懂。
第一种情况也好懂，第三种情况大家也好懂。那么撒在好地上的，就是人听道明白了。而不只是明白了，而且呢，周围没有荆棘，里面没有石头，所以后来就结实，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。这个大家都熟悉。为了更好的理解这个撒在好土上的。我们也就对比性的需要理解前三种情况是吧，前三种情况是土地没有得到好的预备的一个状态，那么这三种情况如果没有预备好的这个状态都加以解决了，那就是第四种情况了。所以实际上也就是两种情况，一种是土地得到了预备的，一种是土地没有得到预备的。那么没有得到预备的有三种情形，一个是很干结，水都泼不进去，更不用说种子埋进去了。第二种呢，是土也有，荆棘也除掉了，里面有石头。第三种呢，是外在的荆棘太多了。
现在我们着重要看的就是第二种情况。因为这第三种情况，大家容易懂，世上的思虑，钱财的迷惑，大家容易懂。唯独第二种情况，经常的被人忽略，而恰恰这就是问题的所在。大家都绝对不是这个撒在路旁听不进去的人，大家也绝对不是撒在荆棘里的那种情况，对不对？那么撒在土浅石头地上的，大家看看啊，第5节：“土不深，发苗最快”，就是表层的一层土啊，让它长得很快。“日头出了一晒，没有根，有枯干了，”那这个日头出来一晒，日头出来一晒，本来是会促进生长的，结果呢？因为没有根，反而带来的是枯干。这个根为什么没有呢？不能往深里面扎呢？土太浅，里面又有石头。但是这个土太浅，里面又有石头没有根，再日头出来一晒，就会枯干的这种情形不是那么容易就会发现的，为什么？因为他一开始的时候发苗很快，长得挺好，这是一种什么情况呢？ 20节就解释了。
20节“就是人听了道，欢喜领受”。愿不愿意听呢？愿意听。有没有领受呢？很欢喜领受，但是为什么这种情况只是暂时的呢？因为心里没有根，什么叫心里没有根？这就是我们要重点考虑的。里面没有根，外面呢，长得很快。这种情况，遇到考验的时候问题就来了。遇到什么？遇到患难或是逼迫。什么是患难？遇到逼迫，什么是逼迫？那患难和逼迫，本来应该促进成长的，但是却带来了跌倒。
所以呢，我们在看这个比喻的时候，思考一种什么情形呢？咦，看起来挺好的呀？欢喜领受，怎么知道里面没有根呢？里面没有根，结果是暂时的欢喜领受，这是为什么呢？这是第一。第二，什么叫患难和逼迫呢？患难和逼迫来的时候应该是促进成长的呀，因为太阳一晒不就更应该成长吗？但是结果呢？却是枯干了，带来了跌倒，这是为什么呢？
耶稣也讲过撒网的比喻，撒网的时候从各样的水族当中就都收上来了，结果呢要分辨，有鳞有翅的，洁净的。没鳞没翅的，是不洁净的。这个呢还容易分辨，这个还容易理解。你去传福音就会遇到不同的类型的人。分蹄倒嚼的是洁净的，不分蹄或不倒嚼的是不洁净的。就可以以这个特征去衡量。我这说的是水族和动物对吧，但是这里有属灵的意义，就个我讲过，但是有一些情况就不容易分辨了，稗子麦子。稗子和麦子，耶稣还叫你不要去拔，稗子和麦子混在一起长，长苗、吐穗，不好分辨，更不好去薅，那等收割的时候呢，却分开了。所以，这很值得我们思考。
大家是一起听道的，一起学习的，一起信仰的，也一起做工的，但是到最后有了分别。所以这是不是值得我们提前思考呢？所以呢，稗子和麦子的差别。稗子和麦子在很长一段时间呢，长的都是一样的，对不对？这和那个撒种的比喻里面说的就挂上钩了。开始呢，暂时的都是什么？欢喜领受，发苗最快。也就像稗子和麦子混在一起长的时候，但是最后有了区别。
在撒种的比喻当中，落在土浅石头地上的，土既不深，发苗最快，日头出来一晒，因为没有根就枯干了。不是不明白道，也没有世上的思虑和钱财的迷惑把道挤住，而是听了道，当下欢喜领受，但只是发苗最快，没有根，这什么意思呢？因为土不深，下面又有石头，因为什么？这里说的是什么？外表的、看得见的成长很显著，外表的、看得见的成长很显著，内在的、看不见的成长没有。内在的、看不见的是不是土里面的根。外在的是不是外在的发苗，对不对？所以外在的成长很显著，也看得见，但是内在的成长没有，这是问题。这里就描述一种什么情形呢？也听懂了，也爱领受，也会讲道，但只是知识上领受，纸上谈兵，没有贯彻到个人的生活实际和思考方式当中。没有个人在具体的问题上或经验上去经历上帝的道、上帝的引领、上帝的帮助的经验。
大家一定要好好想想，那些就是把圣经的道理当成一种教理和理论去传讲的，是大有人在的。。但是这里我们要思考更深、更重要的一个理解是什么呢？就是心里没有根，因为心里面隐藏着石头，这个根不能往里面长，因为这个根就碰到了石头。石头是不是埋在地里面，所以这个石头是不是代表心里面藏着的东西，心里面有隐藏的石头，所以这个根本没办法在心里面扎下来，这代表什么呢？就是内心里有隐藏的东西，这正是私欲，隐藏在心里面的私欲，是隐而未现的，不是行出来的罪，不是长在外面的荆棘，是心里面隐藏的东西，这正是怀藏的私欲。所以这个石头是内心的罪，那些比较固执的，比较刚硬的东西，不认为是罪的，但是实际上是罪的那些东西。不想听，不认真的听，轻视别人的责备，讨厌那些说自己的人。所以，这样的人平时都好好的，很得人的好评，毕竟发苗最快嘛。但是有了患难、有了逼迫、受了试验、马上就跌倒了。
我们先看一下这个患难和逼迫，患难也就是比较困难的情况，出现了比较困难的情况。出现了比较困难的情况就能检验心里面有没有根。逼迫是什么呢？这里说遇到患难和逼迫对吧，就跌倒了。而这个逼迫不单是指反对或者攻击你守真理，也是呢？强逼或者威吓、或者勾引、或者胁迫、或者纠缠你去犯罪，这也是一种逼迫。就是大家把逼迫往往只是理解成了别人反对你的真理。其实勾引你去犯罪，这才是真正的逼迫。患难是比较困难的情况，但是逼迫呢，是让你妥协，让你去犯罪的那些东西，而这些试验或者试探，就检验出一个心里没有根的真实情况。大家愿不愿意早点把这个状态检验出来呢？早点检验出来总比到收割的时候，就是世界的末了再去分别要更好。所以这个比喻讲了，要我们现在提前去检验这个问题。遇见患难的时候我们怎么样呢？受到逼迫的时候会怎么样啊？就可以检验出来。所以检验出来这个事情以后，你就要去寻找心里面有没有阻止圣灵进去的东西，心里面的这个根是指什么呢？
大家看一节圣经就明白了，以弗所书第三章。对于有根的情况啊，那么患难就会更好，逼迫就会带来成长的机会，所以必须先要有根。假如里面是有根的，大家知道吗？那个深深的往下扎根的树啊，外面呢，越是太阳晒，它的根就往里面扎的更深，为什么？因为它去寻找水分，对不对？当这个风摇动，就像把这个树要给摇倒一样，那么它这个根就会怎么样？扎的更深，因为这根就牢牢的扎着，不让它倒。所以对于里面有根的情况，患难他就会学会依靠上帝，逼迫的时候就会顺从诫命，结果，向下扎根、向上结果。患难和逼迫，让他更明白真理，让他得到医治，日头出来一晒，正好成长的动力。所以在好土里的成长是不怕日晒风吹的。但是必须里面先要有根，这个里面有根呢，是个什么概念我们要理解，还有这个有根必须把土里面埋藏的石头清除掉，这是什么意思我们要理解。这就是我们今天最后所要讲的两个重点。
我们先看第一个重点。【弗3:17】使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基，这里说这个根基是什么？这个发苗最快，长得那么好，他是不信的吗？这里的根基是什么？基督住在你们心里，这个就是根基，这就是一个洁净的源头，爱的源头，义的源头，圣洁的原动力，爱由此而发出。没有基督住在心里，人是不会有义的，也是不会圣洁的，也是不会有爱的，理解吗？所以这个根基就是基督要住在你们心里，就是一个根基，基督住在我们心里是不是看不见的？然后感化力才是看得见的。基督在我们心里，就会使一个爱的一种影响力就散发出来，这个爱呢，这个根基扎根在基督那里。
但是这里说基督因你们的信住在你们心里，这个因你们的信，这个意思就是说：你要把内心献给基督，也意味着你要把这个内心呢，让耶稣来洁净，这个心里面就不能怀存东西了，不能怀存偶像了，不能隐藏着石头了。这个里面就不能怀存有石头，这个里面怀存有石头就是人的偏见、人的骄傲、自私、傲慢、不谦卑，还有那些私欲，种种的私欲。这些私欲是什么意思啊？像堕落的食欲、堕落的情欲、各种贪念、恶念，这些都是捆绑着自己的那些东西，他们不认为是罪，不愿意放弃，圣灵无法在里面进去扎根的，所以那个爱都是表面的，然后成长也是表面的，别看在讲着那些，但是呢，到时候就会显露出来了。
现在呢，为了很好的理解今天所学习的这个，什么叫基督在我们里面成了根基？同时什么叫我里面埋藏的石头要清除掉？这个道理就是讲到了内心的洁净，也是讲到了与私欲怀胎有关的问题。只要私欲怀存在里面，人表面上不管做的怎么样，他是没有洁净的，也是没有真正的经历重生的，也是没有真正的因信称义的经历的。所以那些外表的成长都是不可靠的。
为了很好的明白这个比喻的这段话，现在我们要看一段怀著：“虚荣自私的野心，是许多人失败和许多教会软弱无力的礁石。”许多人失败，许多教会软弱无力，那么这个礁石是什么？虚荣自私的野心。虚荣啊，就是得到别人的夸赞。自私呢？考虑自己的利益。野心呢？想有某种高位的祈求。虚荣自私的野心，这是许多人信仰失败，许多教会软弱无力的礁石。礁石是不是埋藏在里面的石头？礁石什么概念大家理解吗？礁石就是船在水里航行的时候，在那个水底下的暗礁、暗石，露出来的可能是隐隐约约的一点点，但是那个大石头在底下，这个船一不小心，就撞上去了。所以这个礁石，这正是心里面的石头，就是虚荣自私的野心，好，那这是哪些人的情形呢？这里说：“那些最不知道献身、最少与上帝联系的人，也是最积极寻求高位的人。”外表上很好，很积极，但是寻求高位。因为里面的献身和上帝的联系少，最不知道献身，最少与上帝联系的人，却是最积极寻求高位的人。“他们不觉得自己软弱无力，意识不到自己品格上的缺点。”他为什么不觉得自己软弱无力啊？因为外面发苗很快，他也没考虑到风会来、日头会晒。所以，他里面没有去较力往地下扎，不觉得自己软弱无力，意识不到自己品格上的缺点。“我们许多的年轻传道人若不体验上帝改变人心的能力，他们的工作对教会就必成为障碍而非帮助。”他们自己没有体验内心的洁净，对道理传的似是而非，或者是再到位、再理论，理论上再怎么可靠，也是教会的障碍，而不是帮助。
然后接着说，“他们可能学了基督的道理，但他们没有学到基督。”这句话，就是一个很好的答案，他们学到了基督的道理，但是没有学到基督。那么学到了基督的道理是不是指知识的领受？是不是知识的传讲？也是不是指外表上发苗很快？欢喜领受发苗很快的一种表现呢，就是学到了基督的道理，但是他们没有学到基督，这是什么？就是里面没有根，基督是根，没有学到基督，就是没有真正的觉得领受基督自己。“时常仰望耶稣的人，就会看到祂舍己的爱和深刻的谦卑，并且要效法祂的榜样。”所以这里说没有学到基督，那么学到基督是什么意思啊？就是拥有了舍己的爱，深刻的谦卑，这就是什么？使你们的爱有根有基，就是从耶稣基督而来的一种表达，是耶稣基督生命的一种延伸和表现，舍己之爱、深刻的谦卑。这个呢，基督就成了爱的根基。
“骄傲、野心、欺骗、仇恨、自私，都必须从心里清除。”这里是不是解释了，从里面要清除的石头是指哪些啊？这就解释了，从心里必须清除的是什么？这些石头是什么？骄傲、野心、欺骗、仇恨、自私。这些真的是要很好的要在心里去反省的，这些石头都必须清掉，自私虚荣的野心必须去掉，然后要领受基督自己，然后才能够表现基督舍己的爱和深刻的谦卑，这样才能对教会带来益处。
“如果这些罪恶的特性”也就是土壤里面有石头，“如果这些罪恶的特性，只被部分克服，却没有从心里彻底拔除。”也就说这些石头清了一部分，大的可能清了，露在外面的可能拔掉了。但是呢，在土壤里面的大大小小的石头，还没有彻底拔除。那么在环境适宜的时候，就是假如这个罪恶的特性只是部分被克服，没有从心里彻底拔除。“那么在环境适宜的时候，它们就会重新生长成熟而反对上帝。”这里说环境适宜的时候，是什么概念呢？试验和考验来了，就才检验出心里没有根。检验出什么啊？没有爱、没有舍己，还是自私，还是骄傲，还是仇恨，真实的状况啊，就暴露出来，而反对圣灵。
“这里就存在着极大的危险。对任何罪恶的让步，就是姑息那等待机会趁我们稍不留神的时候下手使我们毁灭的仇敌。”为什么很多人突然就反对真理呢？为什么突然很多人就反对圣灵带领的工作呢？这真的是很严重的问题，所以我们一定要理解私欲怀胎是多么可怕的事情。并且要理解，清除私欲和内心的洁净的关系。在一个洁净的内心里面领受了基督，才是真正的基督教的信仰。所以我们不是要学基督的道理，这些道理不过是一个媒介，是要让我们学习基督自己，我们凭着信心要让耶稣住在我们心里，耶稣到地上来，是不是非常渴望这件事情。
我们借着以弗所书的话语，然后藉着这一段灵感之作，我们对比学习了撒种的比喻，特别说明了土浅石头地的情况。所以我们要重新耕种，重新耕种。不要看暂时的情况，要按着这个耕种的规则和次序，重新耕种，不要马马虎虎的，把这个地弄一下，把种子撒进去了，看起来都长好了、长起来了。重新耕种，把石头彻底的清除掉。好土结实。所以“上帝啊，你所有的话我都要听，就是死，我也要顺从，从此以后我不犯罪，求你的圣灵将基督的义，种在我们里面；我愿意屈服你的管教，求你不要丢弃我，虽然我愚昧无知，偏行己路，在多少的试验中都失败了，又一错再错，但是我愿意悔改；求你让我受苦，不忘教训，求你保全你所赐给我的产业，好荣耀你的救恩。”
我们要真的有个人性的信仰，不是跟着教会大家一起那么信的，也不是参与什么教派一起那么信的，也不是说属于什么机构一起那么信的，也不是假设自己已经成为什么什么的当中的一群，要有个人性的信仰。
大家真的要想一想，我们里面有基督吗？我们爱基督的吗？我们真的是有信心的吗？我们时时刻刻是在想念基督的吗？这要成为我们内在的一种生命、里面的一种生命。这种经验只能是通过话语这么去传达，但是永远不能够分享给别人，我充其量只能是透过圣经的话讲到这里，但是更深的、个人的经验是无法分享给别人的。这也就是到灯里面没有油的时候，聪明童女的油无法分给愚拙的童女，因为这种经验，这种个人的经验，饶恕的经验，受苦的经验，自我破碎的经验，然后在基督里面接受圣灵的经验，然后真正的从内心里面涌现出爱和怜恤这种经验，只有自己知道。所以大家呢，都要好好的去揣摩耶稣的比喻。
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