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大家好，欢迎大家！现在我们来到《圣所，福音的唯一蓝图》的第五讲。圣所制度是上帝展现给我们如何得救的蓝图。我们学过，罪人在圣所外院得到“称义”的经验，而圣所的第一间，向我们启示了，通过上帝所预备的恩典和方法，如何“维持称义”的经验，也就是“圣化”的经验。圣所外院教导了称义，圣所第一间教导我们圣化的过程和圣化的力量的来源。这一讲，我们就来学习圣所的第一间：圣化的经验。
现在让我们凭着信心，跟随主，走进圣所里面。
进入圣所后，我们能看到三样器具：那就是金灯台、陈设饼桌子和香坛。这三样器具向我们启示了上帝使我们圣化、维持我们得救的方法，且是唯一的方法。那么圣所外院的器具是用什么金属制成的呢？圣所外院的器具不是燔祭坛和洗濯盆吗？——是用黄铜做的。那么圣所里面的器具是什么金属制成的呢？灯台、陈设饼桌子、香坛和约柜都是纯金制成的。为什么圣所里是这样的材料呢？用纯金制作器具的时候，需要用铁锤敲打而成。圣经说，上帝的话语就是铁锤。我们看《耶利米书》23章29节，“耶和华说：‘我的话岂不象火，又象能打碎磐石的大锤吗？’”金子，是象征着信心，就是因着上帝的话语和真理，通过试炼和考验，能够持守住的信心。《彼得前书》一章7节，“叫你们的信心既被试验，就比那被火试验仍然能坏的金子更显宝贵，可以在耶稣基督显现的时候得着称赞、荣耀、尊贵。”所以，金子象征着因纯洁完全的爱而生发的信心和充满信心的生涯。所以圣所的器具是用纯金制作的。
而与此不同的是，外院的器具呢，是用黄铜做的。事实上，黄铜啊，是铜和锡的合金。圣经中“锡”象征着“罪”。我们看《以赛亚书》一章25节，“我必反手加在你身上，炼尽你的渣滓，除净你的杂质。”这里的“杂质”呢，英文是 tin，也就是“锡”这个单词。上帝命令用黄铜制作圣所外院的燔祭坛和洗濯盆。上帝命令圣所外院的器具都用混合金属制作，而圣所里面的器具都用纯金制作，这是为了教导我们，罪人带着所有的罪——就是杂质，进入圣所外院，得到饶恕和洗净，然后开始圣化的过程。也就是带着毫无杂质、纯净的爱的动机侍奉上帝。所以，看圣所里面的这些器具，也可以看到上帝救赎我们的单纯的方法。大家想，金灯台放射的光，为奔走天路的信徒照明前面的道路。而陈设桌上面的饼，是赐给这些旅行的人力量。香坛——象征着中保的祷告。这些表号是说明，上帝给这些天路旅行者穿上义袍，提供必要的恩典，安慰他们，供给他们不灰心的力量，直到旅行的结束。
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]让我们来观察金灯台，金灯台由七根枝子模样的东西组成，象征耶稣基督就是完全的光和真理。我们看《撒迦利亚书》六章12-13节的话语，说到耶稣就是枝子。圣经说，“…万军之耶和华如此说：看哪，那名称为大卫苗裔的，他要在本处长起来，并要建造耶和华的殿。他要建造耶和华的殿，并担负尊荣，坐在位上掌王权；又必在位上作祭司，使两职之间筹定和平。”这里“苗裔”，英文是 the branch，也就是“枝子”。再请参阅《以赛亚书》11章第1节也说到，耶稣是从耶西的根发出一“枝子”。(“从耶西的本必发一条；从他根生的枝子必结果实。”)
灯台是为了放出光而准备的，耶稣正是这世上唯一的光，为了给世界亮光，救主来到了这个世界。金灯台要放光的话，必须要有橄榄油。橄榄压榨成的油象征着“胜利”，而“客西马尼园”的意思就是“榨油的地方”。所以这正意味着耶稣为了赐给我们圣灵而背负罪担，经受苦难。上帝向他的百姓显现的时候，这个光，常常是他临格的象征。光，象征着上帝的临格，也就是象征着上帝的话语居住在我们内心。
我们必须明白的一点是，圣所里面没有窗户，屋檐上也没有洞。也就是说，外面的光完全不能进入圣所。这象征着除了唯一的真光——上帝的真理之外，外界的光不能够进入我们的心里，就像只有金灯台的光，照亮圣所一样。在黑暗的房间中划一根火柴，放出光芒，就能驱走黑暗。即使是很小的光，黑暗也无法胜过它。太阳升起来的时候，驱散了笼罩大地的黑暗，这光不断照耀的时候，藏在树后和墙后所有的黑影就都消失了。《约翰福音》8张12节，主说，“我是世上的光。”光来到我们的内心，就会驱走所有的谬论和错误。《彼得前书》一章22节，“你们既因顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从清洁的心彼此切实相爱。”这里说到，我们运用真理洁净我们的心，就是从光驱散黑暗。我们要做跟从亮光的“光明之子”。
我们再看《约翰福音》第15章第10节，“你们若遵守我的命令，就常在我的爱里，正如我遵守了我父的命令，常在他的爱里。”从这里可以看到，跟随亮光，顺从亮光，就是顺从他的话语和诫命。这就是“居住在耶稣里”的意思。我们如何居住在上帝的儿子里面呢？——只有顺从真理，我们才能居住在耶稣里面。尽管我们很努力地侍奉，但是，只有当我们的心灵放在祭坛上，献为活祭的时候，上帝才接受我们。上帝的子女只有内心变得圣洁，否则的话，是无法结出结实而健康的果子的。而只有这样的好的果子，才能够被上帝所接受。我们必须心里重生，献身上帝，动机变得纯洁。
说到圣所的金灯台，我们可以想到《撒迦利亚书》四章中记着，两棵橄榄树在灯台两旁，和灯台相连，持续不断地供应着油。同样，借着金枝子，从天上两个见证人，也就是新旧约圣经的话语而来的油，要流入心灵的金盏，供应给心灵的灯台。
各位弟兄姊妹，你们是否源源不断地接受这话语的供应呢？是否被圣灵充满而生活呢？《马太福音》25章“十童女”的比喻中，愚拙的童女因为没有油而被拒绝，她们没有每天生活在上帝话语中的经验。而聪明的童女拿着灯，又预备油在器皿里。换一句话说，就是通过主的话语，不断体验着圣灵的工作。聪明的童女除了灯里的油之外，还准备了其它的油。但是愚拙的童女没有像她们那样。事实上，十童女拿着的十盏灯，是举办婚礼者所预备的。就好像愚拙的童女的状态一样，当今很多教友的生活，只带着教会的传道人所准备的圣经的教导，而毫无个人属灵的经验。但是，当这世界的黑夜来临的时候——在危机的时候，我们必须带有我们个人的圣灵的经验，如同那聪明的童女，除了灯盏之外，在其它的器皿里也预备的油。
所以请记住，圣化的唯一方法就是每日沉浸在圣经的话语中，吃着圣经的话语而生活， 这是维持得救经验的唯一办法。除此之外，上帝并没有给我们预备别的方法。当遇到问题的时候，诱惑来袭的时候，试验来临的时候，我们必须进入上帝的话语里面，而向外关闭内心圣所的门，仅仅靠上帝的话语而活。上帝的话语能够使我们圣洁。大家看《诗篇》119篇105节，“你的话是我脚前的灯，是我路上的光。”再看新约圣经《约翰福音》17章第17节，“求你用真理使他们成圣；你的道就是真理。”
那么接下来，我们看圣所里面的第二样器具，那就是陈设饼的桌子，也是象征着上帝的话语。上帝引导我们经历圣话经验的唯一方法，是供给我们话语的力量和圣灵的恩典。请记住，圣化的道路没有其他路可走。就如同《约翰福音》17章第3节所说的，“认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。”在《启示录》2章17节中，我们可以发现很有意思的话语，那里说，“…得胜的，我必将那隐藏的吗哪赐给他，…”为了得胜，必须吃隐藏的吗哪。“隐藏的吗哪”是指的什么说的呢？我们都记得这样的一个事实，以色列百姓在矿野中所吃的神迹的粮食——吗哪，曾被放在了罐子里，并被带到了至圣所的法柜里，《出埃及记》十六章有记载。“吗哪”象征着来到这地上的耶稣，同时也象征着上帝活的话语，这是我们活着所需要的生命之粮。大家看《约翰福音》第六章35节和63节的话语，“耶稣说：‘我就是生命的粮…’”“…我对你们所说的话就是灵，就是生命。”吗哪降到地上的时候，以色列百姓就说，“这是什么”？这个问句就是“吗哪”的含义。而生命之粮——耶稣基督带着人性，成为人类当中的一员，躺在马槽里的时候，人们看着耶稣就问：这是谁？——耶稣是真吗哪。如同过去吗哪是在黑暗之夜降下的，同样呢，在这世界被黑暗笼罩的时候，耶稣降生了。
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5]说到吗哪，大家还知道，因为吗哪随着时间的过去就会逐渐地消失，所以清晨就要出去收取。同样的，我们在清晨就要寻找吗哪，以供应我们灵性的粮食。若是一天的光阴开始的时候，杂乱的想法充满我们内心的话，吗哪就会消失。并且吗哪是为了当天而预备的一天的粮食。为了明天而吃的吗哪，是无法提前收集的。吗哪不是我们通过干农活而收获的粮食，而是从天上降给我们的粮食，这是上帝的礼物，我们无法自己制作。
为了寻找吗哪，我们不需要去很远的地方。以色列百姓起床以后，揉揉眼睛一看，发现他们的帐篷周围，到处是白白的吗哪。吃这吗哪就会给我们生命，并且胜过一切罪恶的力量。但是，阅读《民数记》21章可以看到，以色列百姓开始对吗哪有了埋怨。从《民数记》11章4节可以知道，是那些闲杂人制造了这样的不平，他们就开始攘攘着，“我们的心厌恶着淡薄的食物”，因为世俗性的贪欲，使得他们开始厌烦吗哪的口味。
我们也是一样，看那些世俗的书籍，那些低级趣味的故事、理论，就会使得我们失去对圣经话语的兴趣。那个时候还出现了火蛇，咬了以色列百姓，很多人倒在了旷野里。上帝为了救以色列百姓，命令摩西制造了铜蛇，挂在杆子上，只要仰望这个铜蛇的人，就可以存活。上帝单纯的话语像蜜一样甜，但是当我们失去这样甜蜜的经验的时候，我们可能就会被火舌咬死。我们为了得到拯救而继续活，就要带着信心，哀求着仰望被挂在十字架上的救主。
总而言之，如果我们在吃生命之粮事上懒惰，就无法得到永生，没有属灵的力量，奔走天路。所以各位朋友，你们是否每天吃吗哪呢？
我们回到圣所的器具陈设饼桌子上来。
为了做成桌子上的饼，必须让这个麦子死去，然后萌芽并结出谷物。大家知道吗？这正是象征着耶稣。“拿撒勒”的意思，是“芽”、“枝子”。《以赛亚书》53章第2节说到，“他在耶和华面前生长如嫩芽，象根出于干地。…”所以，为了这个世界，我们的主成为生命之饼，生活在拿撒勒。农夫把种子种在地里，然后用血汗栽培。耶稣自己的一生也充满了苦难和泪水，即自谷物成熟以后，农夫用磨石，磨谷粒做成了饼。耶稣基督的心灵也因为背负了人类的罪而被压伤，承受了被磨的痛苦。
根据犹太人的历史书的记载，利未人为了圣所的仪式而烤陈设饼的时候，为了看这个饼是否熟了，就用了像枪一样的叉子，刺一下这个饼的边上。当饼完全熟了的时候，就在饼上画上十字形的符号，这真的是很仔细地预示了我们的救主的经历。
说到陈设饼，那么在以色列人的证明中，安息日不能做日常的隐私，这个在《出埃及记》十六章有记述，但是圣所的饼要在安息日的早上烤。《利未记》24章5-8节有说明。这是教导我们，上帝的百姓，特别的在圣日的早上要吃丰盛的天上的粮食。每个安息日早上，祭司长必须亲自把生命之粮分派给百姓，不能把凉的，或者是上周的饼分给百姓。所以让我们研究神圣的话语吧，每天都要研究，那话语将会成为我们“路上的光”，也是“生命的粮”，带给行走天路之人力量。
[bookmark: OLE_LINK2]下面我们继续看圣所里的第三样器具，那就是香坛。我们先看《出埃及记》第30章 1-3节和7-10节。“你要用皂荚木做一座烧香的坛。这坛要四方的，长一肘，宽一肘，高二肘；坛的四角要与坛接连一块。要用精金把坛的上面与坛的四围，并坛的四角，包裹；又要在坛的四围镶上金牙边。”“亚伦在坛上要烧馨香料做的香；每早晨他收拾灯的时候，要烧这香。黄昏点灯的时候，他要在耶和华面前烧这香，作为世世代代常烧的香。在这坛上不可奉上异样的香，不可献燔祭、素祭，也不可浇上奠祭。亚伦一年一次要在坛的角上行赎罪之礼。他一年一次要用赎罪祭牲的血在坛上行赎罪之礼，作为世世代代的定例。这坛在耶和华面前为至圣。”刚才我们看到了香坛，香坛象征着作为大祭司长的耶稣基督，为了我们向天父献上的中保祷告。香坛呢，是用皂荚木做成的，然后包上纯金，它比约柜和陈设饼的桌子都要高半肘。这是对耶稣基督中保祷告的重要性的强调吧。耶稣基督中保祷告，对我们的得救，是必不可少的帮助，“为要得怜恤、蒙恩惠、做随时的帮助，我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前”，(来4:16)因为香坛里的香，弥漫在圣所里面，如同耶稣的中保祷告。于是从至圣所出来的上帝荣耀的光彩，保护着我们。借着耶稣的功劳，他生涯里的自我否定和牺牲而制作成义的香，会发出馨香之气，和上帝百姓的祷告一起上升，罪人真挚而谦卑的祷告，升上上帝的宝座的时候，基督在他们的祷告中混合着自己完全顺从的功劳。我们的祷告因着这香而变成香气。基督和我们立约做我们的中保，所以天父上帝常常通过耶稣倾听我们的祷告。
我们在因基督的恩典和圣灵的能力变得完全之前，是无法站立在天父面前的。甚至在耶稣再来的时候，活着的圣徒和复活的圣徒站在降临天父的荣耀面前，也会异口同声地呼喊：谁能站立在祂面前呢？所以我们的祷告若不混合耶稣基督完全的义的香气，是无法上到天父那里的。
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK1]香坛，象征耶稣的中保祷告。那么接受中保祷告的人是谁呢？也就是说，谁能得到耶稣为我们做中保的恩典呢？我们要理解这一点。必须明确，罪人只有带着无瑕疵的羊来到外院，献上赎罪祭和燔祭，并凭着信心进入圣所里面，拥有这种属灵上的经验的时候，祭司长才为他献上中保的祷告，从而得到赎罪。我们学过，罪人经过燔祭坛和洗濯盆的经历，看到祭司长把血带进圣所，罪才赎了，大家还记得吧？也就是说，对于那些没有真正悔改、抛弃罪恶的人来说，他无论多么理解赞同真理，无论多么努力地去教会，实际上没有穿上耶稣完全的义袍，或者说没有接受中保的代求——他没有真心悔改，放弃罪恶，将罪转移给羊，所以我们的大祭司长耶稣，也没有办法为他在天父面前献上中保的祷告。如此说来，现今很多基督徒在教会中奉耶稣的名祷告，但是实际上很少人奉主的名接受耶稣中保的恩典。很多的基督徒告白的罪，实际上一次也没有进入过天上的圣所，他们几乎没有得到通过大祭司长的中保使罪得赦免的经验。虽然这样，很多人还生活在模糊的错觉当中，以为自己的罪已经进入圣所得到赦免了，而实际上他们的罪一次也没有被带进圣所。所以很多的基督徒在最后的日子中将绝望地呼喊：主啊！你不认识我吗？而耶稣根本就不认识他们！《马太福音》第七章21节，“凡称呼我‘主啊，主啊’的人不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人才能进去。”并不是任何一个人都能够完全得到圣所的恩典的。按照上帝所展示的救赎的唯一蓝图——圣所制度的教导，只有对那些经历得救经验的人——外院经验的人，中保的香，才遮盖他们的罪恶。在恩典时期当中，中保祷告的香遮盖着悔改之人的罪。
[bookmark: OLE_LINK9]不过，我们在强调恩典的同时，还应该重视审判。这也就是“慈爱和诚实彼此相遇，公义和平安彼此相亲。”《诗篇》85篇第10节的话。圣徒为了获得完全的品格，在圣所的道路上旅行的时候，耶稣基督完全的生涯要像香一样遮盖他们。这样呢，一直到“大赎罪日”结束的时候，他们就能面对上帝的荣光，面对面站立在上帝面前了。天父上帝因中保耶稣的香气，看悔改罪人的生涯，如同耶稣基督完全的生涯一般，他们就在这样的恩典当中进步，直到能够站立在至圣所的上帝面前。
我们继续谈谈香坛的香与火。
香坛的香是很特殊的材料制作而成的，而且不可按这调和之法为自己做香。大家看《出埃及记》第30章，因为圣所的香气是非常神圣的，象征着耶稣基督圣洁和无罪的生涯——也就是完全的义。这个世界上没有任何人可以自称和耶稣一样圣洁的，这是僭越的事情。而且早晨黄昏要在坛上烧这香，香坛的四角上要抹上祭物的血，象征着把主的饶恕和恩典，有力地赐给世界各处悔改的人。圣所香坛里的火，是不能随便从一个地方取来的，一定要使用“圣火”，就是从圣所外院的燔祭坛里取来的火。那么，最开始在圣手里面侍奉的时候使用的火，是从天上降下来的火，然后呢，不熄灭它。要带着这样圣洁的火来到香坛前。这是说明，若不是从上帝心中出来的火和对人类的爱，髑髅地的赎罪牺牲或者是中保的祷告，都是无法成就的。只有从上帝的心里才能够发出圣洁的火。对这样圣洁而热忱的爱，我们该如何感谢啊！
我们学完了圣所里的三样器具，现在来回顾总结一下。
第一点，圣所里的三样器具，教导了我们过圣化生活的唯一方法，是照射在向着天国走的旅客前面的光，是提供给旅行的客旅力量和养分的“生命之饼”。上帝的话语，也是祷告的武器，以便随时得到帮助的恩典。我们向着世界关闭门，而向着天上敞开心门，吃上帝的话语得到力量，通过心灵的呼吸——祷告进入上帝的心里，圣洁的生活着。这是我们要学习的秘诀。这就是“在这堕落的世界上活着、却不属于这个世界”、与上帝同行三百年的以诺圣化的经验和秘诀。
那么第二点，圣所记述的耶稣基督中保的工作。我们学习圣所的问题，到现在为止，我们应该清楚地知道耶稣的中保工作和我们救赎的关系。罪人在外院的燔祭坛上献上赎罪祭而得到饶恕，得救的准备也预备好了。然而，在祭司长真正地带着血进入圣所、并把血弹在幔子上七次、为罪人献上中保祷告之前，赎罪是没有完成的。同样的，主牺牲在十字架上的时候，只是做好了救赎的准备，并不是在那里救赎就完成了、结束了。耶稣基督复活升天以后，进入天上的圣所，为罪做中保的祷告。若是没有这些，十字架牺牲的功效，就不能够实现在我们身上。所以在救赎的计划当中，耶稣拯救人类的工作是开始于地上的牺牲，然后复活升天，在天上继续。基督在天上圣所进行的中保工作，和十字架上的牺牲是一样重要的。并且在地上的圣所当中，由于人类的软弱，所以有必要常常更换祭司长。但是基督一次性地把自己的血带到了天上的圣所里，作为大祭司长，是一位永远常在的中保者。
耶稣的中保概括出哪些含义呢？第一就是赎罪祭的功效，或者说，耶稣宝血的功效继续存在，饶恕悔改之人的罪。我们来到髑髅地的十字架的时候，在那里可以看到无与伦比的爱。我们带着信心领悟到牺牲的意义的时候，我们就认识到自己是违背上帝律法的罪人，这就是悔改。我们带着一个谦卑的心而生活的时候，就会从上帝那里得到赦免，不断在燔祭坛上为世人的罪而献祭的祭司长，就是象征着耶稣的工作。
现在耶稣真实的在天上圣所当中侍奉，犹太人曾经所拥有的地上的圣所，已经毫无意义了，没有必要每天早晚在献象征性的赎罪制度。逾越节的羊羔是预表(对吧？)耶稣是真正的实体，但是，因为人类不断地犯罪，所以我们仍然常常需要中保者大祭司长耶稣的宝血，耶稣现在还在上帝的宝座前进行着侍奉，就像在地上受死的羔羊一样，耶稣现在也在天上的圣所里，用自己所流的血，洗净人类的罪。耶稣现在还在为了罪人所有的犯的罪和大小的过失，而继续地提供着自己的宝血。这是中保意义的其一。
那么第二点，为了维持我们的得救和称义，为了我们的圣化和成长，我们的中保者耶稣基督和圣灵，在继续为人类代求。圣灵虽然没有像耶稣那样献上自己的宝血，但是圣灵在我们的内心做工，引发我们的祷告和忏悔，激起我们的称颂和感谢。我们嘴唇里发出来的感恩和赞美，都是圣灵在我们的心灵中唤起圣洁的记忆与回应的结果。真实相信的人所献上的礼拜、祷告、称颂，还有对罪的告白，这些就像香坛的香一样，向上升到圣城，而这些是通过人类堕落的管道，是肮脏的，所以在上帝面前是没有价值的。如此，这些没有被上帝右边的耶稣，用自己的血来洁净，若没有中保者的话，是无法被上帝所接受的。耶稣在天父面前，拿着装着他自己的功劳的香炉，在这香炉里装上了圣徒的称颂和祈祷，混合着他自己毫无瑕疵的“义”。这样呢，在上帝面前焚香的时候，因基督的功劳而散发香气，就像彩虹环绕在慈悲的宝座周围一样。因而，我们的悔改和献身，我们的祷告，就能全部地、完全地被天父接受，而且那个时候也会降下恩典的应答。所以，我们一定要记得，我们的顺从和悔改，称颂和感谢，我们的礼拜祷告，所有的都要放在耶稣基督“义”的热火的香当中，才能够升达到天上的宝座。
好了，弟兄姊妹，到现在为止，我们既学习了圣所外院“称义”的经验，又学习了圣所的第一间圣化的经验。圣所的第一间，涉及到我们圣化的秘诀和耶稣中保的含义。可以看到，从外院到圣所，上帝不但饶恕我们的罪恶，还应许赐给我们力量和能力，胜过一切的罪和诱惑。上帝启示了引导我们从罪的势力中得到拯救，并进入圣所维持圣洁生活的秘诀和方法。让我们从这个当中来经历，让我们感谢并称颂这样的一位上帝吧！(阿们)
但是，也许有人会问，那么通过称义的经验，也就圣所外院的经验，然后进入到圣所里面——也就是进入到圣化的经验当中，这样的基督徒，如果他们心里面再一次犯罪跌倒的时候该怎么办呢？或者说在称义和圣化的过程当中，若是犯罪，是否会忘记称义的经验呢？重生以后，重生的经验是不是有可能再次失去呢？这是一个重要的问题，我们下堂课再来讨论。
下堂课呢，我们就要进入到圣所的第二间。接下来我们将要学习和至圣所有关的内容，关于大赎罪日——至圣所的经验，十四万四千人和末世代的内容，相信大家不会错过，我们下一讲再见。
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