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今天我非常想和大家说说这样一个问题，我们这个每周青年会确实谈到的每一个主题都是一个基督徒信仰非常重要的经验方面的内容，今天我们要再次说到一个重要的问题就是：如何分别真理和谬道？
大家知道，现在这个谬道层出不穷，真理和谬道根本的差异在哪里呢？大家对这个问题如果没有一个很根本性的认识，迟早是要出问题的。真理和谬道根本性的差别在哪里呢？如果理解了这个，可能就能够以一个关键点来针对所有的谬道了。
我们说区分真理和谬道，是我们吃不同的东西吗？或者是我们遵守不同的日子吗？还是我们去加入什么不同的特别的教派或者组织吗？我们区分真理和谬道是我们对某一个预言做什么样的理解或者不做什么样的理解吗？是我们承认某一个人或者不承认某一个人吗？是这样的区分吗？或者是说，我们要去举行一个什么特别的仪式，还是不举行这个仪式，是以这个来区分吗？或者是说，强调十条诫命或者不强调十条诫命这样来区分吗？是以我们承认上帝的十字架还是不承认上帝十字架？或者是你承认《圣经》还是不承认《圣经》？以这个表面上来区分吗？这真的是一个很大的问题！
真理和谬道，有一个共同点就是都教导人得救，他们都说这样、这样就可以得救，都是这么说的，那么人们都想得救。我们是必须要奉献多少钱，就得救吗？或者必须以这种方式来接受洗礼就可以得救吗？究竟真理和谬道在人的得救的问题上指出来的道路，根本差异在哪里呢？那么今天就是想和大家说明这个问题。
真理和谬道的根本差异，就是对耶稣基督的国以及进入耶稣基督的国，这个道路讲的不一样，强调的不一样，大家理解吗？耶稣基督的国是恩典的国，这个恩典的国是通过悔改进入的。当我们吃喝上帝的话语的时候，这个话语就要消灭我们的自私和属世的本性；这个话语就要求我们舍己；《圣经》上的话语就要求我们作完全地献身；《圣经》上的话语就要求我们把自己的邪情私欲钉在十字架上。然后，圣灵才能够在一个除掉污秽的内心里面来作主，来作王。恩典在我们心中作王，这就是进入这恩典的国度。我们领受圣灵住在我们里面，我们就是领受了基督的生命。但是恩典怎样来在我们心中作王呢？圣灵怎么样进入到我们里面呢？这就需要我们清除内心的污秽，这就需要把邪情私欲钉在十字架上。十字架是通向永生的唯一的道路。
什么是邪情私欲呢？耶稣在马太福音不是讲了吗？从心里发出来的，那种种的恶，那都是污秽人的。加拉太书第五章不是说了吗？那些情欲的事，是显而易见的，这些情欲的事情是和圣灵相争的，这些情欲的东西不钉死，圣灵就不能够来重生我们，我们也不能够从圣灵而生，从圣灵而行，我们不能够见上帝的国。我们不通过水的洗礼所代表的悔改，来领受从灵而生，我们就不能够见上帝的国，也不能够进上帝的国。没有见到恩典的国，我们就不可能进到荣耀的国。
耶稣说：“吃我肉、喝我血的人就有永生。”这就是指接受基督的生命。那么接受基督的生命是指举行什么仪式吗？是去分圣餐吗？需要吃什么？在特别的日子，吃什么特别的东西吗？耶稣说：“肉体是无益的，我的话就是灵，就是生命。”《圣经》通过它的话来指正我们的罪，来消灭我们的自私和贪欲，这个时候人必须像耶稣的十字架一样顺服，然后圣灵才能够进入到我们里面塑造我们的品格，更新我们的性情，恢复我们属上帝的形象，就把永恒的生命种植在我们的里面了。我们进入到恩典的国度里，这个永恒的生命像种子一样种植在我们里面，那么当我们死后复活的时候，这个基督的生命就是彰显出来了，基督的权能就彰显出来了。所以耶稣说：“吃我肉、喝我血的人就有永生。”分得基督的生命才有永生，基督的话和灵就是生命，领受圣灵才会有永生，领受圣灵必须是把邪情私欲钉十字架，除掉内心的污秽，这是进入天国的唯一的道路。
我们是因为我们对某个预言的理解和别人不同而得救吗？我们是因为我们强调因信称义就可以得救吗？但是种种的谬道，不强调将邪情私欲钉十字架，他们只强调耶稣的十字架，但是不强调把自我钉十字架，自我不死去，天国无法在我们心中建立。人们就总想规避十字架，总想规避向这个世界死。总想逃避十字架，然后避开这个必由之路，然后总想发明一些比较容易去走的路，比较容易去做的事情。种种的谬道，莫过如此。
大家不可能把将自我钉十字架的事情一拖再拖，我们不可能保留我们的邪情私欲，还自称是信上帝的，这样的人不可能重生，他们没有见到上帝的国，他们不能够理解恩典的国在人的心中是什么意思，他们更不可能为荣耀的国作好准备。但是魔鬼就给人很多的欺骗，在人为天国没有作好准备，没有进到天国去的时候，却告诉别人很多“得救的路”，那都不是上帝的路，那都是人自己发明的，容易走的一条路。
假如你给人说：你礼拜的日子不对，你现在改守一个日子，你守一个正确的日子，你就可以得救了。那很多人就会来改守一个日子，那还不容易吗？同样的礼拜啊，不就是换一天吗？那又何妨呢？我换一天，我就得救了。很多人就是以这种方式在宣传安息日的道理，这叫“换汤不换药”，这是没有用的！我们是通过改换一个日子就得救了吗？固然我们要对上帝表达我们的忠诚，表达我们的顺从，在凡事上，在试验上我们要忠诚，要得胜，但是所有的一切都是基于将自我钉十字架。人们最不愿意放弃的就是自己的高傲、自私、贪心，种种犯罪的嗜好，那些恶念，在心中的淫欲，那些贪婪，那些毁谤，那些纷争、嫉妒，那些骄傲。
如果你是告诉别人说：你杀羊，这个羊可以替你死，可以得救。那犹太人是多么愿意去接受啊。他们仔细地挑选这个羊，他们在杀羊献祭的仪式上，做得非常周到，做得非常仔细和认真，因为，如果是这样就可以得救的话，谁都可以很好地去做这件事情。但是唯独都没有想到：把这个羊献上，也就意味着耶稣的十字架，也就意味着要将自己的罪献上。人们总是规避实质性的内容，然后企图去履行那些表面的东西，仪式性的东西，容易去做的东西。
现在有人就告诉你了：吃耶稣的肉、喝耶稣的血有永生。他们说这是什么意思呢？耶稣不是在圣餐上说了吗？说“这个杯和饼就是我的肉，就是我的血了”，哦，耶稣的圣餐不就是过去的逾越节吗？那么我们现在呢，在逾越节这天，来领圣餐，那就是真正地吃耶稣的肉、喝耶稣的血了，那就有永生了。现在有这么一种说法兴起来了，很多人就跑过去了，这是很容易做的一件事情。魔鬼又给人铺平这样一条似是而非的容易走的路。他们也引用《圣经》，但是得出的结论是不对的。
我们难道是在某一个特殊的日子去遵行某一个特别的仪式得救的吗？我们是因为加入一个特别的教会组织得救吗？我们是因为承认耶稣的十字架得救吗？我们是因为进行一个不同的洗礼仪式来得救吗？我们是因为吃的和别人不一样而得救吗？所有的谬道，所有的虚假的信仰，都是在规避将自我钉十字架！然后给人一条容易走的道路。他们强调这些并不重要的内容，然后在那些事情上一直陷在争论当中，陷在软弱当中，陷在一个错误的道路当中，他们认为那样就得救了。
肉体是无益的，那些外表的法利赛人的义是无益的，叫人活的乃是灵。“我的话就是灵，就是生命。”怎么样才能够领受上帝的话呢？上帝的话就像光一样，要驱散我们的黑暗，圣灵要进入到我们里面我们才可能获得天国的生命。但是，情欲是和圣灵相争的，必须把情欲钉十字架，这就是跟从耶稣的道路！
什么叫强调和高举十字架呢？就是像耶稣那样，耶稣对上帝有完全地信赖，耶稣对上帝有完全地顺从，耶稣没有向罪恶作任何的妥协，耶稣只是将自己隐藏在上帝里面。耶稣死了，钉了十字架，这是他屈服的象征，然后上帝让他复活了，因为他有上帝的生命。
若没有完全抛弃这个世界，将自己的邪情私欲钉十字架的一种经历，我们没有真正领受圣灵，也不可能看到天国，对于看不见的恩典的国是不可能有真正的体验的，这样的人根本没有为荣耀的国作好准备。
耶稣说：“天国近了，你们应当悔改，信福音。”通过悔改，进入到上帝的国。上帝的话就是福音。上帝来接近我们，来指证我们，然后要将自己的罪钉死。
犹太人很忠心地去履行杀羊的仪式。现在人们又强调去遵守几月几日的某一个日子；又有人强调要以一种特别的时间去举行圣餐；又有人强调一定要在一起过一个住棚节；又有人强调我们必须加入什么组织；又有人强调我们必须要改守某一个日子……所有的这些外在的东西都可能有它一定的意义，但是如果你没有抓到它的核心和实质的话，那都是没有用的，就像整个旧约的那些仪式，没有让犹太人得救一样。
耶稣为我们所指出来的唯一的榜样和道路，就是十字架。我们有没有将自我钉死呢？在这个世界上，还有贪欲没有？还有什么野心吗？还爱什么财利吗？还爱名誉、地位吗？我们还相当地维护自我吗？那个内心的邪情私欲是不是还在我们里面怀着胎呢？从我们心里面所发出来的，是善还是恶呢？在我们里面的活动是善还是恶？从我们的口中所出来的是善还是恶？我们的心决定了我们一生的果效如何，我们的心中若没有恩典的宝座，我们心中若没有恩典的洁净，我们心中若没有圣灵在作王，我们就不属于恩典的国。
必须将情欲钉十字架，我们才能从圣灵而生，才能从圣灵而行。但是所有的谬道，都规避这个至关重要的一点。然后发明了很多引导人容易走的那些道路，所有的邪教、异端，莫不是如此，百变不离其中。魔鬼所发明的宗教，千千万万的谬道，都是让人在罪中得救，都是让人通过自己的努力去遵行什么一个外在的容易走的一条道路去得救。
你想一想，假如叫大家，用膝盖跪着去趴台阶，每天趴一次，那么能够得救的话，我想所有人都愿意去趴的。假如给大家说，每天拿鞭子抽打自己十下，天天都会有人抽打自己的，如果这样能得救的话。假如说，你吃什么特别的东西就可以进天国的话，所有的人都会这样去吃的。假如说，你在逾越节这天举行圣餐就是吃耶稣的肉、喝耶稣的血了，那么所有人都会去遵行这个仪式的。假如你去告诉大家，你去遵守一个特别的日子，你就可以得救，很多人都愿意到这一天坐到礼拜堂里来，但是“换汤不换药”。为什么呢？因为他们都同样地规避了——把内心的污秽除掉，将邪情私欲钉十字架，这条自我死去的道路。他们做任何的苦修，做很多的奉献，履行种种的仪式，作很多的克己，作很多的牺牲，奉献多少的钱，他们觉得做这一切总比把放弃自我要容易，这就是很多人去走那些错误的道路的原因。
他们不想放弃罪恶的嗜好；他们不想放弃自己在这世上的打算；他们不想放弃自己过去已有的那些观念，那些价值；他们不想接受属天的思维；他们不想接受天国的原则。天国的原则是什么呢？就是没有自私，没有骄傲，大家共同生活在上帝的祝福和恩典当中。没有人会为了自己，没有人凡事为自己考虑，但是这些却是很少的人愿意真正放弃的，他们觉得“人不为己，天诛地灭”，他们没有办法去信赖耶稣的十字架，他们觉得这样去做是很不可靠的，他们没有信心来跟从耶稣。“难道我们能够把世界上所有我们所爱的东西都能抛弃掉吗？我们假如真的去跟从耶稣，我们能得救吗？我们那样去做，我们活得下去吗？”人们没有信心来跟从，他们总有自己的想法，这是根本性的问题。
我们出埃及的时候暂时带些吃的东西，但是这些东西吃完了怎么办呢？很快就吃完了，有没有对上帝完全的信心呢？以色列人出埃及的时候带了很多东西，没想到时间迟延了，还要在旷野里漂流，一下子东西吃光了，没有吃的了，也没有喝的了，一下子就不得了了，所有的人就开始发怨言，乱成一团了。他们对上帝没有信心。很多人不愿意将自己钉十字架，因为他们对这条道路，没有真正的信心。上帝用种种的方法给了我们信心的凭据，有很清楚的教训和榜样给我们指明了进入天国的道路，上帝给了我们信心，但是运用信心就在乎我们。
只管将自己舍弃，接受耶稣吧！然后我们会越来越理解恩典的国，越来越被圣灵所充满，我们越来越在一种安息当中体验到天国在心中开始了，越来越能够理解上帝永恒的生命，越来越能够理解上帝的形象恢复在我们里面，然后《圣经》的话语是活的。
《圣经》的话语是活的，圣灵是有生命的，圣灵是有位格的上帝，引导我们，作我们的保惠师，与我们同在。我们有了天国的生命，将来我们死了，也是必然会复活的，因为这生命就会彰显出来，基督的权能就会彰显出来。
所有的谬道，也都表面上高举基督的十字架，甚至可能强调上帝的诫命，也都说到天国的荣耀，也都告诉人可以得救，但是唯独的——在这个地上没有教导人舍己——这就是根本的差异！真福音和假福音的差异在这里！真正的因信称义和虚假的因信称义在这里！真理和谬道根本的差异在这里！所有的道，以这个去衡量——带着十字架的特征，那就是进天国的真道。耶稣教导我们：要悔改，就是将自我钉十字架，背起十字架来跟从他。
大家为了耶稣，为了信仰耶稣，做着什么样的舍弃自己的事情呢？我们在哪些事情上将自我钉了十字架呢？我们有没有过钉十字架的经历呢？然后有没有在圣灵里面复活的经验呢？跟从耶稣是要去经历耶稣。
真理和谬道，根本的差异，请大家很好地去揣摩，仔细地去思考。
除此之外，所有的争论都是次要的；除此之外，那所有的谬道所强调的都是不重要的。
所有的真理，它的焦点，我们得救的关键都在这个问题上：将自我钉十字架，放弃邪情私欲，然后我们可以领受圣灵，就是分得了基督的生命，我们就可以存活，并且可以永远存活！
[bookmark: _GoBack]今天就给大家谈这点经验、感受，我们就分享到这里，再见，弟兄姊妹。
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